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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
С Новым годом, дорогие товарищи!
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Новогоднее поздравление Председателя Федерации Независимых Профсоюзов России Михаила Шмакова.

Дорогие друзья!
Уходящий 2021-й год стал для всех нас временем новых испытаний, продолжения борьбы с пандемией, сохранения ограничений на массовые мероприятия. В Год организационного и кадрового укрепления профсоюзов ФНПР не отступила от своих главных целей и принципов, защищая социально-трудовые права работников и членов их семей. 

У профсоюзного движения России, как и мирового, главные задачи - это достойные рабочие места, заработная плата, охрана труда, социальные гарантии! 

Российские профсоюзы высоко ценят опыт прошедших лет и, творчески развивая его, с уверенностью смотрят в будущее. В новом году, который объявлен ФНПР «Годом информационной политики и цифровизации работы профсоюзов», необходимо выработать новые эффективные методы по защите прав работников в стремительно меняющемся мире. На их основе профсоюзы России будут противостоять снижению жизненного уровня работников и членов их семей, сокращению социальных обязательств государства, будут способствовать созданию условий для экономического роста и достойной жизни россиян.

Нет сомнений, что накопленный профессионализм, единство и солидарность профсоюзных рядов позволят нам и в наступающем 2022 году одерживать новые победы в борьбе за профсоюзное дело, крепить ряды и наращивать потенциал для борьбы за права трудящихся России. 

Желаю всем в 2022 году уверенности в своих силах для достижения мира и стабильности, большого личного счастья и крепкого здоровья!

С Новым годом, дорогие товарищи!

** *** **
С Новым годом, Кузбасс!

Поздравление председателя Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олега Маршалко.
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Уважаемые кузбассовцы!

Уходит 2021-ый год, и мы, оглядываясь на прошедшие события, должны ставить задачи на будущее. Для того, чтобы никогда не допустить такой трагедии, которая произошла на шахте «Листвяжная» и всколыхнула не только Кузбасс, но и всю Россию, всем социальным партнёрам необходимо провести ревизию своей работы по охране труда и промышленной безопасности и сделать правильные выводы. Сделать так, чтобы пренебрегать нормами охраны труда стало просто невыгодно ни собственнику, ни работодателю, ни самому работнику.

Система оплаты шахтёрского труда должна быть пересмотрена, чтобы работники не рисковали своей жизнью ради выполнения плана по добыче угля. В настоящее время эти вопросы обсуждает рабочая группа в Москве, в которую вошли представители Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности.

В уходящем году было подписано Кузбасское региональное соглашение между Федерацией профсоюзных организаций Кузбасса, Правительством Кузбасса и работодателями Кемеровской области-Кузбасса на 2022-2024 годы, которое определяет правила социально-трудовых отношений в регионе.

Мы возобновили совместный проект «Молодёжь – за безопасный труд!», в реализации которого наряду с Федерацией профсоюзных организаций Кузбасса принимают участие Государственная инспекция труда, Министерство труда и занятости Кузбасса, Министерство науки и высшего образования Кузбасса и ведущие вузы нашего региона. Проект направлен на получение практического опыта работы будущими специалистами в сфере охраны труда и промышленной безопасности.

В уходящем году сделаны важные шаги на пути борьбы с «главным врагом России – низкими доходами наших граждан, миллионов наших людей», по словам Президента РФ. Социальные партнёры прислушались к позиции профсоюзов России и Кузбасса, которые неоднократно говорили о недопустимо низком уровне заработной платы при обвальном росте цен на товары и услуги. В частности, в стране запланирована повышенная индексация пенсий, в Кузбассе повышены фонды оплаты труда для работников бюджетной сферы.

Рост реальных доходов населения – наша главная задача! На это должны быть направлены усилия всех предприятий, профсоюзов, органов власти. Наши трудящиеся достойны того, чтобы в 2022 году жить лучше, чем в 2021-м.

В Новом году желаю всем трудящимся Кузбасса крепкого здоровья и безопасного труда! Пусть в каждой кузбасской семье царят любовь и благополучие!

** *** **
«Мы надеемся, что Правительство РФ решит обозначенную президентом задачу как можно скорее»

Так председатель Профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников прокомментировал поручение Президента РФ предусмотреть дополнительные выплаты медицинским работникам, оказывающим помощь больным коронавирусной инфекцией.
Президент РФ Владимир Путин по итогам совещания с Правительством РФ поручил продолжить в 2022 году допвыплаты работникам здравоохранения, борющимся с коронавирусной инфекцией COVID-19. Кроме того, глава государства распорядился установить специальные социальные выплаты в двойном размере за работу в выходные и праздничные дни в период с 31 декабря 2021 года по 9 января 2022 года включительно.

По мнению А. Домникова, данный шаг сделан с учётом профсоюзной позиции: «Привлечь медицинских работников в «красные зоны» можно только повышенной оплатой труда и расширенным соцпакетом. Это была и есть наша основная задача. Мы надеемся, что Правительство РФ решит обозначенную президентом задачу как можно скорее, в противном случае мы продолжим настаивать на этом и в 2022 году». По его словам, давление от профсоюзных первичных организаций на главных врачей, которые в состоянии оказать влияние на решения региональных властей, показало свою эффективность.

При этом, по словам председателя отраслевого профсоюза, вся сфера здравоохранения получает огромную поддержку. «В 2020 и 2021 году было куплено огромное количество компьютерных томографов, они теперь функционируют практически в каждой центральной районной больнице. Приобретена дыхательная аппаратура и многое другое. В этом году особенно остро встала проблема обеспечения больниц кислородом, в его снабжении значительно помогли крупные промышленные предприятия», — сказал он.

Стоит отметить, что одной из проблем в работе врача стала бюрократизация его работы. «Врач мало того, что оказывает помощь, был обязан доказывать кому-то, что он действительно работал с «ковидным» пациентом. Это был явный перекос, который необходимо было исправить», — заявил Анатолий Домников.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/my-nadeemsya-chto-pravitelstvo-rf-reshit-oboznachennuyu-prezidentom-zadachu-kak-mozhno-skoree-.html 
** *** **
Важно слышать и понимать друг друга
22 декабря состоялся пленум Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа, где был поставлен вопрос о вступлении в переговоры с работодателем по внесению изменений и дополнений в Соглашение на 2019-2022 гг., касающихся вопросов оплаты и охраны труда, в соответствии с указанием Президента РФ.
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На пленум были приглашены директор по персоналу Распадской угольной компании Андрей Чирыкин, его заместитель Сергей Иванов, начальник социального отдела Алина Резникова.

Открывший работу пленума председатель Новокузнецкой территориальной организации Михаил Шутов предоставил слово Андрею Чирыкину.
Андрей Сергеевич изложил подходы компании к механизмам изменения оплаты труда. Уже в январе 2022 года планируется повышение уровня зарплаты на процент инфляции, которая будет определена за 2021 год. Чтобы работники предприятий РУК не отставали, а наоборот лидировали по уровню оплаты труда по сравнению с предприятиями других компаний, регулярно ведется мониторинг заработной платы угольщиков, обогатителей, железнодорожников, автомобилистов и др. работающих в Кемеровской области. 
В прошедшем году выравнивались перекосы в уровне зарплаты, выявленные в сравнении с аналогичными профессиями работников других компаний. Увеличили зарплату машинистам дизелевозов, подземным электрослесарям, горнорабочим подземным, машинистам бульдозеров и машинистам погрузочных машин АТП «Южкузбассуголь», трактористам, станочникам ОРМЗ, в ЮжКузбассГРУ подняли заработную плату работникам поверхности – кочегарам, машинистам подземных установок… Выросла зарплата у горномонтажников, электрослесарей подземных, горнорабочих.

В январе 2022 года будет рассмотрено возвращение к применению КТУ (коэффициента трудового участия), который из-за неправильного использования средств на многих предприятиях отменили. Главная цель – не только обеспеченность предприятий кадрами, но и снижение социальной напряженности.

Свои предложения по материальному стимулированию специалистов предприятий, использованию КТУ высказали Сергей Гук, председатель профкома шахты «Есаульская», Сергей Бондаренко, председатель профкома шахты «Ерунаковская -VIII», заведующий социально-экономическим отделом Новокузнецкого теркома Татьяна Густарева и другие.

Андрей Чирыкин поздравил участников пленума с пятидесятилетием Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа и отметил, что все вопросы решаются конструктивно, на профессиональном уровне. Пожелал и в дальнейшем слышать и понимать друг друга при решении задач по повышению благосостояния работников. 

** *** **
Большой почтовый утренник

25 декабря в Большом зале ФПОК в преддверии Нового года прошёл утренник для детей сотрудников Почты России «Гринч – похититель волшебства». В этом году участие в празднике приняли порядка 150 ребятишек.
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Уже перед входом в зал, где ожидала Новогодняя ёлка, ребят встречали сказочные весёлые герои. Каждый желающий смог сделать памятное фото.
Как только все приглашенные маленькие гости собрались, началось представление. Ребята участвовали в интерактивном спектакле, проводимом жителями страны чудес. Каждая команда ребятишек стремилась проявить себя и выполнить предлагаемое задание быстро и точно.
Кульминацией Новогодней ёлки стало долгожданное появление Деда Мороза и Снегурочки, пришедших поздравить ребят с наступающим Новым годом. В завершение утренника прошла фееричная бумажная дискотека, не оставившая равнодушными ни детей, ни их родителей. Ребятам были вручены подарки.
** *** **
Итоговый боулинг
26 декабря в «Планете боулинг» состоялся ежегодный турнир по боулингу среди команд первичных профсоюзных организаций Кемеровской ТПО ГМПР, организованный молодёжным советом КТПО ГМПР.
Как рассказал специалист по работе с молодёжью Кемеровской ТПО ГМПР Дмитрий Митрофанов, в этот раз показать своё мастерство игры в боулинг и просто весело провести время собрались сразу 100 человек.
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– Всего в турнире приняли участие 20 команд из разных первичных профсоюзных организаций: ППО «ЗапСиб», «Кузнецкие ферросплавы», «Кузнецкий металлургический техникум» и многие другие.

На игровой площадке были соблюдены все санитарно-эпидемиологические предписания, а участники допускались к соревнованиям только при наличии QR-кода, медотвода или ПЦР-теста.

Турнир прошёл на отлично. Все были настроены на победу, а болельщики всячески поддерживали своих родных, друзей и коллег. Несколько часов состязаний пролетели незаметно, в атмосфере настоящего праздника.

По итогам лучшей стала команда «Великолепная пятёрка» (ППО «ЗапСиб» ГМПР). Следом за ней на пьедестале почёта расположилась «Тяга» (площадка КМК ППО «ЗапСиб» ГМПР). Замкнули призовую тройку «Прокаталы» (ППО «ЗапСиб» ГМПР). Всем победителям вручили кубки и дипломы.

См. http://www.ktpogmpr.ru/news/novosti-ktpo-gmpr/podvedeny-itogi-turnira-po-boulingu/ 
** *** **
Профсоюз проводит новогодние мероприятия

В канун Нового года во многих первичных профсоюзных организациях Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания прошли разнообразные мероприятия, вручались подарки профактиву.
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В ППО Комплексного центра социального обслуживания населения Тяжинского округа председатель Татьяна Дзабло вручила сертификаты в популярную торговую сеть номиналом 1000 рублей.

Члены ППО Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних в том же округе подготовили для детей-инвалидов и воспитанников центра представление «Дед Мороз и сказочное приключение», с песнями, играми и хороводами.
В Социально-реабилитационном центре Тайгинского городского округа председатель ППО Екатерина Садыкова провела собрание-чаепитие, где были подведены итоги года и обсуждались планы на будущее. Организация активно участвует во всех мероприятиях ФПОК, областной профсоюзной организации.

Члены ППО Финансового управления г.Кемерово приняли участие в творческом конкурсе «Новогодний серпантин». Все участники награждены грамотами и призами.
** *** **

Россияне ожидают перемен к лучшему
Всероссийский центр изучения общественного мнения представляет данные опроса о том, каким россиянам запомнился 2021 год и чего они ждут от 2022-го.

События-2021

Главными международными событиями 2021 года россияне назвали пандемию коронавируса (39%), а также массовую вакцинацию от коронавируса (35%). Среди важнейших событий в масштабах страны респонденты отметили борьбу с коронавирусом (21%), выборы в Государственную Думу (8%).
Рейтинги-2021

Политиком года для россиян остается Владимир Путин — его назвали 38% опрошенных. Далее идут Михаил Мишустин и Сергей Лавров – по 17%.

См. подробнее: https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/itogi-2021-goda-i-ozhidanija-ot-2022-go 
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