Уважаемые товарищи! 
Члены профессиональных союзов и ветераны профсоюзного движения!
Поздравляю вас с 75-летием объединения профсоюзов Кузбасса! 
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Создание в 1948 году Кемеровского областного совета профессиональных союзов, координирующего работу областных организаций отраслевых профсоюзов, стало важным шагом для развития профсоюзного движения региона. 
В советское время профсоюзы являлись неотъемлемой частью государственного аппарата, обладали большими ресурсами, направляемыми на организацию социалистического соревнования, решение социально-бытовых вопросов трудящихся, культурно-массовую работу, строительство жилья, оздоровление работников и членов их семей.
Сегодня профсоюзы – важнейший институт гражданского общества, который добивается справедливости в оплаты труда, в создании безопасных условий труда, работает на сплочение общества, формирует у людей ответственность за судьбу страны и своего предприятия.

Кузбасские профсоюзы, которые в 90-е годы прошли через забастовки и жёсткое противостояние с властью, эффективно решают вопросы социально-трудовых отношений, прежде всего в формате социального партнёрства.

Для решения всех задач, которые ставят перед нами члены профсоюзов, необходима единая позиция профсоюзов – в охране труда, установлении справедливых систем оплаты труда. 

Главные принципы нашей работы – это единство и солидарность действий.  Считаются только с сильными!

За 75 лет работы кузбасские профсоюзы не раз показали как свою силу, так и свою готовность к конструктивному сотрудничеству на благо общества. Сегодня в регионе коллективные договоры распространяются на 333 тысячи работников предприятий, эффективно действуют правовая и техническая инспекции труда, сформированы собственные системы обучения и информирования профсоюзного актива.
Желаю всем неиссякаемой энергии и успешной работы! Вместе нам по плечу решение самых сложных задач и достижений самых больших целей!
Наша сила – в Единстве!
С юбилеем, дорогие друзья!
Председатель Федерации                                                               О.В.Маршалко

профсоюзных организаций Кузбасса

