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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Обеспечить рост доходов граждан

Президент РФ Владимир Путин дал поручение правительству регулярно проводить мониторинг доходов россиян, а при необходимости принимать дополнительные меры социальной поддержки, сообщается на сайте Кремля. 
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– Правительству Российской Федерации <...> организовать регулярный мониторинг доходов низкодоходных групп граждан и при необходимости обеспечить реализацию дополнительных мер социальной поддержки в целях недопущения снижения в реальном выражении доходов низкодоходных групп граждан и обеспечения их роста, — говорится в сообщении. 
Кабмин должен представить доклад 1 ноября, далее – каждые полгода. 
По данным Росстата, реальные располагаемые доходы россиян в 2020 году упали на 3,5% по сравнению с годом ранее. Самое большое падение зафиксировано во II квартале (на 7,9%). Лишь в I квартале Росстат отметил небольшой рост, однако далее доходы лишь снижались. В III квартале снижение составило 5,3%, в IV квартале – 1,7% в годовом выражении.

См: https://www.solidarnost.org/news/putin-poruchil-prinyat-mery-po-nedopuscheniyu-snizheniya-dohodov-grazhdan.html 

** *** **
«Четырехдневная рабочая неделя нужна с сохранением зарплаты»

Вопрос сокращения рабочей недели до четырех дней активно обсуждается с участием профсоюзов. Однако важно при этом сохранить заработную плату на том же уровне, заявил в интервью «Известиям» глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков. Он также сообщил, что объединение вновь готово обратиться к президенту по поводу индексации пенсий работающим пенсионерам. Также ФНПР надеется не допустить слияния Пенсионного фонда с фондами медицинского и социального страхования, за которое выступает Минфин.

— Минтруд в мае этого года заявил о том, что рассмотрит вопрос о четырехдневной рабочей неделе, если к нему поступит такое обращение. Насколько сегодня эта идея актуальна и готовы ли вы сделать такое обращение?

— Надо отметить, что впервые эта инициатива была озвучена премьер-министром Дмитрием Медведевым на заседании Генеральной конференции МОТ в 2019 году. Поэтому, собственно, мы не планируем обращаться ни к кому с этой инициативой, хотя ее поддерживаем. При этом главное условие, чтобы четырехдневная рабочая неделя была установлена с сохранением заработной платы. Но это тут же вызывает вопрос у работодателей, которые не хотят этого делать. При этом многие из них готовы ввести четырехдневку и даже трехдневку. Вот я только что вернулся из Удмуртии. Там на крупнейшем предприятии введена четырехдневка. Все работники недовольны, потому что такая рабочая неделя съедает 20% их зарплаты.
Но ведь надо говорить не о рабочих днях, а о количестве рабочих часов в неделю. То есть наше законодательство так построено, что основным критерием труда является недельная загрузка. И в Конституции записано, что у нас 40-часовая рабочая неделя. Поэтому надо говорить о 35-, о 36-часовой рабочей неделе или по-другому строить производственные графики. Например, увеличить количество рабочих часов с восьми до десяти, но при этом объявить о трех выходных днях. Поэтому при желании это всё решаемо. Но должна быть разработана целая государственная программа. Ведь от этого зависит многое: работа школ, детских садов, всей сферы обслуживания и так далее. Поэтому мы относимся к этому предложению прагматично. Если будет его серьезная проработка, то, безусловно, его можно обсуждать, согласовывать, но при этом чтобы, как и записано в Трудовом кодексе и Конституции, было сохранен баланс между временем труда и отдыха.

— Самый дискуссионный вопрос в обществе сегодня: нужна ли обязательная вакцинация работников. Как к этому относитесь вы, можно ли увольнять за отказ ее сделать?

— Мое личное мнение — прививка должна быть обязательной для всех граждан. Кроме тех, у кого есть медицинские противопоказания. Это мое, подчеркиваю, личное мнение.

В некоторых странах уровень вакцинации уже под 80%. А у нас сколько (если брать тех, кто сделал два компонента) — чуть больше 20%. Мы, естественно, обращаемся к разуму россиян, что это предохранение от смерти. Потому что слишком много смертей на наших глазах, достаточно близко, люди умирают от ковида. В последнее время кого ни спросишь: «А вы вакцинировались? — Нет». Ну, кто-то переносит эту болезнь, а кто-то не дотягивает до выздоровления. Поэтому мое личное, еще раз подчеркиваю слово «личное», убеждение, что вакцинация должна быть обязательной.

Мы месяц назад в рамках РТК вместе с работодателями приняли общее обращение ко всем трудящимся, работодателям о том, что необходимо максимально ускорить вакцинацию, так чтобы люди это сознательно делали. Мы предлагали правительству принять постановление об обязательности. Власти пошли по другому пути, они возложили ответственность на глав регионов за конкретную эпидемиологическую ситуацию в каждом субъекте. Там главный санитарный врач или представитель Роспотребнадзора сам определяет, какие меры надо предпринимать для того, чтобы сбить накал роста заболеваемости.

Конечно, на разных предприятиях есть перегибы. Но поймите, это напрямую связано с охраной труда. И мы прежде всего должны заботиться о том, чтобы в коллектив или на рабочий участок не приходил человек, который может заразить остальных. Поэтому подход с применением жестких мер правильный. 
См. подробнее: https://iz.ru/1202674/natalia-bashlykova/chetyrekhdnevnaia-rabochaia-nedelia-nuzhna-s-sokhraneniem-zarplaty  
** *** **
Что волнует молодёжь

Центральная профсоюзная газета «Солидарность» выпустила исследование, посвященное анализу проблем и перспектив молодежи на рынке труда в Российской Федерации. Данное исследование проводилось при поддержке Московского бюро Международной организации труда. 
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Как отмечается в исследовании, интересы у молодежи весьма прагматичны. Молодые люди в основном заинтересованы в «деловой карьере» и «личном успехе». При этом в отношении рынка труда они ориентируются в большей степени на запросы работодателей и готовы подстраиваться под их требования вплоть до смены профессии. 

Для молодежи особую важность представляет освещение деятельности организации и доступность информации о ней. Результаты исследования подтверждают то, что внимание, которое профсоюзы уделяют информационной работе, – оправданно. На данный момент среди негосударственных организаций, которые реализуют молодежную политику, чаще всего при опросе самой молодежи упоминаются политические партии, общественные движения и другие организации, но не профсоюзы. Также осложняет привлечение молодежи в профсоюзы то, что молодые люди в основном работают в секторах экономики, которые слабо охвачены профдвижением. 

Профорганизациям, подчеркивается в исследовании, следует обратить внимание на работу со студентами – наиболее активной группой молодежи с высокой самоорганизацией. Посредником в таком случае могут быть студенческие первички. 

Зачастую молодые люди до окончания обучения не имеют представления ни о реальной ситуации на рынке труда, ни о трудовых правах. В связи с этим среди значимых направлений работы студенческих первичек, которые возможно заинтересуют молодежь, могут быть: 

· экскурсии на производства, 

· курсы безопасности трудоустройства, 

· помощь в поиске подработок с гибким графиком. 

Плотная работа профорганизаций со студентами впоследствии может поднять в глазах общественности статус профсоюзов и понять их пользу. Более того, помощь профсоюзных организаций в трудоустройстве молодых людей может сократить отток молодежи в неформальный сектор труда.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/chto-volnuet-molodyezh.html 

** *** **
Приглашаем принять участие в видео-конкурсе «Энергия молодежи»

Молодежный совет Всероссийского Электропрофсоюза объявляет прием заявок на видеоконкурс «Энергия молодежи», который стартует 9 августа 2021 года.

Учредителем конкурса является Всероссийский Электропрофсоюз. Организатором – Молодежный совет ВЭП.
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Конкурс проводится в соответствии с Планом работы, утверждённым постановлением Президиума Профсоюза от 09.02.2021 № 1-11, с целью укрепления корпоративного духа, активизации работы молодежных советов территориальных и первичных профсоюзных организаций ВЭП, развития творческих способностей и профессиональных навыков среди молодых работников отрасли.

Конкурс продлится до 24 сентября 2021 года.

См. Положение о конкурсе на официальном сайте: https://www.elprof.ru/about/info/news/4648/ 

** *** **
Профсоюз в рисунках детей
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Конкурс детского рисунка «Работа моих родителей, мои папа и мама в профсоюзе, моя будущая профессия, труд глазами ребёнка» набирает обороты. Мероприятие проводится среди детей членов профсоюза первичных организаций Кемеровской ТПО ГМПР. Организатором является молодёжный совет Кемеровской ТПО ГМПР.

Задачи конкурса:

- содействие развитию творчества у детей дошкольного и школьного возрастов;

- повышение престижа и создание положительного образа ГМПР и профсоюзов в целом;

- поддержка талантливых детей;

- эстетическое воспитание детей;

- вовлечение детей и их родителей в занятие художественным творчеством;

- привлечение внимания детей к профессиональной и профсоюзной деятельности родителей;

- повышение уровня общей культуры членов профсоюза первичных профсоюзных организаций Кемеровской ТПО ГМПР.

Участвовать могут дети от 3 до 14 лет.

Каждый участник может представить не более трёх авторских рисунков, которые должны соответствовать тематике конкурса:

- работа моих родителей;

- мои мама и папа в профсоюзе;

- моя будущая профессия;

- труд глазами ребёнка.

Конкурс проводится в три этапа. Материалы предоставляются до 26 августа 2021 года в оргкомитет конкурса (г.Новокузнецк, ул. Циолковского, 50; Кемеровская ТПО ГМПР) или на электронную почту: mitrofanov22@mail.ru .

См. подробнее: http://www.ktpogmpr.ru/news/novosti-ktpo-gmpr/profsoyuz-v-risunkakh-detey/ 
** *** **
Социальная активность россиян выросла

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет данные мониторингового опроса о социальной активности россиян.

С 2011 года интерес к общественно-политической жизни у россиян увеличился и достиг показателей 2008 года. Пики общественно-политической активности ранее приходились на 2004 и 2007 гг., тогда никак не проявила себя в этой сфере только треть граждан (32 и 39% соответственно). Наиболее пассивно россияне вели себя в 2006 и 2011 гг. — не участвовали в общественной и политической жизни 52% и 61% россиян.

Россияне чаще всего активно участвуют в коллективном благоустройстве подъездов/домов (24%), в выборах (22%) и сборе средств/вещей для людей в тяжелом положении (20%).

По сравнению с 2011 годом в 8 раз выросла активность людей по участию в коллективных обращениях/петициях (8%), в 5 раз — по сбору средств и вещей для людей в сложном положении (20%).

Также за 10 лет в три раза увеличилась доля россиян, участвующих в благоустройстве подъездов/домов (с 8% до 24% в 2021 году).

Наименьшего значения за 17 лет мониторинга достиг показатель участия в выборах (22%).

Основными причинами нежелания проявлять социальную активность в 2021 году стали отсутствие времени (28%), политикой должны заниматься профессионалы (20%) и доверие президенту (19%), он сам решит все проблемы в стране.

В 2011 году ключевыми причинами были отсутствие интереса (36%) и веры в изменения от личного участия (25%). В 2007 году двумя основными причинами были отсутствие веры, что личное участие что-то изменит (29%), и то, что политикой должны заниматься профессионалы (27%).

За 10 лет среди не участвующих в общественно-политической жизни страны в более чем в 4,5 раза выросла доля ответов о доверии президенту (с 4% до 19%). В 1,5 раза выросла доля ответов об отсутствии времени и возможности (с 18% до 28% в 2021 году).

С 2007 года среди не участвующих в общественно-политической жизни страны на 13 п.п. снизилась доля тех, кто не верит, что от его участия что-то изменится (с 29% до 16% в 2021 году). Минимального значения за 14 лет мониторинга достиг показатель индифферентности к общественно-политической жизни страны (15%).

Также с 2007 года наблюдается увеличение доли среди не участвующих в общественно-политической жизни страны, заявляющих в ходе опроса об отсутствии организаций, которым можно было бы доверять и в работе которых хотелось бы участвовать, а также ведущих за собой лидеров.

См. https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/socialnaja-i-politicheskaja-aktivnost-rossijan-monitoring
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