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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Предварительные итоги выборов

С 17 по 19 сентября прошли выборы в Государственную думу РФ. В инфографике ТАСС показано, как распределились голоса россиян по партийным спискам согласно предварительным данным ЦИК РФ.
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См. https://tass.ru/infographics/9277 

** *** **
Избирком Кузбасса озвучил предварительные итоги выборов в Государственную думу

По предварительным итогам (после обработки 95% бюллетеней) на выборах депутатов в Госдуму в Кузбассе наибольшее количество голосов получила «Единая Россия» (71,98%), сообщает избирательная комиссия Кемеровской области в официальном аккаунте в Инстаграм. 

На втором месте находится КПРФ (9,02%), на третьем — ЛДПР, набравшая 6,03%, на четвёртом – партия «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» – 5,52%.

«По состоянию на 14:00 часов 20 сентября в голосовании в Кузбассе приняли участие 75,87% избирателей», — уточняет региональный избирком.

Кроме голосования за кандидатов в депутаты Государственной думы, в области состоялись выборы в советы народных депутатов Кемерова, Анжеро-Судженска, Калтана, Новокузнецка, Полысаево, Тайги, Ленинска-Кузнецкого, а также Мариинского и Беловского муниципальных округов, дополнительные выборы депутатов заксобрания Кузбасса по Мысковскому округу. 
См. также: https://vesti42.ru/news/izbirkom-kuzbassa-ozvuchil-predvaritelnye-itogi-podschyota-golosov-na-vyborah/ 

** *** **
Утверждены выходные дни на 2022 год

Правительство утвердило производственный календарь на 2022 год, сообщает «Российская газета».
Поскольку выходные дни 1 и 2 января приходятся на субботу и воскресенье, да еще совпадают с нерабочими праздничными днями, то их переносят на 3 и 10 мая соответственно. Таким образом, в мае у россиян будет два четырехдневных отдыха – с 30 апреля по 3 мая и с 7 по 10 мая.

Также трехдневные выходные будут по случаю 8 марта. Но перед этим гражданам предстоит шестидневная рабочая неделя, поскольку нерабочая суббота 5 марта перенесена на понедельник 7 марта.

Полный график выходных праздничных дней в следующем году выглядит так:

- с 31 декабря 2021 года по 9 января 2022 года;

- 23 февраля;

- 6-8 марта

- с 30 апреля по 3 мая;

-7-10 мая;

- 11-13 июня;

- 4-6 ноября.

См. https://rg.ru/2021/09/17/pravitelstvo-utverdilo-prazdnichnye-vyhodnye-dni-na-2022-god.html
** *** **
У кого выросла зарплата?
Социологический опрос, проведенный рекрутинговым порталом Работа.ру, показал, что заработная плата в 2021 году повысилась лишь у 24% россиян. Столько граждан, участвовавших в исследовании, утвердительно ответили на вопрос «Ваш работодатель повышал вам зарплату в этом году?». Остальные 76% признались, что их заработок не увеличивался. 
При этом из тех, кто пока не получил прибавку к зарплате в этом году, 38% опрошенных рассчитывают на нее в оставшиеся месяцы, а остальные 62% даже не рассчитывают на рост зарплаты.

Чаще всего о повышении заработка сообщали респонденты, работающие в промышленной сфере и на производствах – 34%. Еще 24% участников исследования сообщили, что работают в транспорте и логистике, а 12% – в сфере строительства. 8% опрошенных, чья зарплата выросла, работают в сфере IT и телекоммуникаций, а 6% – в отрасли ресторанов и кафе. 
41% респондентов отметили, что повышение их зарплаты было незначительным — до 10%. 35% респондентов указали повышение заработка на 10-30%. Прибавку в 30-50% получили лишь 16% участников исследования, а 8% опрошенных сообщили о росте дохода больше чем на 50%. 
В опросе, проведенном в сентябре этого года во всех регионах России, участвовало больше 6 тыс. человек. Результаты исследования имеются в распоряжении редакции газеты «Солидарность». 
Прокомментировать результаты опроса газета «Солидарность» попросила Александра Шершукова, заместителя председателя Федерации независимых профсоюзов России. 
– Опросы отдельных интернет-ресурсов и их экстраполяция на ситуацию в социальной и трудовой сферах чем-то напоминают статью Владимира Ленина «Лев Толстой как зеркало русской революции». С той разницей, что в случае с интернет-ресурсами зеркало это может быть слегка кривым. С другой стороны, ситуация с тем, что многие компании не индексируют и не повышают зарплату работникам действительно имели место. Что демонстрирует как проблемы в экономике, так и готовность работодателей экономить на фондах оплаты труда, воспринимая их как наименее защищенные расходы. Необходимо вспомнить и о том, что статья в ТК РФ, гарантирующая ежегодную индексацию зарплаты, до сих пор полноценно не реализована на практике ввиду отсутствия конкретного механизма повышения заработков. И это один из тех вопросов, которыми должен будет заняться обновленный состав депутатов Госдумы, — подчеркнул профсоюзный лидер.
См: https://www.solidarnost.org/news/sotsopros-v-2021-godu-zarplata-povysilas-menee-chem-u-chetverti-rossiyan.html 
** *** **
Женщина-водитель: норма или проблема?

10 сентября в рамках Деловой программы Международной выставки COMTRANS 2021 прошла дискуссия по тематике «Женщина в профессии водителя коммерческого транспорта».

Постоянное представительство Международного союза автомобильного транспорта (IRU) в Евразии обратилось в Общероссийский профсоюз работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства за содействием в освещении темы тендерного равенства, в частности, в сфере транспорта и логистики. В дискуссии принял участие председатель Общероссийского профсоюза РОСПРОФТРАНСДОР В.В.Ломакин.
Результаты ежегодных исследований IRU указывают на то, что проблема нехватки профессиональных водителей только усугубляется, даже в условиях пандемии COVID-19.

При этом, несмотря на непростые условия труда, профессией водителя-международника все чаще интересуются женщины. Этому способствует современная автотехника, внедрение интеллектуальных систем, совершенствование инфраструктуры и придорожного сервиса.

Однако, в отличие от стран Европейского союза, доля женщин, занятых по профессии водителя в Евразийском регионе, всего 0,5-0,8%. Данная ситуация обусловлена в первую очередь тем, что во многих государствах по-прежнему действуют списки запрещенных для женщин профессий, таких как водитель большегрузного автомобиля или междугороднего пассажирского автобуса свыше 14 мест и грузоподъемностью свыше пяти тонн.

Отрадно, что страны, в числе которых и Российская Федерация, постепенно отказываются от этой практики.

Вместе с тем самой отмены запрета мало. Необходимо рассказывать женщинам о новых возможностях и создавать условия, которые позволили бы этими возможностями воспользоваться.

IRU разделяет позицию, согласно которой у человека должен быть выбор, поэтому движение по пути гендерного равенства представляется правильным. Более того, по мнению экспертов Всемирного банка, чем выше уровень гендерного равенства в обществе, тем выше и уровень экономического развития.

 В своем выступлении Председатель Профсоюза В.В.Ломакин затронул вопросы:

- о наличии женщин – водителей автотранспортных средств, в отраслевых предприятиях,

- видах перевозок, где используется труд женщин,

- особенностях их работы,

- проблемах, сопутствующих и препятствующих работе и обеспечению бытовых условий женщинам-водителям.

В.В.Ломакин сообщил о том, что работодатели заинтересованно относятся к увеличению числа женщин-водителей, о положительном в целом отношении профсоюзного актива к вопросу «женщина – водитель».

** *** **
Профсоюз пресек нарушения трудовых прав

По обращению медработников ГАУЗ «Анжеро-Судженская городская больница имени А.А. Гороховского» Кемеровская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ проверила как соблюдаются права сотрудников медучреждения. 

Медики часто трудились сверхурочно, а также работали в выходные и нерабочие праздничные дни. 

Профсоюзная проверка выявила несоответствие трудовому законодательству в привлечении к сверхурочной работе и работе в выходные и нерабочие праздничные дни. Кроме того, зарплата сотрудников была не адекватна такому напряженному режиму труда.

По требованию профсоюза работодатель исправил все нарушения, а также выплатил работникам положенные им денежные средства.
** *** **
Профсоюз помог в начислении досрочной пенсии
В Кемеровскую областную организацию профсоюза работников здравоохранения обратилась работница, которой Пенсионный фонд отказал в назначении досрочной пенсии.

ПФР не включил в льготное исчисление периоды работы акушеркой отделения патологии беременности МУЗ «Многопрофильная детская клиническая больница». Причиной этого стало якобы отсутствие отделения в перечне медучреждений, работа в которых засчитывается в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.

Правовой инспектор Кемеровской областной организации профсоюза подготовил иск в суд к УПФР г. Кемерово и принял участие в судебных прениях. Профсоюзная сторона нашла бесспорные аргументы того, что отказ в пенсии не является законным.

Суд удовлетворил требования истца в полном объеме и обязал ответчика включить в специальный стаж в льготном исчислении работу в должности акушерки отделения патологии беременности. В результате медработнику была назначена пенсия и произведена оплата ее неполученной суммы.

** *** **
Молодёжный совет – ко Дню рождения ФНПР
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17 сентября прошло мероприятие Молодёжного совета Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, посвящённое 31-летию Федерации Независимых Профсоюзов России.

 Члены Молодёжного совета устроили предпраздничное чаепитие с тортом, на который была нанесена символика ФНПР. В ходе общения они на себе проверили вопросы онлайн-викторины по истории профсоюзного движения, правильно ответив на большинство вопросов
Викторина прошла в аккаунте Молодёжного совета в Инстаграм 19 сентября.
** *** **
Спорт – норма жизни
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18 сентября команда Социально-реабилитационного центра города Тайги приняла участие в массовом забеге «Кросс наций».

 Несмотря на прохладную ветреную погоду, участники – члены профсоюза госучреждений и общественного обслуживания получили большое удовольствие от бега. А в конце дистанции их ждали сувениры и горячий чай со свежей выпечкой.

«Члены нашего профсоюза – самые активные и лёгкие на подъём. Благодаря участию в таких массовых мероприятиях они поддерживают отличную спортивную форму, что помогает в их нелёгкой работе», - отметила Людмила Суркова, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.
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