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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 

Обеспечить сплочение общества на патриотической основе и перенастройку российской экономики
Обращение ФНПР к трудящимся и членам профсоюзов России в связи с проведением Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2022 году.
7 октября 2022 года Федерация Независимых Профсоюзов России участвует в проведении Всемирного дня действий «За достойный труд!». Эта традиционная профсоюзная акция пройдёт в ситуации беспрецедентного давления на нашу страну, которое выражается не просто в проведении санкционной политики, но и в обстановке военного противостояния, направленного на подрыв национального суверенитета России.

В современных реалиях продолжать добиваться воплощения идеалов достойного труда и социальной справедливости можно, лишь успешно завершив специальную военную операцию. Победу России в этой жестокой схватке с «коллективным Западом» нам обеспечат сплочение общества на патриотической основе и перенастройка всей российской экономики с целью укрепления могущества нашей Родины.
Решение этой задачи невозможно без опоры на такой массовый общественный институт, как профсоюзы, как ФНПР, объединяющая миллионы членов профсоюзов, играющая важнейшую роль в регулировании социально-трудовых отношений и являющаяся становым хребтом гражданского общества.   

Сегодня российским профсоюзам приходится сталкиваться с прессингом со стороны государственных чиновников, нередко нарушается Конституция страны, гарантирующая гражданам право на объединение в профсоюзы, а профсоюзам – свободу деятельности. 7 октября ФНПР выступит за безоговорочное соблюдение Конституции и законодательства России всеми сторонами социального партнерства.  

Всемирный день действий «За достойный труд!» пройдет в России в форме организованных по всей стране агитационных автопробегов и велопробегов, заседаний трёхсторонних комиссий, а основными лозунгами профсоюзов в этот день станут: «За достойный труд!», «За Конституцию!», «За уважение к закону о профсоюзах!», «За Президента!».

 ФНПР выражает братскую солидарность с трудящимися Донецкой и Луганской народных республик, а также Херсонской и Запорожской областей, принятых в состав России, и призывает их профсоюзные объединения присоединиться к акции «За достойный труд!».  

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/obrashchenie-fnpr-v-svyazi-s-provedeniem-aktsii-za-dostoynyy-trud-v-2022-godu.html 

** *** **   
Студенты, аспиранты и ординаторы получат отсрочку от мобилизации

Президент России Владимир Путин сообщил на встрече с лауреатами и финалистами конкурса «Учитель года», что им подписаны документы о предоставлении отсрочки от мобилизации дополнительным категориям учащихся. 

Президент уточнил, что отсрочка предоставляется впервые получающим образование соответствующего уровня по очной и очно-заочной (вечерней) формам обучениям. Это право также распространяется на учащихся по программам среднего и высшего профессионального образования, имеющим госаккредитацию. В их числе — ординатура и ассистентура, а также стажировки. 

Отсрочку могут получить обучающиеся по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре. Речь идет, в том числе, о духовных образовательных организациях и тех, которые расположены на территориях инновационных научно-технологических центров. 

Новый указ вступает в силу с 5 октября. 

Напомним, что ранее Общероссийский профсоюз образования обратился к министру науки и высшего образования РФ с просьбой оказать содействие в предоставлении отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации аспирантов и ординаторов, проходящих обучение в государственных образовательных и научных организациях.

См: https://www.solidarnost.org/news/otsrochku-ot-mobilizatsii-poluchat-studenty-aspiranty-i-ordinatory.html 
** *** **   
Профсоюзы России встречают День действий «За достойный труд!» автопробегами

В регионах проходят авто- и велопробеги в ходе Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», сообщает телеграм-канал Федерации независимых профсоюзов России. 

В этом году по решению Исполкома ФНПР Всероссийская акция профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» 7 октября проходит под девизами: «Zа Достойный труд!», «Zа Президента!», «Zа Конституцию!», «Zа уважение к закону о профсоюзах!». Её основные формы — агитационные авто- и велопробеги в границах муниципалитетов, регионов, федеральных округов. 

На данный момент наибольшее число участников профсоюзной акции зафиксировано в ПФО – свыше 320 000 человек приняло участие в 46 мероприятиях. Множество участников зафиксировано и в ЦФО – 295 000 человек, в ЮФО акцию профсоюзов поддержали свыше 218 000 человек. Больше всего авто- и велопробегов прошло в СФО – 27. 

Профсоюзы ФНПР уже провели 85 автопробегов, где было задействовано свыше 1500 автомобилей, и 22 велопробега.

См.: https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-vstrechayut-den-deystviy-za-dostoynyy-trud-avtoprobegami.html 
** *** **   
Развивать партнёрство в сфере труда

5 октября в Администрации Правительства Кузбассе прошло расширенное заседание Областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
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  В заседании, которое прошло под председательством заместителя председателя Правительства Кузбасса (по экономическому развитию и цифровизации) Сергея Ващенко, приняли участие члены комиссии, лидеры и активисты Федерации профсоюзных организаций Кузбасса и отраслевых профсоюзов, министры, представители Администрации Правительства Кузбасса и работодатели региона. По ВКС в работе комиссии участвовали главы городов и районов, их заместители.


Открывая заседание, Сергей Ващенко подчеркнул, что в нашем регионе «социальный диалог налажен, является конструктивным, каждая из сторон социального партнёрства понимает важность взаимного сотрудничества и прилагает необходимые усилия для нахождения путей решения всех актуальных вопросов, которые стоят на повестке развития Кузбасса».
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 По вопросу о развитии социального партнёрства выступил Олег Маршалко, председатель ФПОК.

Он отметил, что заседание проходит в канун Всемирного дня действий «За достойный труд!», кратко охарактеризовал специфику Всероссийской акции профсоюзов в этом году. Акция проходит под девизами: «Zа Достойный труд!», «Zа Президента!», «Zа Конституцию!», «Zа уважение к закону о профсоюзах!».

Подводя промежуточные итоги выполнения решения Областной трёхсторонней комиссии от 29.04.2022г. об активизации работы территориальных трёхсторонних комиссий в муниципальных образованиях, О.В.Маршалко отметил положительную динамику по данному направлению работы. Однако комиссия до сих пор не создана в Тисульском районе, а в ряде муниципальных образований комиссии созданы, но не провели ни одного заседания. Территориальные соглашения заключены в 7 муниципалитетах, работа по их заключению ведётся в 15 муниципальных образованиях.

Олег Маршалко подчеркнул, что в условиях частичной мобилизации в Российской Федерации необходима «мобилизация и в сфере трудовых отношений, повышение ответственности за выполнение принятых решений», в связи с мобилизацией возрастает важность коллективных договоров и соглашений не только для работников, но и для членов их семей.
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 По вопросу «О ситуации на рынке труда и действующих мерах поддержки» выступил Сергей Ващенко. По его данным, ситуация на рынке труда региона сохраняет стабильность и находится на постоянном контроле Правительства Кузбасса.


Так, Кузбасс занимает третье место в СФО по уровню общей безработицы: в августе 2022 года 4,2% к численности рабочей силы по методологии МОТ, в 2021 году этот показатель составлял 5,5%. При этом уровень регистрируемой безработицы на 1.09.2022г составляет 1% (в прошлом году – 1,6%), что соответствует 11,6 тыс. человек. 101 предприятие Кузбасса уведомило службу занятости населения о запланированном высвобождении в 2022 году 2,3 тыс. работников, что в 1,7 раза превышает объемы высвобождения годичной давности, но составляет лишь треть от максимума, который был зафиксирован в сентябре 2020 года. При этом большая часть высвобождается в процессе реорганизации производства: то есть работники получат новые рабочие места сразу по завершении реорганизации. В режиме неполной занятости на конец сентября трудятся 1104 человека.

С начала года трудоустроено 45 413 человек (76,7% от поставленных на учёт в службе занятости). В настоящее время спрос на рабочую силу в 4 раза превышает число официальных безработных: 53,5 тыс. человек – заявленная работодателями потребность в работниках, из них 8,1 тыс. – в здравоохранении и социальном обеспечении, 4,6 тыс. – в добывающих отраслях, 3,9 тыс. – на транспорте, 3,7 тыс. – в строительстве.

В завершение С.Н.Ващенко призвал все стороны социального партнёрства оперативно сообщать о фактах в сфере труда, которые могут повлиять на социальную стабильность в регионе.


Опытом эффективного взаимодействия работодателя и профсоюза в рамках социального партнёрства поделились заместитель генерального директор КАО «Азот» Александр Храмов и председатель профкома завода Галина Золотова.
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 Перспективы работы предприятия в 2022 году осветил Алексей Деменов, заместитель директора по оплате труда и кадровой политике Дирекции по управлению персоналом АО «Стройсервис».

По инициативе стороны «Профсоюзы» в протокол заседания Областной трёхсторонней комиссии внесены следующие предложения:

1. Исполнить решение Областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 29 апреля 2022 года в полном объеме.

2. Рекомендовать работодателям и профсоюзным организациям внести изменения и дополнения в коллективные договоры и соглашения:

2.1. Сохранить действие пунктов коллективных договоров и соглашений для членов семей мобилизованных работников;

2.2. Предусмотреть в коллективных договорах и соглашениях оказание помощи мобилизованным работникам в обеспечении необходимыми вещами, продуктами, медикаментами;

2.3. Внести в коллективные договоры и соглашения другие пункты, способствующие повышению социальной защищенности мобилизованных работников и членов их семей.

** *** **   

Сергей Цивилев: профсоюзы должны контролировать своевременную индексацию зарплат работников угольной промышленности

Совещание руководителей и активистов Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности состоялось в рамках Международного угольного форума «Угольная отрасль — новые реалии». В совещании принял участие губернатор КуZбасса Сергей Цивилев.

«В этом году угольной отрасли России исполнилось 300 лет. Она была, есть и будет одним из лидеров экономики страны. Ни при каких внешних условиях останавливаться мы не намерены, будем только развиваться, внедрять импортозамещающие технологии и двигаться вперед. Нужно сохранять наших профессионалов, шахтерские династии. При этом в укреплении позиции отрасли и недопущении ее дестабилизации велика роль профсоюзов», — отметил Сергей Цивилев.
Глава региона также отметил, что необходимо держать на контроле безопасность труда шахтеров. Это особенно актуально в условиях перехода на новое оборудование из-за санкционного давления Запада. Как отметил глава региона, человеческий фактор не должен повлиять на жизнь и здоровье людей.
Также губернатор обратил внимание участников на то, что главным фактором стабильной жизни работников угольной отрасли является своевременное повышение и правильное начисление заработной платы. По инициативе Сергея Цивилева профсоюзные лидеры будут контролировать индексацию зарплат с учетом роста цен и стоимости потребительской корзины.
Председатель региональной Федерации профсоюзных организаций Олег Маршалко в своем докладе акцентировал внимание коллег на том, что в условиях частичной мобилизации роль коллективных договоров и соглашений возрастает не только для работников, но и для членов их семей, и предложил внести необходимые изменения для повышения их социальной защищенности.
Также участники совещания выразили поддержку решениям Президента РФ Владимира Путина по защите интересов страны и обеспечению безопасности жителей освобожденных территорий.
См. https://ako.ru/news/detail/sergey-tsivilev-profsoyuzy-dolzhny-kontrolirovat-svoevremennuyu-indeksatsiyu-zarplat-rabotnikov-ugol 

** *** **   
О работе Росуглепрофа в новых условиях

Совещание руководителей и активистов Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности состоялось 6 октября в рамках Международного угольного форума «Угольная отрасль — новые реалии». Его провёл председатель Росуглепрофа Иван Мохначук.

На открытии мероприятия выступил Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.
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«В этом году угольной отрасли России исполнилось 300 лет. Она была, есть и будет одним из лидеров экономики страны. Ни при каких внешних условиях останавливаться мы не намерены, будем только развиваться, внедрять импортозамещающие технологии и двигаться вперед. Нужно сохранять наших профессионалов, шахтерские династии. При этом в укреплении позиции отрасли и недопущении ее дестабилизации велика роль профсоюзов», — отметил Сергей Цивилев.
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Глава региона также отметил, что необходимо держать на постоянном контроле безопасность труда шахтеров. Это ещё более актуально в условиях перехода на новое оборудование из-за санкционного давления Запада. Также С.Цивилев обратил внимание участников на то, что главным фактором стабильной жизни работников угольной отрасли является своевременное повышение и правильное начисление заработной платы. По инициативе Сергея Цивилева профсоюзные лидеры будут контролировать индексацию зарплат с учетом роста цен и стоимости потребительской корзины.

Губернатор призвал профсоюзы изучить зарубежный опыт и совместно разработать такую систему работы, при которой предприятия, работающие без случаев травматизма, будут получать солидные преференции. Сергей Цивилев также предложил профсоюзам системно и оперативно, в рабочем порядке информировать Минуглепром, Правительство Кузбасса о нарушениях законодательства в угольной отрасли, особенно в сфере охраны труда.
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Председатель Росуглепрофа Иван Мохначук, в свою очередь, отметил, что отдельные работодатели угольной отрасли, в том числе в Кузбассе, до сих пор допускают грубые нарушения трудового законодательства и норм охраны труда. 
По его данным, с 1992 года по сегодняшний день произошло 122 аварии, в которых пострадало 1476 человек, из них 812 человек погибли. 1187 пострадавших в Кузбассе – это более 80%, из них погибли 633 кузбассовца.
Причин у крупных аварий много, но главная для большинства из них – недостаточная вентиляция в шахтах: вентиляционные штреки рассчитаны на определённый объём проходки и угледобычи, при попытках его повышения происходит накопление метана. 
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И.И.Мохначук особо подчеркнул, что в условиях проведения спецоперации необходимо приложить все усилия, чтобы не допустить гибели шахтёров, а также оказывать всю возможную помощь семьям мобилизованных работников.
Председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олег Маршалко рассказал о совместной работе профсоюзов с социальными партнёрами, итогам заседания Областной трёхсторонней комиссии, обстановке в отрасли, по оценке угольных предприятий Кузбасса. Он акцентировал внимание коллег на том, что в условиях частичной мобилизации роль коллективных договоров и соглашений возрастает не только для работников, но и для членов их семей, и предложил внести необходимые изменения для повышения их социальной защищенности.
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О готовности к совместной конструктивной работе с профсоюзами и собственниками угольных предприятий, региональных мерах социальной поддержки мобилизованных работников рассказал Андрей Панов, заместитель Губернатора Кузбасса (по промышленности, транспорту и экологии). Он также ответил на вопросы участников мероприятия.
** *** **   

Работать на благо страны и членов профсоюза!
5 октября Кемеровская областная организация профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания провела традиционное мероприятие в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!».
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В мероприятии приняли участие Олег Маршалко, председатель ФПОК, и Наталья Чайка, первый заместитель министра социальной защиты населения Кузбасса, в режиме ВКС председатели территориальных, городских, районных и первичных организаций.

Председатель областной организации профсоюза Людмила Суркова, открывая встречу, отметила важную роль социального партнёрства в достижении стандартов Достойного труда и необходимость сплочения и единства в рядах профсоюза в современных условиях. 

Олег Маршалко рассказал о мероприятиях Федерации в рамках акции «За достойный труд!», проинформировал об итогах заседания Областной трёхсторонней комиссии и предложил коллегам внести изменения в коллективные договоры, способствующие повышению социальной защищённости мобилизованных работников и членов их семей.

Наталья Чайка охарактеризовала текущую ситуацию в сфере социальной защиты региона, отметила важную роль профсоюза в решении социально-экономических проблем и ответила на вопросы профсоюзного актива.

Вопрос повышения заработной платы социальных работников будет рассматриваться на федеральном уровне при поддержке ЦК Профсоюза.

В рамках встречи также демонстрировались агитационные видеоролики, подготовленные профактивом к 7 октября.
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