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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
В 4 регионах страны введено военное положение

Президент РФ Владимир Путин 19 октября подписал указ, согласно которому со следующего дня в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Херсонской и Запорожской областях вводится военное положение. Об этом сообщает газета «Солидарность».
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 Как отметил глава государства, выступая на заседании Совета безопасности, в этих регионах до их вступления в состав РФ уже действовало военное положение, и сейчас «необходимо оформить этот режим уже в рамках российского законодательства». 

Военное положение в правовом плане предусматривает для организаций и их должностных лиц следующее: 

1. В период действия военного положения права организаций и их должностных лиц могут быть ограничены только в той мере, в какой это необходимо в целях обеспечения обороны и безопасности Российской Федерации, по основаниям, установленным настоящим Федеральным конституционным законом и принятыми в соответствии с ним федеральными законами. 

2. Организации, находящиеся на территории, на которой введено военное положение, обязаны выполнять требования федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов военного управления, обеспечивающих режим военного положения, и их должностных лиц, и оказывать содействие таким органам и лицам. 

3. Организации в период действия военного положения обязаны: 

1) предоставлять в соответствии с федеральными законами необходимое для нужд обороны имущество, находящееся в их собственности, с последующей выплатой государством стоимости указанного имущества; 

2) выполнять задания (заказы) в целях обеспечения обороны и безопасности Российской Федерации в соответствии с заключенными договорами (контрактами). 

Как отмечает руководитель правового департамента ФНПР Яков Купреев, все вышеперечисленное относится и к профорганизациям: какого-либо специального правового положения для них в данном случае законодательством не предусмотрено.

Другой президентский указ, тоже подписанный 19 октября, вводит на территориях Республики Крым, Краснодарского края, Белгородской, Брянской, Воронежской, Курской, Ростовской областей и Севастополя «средний уровень реагирования». На территории Центрального и Южного федеральных округов введен уровень повышенной готовности. Остальные регионы переводятся на «базовый» уровень. 

Подробности о том, что это означает в каждом случае, можно найти в самом тексте указа: http://static.kremlin.ru/media/events/files/ru/ce8gmJQieKPmowMcx4u3zHqDhqApkVAv.pdf 
** *** **   
Обсудили итоги детской оздоровительной кампании

Федерация Независимых Профсоюзов России систематически принимает участие в работе Межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей, на которой рассматриваются вопросы обеспечения комплексной безопасности детей во время летнего оздоровительного отдыха; качества подготовки педагогического, медицинского и обслуживающего персонала; улучшения материально-технической базы детских оздоровительных учреждений и ее соответствие современным требованиям; уменьшения доли родительской платы за путевки в детские лагеря и др.

12 октября состоялось заседание Межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей на тему «Об итогах летней оздоровительной кампании 2022 года в Российской Федерации» на форуме «Большие смыслы – 2022», который проходил на площадке Всероссийского детского центра «Смена».

Этим летом в России работало более 38 тысяч организаций отдыха и оздоровления детей. В них отдохнули 5,1 млн ребят, около трети из них – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Первый замминистра просвещения Александр Бугаев сообщил о планах Минпросвещения России учредить отраслевую награду для вожатых – нагрудный знак «Лучший вожатый», который будет вручаться за выдающиеся заслуги в профессии.

С докладами выступили представители министерств здравоохранения и транспорта РФ, МВД и МЧС России, ФНПР, федеральных и региональных органов исполнительной власти, Федерального Собрания и Госдумы. В рамках заседания были поставлены приоритетные задачи по подготовке детской оздоровительной кампании 2023 года. Это вопросы безопасности, реализация программ патриотического воспитания, инклюзивных смен, развитие палаточных лагерей.

ФНПР было отмечено, что особенностью детской летней оздоровительной кампании 2022 года стало участие в ней детей с территорий ДНР и ЛНР. Полноценный отдых получили 22 тысячи школьников из Донбасса. Профсоюзы за свой счет оздоровили более 2,5 тыс. детей из этих республик, за что ФНПР получила благодарности от руководства ДНР и ЛНР.

Также ФНПР выступила за предложение партии «Единая Россия» расширить период реализации программы детского кешбэка и сделать ее круглогодичной, так как отдых и оздоровление детей осуществляется в течение всего года.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/sostoyalos-zasedanie-mezhvedomstvennoy-komissii-po-itogam-organizatsii-otdykha-i-ozdorovleniya-detey.html 
** *** **   
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Грант справедливости 

С начала года Профсоюз работников здравоохранения РФ реализует правозащитный проект по президентскому гранту. Цель проекта – предотвращение правонарушений работодателей и усиление защищенности работников сферы здравоохранения, в том числе повышение и уравнивание зарплат в субъектах РФ. 

За относительно короткие сроки Профсоюз стал признанным экспертом по грантам. Организация не только сама открыла большую грантовую программу для поддержки проектов молодых профактивистов, но и выиграла в этом году грант Президента РФ на развитие гражданского общества. 

Существенно, что тема, получившая государственную поддержку, – сама квинтэссенция профсоюзной деятельности: «Защита трудовых прав работников здравоохранения на достойную оплату и условия труда». Эта большая задача выполняется в рамках гранта через решение конкретных вопросов. Прежде всего нужно было выявить основные нарушения требований трудового законодательства, условий безопасного труда, предоставления медикам страховых выплат в случае заболевания коронавирусом.

Но сбор информации о нарушениях – только первый шаг. Знание «узких мест» в реализации трудовых и экономических прав медработников позволит выработать методы предотвращения и ликвидации нарушений. Соответствующие рекомендации будут разработаны и направлены в профсоюзные организации и профильные государственные органы. Кроме того, результаты исследования в рамках грантового проекта лягут в основу законотворческих предложений профсоюза. Все это случится к финалу проекта, который продлится до февраля 2023 года. 

В настоящее время практически завершен первый этап проекта – проверка и систематизация обнаруженных нарушений. Для их поиска использовались профсоюзные проверки в медицинских организациях. Специально к проекту разработали проверочные листы: «Соблюдение норм трудового законодательства в учреждениях здравоохранения» и «Обеспечение условий и охраны труда в медицинских организациях, включая работающих с новой коронавирусной инфекцией». 

В проекте участвуют 10 территорий: Республика Татарстан, Краснодарский и Ставропольский края, город федерального значения Севастополь, а также Калужская, Курская, Курганская, Оренбургская, Саратовская и Тамбовская области. 

За время реализации проекта (с февраля 2022 года) в этих субъектах РФ проведено 228 проверок в 116 медицинских организациях различного профиля. Выявлено больше 44 тысяч нарушений по правовым вопросам и свыше 14 тысяч нарушений по вопросам охраны труда и обеспечения работников страховыми выплатами. 

Выяснилось, что самые распространенные нарушения касаются оформления дополнительной работы (29 029 случаев), наличия (а точнее – отсутствия) в трудовых договорах обязательных сведений об условиях оплаты труда, режиме рабочего времени, гарантиях и компенсациях за работу во вредных и опасных условиях и др. (5107 случаев). Оказалось, что работники не всегда ознакомлены с колдоговором, правилами внутреннего трудового распорядка и другими локальными нормативными актами, связанными с трудовой деятельностью (4037 нарушений). Масса нарушений (13 353) обнаружилась в сфере назначения единовременных страховых выплат медицинским работникам, заболевшим на работе COVID-19. 

Нарушения трудовых прав работников здравоохранения профсоюзные эксперты разделили на три группы, в каждой из которых вырисовывается свой круг проблем. 

Так, нарушения, связанные с невыполнением норм трудового законодательства в целом, порождаются слабой подготовкой специалистов кадровых служб, недостаточным государственным, ведомственным и общественным контролем, низкой ответственностью работодателей и другими причинами. Чрезмерная нагрузка на медработников и непрестижность их работы становятся причиной нарушений, связанных со спецификой работы в системе здравоохранения. Наконец, нарушения, связанные с работой медорганизаций в условиях чрезвычайной ситуации и в режиме повышенной готовности, вызваны несовершенством законодательства, действующего в таких условиях. 

По всем выявленным нарушениям выданы представления об их устранении. Но главное – уже сейчас специалистам профсоюза понятно, где и что в трудовом и отраслевом законодательстве требует коррекции до уровня справедливости. 

Например, в профсоюзе заключили, что необходимо законодательно установить размеры гарантий и компенсаций работникам медорганизаций независимо от результатов специальной оценки условий труда – поскольку существуют неизмеримые и неустранимые потенциально вредные факторы (биологический и другие). 

См. подробнее: https://www.solidarnost.org/articles/grant-spravedlivosti.html 
** *** **   
Оставил без обеда – доплачивай!

Исключительно интересное решение с, возможно, серьезными последствиями принял Третий кассационный суд. О нём пишет «Российская газета».
 Суд изучил гражданский спор очень загруженного обязанностями сотрудника и его работодателя. Человеку из-за большой занятости на работе просто некогда было сходить на обед. И вместо перерыва на прием пищи он продолжал трудиться.

Для очень многих категорий наших сотрудников такой «распорядок» рабочего дня исключением не считается. Но вряд ли они знают, что с точки зрения закона – нашего Трудового кодекса – за труд без обеда начальникам придется доплачивать подчиненным. 

Судебный спор начался с того, что работник обратился в суд с иском к работодателю и попросил взыскать с него не выплаченную ему заработную плату. Свои требования сотрудник обосновывал следующим образом – его работа носит «непрерывный характер». При этом работодателем не производится оплата времени перерывов на отдых, которого у него фактически просто нет.

Суд первой инстанции признал установленным факт, что на предприятии, о котором идет речь, нет так называемого непрерывного производства. А внутренним нормативным актом предусмотрены перерывы для отдыха и приема пищи в рабочее время. Так что спорить, по мнению суда, не о чем. Вот поэтому суд пришел к выводу, что в иске работнику надо отказать.

Тот не согласился с таким «отказным» решением, пошел дальше. И оказался прав. И апелляционный, и кассационный суды с его доводами согласились и встали на сторону работника.

Суды напомнили коллегам, что есть две статьи в Трудовом кодексе РФ – 106-я и 107-я. В них говорится следующее – перерыв для отдыха и питания является временем отдыха, то есть временем, в течение которого работник свободен от исполнения своих трудовых обязанностей и которое он может использовать по своему усмотрению.

Но вот дальше, в следующей статье – 108-й – того же Трудового кодекса сказано, что на работах, где по условиям производства предоставление перерыва для отдыха и питания сотрудникам невозможно, работодатель обязан обеспечить работнику возможность отдыха и приема пищи в рабочее время.

В нашем гражданском споре человек, решивший судиться с начальством, трудился кочегаром котельной. В его производственной инструкции было сказано следующее – ему запрещалось отвлекаться от выполнения его обязанностей и оставлять котел без постоянного наблюдения.

Когда же кочегар дошел до судов, то там выяснили, что трудился этот работник всю смену один. И он на самом деле не имел никакой возможности бросить свое рабочее место и отправиться на обед. Как позже записали в своем решении суды – работник не мог «использовать установленное время для отдыха и питания по своему усмотрению».

Фактически, заявили вышестоящие судебные инстанции, гражданин не освобождался на протяжении всей рабочей смены от исполнения своих трудовых обязанностей. А это - нарушение. В общем, в итоге суды пришли к выводу об «обоснованности требований работника о включении перерывов для отдыха и приема пищи в рабочее время и их оплате».

См. https://rg.ru/2022/10/19/obedennyj-pereryv-otmeniaetsia.html 

** *** **   
Сергей Цивилев возглавил оперативный штаб

В КуZбассе создан оперативный штаб в целях реализации мер, предусмотренных Указом Президента РФ от 19.10.2022 №757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 756».

На территории региона введён режим (уровень базовой готовности), в рамках которого осуществляются полномочия по принятию решений о проведении мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также полномочия по реализации мер для удовлетворения потребностей Вооруженных Сил РФ, других войск, воинских формирований, органов и нужд населения.

Штаб возглавил губернатор КуZбасса Сергей Цивилев. В состав штаба вошли также представители Минобороны РФ, руководители территориальных органов региона — МВД, МЧС, ФСБ, Федеральной службы войск национальной гвардии РФ, представители органов исполнительной и законодательной власти КуZбасса, главы муниципальных образований.

Согласно Указу Президента РФ (п.8), решения оперативного штаба, принятые в рамках его компетенции, «являются обязательными для исполнения органами исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации, органами местного самоуправления, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти… иными органами, в том числе коллегиальными, организациями, осуществляющими деятельность на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, гражданами…». 
** *** **   
Для повышения профессионального мастерства
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Накануне Дня работников автомобильного транспорта ГПК «Пассажиравтотранс» совместно с Министерством транспорта Кузбасса и при поддержке Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства провели конкурс профмастерства «Лучший по профессии» среди работников автовокзалов, автостанций и кассовых пунктов.

Конкурс проводился по следующим номинациям: «Лучший контролер перронный», «Лучший кассир билетный», «Лучший диспетчер». В нём приняли участие 18 работников автовокзалов и автостанций, по 6 в каждой номинации. Это лучшие работники, имеющие отличные навыки, специалисты высокой квалификации, обладающие большим стажем и опытом работы.

Зал Кемеровского дворца молодежи был полон болельщиками и зрителями со всех концов области, а на сцене шла нешуточная борьба за звания лучших. Участники конкурса бойко отвечали на теоретические вопросы, профессионально выходили из предлагаемых жизненных ситуаций, складывающихся в ежедневной работе.

Объективному жюри порой было сложно оценивать ответы и выступления участников, так как большинство из них были грамотными и компетентными.

Среди контролеров перронных победителем стала Светлана Шубина – работник Кемеровского автовокзала.

В номинации «Лучший кассир билетный» победу также одержала кассир автовокзала областного центра Мария Незнанова.

Среди диспетчеров не было равных Виктории Крымской – представителю Беловского автовокзала.

Областной конкурс «Лучший по профессии» стал для работников стимулом к совершенствованию навыков и знаний, их профессиональному росту. А самое главное – конкурс повышает качество и культуру обслуживания населения Кузбасса.

** *** **   

Обучение продолжается
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Системное обучение по охране труда продолжает Учебно-методический центр Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. 17-18 октября прошёл выездной семинар для уполномоченных лиц по охране труда профсоюзов на ЦОФ «Берёзовская».

Актуальность семинара ещё более возросла в связи принятым Постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 N 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда».
В семинаре приняли участие около 20 профсоюзных активистов. Опытные внештатные преподаватели УМЦ ФПОК Михаил Малашевич и Евгения Степанцова осветили самые актуальные темы:

· управление охраной труда в организации;

· организация обучения по охране труда и проверки знаний работников организаций;

· обязанности и права работодателя и работников в сфере трудовых отношений;

· права уполномоченного лица по охране труда;

· порядок работы уполномоченного и его роль в проведении специальной оценки условий труда;

· порядок расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Ведущие также подробно ответили на вопросы участников семинара, которые возникают в их практической работе в трудовом коллективе.

** *** **   
О конфликтологии и коммуникации

14-15 октября в Прокопьевске прошёл семинар, организованный для представителей молодёжного актива первичных профсоюзных организаций молодёжным советом Кемеровской ТПО ГМПР.
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Пополнять свою базу знаний приехали около трёх десятков человек. В роли лекторов выступили доцент Красноярского филиала Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов Дмитрий Краснопеев и кандидат технических наук Александр Зяблицев (Красноярск).

Как рассказала главный редактор газеты «Эхо Кузбасса» Татьяна Китаева, программа семинара была очень насыщенной:

– Любому профсоюзному активисту очень важно понимать, как выстраивать общение. Это необходимо для того, чтобы оно было комфортным и результативным. Хотела бы отметить, что все слушатели заинтересованные, активно участвуют в беседе с преподавателем. Мы получаем новые знания в формате приятного общения.

14 октября участники семинара узнали об уровнях депривации, особенностях гендерных конфликтных коммуникаций и контроле конфликтности, в том числе на производстве, а также приняли участие в игре на развитие навыков делового общения.

На следующий день они продолжили совершенствовать свои навыки коммуникации.

См. http://www.ktpogmpr.ru/news/novosti-ktpo-gmpr/konfliktologiya-i-kommunikatsiya/ 
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