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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
О новой Концепции молодежной политики ФНПР

В этом году Генсовет ФНПР утвердил новую редакцию Концепции молодежной политики Федерации Независимых Профсоюзов России. Подробнее о новом документе и работе с профсоюзной молодежью рассказал заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков.

– Александр Владимирович, в связи с чем приняли решение о создании новой редакции Концепции?

– Во-первых, в связи с тем, что приняли закон о молодёжной политике в России, в котором не только изменён возраст молодёжи до 35 лет включительно, но и определены субъекты – кто со стороны государства занимается молодёжной политикой. В закон по инициативе профсоюзов вошли понятия «молодой специалист», «специалист по работе с молодежью».

По сути дела, был задан государственный стандарт по работе с молодёжью. Нам нужно было не подстраиваться под него, но исходить из того, что теперь в государстве приняты такие правила игры в секторе молодёжной политики. Закон о молодежной политике стал триггером для подготовки новой Концепции.

Во-вторых, предыдущая Концепция молодёжной политики ФНПР работала более чем 10 лет. За это время стало ясно, что она нуждается в определённых изменениях.

В новой редакции документа мы попытались более четко определить, какой видим профсоюзную молодёжь, чем она должна заниматься с точки зрения профсоюзов и по каким критериям оценивать ее эффективность.

– Какие основные положения, ключевые принципы молодежной политики профсоюзов вошли в Концепцию?

– В новой редакции Концепции подход к молодежной политике абсолютно прагматичный. В документе достаточно четко перечислены вещи, которые нам, как профсоюзам, хотелось бы получить от молодежи. В нем указано, что профсоюзная структура должна вложить в молодежь для достижения искомой цели, в том числе под вложениями я имею в виду финансирование – не менее 5% от профсоюзного бюджета на всех уровнях реализации.
Для меня наиболее содержательным стало включение показателей эффективности реализации молодежной политики, в предыдущем варианте они отсутствовали.

Положительная динамика по численности молодежи в структуре профсоюзного членства и профсоюзного актива, увеличение количества молодых людей, которые обучаются и реализуют свои проекты в членских организациях… Все это показывает, что мы движемся в правильном направлении с точки зрения развития молодежной политики. Использование и реализацию этих показателей на данном уровне я считаю прогрессивным шагом в отношении всей профсоюзной организации.

Важно, чтобы подобные вполне конкретные и измеримые показатели наличествовали в оценке деятельности профсоюзной структуры и профсоюзного лидера на всех уровнях, а не только по отношению к молодежи.

–Как планируется реализовывать Концепцию молодежной политики?

– В ней написано, что должна делать профсоюзная структура: встречаться с молодежью, агитировать ее, вовлекать в профсоюз, содействовать увеличению количества различных льгот и гарантий для этого сегмента профсоюзной аудитории, развивать профсоюзное образование. Также указано, на чем должна концентрироваться деятельность молодежи. Например, внедрять бизнес-инструменты в деятельность профсоюзных структур для создания позитивного имиджа профсоюзов с использованием социальных сетей. Причем профсоюзная молодежь, с моей точки зрения, должна влиять не только на своих сверстников, но и на более широкую аудиторию, возможно на старших коллег.

См. подробнее: https://fnpr.ru/documents/dokumenty-federatsii/postanovlenie-gensoveta-fnpr-ot-14-04-2021-9-11.html 

** *** **
Президент России заявил о резком колебании цен

Президент Владимир Путин на заседании Высшего Евразийского экономического совета подчеркнул, что сейчас на фоне нестабильной мировой конъюнктуры обостряются проблемы, связанные с резким колебанием цен на социально значимые продукты. 
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Он призвал страны ЕАЭС оперативно координировать усилия для стабилизации цен на социально значимые товары – по аналогии с недавним решением о сдерживании роста цен на сахар за счет временного обнуления импортных пошлин, сообщает «Интерфакс».

Цены на социально значимые продукты в марте выросли на 15,6%, что почти втрое выше официального уровня инфляции. В утвержденном правительством перечне находятся 24 продукта, в частности, картофель, морковь, сахарный песок, куриные яйца, гречневая крупа и подсолнечное масло. Именно они подорожали больше всего, причем лидером в росте цен стал картофель. Его стоимость выросла на 58,1%. Примерно вполовину подорожали морковь и сахар. 

Правительство принимало массу мер, чтобы остановить рост цен на эти продукты: были введены пошлины и квоты на экспорт зерна, утверждены пошлины на экспорт подсолнечника и масла и т.д. Кроме того, было подписано соглашение между правительством, производителями и торговыми сетями, согласно которому в рознице по базовым продуктам питания цены должны снизиться.
См: https://www.solidarnost.org/news/putin-zayavil-o-rezkom-kolebanii-tsen-na-sotsialno-znachimye-produkty.html
** *** **
Выходи по одному

Конституционный суд Российской Федерации разъяснил правила проведения пикетов, сообщила «Российская газета».
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Конституционный суд РФ признал ошибочным решение Вахитовского районного суда города Казани, оставленное без изменений Верховным судом Республики Татарстан и Шестым кассационным судом. Предметом изучения стал Федеральный закон "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях". Норма, оспоренная жительницей Казани Ириной Никифоровой, признана соответствующей Конституции РФ, а ее трактовка судом – нет.

 В 2020 году Никифорова организовала акцию против строительства мусоросжигательного завода в Республике Татарстан. Почти месяц у здания кабинета министров стояли люди с плакатами – но только по одному человеку и не более одного часа в день. ФЗ о митингах не требует уведомления о пикетировании, осуществляемом одним участником, однако в биографии Ирины Никифоровой после акции появился протокол об административном правонарушении за организацию несанкционированного публичного мероприятия. В протоколе, а затем и в решении суда указано, что каждый из пикетов подпадает под определение одиночного, "но с достаточной очевидностью объединены единством целей и общей организацией, а их участники выдвигают общие требования и призывы", поэтому считаются единым мероприятием. А поскольку уведомление о ее проведении не подавалось, в соответствии со статьей 20.2 КоАП РФ активистке было назначено 30 часов исправительных работ.

В 2013 году КС уже рассматривал сходную ситуацию и пришел к выводу, что совокупность одиночных пикетов можно считать единым мероприятием, если они проводятся одновременно. В деле Никифоровой пикеты проводились в разное время, и это отличие она считает принципиальным.
- Оспариваемая норма представляет собой ограничение свободы слова и права на пикетирование, - указала она. - Такое ограничение не является необходимым, поскольку проведение пикетной очереди не образует скопления людей и не создает угрозы общественному порядку.

Изучив обстоятельства дела, Конституционный суд прежде всего напомнил целый ряд своих решений: право граждан на мирные собрания является одним из основополагающих и неотъемлемых элементов правового статуса личности в Российской Федерации. Уведомление о проведении массового мероприятия направлено прежде всего на возможно более полное обеспечение безопасных условий – как для самих участников публичного мероприятия, так и для иных лиц. При этом одиночное пикетирование можно проводить в любых местах и в любое время без какого-либо вмешательства государства, если иное прямо не установлено законом - эта позиция была высказана в решении суда 2013 года. Серию одиночных пикетов признать единым мероприятием может только суд по совокупности признаков, в первую очередь – времени проведения.
Ситуацию Никифоровой КС признал противоречащей целому ряду положений Основного Закона страны и даже правовой аксиоме "невозможное не может вменяться в обязанность". При уведомлении о проведении публичного мероприятия требуется указать его дату, время начала и окончания. Для серии одиночных пикетов эти данные в принципе указать нельзя.

Таким образом КС РФ признал не соответствующими Конституции взаимосвязанные положения КоАП РФ и закона о митингах в той мере, в которой они "по смыслу, приданному им судебным толкованием в решениях по конкретному делу, допускают возможность признания совокупности актов пикетирования одним публичным мероприятием в случае, когда такие акты осуществляются в течение нескольких дней". Дело Ирины Никифоровой подлежит пересмотру.

См. https://rg.ru/2021/05/19/reg-szfo/konstitucionnyj-sud-raziasnil-pravila-provedeniia-piketov.html 
** *** **
Объявлены победители и лауреаты VI Всероссийского профессионального конкурса «Арктур»
С 11 по 15 мая 2021 года в городе – герое Волгограде Общероссийский Профсоюз образования при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации провел форум «Развитие системы дополнительного образования детей – путь к обновлению практик воспитания всесторонне развитой личности» и VI Всероссийский профессиональный конкурс педагогических работников «Арктур» (далее – Конкурс). В программе мероприятий приняли участие лауреаты заочного этапа Конкурса – члены профсоюза.
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По итогам прохождения конкурсных испытаний победителем Конкурса по итогам голосования общественного жюри в номинации «Педагогический работник, реализующий дополнительные общеобразовательные общеразвивающие и предпрофессиональные программы» признана Литвишко Ирина Максимовна, педагог дополнительного образования МБУДО «Центр детского творчества» Киселевского городского округа. Финалистом Конкурса стал МБОУ ДО «Центр детского творчества» Яйского муниципального округа (директор Яковченко Ирина Александровна).
Поздравляем Ирину Максимовну и Ирину Александровну и желаем дальнейших успехов!

См. https://obkom42.ru/ 
** *** **
Кузбасс – один из самых динамично развивающихся регионов России

Об этом заявила в ходе рабочего визита в регион глава Совета Федерации, председатель оргкомитета Евразийского женского форума Валентина Матвиенко. Она приняла участие в пленарном заседании Выездной сессии Евразийского женского форума, который стартовал 24 мая. 
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В выездной сессии Евразийского женского форума в Кузбассе принимают участие около двух тысяч женщин, организовано более тысячи точек трансляции, предусмотрен сурдоперевод. В работе пленарного заседания участвовали: заместитель министра промышленности и торговли РФ Гульназ Кадырова, президент Конгресса женщин Киргизской Республики, генеральный секретарь Союза бизнес-инкубаторов и инновационных центров Киргизской Республики Замира Акбагышева, генеральный директор Ассоциации женщин руководителей, основатель и исполнительный директор компании «Женщины на передовой» (Южно-Африканская Республика) Слаузи Могами, директор АО «УК «Кузбассразрезуголь»» Елена Дробина, председатель Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса Анна Цивилева. В работе форума также принимает участие делегация от Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
Пленарное заседание началось с оглашения участникам Выездной сессии форума приветственных телеграмм Президента Российской Федерации Владимира Путина и министра иностранных дел России Сергея Лаврова. В свою очередь глава Совета Федерации Валентина Матвиенко обратила внимание на те колоссальные перемены, которые произошли в последние годы в Кузбассе.
«Я внимательно слежу за Кузбассом и очень радуюсь тем позитивным переменам, которые происходят за последние годы. У руководства области есть четкое понимание стратегии развития, это не только решение множества текущих проблем, но и перспективы. Благодаря настойчивости губернатора удалось добиться специальной программы социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года с выделением существенных финансов. За последние годы регион мощно развивается во всех сферах: строительство социальных объектов — школ, детских садов, больниц, спортивных объектов, причем по всей территории области. Меня удивляет, как быстро строит Кузбасс, как быстро двигается вперед. Не могу привести ни одного аналогичного примера. За год-полтора вводятся такие серьезные объекты в самых разных сферах. Закупаются новые современные низкопольные автобусы. Это очень важно: люди видят, что их проблемы решают», — отметила Валентина Матвиенко.

Глава Совета Федерации подчеркнула, что мощная подготовка к 300-летию Кузбасса дает свои результаты.
«Вся страна и зарубежные страны узнают, что есть такой потрясающий регион — угольный, культурный, спортивный, современный. Дан толчок к развитию экономики, инфраструктуры, что очень важно. Все в конечном итоге направлено на благополучие населения», — отметила Валентина Ивановна.
Губернатор Сергей Цивилев напомнил, что два года назад в Совете Федерации завершились Дни Кузбасса. Тогда проекты по развитию региона были поддержаны на федеральном уровне.
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«Примерно половина обозначенных тогда моментов выполнено полностью, вторая половина находится в стадии реализации. Пока не решенный на законодательном уровне вопрос — увеличение санитарно-защитной зоны угольных предприятий до двух километров, просим подключиться к этому. На своем уровне мы договорились с Роснедрами, что новые лицензии не выдаются, если санитарно-защитная зона составляет меньше двух километров.
Предприятия, которые работают по старым лицензиям, сами должны увеличивать санитарно-защитную зону до двух километров. Еще одно решение, которое необходимо принять, — продление сроков действия территорий социально-экономического развития. В Кузбассе статус ТОСЭР имеют четыре города — Новокузнецк, Прокопьевск, Юрга и Анжеро-Судженск, они активно привлекают инвестиции», — отметил Сергей Цивилев.
Валентина Матвиенко пообещала поддержать инициативы губернатора Кузбасса.

Темами обсуждения на форуме стали роль женщин в развитии промышленных регионов в условиях меняющегося мира, повышение роли женщин в обеспечении устойчивого развития современного мира, женский взгляд на индустрию спорта, роль женщин в период глобальных вызовов, женское лидерство в сфере цифровизации, роль женщин в бизнесе и науке, женское здоровье и другие актуальные вопросы. Завершится Форум во вторник, 25 мая.

См. www.ako.ru 
** *** **

Глава Совета Федерации наградила лучших работниц промышленных предприятий Кузбасса
Валентина Матвиенко и Сергей Цивилев посетили ПАО «КОКС», парк Ангелов и Президентское кадетское училище. Сотрудницам промышленных предприятий Кузбасса на торжественном приеме в рамках выездной сессии Евразийского женского форума вручили федеральные и областные награды. 

«Рада побывать на вашем предприятии и познакомиться с такими замечательными женщинами. На ПАО «КОКС» они составляют практически треть коллектива. Во многих сферах деятельности все держится на женщинах», — отметила Валентина Матвиенко. За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу на торжественном приеме были отмечены 26 работниц промышленных предприятий Кузбасса.
Валентина Матвиенко вручила 10 женщинам Благодарность Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Среди награжденных — штукатуры строительной компании «Кемеровский ДСК» Елена Грачева и Марина Полонникова, аппаратчик подготовки сырья и отпуска полуфабрикатов и продукции службы главного инженера КАО «Азот» Наталья Грюнвальд, контролер качества продукции и технологического процесса отдела технического контроля ПАО «КОКС» Марина Даутова, аппаратчик углеобогащения шахты «Листвяжная» Ирина Кононцова, машинист насосных установок ПАО «КОКС» Татьяна Матвеева, машинист насосных установок ПАО «КОКС» Вероника Остроумова, машинист электровоза тушильного вагона ПАО «КОКС» Жанна Печеркина, машинист насосных установок АО «Черниговец» Светлана Смирнова, аппаратчик очистки газа кислотного отделения службы главного инженера КАО «Азот» Татьяна Утукина.
Большой трудовой вклад в социально-экономическое развитие Кузбасса, безграничную преданность профессиональному долгу и активную жизненную позицию еще 10 жительниц региона губернатор Сергей Цивилев отметил юбилейной медалью «300-летие образования Кузбасса». 
Кроме того, пятерым сотрудницам промышленных предприятий Кузбасса присвоены почетные звания. Так, звания «Почетный машиностроитель» удостоены работницы производства «Кемеровохиммаш»: ведущий инженер по подготовке производства Галина Зайцева и распределитель работ Светлана Сметанникова. Звания «Почетный работник текстильной и легкой промышленности» — заместитель директора по производству Кузбасской швейной компании Анна Борисова. Инженер отделения опытных производств Надежда Ожогина и сменный мастер Елена Ударцева общества «Азот» получили звание «Почетный химик». Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации отмечены успехи в труде Марины Загуменновой — ведущего специалиста отдела по охране окружающей среды, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям ПАО «Кокс». Награды вручила заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации Гульназ Кадырова.
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