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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Изменения в сфере труда в 2021 году


Подборка с важными изменениями в сфере труда, которые вступили в силу с 1 января 2021 года, размещена на сайте ФНПР.

Прямые выплаты страхового обеспечения
С 1 января во всех регионах России выплаты страхового обеспечения (по больничным и пособиям) осуществляются напрямую из Фонда социального страхования. ФНПР считает данный способ прогрессивным, особенно актуальным в условиях нестабильного рынка труда и банкротства предприятий. Он гарантирует выплату пособий работнику вне зависимости от финансовой ситуации в организации.
«Федерацией и ее членскими организациями было принято решение о продолжении мониторинга в субъектах Российской Федерации по реализации механизма прямых выплат ФСС», - сообщил Председатель ФНПР Михаил Шмаков в комментарии представителям Счетной палаты.
Новый порядок исчисления МРОТ и прожиточного минимума
С нового года в российском законодательстве изменился порядок исчисления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам, а также величины МРОТ.
Данные величины будут устанавливаться Правительством ежегодно и вычисляться исходя из показателей медианного среднедушевого дохода и медианной заработной платы за предыдущий год соответственно.
Федеральным законом установлено соотношение величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации и величины медианного среднедушевого дохода за предыдущий год в размере 44,2%, а соотношение МРОТ и медианной заработной платы – в размере 42%.
С 1 января 2021 года величина МРОТ выросла на 662 рубля и составила 12 792 рубля. Впервые минимальный размер оплаты труда превысил величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную на 2021 год в сумме 12 702 рубля. В 2022 году, по словам министра труда и социальной защиты РФ Антона Котякова, разница между показателями достигнет почти 500 рублей.
Пособие по безработице
Максимальная и минимальная величины пособия по безработице остались в 2021 году прежними: максимальный размер пособия составляет 12 130 рублей, а минимальный – 1500 рублей.
В 2020 году в связи с пандемией коронавируса максимальная величина пособия по безработице была увеличена с 8000 рублей до 12 130 рублей, что соответствовало прожиточному минимуму трудоспособного населения в целом по РФ. Также на 4 месяца (май-август 2020 года) был повышен минимальный размер пособия – с 1500 рублей до 4500 рублей.
Федерация предлагала сохранить минимальную величину пособия по безработице в сумме 4500 рублей до конца 2020 года, а с 2021 года увеличить его. По мнению ФНПР, минимальный размер пособия должен быть установлен в величине прожиточного минимума трудоспособного населения в соответствующем субъекте РФ, а максимальный – в сумме среднемесячной начисленной заработной платы работников организаций соответствующего региона. С данным предложением Федерация Независимых Профсоюзов России обращалась в Российскую трёхстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений. Также профсоюзы предлагали сохранить временные меры поддержки безработных, принятые Правительством Российской Федерации в связи с пандемией, включая выплату повышенного размера пособия по безработице гражданам, у которых имеются на попечении несовершеннолетние дети.

Индексация пенсий
Неработающим пенсионерам в этом году проиндексируют пенсии на 6,3%.
Возвращение индексации пенсий работающим пенсионерам обсудили на встрече Президента РФ Владимира Путина и Председателя ФНПР Михаила Шмакова в конце 2020 года. После встречи Президент РФ поручил Правительству подготовить предложения по решению этого вопроса к 1 февраля.
Электронные трудовые книжки
В ФНПР считают, что «пока электронные данные не особо хорошо защищены, безопаснее для работника продолжать пользоваться бумажной трудовой книжкой». Однако людям, которые впервые утраиваются на работу в 2021 году, будут оформлять только электронные трудовые книжки. Информацию о трудовом стаже они смогут в дальнейшем получать через Единый портал госуслуг. Со временем станут доступны сведения за период до 2020 года.
Удаленная работа
Вступил в силу закон о регулировании дистанционной (удаленной) работы. Согласно его тексту «удаленка» не является основанием для снижения заработной платы, а время взаимодействия дистанционного работника с работодателем включается в рабочее время. Законом также предусмотрена обязанность работодателя обеспечивать дистанционного работника необходимым оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации и иными средствами.
Подробно об этих нормах и правовых последствиях, которые связаны с изменениями в Трудовом Кодексе РФ, рассказали эксперты ФНПР: Олег Соколов, Секретарь ФНПР - руководитель Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Аппарата ФНПР, и Елена Косаковская, заместитель руководителя Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Аппарата ФНПР.
Повышенная ставка НДФЛ
С 1 января повысили налоговую ставку с 13% до 15% на доход свыше 5 миллионов в год. «Решение Государственной думы ФНПР воспринимает позитивно», - прокомментировал заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков, - «как первый шаг к возвращению полноценной прогрессивной шкалы налогообложения доходов физических лиц, о необходимости которой профсоюзы заявляют уже давно».
Повышенным налогом будет облагаться сумма, превышающая 5 миллионов рублей. Вырученные средства направят на лечение детей с редкими заболеваниями.
Новые доступные для женщин профессии
Количество недоступных женщинам профессий сократилось с 456 до 100. Минтруд утвердил новый перечень тяжелых работ и работ с вредными или опасными условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда женщин.
Например, с 2021 года женщины могут работать машинистами электропоезда (электрички), скоростных и высокоскоростных поездов, водителями большегрузных автомобилей и сельскохозяйственной спецтехники, матросами, шкиперами или боцманами.
В работе по актуализации перечня принимала участие Федерация Независимых Профсоюзов России.

См. http://www.fnpr.ru/n/241/20793.html
** *** **
Чему надо учиться российским профсоюзным органайзерам

Профсоюзный органайзинг в России еще недостаточно развит, хотя определенный опыт уже накопился. Этот опыт – в частности, на предприятиях группы компаний «ИКЕА» – заинтересовал европейских специалистов по органайзингу и сподвиг их провести обучение специально для российских коллег. Что получилось – рассказывают участники тренинга на страницах газеты «Солидарность».
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В декабре 2020 года состоялся тренинг по органайзингу для «продвинутых» (Advanced organising training) российских профактивистов. Вел его один из лучших органайзеров Европы – Эркан Эрсой, директор европейского департамента органайзинга глобального профсоюза UNI (объединяющего специалистов сферы услуг). Формат занятий был адаптирован под условия ограничений, вызванных COVID-19. Тренинг проводился на платформе Zoom в течение нескольких дней с перерывами.

Участники (органайзеры с опытом, а также интересующиеся темой активисты из разных профорганизаций и регионов страны) разбирали, как с помощью органайзинга усилить коллективные позиции для проведения переговоров, разрабатывать стратегическиe планы, добиваться вовлечения людей в профсоюз и устойчивого роста членства и т.д. Практические задания к каждому блоку – это готовые материалы для использования (разумеется, при добросовестном выполнении), что очень удобно органайзеру с опытом действий.

Важнейшие принципы органайзинга продвинутого уровня не сложны. 

Отметим несколько. 

· Профсоюз не продает услуги, профсоюз – это объединение рабочих для решения своих проблем через заключение коллективного договора. 

· Проблемы, вокруг которых сплачиваются работники, ставятся так, чтобы вовлекать в процессе их разрешения не только тех, кого они непосредственно волнуют, но и множество других работников. Например, вокруг одной травмы в отдельном цеху строится кампания по предотвращению травматизма на всем заводе, а то и в целой отрасли. 

· Коллективные действия – это основа развития профсоюза. Эти действия начинаются постепенно и нарастают до грандиозных масштабов. 

· Основа всех основ – все тот же план. Нет плана – нет результата.

См. подробнее: https://www.solidarnost.org/articles/prodvinutye-organizovannye.html 

** *** **
Рабочая встреча

20 января в офисе Всероссийского Электропрофсоюза прошла рабочая встреча Председателя ВЭП Ю.Б.Офицерова, руководителя департамента организационного развития и правового обеспечения Аппарата ВЭП А.А.Колабаевой и помощника Председателя ВЭП по международному сотрудничеству Г.Б.Шпилькиной с представителем Глобального союза IndustriALL в России и странах СНГ В.А.Борисовым.

Во время встречи, инициатором которой выступил Всероссийский Электропрофсоюз. стороны обменялись информацией о текущей ситуации как в отраслевом Профсоюзе, являющимся членской организацией IndustriALL, так и в самом глобальном профцентре. Речь шла о возможных планах взаимодействия в условиях пандемии, привлечения специалистов IndustriALL для участия в мероприятиях ВЭП в наступившем году, об опыте организационной и иной работы зарубежных профобъединений в период распространения коронавирусной инфекции, применения нетрадиционных заочных форм взаимодействия.

Были согласованы возможные варианты привлечения Глобального профцентра к тематическому обучению профсоюзного актива отраслевого Профсоюза, обмену опытом, участию IndustriALL (с возможным представительством других международных организаций) в запланированных мероприятиях ВЭП в 2021 году: общероссийском семинаре-совещании руководителей первичных профсоюзных организаций ВЭП, общероссийском отраслевом молодежном форуме, втором очном этапе проведения Съезда Профсоюза.

Участники встречи подчеркнули, что в период пандемии, когда объективно созданы барьеры для очного общения и проведения традиционных плановых профсоюзных мероприятий, важно использовать опыт других и применять уже проверенные и зарекомендовавшие себя встречи в удаленном режиме. 

См. http://www.elprof.ru/about/info/news/4181/ 

** *** **
Президент поручил упростить трудовым мигрантам приём на работу в строительстве

Глава государства поручил Правительству РФ до 1 марта рассмотреть вопрос упрощенного привлечения трудовых мигрантов на стройки, соответствующие поручения опубликованы на сайте Кремля. 

Кабмин должен «рассмотреть вопрос установления упрощенного порядка привлечения работников, не являющихся гражданами РФ, в том числе из отдельных стран, входящих в СНГ, для выполнения строительно-монтажных работ, с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19», говорится в поручении. 

Минстрой 14 декабря предложил упростить въезд в Россию для трудовых мигрантов, работающих в строительстве. По данным Минстроя, дефицит рабочей силы в отрасли оценивается в 190 тыс. человек и наблюдается в 50 российских регионах. 

В профсоюзе строителей тогда одобрили предложение Минстроя об упрощении условий въезда для специалистов из других стран. 

– Упрощение порядка въезда не влечет за собой каких-то проблем, – рассказал газете «Солидарность» председатель Профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ Борис Сошенко. – Сейчас – недостаток рабочей силы, а некоторые группы мигрантов ценятся за свое трудолюбие и профессионализм, так что к упрощению условий въезда надо двигаться. 

Б.Сошенко напомнил, что профсоюз неизменно выступает за сокращение квот на трудовых мигрантов и считает необходимым стимулировать внутреннюю миграцию, «но это сложный вопрос, состоящий из целого комплекса обстоятельств и проблем», добавил он, имея в виду, что в нынешних обстоятельствах пандемии решение этого вопроса затруднительно. 

Заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков считает, что уменьшить дефицит работников могло бы увеличение зарплат в строительной отрасли.

См: https://www.solidarnost.org/news/putin-poruchil-uprostit-priem-na-rabotu-v-stroitelstve-trudovyh-migrantov.html 
** *** **
Кузбасс готовит юных чемпионов
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20 январе в Кемерове открылась 17-я сессия Гроссмейстерского центра Федерации шахмат России в Сибирском федеральном округе. Сессия организована Федерацией шахмат Кузбасса (председатель Максим Ивахин) и Кузбасским центром по работе с одарёнными детьми «Сириус» (директор Галина Васильчук). В ней примут участие около 50 юных шахматистов из 8 регионов.
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На торжественном открытии участников сессии приветствовали заместитель председателя Парламента Кузбасса Юрий Скворцов, министр физической культуры и спорта Кузбасса Сергей Мяус, заместитель главы города Кемерово по социальным вопросам Олег Коваленко, старший тренер женской сборной России гроссмейстер Сергей Рублевский, председатель Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов СФО Олег Маршалко и др.

Юрий Скворцов в своём выступлении подчеркнул, что в настоящее время Гроссмейстерский центр – это единственная подобная школа за Уралом, что говорит о высоком уровне развития шахмат в нашем регионе: «Это покорение очередной вершины Федерацией шахмат Кузбасса. Это результат слаженной работы власти, общественности, членов Попечительского совета».
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Олег Маршалко, приветствуя участников, отметил, что шахматы – это спортивная игра, которая формирует характер человека, учит просчитывать ходы и принимать правильные решения как за доской, так и в жизни. Он пожелал юным шахматистам успешного обучения в рамках сессии, а в будущем – вернуть шахматную корону в Россию. О.В.Маршалко выразил благодарность всем организаторам этого масштабного мероприятия.
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В рамках торжественного открытия гостям, организаторам, членам Попечительского совета Федерации шахмат Кузбасса и юным шахматистам были вручены дипломы, благодарственные письма и памятные сувениры. Наряду с обучающей программой, в составе которой лекции и тренинги, для участников сессии будут организованы экскурсии по памятным местам Кузбасса.
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