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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
ФНПР настаивает на индексации пенсий работающим пенсионерам

Вмешаться в сложившуюся ситуацию с индексацией пенсии работающим пенсионерам – с такой просьбой председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков обратился к Президенту России Владимиру Путину.

Соответствующее обращение руководитель крупнейшего в России профцентра направил главе государства в начале июня. Как подчеркивается в документе, на данный момент Правительство РФ не одобрило ни один из законопроектов, посвященных данной проблеме, и при этом не внесло свой вариант. 

По мнению Михаила Шмакова, затянувшаяся пауза с исполнением поручения Президента РФ о возобновлении индексации пенсий не позволяет улучшить материальное положение многих тысяч пенсионеров. В профсоюзах уверены: необходимо устранить допущенную несправедливость, вернуть недоплаченные суммы, восстановить индексацию и справедливое формирование пенсионных прав, исключив ограничение по баллам для работающих пенсионеров. 

«ФНПР просит Вас вмешаться в сложившуюся ситуацию. Мы выражаем уверенность, что будет найдено верное и справедливое решение в этом сложном и запутанном вопросе, определены меры, которые не только исправят сложившееся положение, но и позволят последовательно улучшить жизнь пенсионеров в стране», — говорится в документе, размещенном на официальном сайте ФНПР.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/fnpr-nastaivaet-na-indeksatsii-pensiy-rabotayushchim-pensioneram.html 
** *** **
Рост зарплат – лучшая вакцина от бедности 

Председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков заявил о поддержке итогового документа 109-й сессии Международной конференции труда о сконцентрированном на потребностях человека преодолении кризиса Covid-19. 
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 «Исходя из положений 102-й Конвенции МОТ и Рекомендации №194, Международная конфедерация профсоюзов призвала классифицировать Covid-19 как профессиональное заболевание. Так можно улучшить защиту рабочих мест, повысить доступность компенсаций и медицинской помощи, включая всеобщее право на своевременную и бесплатную вакцинацию. Профсоюзы России полностью поддерживают инициативу о включении безопасности и гигиены труда в число фундаментальных норм МОТ. (…) Ответственный социальный диалог – надежный доктор для лечения социальных недугов; рост зарплат – лучшая вакцина от бедности; наша стратегическая цель – справедливый общественный договор», – сказал 8 июня на сессии МКТ, проходящей в режиме видеоконференции, лидер ФНПР, руководитель профсоюзной стороны Российской трехсторонней делегации. 

По словам М.Шмакова, «в контексте ковида торжество несправедливости особенно отчетливо проявляется на фоне невероятного обогащения немногих и стремительного обнищания большинства. Накопление богатства на одном полюсе общества привело к росту безработицы, нищеты и бесправия на другом». Лидер ФНПР отметил, что повышение уровня жизни граждан должно быть одной из главных целей государственных программ, проектов или законов, а когда власти прислушиваются к профсоюзам, удается достичь значительных результатов. Так, механизмы социального диалога даже в условиях пандемии позволили обеспечить разработку и принятие в России в конце прошлого года закона об удаленной работе. 

– Сегодня на долю МОТ выпала историческая роль: остановить «пандемию несправедливости». Нам нет нужды терять время на поиск «социальной вакцины», она уже есть: это свод международных норм труда, включая основные права человека, охрану труда и здоровья, а также доступ к услугам здравоохранения и гарантию получения справедливого дохода, — сказал Михаил Шмаков.

См: https://www.solidarnost.org/news/shmakov-rost-zarplat-luchshaya-vaktsina-ot-bednosti.html 
** *** **
В Госдуме доработали законопроект Минтруда о производственном травматизме

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов доработал правительственный законопроект о совершенствовании механизмов предупреждения производственного травматизма. Ранее документ получил концептуальную поддержку Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, однако у профсоюзов остался к нему ряд претензий, над устранением которых и трудилась рабочая группа.
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Как рассказал «Российской газете» первый зампредседателя комитета Михаил Тарасенко, законопроект вызвал большую социальную напряженность в обществе, в Госдуму поступило множество предложений. Из них рабочая группа сформировала более 200 поправок, 143 из которых были рекомендованы к принятию.

Отметим, что письма с предложениями Федерации профсоюзных организаций Кузбасса с изложением профсоюзной позиции были направлены в Государственную думу, все предлагаемые поправки нашли свое отражение в тексте законопроекта.

Самые категорические возражения профсоюзов вызвала норма, дающая работодателю право увольнять работника за грубые нарушения правил техники безопасности. Согласно действующему законодательству, инициировать увольнение на таком основании может только комиссия по охране труда – паритетный орган социального партнерства, работающий в трудовом коллективе. В результате длительных обсуждений с привлечением сотрудников Минтруда, ФНПР и РСПП норму из законопроекта было решено удалить.

Также дискуссию вызвало новое определение безопасных условий труда. По мнению профсоюзов, оно может трактоваться таким образом, что наличие средств индивидуальной защиты делает опасные условия труда безопасными. А значит, безответственные работодатели используют это, чтобы не платить сотрудникам надбавки, выдав работникам маску или каску. В итоге решили оставить старую формулировку, которая действует сейчас.

Кроме того, из законопроекта изъяли расшифровку понятия грубая неосторожность (осознанное нарушение пострадавшим правил техники безопасности), которая, по мнению авторов, должна была защищать работника в суде. Члены рабочей группы пришли к выводу, что это понятие слишком емкое, а осознанность очень сложно будет доказать.

Присутствовавший на заседании представитель ФНПР отметил, что в дальнейшем ряд положений еще нужно будет уточнять и раскрывать в подзаконных актах, однако в целом профсоюзы поддерживают законопроект с учетом поправок.

Замглавы Минтруда РФ Алексей Вовченко также заявил, что рабочей группе удалось выйти на сбалансированное решение, которое далось не просто.

Комитет рекомендовал законопроект к принятию во втором чтении.

Поправки в Трудовой кодекс, разработанные Минтрудом, были внесены в Госдуму в декабре 2020 года. Они вносят полностью новую редакцию 10-го раздела Трудового Кодекса и призваны усовершенствовать существующие механизмы предотвращения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Авторы постарались сделать акцент прежде всего на профилактику, а не на компенсацию полученных травм и заболеваний.

Новые нормы призваны стимулировать работодателя создавать безопасные условия труда для своих сотрудников. В частности, необходимо сформировать оценку рисков на производстве. Документооборот в сфере охраны труда можно будет вести в электронном виде. Обеспечивать работников средствами индивидуальной защиты будет необходимо в соответствии с действующими на рабочем месте угрозами для здоровья. В настоящее время эти нормы ориентированы только на ту или иную профессию.

Документ вводит понятие «микротравма», каждую из которых следует учитывать специальным образом. Это поможет более эффективно предотвращать серьезный вред здоровью.

Кроме того, работнику дается право отказаться от выполнения работы, если он усматривает в этом опасность для здоровья.

См. https://rg.ru/2021/06/09/v-gosdume-dorabotali-zakonoproekt-mintruda-o-proizvodstvennom-travmatizme.html?bx_sender_conversion_id=450412&utm_source=newsletter&utm_medium=mail&utm_campaign=ukazatel_to_chto_vazhno_seychas_04_06_2021_10_06_2021 

** *** **
Профсоюзным лидерам вручили юбилейные медали

10 июня в Детской школе искусств №5 г.Кемерово прошло торжественное мероприятие, в рамках которого медали «300-летие образования Кузбасса» были вручены более 70 кемеровчанам – трудящимся, общественникам, ветеранам.
От имени Губернатора Кузбасса участникам мероприятия вручил юбилейные медали заместитель главы города Кемерово, начальник управления территориального управления ж.р. Ягуновский, Пионер Марат Нагаев.
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Среди награждённых 14 профсоюзных лидеров, активистов и ветеранов профсоюзного движения: председатель ФПОК Олег Маршалко, руководители областных и территориальных организаций профсоюзов образования, здравоохранения, Росуглепрофа, Всероссийского Электропрофсоюза, Роспрофпрома, лесных отраслей, жизнеобеспечения, активисты профсоюзов работников культуры и связи.
Участникам мероприятия представили яркую концертную программу, связанную с историей промышленного освоения и развития Кузбасса.
** *** **
Награды – к профессиональному празднику
9 июня в Большом зале Федерации профсоюзных организаций Кузбасса прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню медицинского работника.
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Профсоюзный актив медицинских учреждений региона тепло поздравили с профессиональным праздником председатель Профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников (в формате видеоприветствия), председатель Кемеровской областная организации отраслевого профсоюза Оксана Брагина, начальник отдела кадров и государственной службы министерства здравоохранения Кузбасса Лилия Ганиева, председатель ФПОК Олег Маршалко, председатель Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры Наталья Ищенко.
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Все они отметили эффективную работу Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения по защите прав и интересов медицинских работников в период пандемии, пожелали коллегам здоровья, благополучия и новых достижений в труде на благо людей.

Участникам мероприятия были вручены областные (Минздрава Кузбасса) и профсоюзные награды (ЦК Профсоюза, ФПОК, областной организации). А председателю обкома отраслевого профсоюза Оксане Брагиной председатель ФПОК Олег Маршалко вручил памятный адрес, текст которого, в частности, гласит:
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«От имени Федерации профсоюзных организаций Кузбасса благодарю Вас за большой личный вклад в сохранение здоровья кузбассовцев и развитие профсоюзного движения Кузбасса! 

Благодаря Вашему профессионализму и высоким деловым качествам налажено эффективное взаимодействие с социальными партнёрами. 

Под Вашим руководством успешно работает настоящая команда профессионалов, которой по плечу решение самых сложных правовых и социально-экономических задач. 

Желаю Вам крепкого здоровья, семейного благополучия и новых успехов в работе на благо Кузбасса!»
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Музыкальные подарки для профсоюзного актива подготовили хор «Элегия» Новокузнецкой городской клинической больницы №1, трио Губернаторского хора «Утро», детский танцевальный коллектив Центра дополнительного образования детей имени В.Волошиной, Оксана Сергеева (Тяжинская районная больница).
Хору «Элегия» по поручению Союза композиторов Кузбасса вручила Благодарственное письмо председатель областной организации профсоюза работников культуры Наталья Ищенко.
** *** **
Профсоюз в действии!

Педагогическому работнику при поддержке Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации удалось отстоять право на меру социальной поддержки в виде компенсации расходов на оплату отопления.

История дела такова. Как известно, одним из часто используемых ресурсов для отопления жилых домов в сельской местности является уголь. Многие используют его для отопления своих жилых домов. С недавнего времени педагог, проживающий в одном из сельских населенных пунктов Новокузнецкого муниципального района, решила перейти с угля на газ и установила газгольдер. Газгольдер – это резервуар объемом, например, 0,8 куб.м., наполняемый, в данном случае, сжиженным углеводородным газом, используемым для отопления жилого дома. По сути, газгольдер – большой баллон, наполняемый газом.

С 2019 года педагог отстаивала своё право на предоставление компенсации расходов на оплату отопления, предусмотренное частью 8 статьи 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», статьей 9 Закона Кемеровской области от 17 января 2005 года № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилых помещений и (или) коммунальных услуг».

Так, в августе 2019 года педагог в связи с переходом на отопление газом обратилась в Комитет по социальной политике администрации Новокузнецкого муниципального района с заявлением о перерасчете ежемесячной компенсационной выплаты по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги и предоставила документы об оплате отопления жилого помещения.

В октябре 2019 года Комитет по социальной политике уведомил педагога о невозможности произвести расчет компенсации, сославшись на то, что в Кемеровской области отсутствует нормативный правовой акт, устанавливающий норматив потребления газа, потребляемого из газгольдерных установок в целях бытового использования (пищеприготовления, водонагрева, отопления), фактически отказав ей в предоставлении мер социальной поддержки по оплате коммунальных услуг.

Посчитав отказ в перерасчете размера компенсации незаконным, педагог проконсультировалась в региональной организации отраслевого профсоюза и обратилась в суд.

Новокузнецкий районный суд Кемеровской области, рассмотрев дело, 13 января 2021 года в удовлетворении заявленных исковых требований педагога к Комитету по социальной политике администрации Новокузнецкого муниципального района о признании незаконным отказа в перерасчете размера компенсации расходов на оплату отопления, - отказал в полном объеме.

При помощи правовой инспекции труда региональной организации отраслевого профсоюза педагог обжаловала решение Новокузнецкого районного суда Кемеровской области в Судебной коллегии по гражданским делам Кемеровского областного суда. 20 мая 2021 года Судебная коллегия вынесла апелляционное определение, отменив решение Новокузнецкого районного суда Кемеровской области от 13 января 2021 года; признала незаконным отказ Комитета по социальной политике администрации Новокузнецкого муниципального района в перерасчете размера компенсации расходов на оплату отопления; обязала Комитет по социальной политике администрации Новокузнецкого муниципального района произвести перерасчет размера компенсации расходов на оплату отопления педагогу с 01 января 2019 года.

В апелляционном определении указано, что реализация меры социальной поддержки в виде денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг для отопления жилых помещений не может ставиться в зависимость от учетной единицы потребления тепловой энергии лицом, на которого распространяется Федеральный закон, предоставляющий льготы педагогическим работникам. То обстоятельство, что в соответствии с п. 2 постановления Региональной энергетической комиссии Кемеровской области от 31.10.2006 № 140 «Об утверждении нормативов потребления сжиженного углеродного газа для бытовых нужд населения» норматив определен в килограммах, а учет потребляемого истцом газа производится в литрах, не может являться основанием для отказа в начислении и выплате компенсаций, право на которые истцу предоставлено государством.

Таким образом, при помощи профсоюза было доказано право педагога на предоставление компенсации расходов на оплату отопления газом, потребляемым из газгольдерной установки.

** *** **
Как обогатились россияне за год пандемии

Богатые богатеют, простые работники – не очень. Как выросли состояния российских миллиардеров и средние зарплаты в разных отраслях промышленности за минувший коронавирусный год – в инфографике газеты «Солидарность».
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См. https://www.solidarnost.org/articles/kak-obogatilis-rossiyane-za-god-pandemii.html 

** *** **
Приём заявок завершается 

Приём заявок на фотоконкурс «Кузбасс – наш край родной», посвящённый 300-летию Кузбасса, согласно Положению о конкурсе, завершится 11 июня.

В течение месяца работы, поступившие на конкурс, размещались в Instagram аккаунте Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. По состоянию на 9 июня размещены работы 43 участников. 

По завершении электронного голосования начнёт работу жюри конкурса. Напоминаем, что на конкурс допускаются лишь фотоработы, которые сопровождаются заявкой с согласием на обработку персональных данных.

Заявки и работы принимаются до 11 июня 2021 года включительно.
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