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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Чтобы устранить несправедливость
Федерация независимых профсоюзов России поддержала законопроект о досрочном назначении пенсий работникам противопожарной службы в субъектах РФ. 
В письме в адрес председателя Госдумы Вячеслава Володина профсоюзы просят посодействовать принятию проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 30 Федерального закона «О страховых пенсиях».  
Этот законопроект даст право на досрочное назначение страховой пенсии в возрасте 50 лет мужчинам и женщинам, проработавшим не менее 25 лет на должностях Государственной противопожарной службы (пожарной охраны, противопожарных и аварийно-спасательных служб) в субъектах Российской Федерации.

В письме, в частности, говорится, что «ФНПР неоднократно поднимала вышеуказанный вопрос, который также получил поддержку от Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. Однако до настоящего времени вопрос решить не удалось». 
Профсоюзы отмечают, что основанием для отказных решений Минтруда является то, что в действующем законодательстве деятельность сотрудников противопожарной службы разделена на федеральную и региональную. «Это разделение не позволяет получать соответствующие гарантии работникам региональной противопожарной службы, хотя по факту обе службы действительно выполняют аналогичную работу», – подчеркивается в документе. 

ФНПР считает, что законопроект, предложенный комитетом Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, может устранить многолетнюю социальную несправедливость.
См.: https://www.solidarnost.org/news/fnpr-vystupila-za-naznachenie-dosrochnyh-pensiy-pozharnym-v-regionah.html 
** *** **
Рассмотрели выполнение колдоговора

Комиссия по ведению коллективных переговоров подвела итоги выполнения условий Коллективного договора ПАО «Ростелеком» за 2020 год. Заседание прошло 1 апреля 2021 года в формате ВКС на платформе TrueConf.

Вели заседание старший вице-президент по организационному развитию и управлению персоналом ПАО «Ростелеком» Г.В.Рысакова и председатель ОППО работников ПАО «Ростелеком» по Южному и Северо-Кавказскому федеральным округам Ю.М.Яшный.
В заседании комиссии от лица работников приняли участие председатель Профсоюза работников связи России А.Г.Назейкин, председатель ТПО Ростелеком Центр В.М. Корукова, председатель ТОП ПАО «Ростелеком» «Северо-Запад» Т.А.Шуйская, председатель ОППО Макрорегионального филиала «Дальний Восток» ПАО «Ростелеком» Т.И.Микита, председатель ППО ПАО «Ростелеком» «Сибирь» Т.А.Зенова и др.

Сторону работодателя представляли заместители директоров макрорегиональных филиалов — директора по организационному развитию и управлению персоналом МРФ: Е.Я.Симонова («Дальний Восток»), И.А.Снытко («Сибирь»), И.Н.Мальцева («Волга»), директор департамента организационного развития Корпоративного центра ПАО «Ростелеком» П.В.Бугаев и др.

Открыла заседание Г.В. Рысакова.

Анатолий Назейкин отметил, что Профсоюз работников связи России совместно с руководством ПАО «Ростелеком» продолжает поддерживать высокий уровень социального партнерства, совместно реализует взаимные обязательства работодателя и работника по вопросу оплаты труда, улучшения условий охраны труда работников, занятости, обеспечения социальных гарантий и льгот, обучения и других вопросов социально-трудовых отношений.

Юрий Яшный выступил с презентацией, в которой рассказал, какую помощь в 2020 году оказывал Профсоюз по защите сотрудников в период коранавирусной инфекции, о реализации п.11.7.2. Коллективного договора по направлениям: культурно-массовые и спортивные мероприятия, работа с молодежью, работа с детьми, работа с ветеранами и пенсионерами, социальные мероприятия, осуществление уставной деятельности.

Галина Рысакова осветила основные финансовые итоги за 2020 год, рассказала об оплате труда и пересмотре заработных плат, о затратах на персонал в связи с пандемией, о развитии кадрового потенциала и занятости работников, о негосударственном пенсионном обеспечении, добровольном медицинском страховании и жилищной программе для сотрудников.

Ирина Снытко проинформировала о реализации программы «Кафетерий льгот», о сотрудниках, реализовавших право по данной программе, и о наиболее востребованных льготах со стороны сотрудников.

На заседании принято решение выразить совместную оценку представителей работодателя и профсоюзной стороны по вопросу выполнения в 2020 году условий Коллективного договора ПАО «Ростелеком»: условия выполнены.

См. http://www.profsvyazy.ru/index.php/8-news/989-02-04-2021-01 
** *** **
У детских школ искусств – особый статус
Государственная дума в окончательном чтении приняла внесенный Президентом РФ проект закона об образовании в сфере искусств. Школам искусств больше не придется конкурировать за бюджетные средства с муниципальными образовательными и спортивными учреждениями.
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Приняты поправки в закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»» в части регулирования деятельности образовательных организаций, реализующих образовательные программы дополнительного предпрофессионального, среднего профессионального, высшего образования в области искусств.
Закон поднимет их с муниципального уровня на региональный. Не муниципалитеты, а региональные министерства культуры будут отвечать за финансирование, оснащение и кадровый состав таких школ. Изменится и принцип отбора кандидатов в творческие училища. Главным критерием будет талант, а не результаты ЕГЭ.
Профсоюз работников культуры считает, что это будет способствовать сохранению традиционного для нашей страны качественного классического образования в области искусств. Документ также определяет возможность поступления в такие учреждения по творческому конкурсу. Будет введена дифференцированная оценка результатов экзаменов для поступления в творческие училища: в них будут принимать самых талантливых ребят.
См. http://www.rprk.ru/index.php?option=view_html&id=585 
** *** **
О цифровом тарифном регулировании

В России тестируется цифровая модель тарифного регулирования. В 10 регионах страны уже реализуются пилотные проекты по отдельным направлениям глобальной модели. Об этом рассказал эксперт, начальник управления регулирования электроэнергетики Федеральной антимонопольной службы России Дмитрий Васильев.

— Какие тенденции будут определять развитие тарифного регулирования в электроэнергетике в перспективе?

— На горизонте 5–7 лет нас ждут цифровые реформы, которые повлияют на тарифное регулирование. Правительство РФ уже проводит цифровизацию государственного управления и экономики. Такой же реформе подвергнется и государственное тарифное регулирование, когда оно станет не государственной услугой, а цифровым сервисом для компаний по установлению тарифов, и мы увидим совершенно другой формат взаимодействия компаний, государства и потребителей. 

Мы работаем сейчас над концепцией новой целевой модели государственного тарифного регулирования. Она позволит исключить бюрократизацию, субъективность принятия решений и уйти в формат унификации и стандартизации соответствующих процессов. Уже сейчас у нас есть пилоты, которые позволят нам оценить первые шаги по внедрению «цифры»… 

— Какие новые решения в сфере тарифного регулирования ожидаются в 2021 году?

— Первый блок решений касается завершения работы над моделями долгосрочного тарифного регулирования в электроэнергетике. 

Федеральным законом от 02.08.2019 ФЗ №300 установлено, что долгосрочными станут все тарифы на услуги по передаче электрической энергии с 2023 года. До недавнего времени тарифы сетевых организаций определялись на год, но теперь минимальный срок первородных новых тарифов должен быть пять лет. Это серьезное изменение, которое затронет весь электросетевой блок отрасли. 

Кроме того, другая естественная монополия — Системный оператор (АО «СО ЕЭС») может быть в обозримом будущем переведена на долгосрочное регулирование (сначала на три года, а затем на пять лет). Правильно настроенное долгосрочное регулирование позволяет определять параметры эффективности компании, к которым нужно стремиться, а также стимулирует к снижению издержек и к внедрению более современных способов управления компаниями.

Второй блок — эталоны, более прозрачный и ясный механизм тарифообразования, исключающий субъективный подход в регулировании и создающий мотивацию у менеджмента организации оптимизировать ее деятельность. Эталоны необходимо внедрить в электросетевом комплексе, потенциально они применимы к более чем 1700 сетевым организациям.
Третий блок решений касается внедрения регуляторных соглашений. Они, по нашему мнению, дадут импульс для развития отрасли, эта опция была введена вышеупомянутым Федеральным законом от 02.08.2019 №300-ФЗ. Проект постановления Правительства РФ, которое описывает типовое регуляторное соглашение, порядок его заключения и основные параметры, которые должны быть в нем прописаны, уже готов. В текущей версии документа такие соглашения будут возможны к заключению региональным регулятором как с крупными, так и с более мелкими сетевыми компаниями. Соглашения становятся легитимными только после согласования со стороны ФАС России.
Отдельно четвертым блоком я выделю комплекс мер по повышению эффективности электросетевого комплекса. 

Первая мера — это решение вопросов перекрестного субсидирования, связанных с его сдерживанием, снижением и грамотным управлением… 

Вторая мера — снижение потерь в электрических сетях. Возможность экономии от снижения потерь является одновременно источником для новых инвестиций и фактором сдерживания роста тарифов сетевых организаций.
Третья мера — повышение отдачи электросетевого оборудования, преодоление тренда его старения. Соответствующие показатели обязательно должны быть внедрены в электросетевом комплексе, ведь сети должны следить за обновлением фондов и повышением эффективности их отдачи. 
Отдельными блоками я поставлю новые направления: рассмотрение вопроса о целевой амортизации при тарифном регулировании; учет средств инвестиционной программы сетевых организаций по факту реализации соответствующих мероприятий (по аналогии с ДПМ).

См. подробнее: http://www.elprof.ru/about/info/news/4366/ 

** *** **
Что должен знать работник о единовременных страховых выплатах при заболевании COVID-19

Центральный комитет Профсоюза работников здравоохранения РФ выпустил очередной буклет в помощь членам профсоюза. 

Буклет содержит информацию о том, что должен знать работник о единовременных страховых выплатах при заболевании новой коронавирусной инфекцией (COVID-19).

Формат буклета предусматривает возможность скачать его, распечатать на принтере или изготовить в типографии.

См. http://www.przrf.ru/news/full/inform/CHto-dolzhen-znat-rabotnik-o-edinovremennyh-strahovyh1/ 
** *** **

Завершается приём заявок
Чуть больше недели осталось до завершения конкурса «ПрофЛеди», объявленного редакцией газеты «Солидарность» и Профсоюзом работников здравоохранения РФ. 
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Число участниц давно превысило сотню, заявки продолжают поступать. Напомним: участие в конкурсе принимают женщины, состоящие в профсоюзе работников здравоохранения. 

По итогам конкурса жюри определит победительниц в двух основных номинациях: «ПрофЛеди» и «Леди Увлечение». Кроме того, еще одна участница, набравшая больше голосов болельщиков, станет «Леди Популярностью» по итогам голосования на сайте. 

Все победительницы получат денежные премии от профсоюза, а фотография одной из них (по выбору жюри) будет опубликована на обложке глянцевого издания редакции газеты «Солидарность» — «Профсоюзного журнала». 

Чтобы отдать голос за участницу, достаточно оставить любой комментарий под ее конкурсными материалами. Голосовать может каждый пользователь, зарегистрированный на сайте. 

При подведении итогов будут учитываться только уникальные комментарии. Прием заявок прекратится в 00.00 часов (по московскому времени) 13 апреля. Возможность отдать голос будет доступна вплоть до подведения итогов, которое, в свою очередь, пройдет до 16 апреля.

См.: https://www.solidarnost.org/news/do-okonchaniya-konkursa-profledi-ostalas-nedelya.html 

** *** **
Металлурги готовятся к Первомаю

К Международному дню солидарности трудящихся Кемеровская территориальная профорганизация ГМПР совместно с Комитетом по делам молодёжи администрации города Новокузнецка сформировала масштабную программу мероприятий: вокально-музыкальный фестиваль, поэтические чтения, фотовыставку и автопробег, посвящённый этому празднику.
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Музыкально-вокальный фестиваль под названием «Рабочий голос города N» соберёт исполнителей, которые должны будут представить песни, пропагандирующие профсоюз, призывающие к солидарности и единству трудящихся в отстаивании своих интересов, прославляющие труд, рабочего человека, жизнь коллективов.

Другой творческий конкурс – это поэтические чтения «У МАЯКовского». Организаторы призывают авторов включить вдохновение и посвятить поэтические строки человеку труда, значимым моментам трудовой деятельности, интересам и трудностям работников, профсоюзу и его роли в жизни рабочего, а также социальным проблемам на производстве, любви к городу, родному краю, стране.

Первомаю будет посвящён и конкурс фоторабот «Индустриальный рабочий город», на котором представят фото, также отражающие жизнь людей труда и профсоюзных организаций.

Кемеровская ТПО ГМПР организует автопробег, в котором будут участвовать экипажи первичных профсоюзных организаций Кемеровской ТПО ГМПР. Маршрут начнётся у стелы Новокузнецка, пройдёт через Площадь Побед по улицам Центрального района, у Кузнецкой крепости и закончится у администрации города.

Информация о результатах мероприятий будет размещена на сайте и в группах Кемеровской ТПО ГМПР в социальных сетях ВКонтакте, Facebook и Instagram, в газете «Эхо Кузбасса», а также в группе молодёжного совета Кемеровской ТПО ГМПР ВКонтакте.

См. http://www.ktpogmpr.ru/news/novosti-ktpo-gmpr/gotovimsya-k-pervomayu/
** *** **
Прививка от незнания
Учебно-методический центр ФПОК и Новокузнецкий терком Росуглепрофа организовали тренинг для активистов первичных профсоюзных организаций на тему «Основы знаний о деятельности профсоюзов. Мотивация профсоюзного членства».

В семинаре, прошедшем в Центре подготовки кадров Распадской угольной компании, приняли участие представители шахт «Усковская», «Ерунаковская-VIII», «Есаульская», «Большевик», «Полосухинская», «Антоновская» и «Юбилейная»; а также автотранспортного предприятия «Южкузбассуголь» и обогатительной фабрики «Абашевская». 
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Ведущая семинара Татьяна Крель организовала диалог по вопросам: «Зачем нужен профсоюз работникам вашей организации? Что должен знать каждый профсоюзный активист о роли профсоюзной организации в жизни и деятельности работника?»

Участники фиксировали направления деятельности профсоюза: защита прав работников; подготовка и заключение коллективного договора; контроль за соблюдением условий колдоговора; участие в вопросах по охране труда и расследование несчастных случаев; разрешение трудовых споров; координация взаимодействия между работником и работодателем и т.д.

У каждой из рабочих групп получился внушительный список, охватывающий весь спектр направлений деятельности профсоюза на промышленном предприятии. Представитель каждой группы представил свою концепцию профсоюзной работы.
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Немаловажным для профактива является умение общаться с людьми. Во второй части семинара участники отрабатывали навыки общения. Для начала Татьяна Васильевна рассказала о принципах и способах взаимодействия с конкретным человеком и коллективом. Чтобы грамотно построить разговор с новичком, который устраивается на предприятие, участники семинара разбились на пары. В тренинге первый выступал в роли председателя профкома, второй – в роли новичка, не знакомого с деятельностью профсоюза.

По окончании тренинга Т.Крель напомнила, что профсоюзный лидер не должен при первом же контакте воздействовать на новичка методом убеждения или что-либо ему навязывать, лучше всего предложить к рассмотрению информацию о профсоюзе.

Вот несколько предложенных тезисов, которые можно использовать, говоря с новичком о профсоюзе:

· профсоюз – это не Дед Мороз, раздающий подарки, а организация, работающая в рамках законодательства;

· профсоюз – это единственная организация, которая стоит на стороне работника;

· профсоюз имеет эффективную структуру, благодаря чему интересы работника представлены не только на местном, но и федеральном уровнях;

· профсоюз направлен на достижение важных для работников целей, в частности заключение колдоговора и контроля за исполнением его условий и т.д.

Далее участники семинара перешли к тренингу по передаче информации. Чтобы собеседник воспринял информацию должным образом, говорящий должен говорить уверенно, речь должна быть краткой, понятной и по делу. Но эту рекомендацию выполнить не так-то просто, как выяснилось в ходе тренинга.

В завершение каждый высказал свои впечатления. Среди них было и такое: «информация семинара – словно прививка от незнания, польза очевидна».

По материалу газеты «Горняцкая солидарность»
** *** **
Профсоюз – за здоровый образ жизни

4 апреля в пгт. Краснобродском на стадионе «Горняк» прошла акция «10 000 шагов к жизни», в которой активное участие приняли сотрудники, члены профсоюза Управления социальной защиты Краснобродского и Центра социального обслуживания населения (Кемеровская областная организация профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания).
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Акция основана на материалах Международного призыва к действиям для повышения физической активности населения «Рождены для движения» и рекомендации ВОЗ проходить в день от 6 до 10 тысяч шагов для поддержания минимума нормальной физической активности человека. 

Основная задача акции очевидна – приобщить к здоровому образу жизни как можно больше людей. Ходьба относится к тому виду активности, которым могут самостоятельно заниматься не только абсолютно здоровые, но и те, кто имеет проблемы со здоровьем.
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