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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
ФНПР призывает восстановить строгий госконтроль за соблюдением безопасных условий труда

Федерация Независимых Профсоюзов России выражает обеспокоенность отсутствием надлежащего государственного надзора за соблюдением безопасных условий труда. Профсоюзные организации и их объединения отмечают увеличение числа обращений работников из-за снижения госконтроля.

Несмотря на то, что в трудовом законодательстве закреплены нормы по охране труда, отсутствие строгого контроля делает эти требования неэффективными. Понимая свою безнаказанность, некоторые работодатели не обеспечивают достойные условия труда.

Введение рискориентированного подхода к государственному контролю в области охраны труда позволило организациям малого и среднего бизнеса практически полностью выйти из-под надзора Роструда – в результате ухудшаются условия труда, здоровья и безопасности на производстве. ФНПР связывает это с политикой снижения регуляторной нагрузки на бизнес и уменьшением государственного надзора за охраной труда, а также отсутствием инструментов мотивации работодателей по улучшению условий труда работников.

В связи со сложившейся ситуацией работодатели могут использовать недобросовестные методы для обеспечения безопасности на рабочем месте, и даже если работник обратится с жалобой о нарушениях, она может быть рассмотрена слишком поздно. «Контроль за соблюдением условий усложнился после введения моратория на проверки бизнеса. Они проводятся, но после обращения работника в трудовую инспекцию и согласования этой проверки с прокуратурой», - заявил ТАСС главный технический инспектор труда ФНПР Алексей Безюков.

ФНПР настаивает на необходимости отмены моратория на проверки бизнеса и возвращения к строгому государственному надзору, который будет защищать интересы работников и обеспечивать соблюдение законодательства в области охраны труда.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/fnpr-prizyvaet-vosstanovit-strogiy-goskontrol-za-soblyudeniem-bezopasnykh-usloviy-truda.html 

** *** ** 
Чтобы оценить уровень работы с молодежью

1 августа стартовал прием заявок на конкурсы ФНПР в рамках Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв - 2023»:

1. Конкурс для молодежных советов членских организаций ФНПР (трек «Премия») по четырем номинациям:

· Лучший молодежный совет территориального объединения организаций профсоюзов;

· Лучший молодежный совет общероссийского, межрегионального профсоюза;

· Лучшая профсоюзная инициатива от молодежи; 

· Активист года (победитель определяется по результатам работы в системе личных кабинетов).

2. Конкурс на лучшую постановку работы с молодежью - по двум номинациям: в территориальных объединениях организаций профсоюзов и в общероссийских и межрегиональных профсоюзах. 

Конкурс для молодежных советов в прошлом году впервые провел Молодежный совет ФНПР, а с этого года конкурс вошел в перечень мероприятий «Стратрезерва». Участниками могут стать молодежные советы профсоюзов и территориальных профобъединений.

В рамках трека «Премия» членская организация ФНПР может принять решение о проведении аналогичного конкурса на своем уровне профсоюзной структуры.

В прошлом году награждение победителей состоялось на финальном мероприятии «Стратрезерва» в Москве. Победителей наградили памятными статуэтками, а мероприятие получило положительные отклики участников, так как их работа была замечена на федеральном уровне.

«За последние годы работа с молодежью в профсоюзах претерпела значительные изменения. Был сделан акцент на аналитику, на распространение специфических пунктов для молодежи в коллективных договорах и соглашениях, на взаимодействие с органами власти по реализации государственной молодежной политики. Стимулом последнего стали изменения в Федеральном законе о государственной молодежной политике, предложенные ФНПР и учтенные разработчиками закона: профсоюзы официально признаны субъектами государственной молодежной политики», – комментирует руководитель Департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения Александра Шубина.

Сегодня профсоюзы ФНПР не только ведут работу с молодежью в членских организациях, но и заняты в целом молодежной политикой на уровне страны. ФНПР и ее членские организации реализуют очень большой пласт государственной политики именно для работающей молодежи. Профсоюзы участвуют в разработке молодежных программ в регионах страны, а также в разработке и корректировке Долгосрочной программы содействия занятости молодежи на период до 2030 года.

Для поощрения членских организаций в рамках «Стратрезерва» был учрежден Конкурс на лучшую постановку работы с молодежью в территориальных объединениях организаций профсоюзов и общероссийских, межрегиональных профсоюзах. Организатором выступает оргкомитет по подготовке и проведению молодежных мероприятий ФНПР. В номинации для ТООП оценивается комплекс работы организации за год: проведенные мероприятия, принятые молодежные программы в регионе, степень участия членской организации ФНПР в их разработке, уровень взаимодействия с органами исполнительной и законодательной власти в части реализации молодежной политики.

В номинации для профсоюзов акцент сделан на защите интересов молодежи через колдоговорные кампании.

В обеих номинациях учитываются статистические показатели - процент молодежи в составе выборных органов, охват молодежи профчленством, а также кадровая работа с молодыми профсоюзными активистами. «Фактически мы проводим конкурс по критериям эффективной работы с молодежью, которые зафиксированы в Концепции молодежной политики ФНПР», - уточнила А.Шубина.

Прием заявок по обоим конкурсам проводится с 1 августа по 15 октября. Сбор материалов на конкурсы проводится только в электронном виде через специальный раздел, посвященный «Стратегическому резерву», на сайте ФНПР: https://stratrezerv.fnpr.ru/trekpremiya_coeb/ 
Церемония награждения по итогам Конкурса для молодежных советов членских организаций ФНПР состоится на финальном мероприятии программы «Стратрезерв» в декабре 2023 года.

Торжественное награждение по итогам Конкурса на лучшую постановку работы с молодежью пройдет в рамках мероприятий заседания Генерального совета ФНПР весной 2024 года.

Результаты конкурсов будут опубликованы на информационных ресурсах ФНПР.

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/fnpr-predlagaet-otsenit-uroven-raboty-s-molodezhyu.html 
** *** **  
Президент допустил к работе врачей-стажеров

Владимир Путин подписал федеральный закон №462 от 4 августа 2023 года, который закрепляет понятие «врач-стажер» и разрешает занимать такую должность молодым специалистам, проучившимся в ординатуре больше года по направлению укрупненной группы специальностей «Клиническая медицина».
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Это позволит частично решить проблему кадрового дефицита врачей и улучшить материальное обеспечение клинических ординаторов во время их обучения.

Как подчеркнула начальник отдела нормативного регулирования Профсоюза Мария Шульгина, данные вопросы неоднократно ставились нашей организацией перед различными органами государственной власти.

В Профсоюзе считают, что требуется определить на федеральном уровне статус, регламентацию деятельности и стимулирующие выплаты и для врачей-наставников, которые будут курировать врачей-стажеров.

См. https://przrf.ru/news/prezident-dopustil-k-rabote-vrachey-stazherov.html
** *** **  

Скорая съезжает с аутсорсинга

Вывод водителей машин скорой помощи за штат невыгоден ни работникам, ни работодателю. Об этом пишет газета «Солидарность».

Привлечение водителей скорой помощи через схемы аутсорсинга не принесло выгоды ни специалистам, ни медучреждениям, ни отделениям Фонда обязательного медицинского страхования. В этом профсоюз работников здравоохранения РФ убедился на примере Свердловской области и других регионов России. Профсоюз предлагает тщательно проанализировать на предмет экономической целесообразности случаи вывода за штат водителей скорых и подумать, насколько аутсорсинг состоятелен для отрасли здравоохранения в целом.

Отказаться от аутсорсинга в отношении водителей скорой помощи – с таким предложением к территориальному отделению Фонда обязательного медицинского страхования обратилась Свердловская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ. 

В профорганизации полагают, что состоявшийся в 2020 году перевод водителей в стороннюю компанию был ошибкой. Медучреждения рассчитывали таким образом сэкономить, так как услуги водителей, привлеченных через стороннюю компанию, должны были обойтись дешевле. Однако на практике результат получился обратным. В таких городах, как Нижний Тагил, Первоуральск и Каменск-Уральский затраты, по предварительным данным, могли значительно увеличиться. 

В профсоюзе считают, что продлевать контракт с аутсорсинговой компанией нецелесообразно, поскольку плата за машино-час стала существенно больше, чем была до аутсорсинга. Стоит отметить, что ранее именно благодаря активности профсоюза удалось добиться отказа от аутсорсинга в отношении водителей скорых в столице региона - Екатеринбурге. 

– Схема с аутсорсингом водителей видится невыгодной ни работникам, ни работодателю, – считает председатель Свердловской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Сергей Угринов. – Из представленного отчета ревизоров Фонда обязательного медицинского страхования следовало, что средств при аутсорсинге тратится даже больше, чем если бы водители были в штате. Сами же водители неоднократно жаловались на снижение ряда выплат, хотя при переводе заранее обговаривалось, что их заработки пострадать не должны. Так, по словам водителей скорых, у них снизилась доплата за работу в ночное время. 

Еще одна проблема, говорит Сергей Угринов, в том, что водителям скорых перестали доплачивать за помощь врачам при транспортировке пациентов к машине. Таким образом, бригады остались без поддержки, а водители – без денег. Исчезли и серьезные курсы подготовки водителей для оказания соответствующей поддержки врачебному составу. 

Сергей Угринов сам много лет проработал специалистом скорой помощи. Он уверен: водитель скорой должен быть полноценным участником бригады, наравне с медицинским персоналом. Врачам и фельдшерам при известном кадровом дефиците медработников нужна поддержка водителя в ходе транспортировки пациента из дома до лечебного учреждения.

 Свердловская область – не единственный регион, где удалось вернуть водителей скорых из негодных аутсорсинговых структур благодаря активному вмешательству профсоюза.

См. подробнее: https://www.solidarnost.org/articles/skoraya-sezzhaet-s-autsorsinga.html 

** *** **  

Более 100 тысяч рублей в месяц получал в 2022 году каждый 13-ый россиянин

Доля россиян со среднемесячным доходом больше 100 тыс. рублей составила по итогам 2022 года 10,9 млн человек (7,4%). С предыдущего года она увеличилась на треть, сообщает газета «Известия» со ссылкой на подсчеты FinExpertiza, проведенные на основе данных Росстата. 

В 2022 году более 100 тыс. рублей в месяц получал каждый 13-й россиянин. В 2021 году таких людей было 8,4 млн, в 2022-м показатель увеличился на 2,5 млн и составил 10,9 млн человек. 

«В 2022 году благодаря повышенной индексации социальных выплат и росту зарплат все большая доля населения начала переходить из малообеспеченных групп в группы со средними и более высокими доходами», — пояснили газете аналитики. 

На 16,1% в 2022 году выросло число россиян с доходами от 45 тыс. и до 60 тыс. рублей, а число получающих не менее 100 тыс. рублей увеличилось на 30,6%, уточнили эксперты. 

Тенденция объясняется дефицитом кадров и борьбой за квалифицированный персонал через повышение зарплат, а также — высокими выплатами военным. При этом инфляция «съедает» часть денежной прибавки. 

Газета «Солидарность» неоднократно обращала внимание на рост зарплат, вызванный дефицитом кадров. Представители крупных российских компаний подтверждают это. Глава «Северстали» Александр Шевелев, например, сообщил, что с 1 апреля работникам компании, зарабатывающим меньше 50 тыс. рублей в месяц, была увеличена зарплата на 12%. Остальные сотрудники получили повышение на 10%. Так, на предприятии «Зенит-КМЗ» в 2023 году средняя зарплата составила 92 тыс. рублей. В последние месяцы, когда люди вынуждены были работать сверхурочно, зарплата еще выросла и теперь превышает 100 тыс. рублей.

См.: https://www.solidarnost.org/news/bolee-100-tys-rubley-v-mesyats-poluchal-v-2022-godu-kazhdyy-13-y-rossiyanin.html 

** *** **  

ПРОФСОЮЗ. КОМАНДА. ЛИДЕР

Под таким названием 14 августа стартовал Сибирский межрегиональный профсоюзный молодёжный форум в Хакасии. Среди участников – активисты первичных профсоюзных организаций КИТ, КМТ, «Кузнецкие ферросплавы», «НКАЗ», «ЗапСиб» ГМПР.
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Кузбасскую делегацию возглавили заместитель председателя Кемеровской ТПО ГМПР Олег Антоненко, специалист по работе с молодёжью Кемеровской ТПО ГМПР Дмитрий Митрофанов.
Участников приветствовали Павел Юрковец, председатель совета Хакасской территориальной организации ГМПР, Андрей Петров, первый заместитель министра труда и социальной защиты Республики Хакасия (в прошлом – председатель Федерации профсоюзов Республики Хакасия).
Обучение началось с тренингов «Командообразование коллектива в организации» и «Правила успешных переговоров и выступлений на публике». В первый день с аудиторией работает внештатный преподаватель Восточно-Сибирского регионального учебного центра профсоюзов, психолог, бизнес-тренер Сергей Пожарский.

В течение недели представители молодёжных профорганизаций разберут и закрепят на практике основы командной работы, пополнят знания о тайм-менеджменте и имидже профактивиста и профорганизации. А также научатся организовывать профсоюзные мероприятия «под ключ».
Форум продлится до 18 августа.
См. https://vk.com/club202484699 
** *** **  
Готовимся к новому учебному году

На территории Кемеровской области-Кузбасса учебные заведения готовятся к новому учебному году, приему своих воспитанников, учащихся, студентов.

В рамках совершенствования социального партнерства, в комиссии по приемке к 2023/24 учебному году включены внештатные технические инспектора труда Кузбасской региональной организации (КузРО) Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. 

Комиссии отработают в каждом детском саду, школе, учреждении дополнительного образования детей, профессиональном образовательном учреждении и вузе.

Специалисты КузРО Профсоюза обеспечивают методическую поддержку территориальных организаций. Проверки играют важную роль в защите интересов участников образовательного процесса (проверяется наличие необходимой документации по охране труда, состояние учебных зданий, спортивных площадок и сооружений, оцениваются состояние охраны труда и техники безопасности, а также условия работы сотрудников и т.д.), что окажет влияние на образовательный процесс в течение нового учебного года.

См. https://obkom42.ru/
** *** **  
Первоклассные традиции: как профсоюз «Азота» помогает родителям будущих школьников
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Первый класс – большое событие для детей и родителей. Для первых это новые впечатления и этап в жизни, для вторых – финансовая нагрузка. Профсоюзная организация КАО «Азот» давно соблюдает традицию дарить рюкзаки детям работников-членов профсоюза. 

Ежегодно профсоюз приобретает разные ранцы – по два вида для девочек и мальчиков. Каждый ранец полностью укомплектован: пенал, цветные картон и бумага, альбом для рисования вместе с красками, карандашами и стаканом-непроливайкой – в наборе есть всё для первых месяцев школьной жизни. Не забыли и про мешки для сменной обуви. 

Члены профсоюза завода ценят эту традицию, особенно родители первоклассников. Плюсом к этому есть ещё одно мероприятие, не менее интересное для детей и родителей – это праздник в честь первоклассников. В этом году на турбазе завода профсоюзный комитет организовал выездное мероприятие, на котором веселые аниматоры из студии «Алиса» разыграли на сцене сказочное представление и провели различные квесты, в форме игры, где дети показали свои знания по математике и русскому языку. Завершился праздник пенной дискотекой, шоу из мыльных пузырей. От профсоюзной организации первоклассникам подарили сладкие сюрпризы. 

– Мы соблюдаем добрые традиции профсоюза. Родители всегда ждут момента, когда их будущий первоклассник получит красивый и удобный ранец. К выбору ранцев подходим основательно, обязательно проверяем качество и крой, чтобы детям было удобно использовать рюкзак. И, конечно, всегда дарим детям праздник на Дне первоклассника, чтобы лето перед школой особенно запомнилось! – комментирует председатель профсоюзной организации Галина Золотова.
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