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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Генсовет определил даты XII съезда ФНПР
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17 января состоялось заседание Генерального Совета ФНПР, основной темой которого стали подготовка и проведение XII съезда Федерации Независимых Профсоюзов России. В заседании принял участие Олег Маршалко, председатель ФПОК.
XII съезд пройдет 3-5 апреля 2024 года в Москве. В рамках мероприятия планируется принять Программу ФНПР и резолюции XII съезда, внести изменения в Устав Федерации, а также рассмотреть вопрос о выборах Председателя ФНПР и коллегиальных органов управления ФНПР. О подготовке Съезда доложил заместитель Председателя ФНПР Давид Кришталь. 
В состав ФНПР был принят Союз «Запорожское областное объединение организаций профсоюзов». На территории Запорожской области проведена работа по вовлечению в профсоюзы работающих и обучающихся граждан. Для защиты их социально-трудовых прав и интересов восстановлены и созданы первичные, территориальные организации профсоюзов. Социальные партнеры Запорожской области ведут работу по подготовке трехстороннего соглашения, его подписание запланировано в феврале 2024 года.

«Наши ценности дают свои результаты… Как мы поддерживали создание Российского союза промышленников и предпринимателей, так теперь представители объединений работодателей поддерживают создание профобъединений. Только так работает то, что мы называем единством, солидарностью и справедливостью», – заявил Председатель ФНПР Михаил Шмаков. Как он подчеркнул, теперь задача каждого из общероссийских, межрегиональных профсоюзов отправлять своих представителей для создания в Запорожской области профсоюзных организаций.

Генсовет принял решение о проведении патриотической акции «Профсоюзы России – Za СВОих». Членам профсоюзов в рамках акции будет предложено по собственному желанию перевести свой однодневный заработок в помощь бойцам специальной военной операции. На собранные средства будет куплено оборудование, которое поможет защитить не только участников СВО, но и мирные города с гражданским населением.

Члены Генсовета утвердили представителей ФНПР, которые войдут в состав Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на время действия Генерального соглашения между общероссийскими объединения профсоюзов, работодателей и Правительством РФ на 2024-2026 годы.

На заседании состоялось награждение победителей конкурса на лучшую постановку работы с молодежью в членской организации ФНПР в рамках Всероссийской профсоюзной молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв-2023». В номинации «Лучшая система работы с молодежью в территориальных объединениях организаций профсоюзов» победил Союз «Федерация профсоюзов Республики Татарстан». В номинации «Лучшая система работы с молодежью в профсоюзах» победителем выбран Общероссийский профессиональный союз работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/gensovet-opredelil-daty-xii-sezda-fnpr.html 

** *** **  
Утверждены Единые рекомендации

Единые рекомендации по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений ежегодно разрабатываются Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. Положение об этом содержится в статье 135 Трудового кодекса Российской Федерации. Согласно законодательству, предлагаемые социальными партнерами рекомендации должны учитываться органами исполнительной власти при финансировании учреждений бюджетной сферы.

По инициативе и при непосредственном участии профсоюзов в Единые рекомендации по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2024 год включены три новых раздела. Они касаются особенностей формирования систем оплаты труда работников учреждений жилищно-коммунального хозяйства, работников лесного комплекса и сотрудников учреждений службы занятости населения. В частности, новые главы предусматривают рекомендации по установлению доли окладов в структуре заработной платы, а также делают акцент на повышении оплаты труда в зависимости от квалификации работника и сложности выполняемой работы.

Кроме того, в тексте документа нашла отражение позиция ФНПР по вопросу установления вознаграждения за труд не ниже минимального размера оплаты труда. По мнению профсоюзов, оклад (должностной оклад), ставка заработной платы работника не может быть меньше минимального размера оплаты труда, а компенсационные и стимулирующие выплаты должны начисляться сверх данной величины. Третий год подряд профсоюзной стороне РТК удается отстоять норму об установлении окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников с учетом минимального размера оплаты труда, применяемого с учетом правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации.

Напомним, что позиция Конституционного суда Российской Федерации совпадает с профсоюзной: Суд неоднократно отмечал, что вознаграждение за труд не ниже МРОТ гарантируется каждому, а определение его величины должно основываться на характеристиках труда, свойственных любой трудовой деятельности, без учета особых условий ее осуществления. В целях совершенствования законодательства в сфере оплаты труда, приведения его в четкое соответствие с конституционными нормами, Конституционный суд Российской Федерации постановил, что федеральный законодатель вправе установить тарифную ставку (оклад) первого разряда не ниже МРОТ.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/utverzhdeny-edinye-rekomendatsii-po-ustanovleniyu-sistem-oplaty-truda-rabotnikov-gosudarstvennykh-i-.html 
** *** **  

Работодатели не вправе запрещать работникам делить отпуск по дням

Об этом пишет «Российская газета» со ссылкой на Роструд.
Сейчас по закону ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части, одна из которых должна быть не менее 14 календарных дней. Однако многие работники любят дробить свой отпуск на несколько периодов по несколько дней. Для того чтобы добавить эти несколько дней к новогодним или майским праздникам. Или к школьным каникулам детей. Но зачастую работодателям такой подход не нравится.

Однако в Роструде считают, что работодатели не вправе так поступать. «По соглашению между работником и работодателем ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части. При этом хотя бы одна из частей этого отпуска должна быть не менее 14 календарных дней (часть первая статьи 125 ТК РФ). В связи с тем, что законодательством не определено, какая из частей отпуска может иметь указанную продолжительность, полагаем, что по согласованию между работником и работодателем как первая, так и последующие части ежегодного оплачиваемого отпуска могут быть продолжительностью не менее 14 календарных дней. Трудовой кодекс РФ также не устанавливает, на сколько частей допускается деление отпуска», - говорится в письме Роструда. В этой связи, полагают в ведомстве, при использовании отпуска по частям работнику предоставляется то количество дней, которое было согласовано с работодателем и указано в заявлении.

«Таким образом, работодатель не вправе самостоятельно решить вопрос не только о разделении ежегодного оплачиваемого отпуска на части, но и о продолжительности этих частей (в частности, в обязательном порядке требовать от работника включения в отпуск выходных дней). Этот вопрос решается только по соглашению сторон трудового договора», - подчеркивают в Роструде.

См. подробнее: https://www.rg.ru/2024/01/17/zadacha-s-drobiami.html
** *** **  

На искоренение бедности потребуется 229 лет

Для победы над бедностью потребуется еще 229 лет, говорится в докладе благотворительной организации Oxfam, приуроченном к Всемирному экономическому форуму в швейцарском Давосе. 

Люди во всем мире работают усерднее и дольше, часто за нищенскую зарплату на нестабильных и небезопасных работах, сообщают авторы доклада. Зарплата почти 800 миллионов рабочих не поспевает за инфляцией, и за последние два года они потеряли 1,5 трлн долларов, что эквивалентно почти 25 дням потери зарплаты для каждого работника.  

Новый анализ Oxfam по более чем 1600 крупнейшим корпорациям мира показывает, что 0,4% из них публично обязуются платить работникам прожиточный минимум. Женщине, работающей в сфере здравоохранения и социального обеспечения, потребуется 1200 лет, чтобы заработать столько же, сколько средний генеральный директор 100 крупнейших компаний Fortune зарабатывает за год. 

148 крупнейших корпораций заработали $1,8 трлн прибыли, что на 52% больше, чем в среднем за три года, и перевели огромные выплаты богатым акционерам, в то время как сотни миллионов тружеников столкнулись с сокращением реальной зарплаты, говорится в документе. Резкий рост чрезвычайного благосостояния за последние три года закрепился, в то время как глобальная бедность остается на допандемическом уровне. Миллиардеры стали на 3,3 трлн долларов богаче, чем в 2020 году, а их богатство росло в три раза быстрее, чем темпы инфляции. 

Несмотря на то, что в них проживает всего 21% мирового населения, богатые страны Глобального Севера владеют 69% мирового богатства и на них приходится 74% мирового богатства миллиардеров. 

Как безработица, так и дефицит рабочих мест сократились до более низкого уровня, чем до начала пандемии, но уровень безработицы в мире в 2024 году вырастет; озабоченность также вызывают растущее неравенство и застой в плане производительности труда, говорится в новом докладе МОТ «Перспективы занятости и социальной защиты в мире: тенденции – 2024». 

См.: https://www.solidarnost.org/news/na-iskorenenie-bednosti-miru-potrebuetsya-229-let.html 
** *** **  
Безработица в КуZбассе достигла рекордно низкого показателя

По информации Минтруда КуZбасса, в 2023 году более 80% жителей региона, обратившихся в службу занятости, нашли работу или занятие, приносящее доход. За год уровень регистрируемой безработицы снизился с 0,8% до 0,6%, это самый низкий показатель за всю историю статистических наблюдений.
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 «Служба занятости населения КуZбасса комплексно подходит к решению вопросов по трудоустройству, учитывая интересы и предприятий, и соискателей. Ярмарки вакансий, собеседования, профессиональное обучение и помощь в социальной адаптации помогают кузбассовцам найти работу, а работодателям — квалифицированных специалистов. За 2023 год количество безработных в регионе сократилось на 3 тысячи человек. Люди могут быть уверены, что им помогут трудоустроиться или получить новую интересную специальность», — отметил Губернатор КуZбасса Сергей Цивилев.

В 2023 году за содействием в трудоустройстве в службу занятости населения региона обратились 41,5 тысячи кузбассовцев. Из них 33,7 тысячи человек нашли работу или доходное занятие, в том числе 8,1 тысячи обратившихся приступили к работе в рамках программ временного или субсидированного трудоустройства. Дополнительно почти 22 тысячи несовершеннолетних жителей региона от 14 до 17 лет смогли получить первый трудовой опыт в свободное от учебы время.

Профессиональное обучение в рамках государственной программы «Содействие занятости населения КуZбасса» прошли 4,2 тысячи человек.

На сегодняшний день в банке вакансий службы занятости работодателями заявлено более 45 тысяч предложений для трудоустройства. Наибольшее число вакансий предоставили предприятия обрабатывающей и угольной промышленности, строительной отрасли, а также сфер образования, здравоохранения, торговли и услуг.

На конец декабря 2023 года количество безработных, состоящих на учете в службе занятости населения КуZбасса, составило 7,4 тысячи человек. Это на 3 тысячи меньше, чем на конец декабря 2022 года.

См. https://ako.ru/news/detail/bezrabotitsa-v-kuzbasse-dostigla-rekordno-nizkogo-pokazatelya 

** *** **  

В поисках доверия

Всероссийский центр изучения общественного мнения представляет результаты опроса о том, как изменилось общественное доверие за пять лет.

Общественное доверие — ценный ресурс для общества и его развития. Оно способствует созданию стабильных связей, благодаря которым люди сотрудничают, обмениваются идеями и решают проблемы сообща. В то, что доверять можно большинству людей, верит каждый четвертый россиянин (25%, 2018 г. — 23%), а большинство — семь из десяти — склонны соблюдать осторожность во взаимоотношениях с другими (71%, 2018 г. — 74%). За пять лет показатели практически не изменились.

Основным дифференцирующим фактором доверия является материальное благосостояние: люди с высоким уровнем дохода доверяют другим в два раза чаще граждан с плохим материальным положением (33% vs. 17%). 
Среди возрастных групп наиболее осторожной во взаимодействии с другим стала молодежь до 25 лет (81% vs. 71% среди всех россиян).

И хотя большинство наших сограждан стараются быть осторожными в общении с другими, почти половина верит в честность людей. Другие люди не стали бы их обманывать, если бы им представилась такая возможность, — сегодня так думают 48% (+7 п.п. к 2018 г.). По мнению каждого третьего, в такой ситуации точно стоит ждать обмана от других (31%, −11 п.п. к 2018 г.). С 2018 г. мы стали больше верить в честность окружающих.

Чаще «готовы к обману» со стороны окружающих мужчины (33% vs. 28% женщин), 25-34-летние (39%), граждане, с образованием ниже высшего или неполным высшим (36-39%), с плохим материальным положением (42%), жители села (37%).

Чаще верят в честность других женщины (52% vs. 43% мужчин), молодежь до 25 лет (54%), россияне с высшим и незаконченным высшим образованием (59%), с хорошим материальным положением (63%) и столичные жители (54%).

Помогая другим, мы учимся понимать чужие потребности и эмоции. Это способствует формированию социальной солидарности, эмпатии, справедливого общества. Около трети россиян отмечают, что люди чаще всего стремятся быть полезными другим (31%, +6 п.п. к 2018 г.). Чаще так думают граждане старшего возраста (37% в группе старше 60 лет), россияне с хорошим материальным положением (41%) и жители Северо-Западного округа (41%).

Однако значительная часть опрошенных говорят, что другие люди склонны думать только о себе (52%, −13 п.п. к 2018 г.). В группе с низким уровнем дохода показатель достигает 66%. 
См. подробнее: https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/v-poiskakh-doverija 
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