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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Президент России обсудил с предпринимателями новые рынки и стимулы

Отечественным предпринимателям пришло время возвращать свои позиции на рынке. Об этом заявил Владимир Путин на встрече с представителями «Деловой России» в Кремле, сообщает «Российская газета».
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В начале выступления он напомнил о ситуации 90-х годов, когда рынок был отдан иностранным транснациональным компаниям. А российские предприниматели не могли с ними конкурировать. «Пришло время возвращать свои позиции, и отечественные компании уверенно пользуются этой возможностью, увеличивают поставки собственных товаров и услуг, которые не уступают, а то и превосходят иностранные аналоги», - отметил Владимир Путин.

Президент отметил, что большинство отечественных бизнесменов делом показали, что их интересы связаны именно с Россией. Предприниматели помогают налаживать мирную жизнь в новых регионах и восстанавливают промышленные, инфраструктурные и социальные объекты. Такая вовлеченность бизнеса в общее дело страны, нацеленность на повышение качества жизни заслуживает поддержки от государства, считает президент. И в связи с этим он предложил разработать стандарт социального капитала бизнеса, куда можно включить стимулы для предпринимателей, которые хотят участвовать в решении социальных и экологических задач.

Кроме того, глава государства предложил объявить в стране пятилетие созидательного предпринимательского труда. По словам президента, его следует «наполнить не какими-то официальными или квазиофициальными, протокольными мероприятиями, а именно конкретной, предметной работой».

См. подробнее: https://www.rg.ru/2023/05/28/u-rossii-horoshee-budushchee.html 

** *** **  
В центре внимания – оздоровление детей и прогнозы развития страны
26 мая очередное заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений прошло в Доме Правительства РФ под председательством Координатора РТК, вице-премьера Татьяны Голиковой. 

Среди вопросов повестки наиболее острым был вопрос о детской летней оздоровительной кампании 2023 года. Планируется к открытию 39482 оздоровительных объекта, куда будут направлены 5 млн. 185 тыс. детей, из них около 1 млн 600 тыс. детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Общий объем финансирования кампании составляет около 69 млрд рублей. 

В центре внимания кампании – обеспечение безопасности детей в период их пребывания в лагерях и во время транспортировки к местам отдыха и обратно, санитарно-эпидемиологических норм и качества питания, организация отдыха детей из северных районов и новых регионов страны, регулирование трудовых отношений с персоналом здравниц. 

Члены профсоюзной стороны и ее координатор, Председатель ФНПР Михаил Шмаков, в очередной раз указав на повторяющиеся из года в год существенные недостатки в организации работы с детьми в летний период, недооценку возможностей и опыта профсоюзов в этом важнейшем социальном деле, потребовали уточнить вопросы по экономике детского отдыха: о средней стоимости путёвки; о продолжительности смены в сравнении с прошлыми годами; о средней зарплате персонала. А также предложили дополнить проект решения РТК об обеспечении антитеррористической безопасности.

Кроме этого, особое внимание профсоюзной стороны было уделено проекту постановления Правительства РФ об особенностях выплаты процентной надбавки к зарплате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях для отдельных категорий работников. Проектом предлагается выплачивать надбавку независимо от стажа в максимальном размере работникам федеральных государственных учреждений, научных организаций и образовательных организаций высшего образования, а также молодым работникам, если они прожили «на северах» не менее 5 лет. Устанавливается, что постановление будет действовать с 1 сентября 2023 года до 1 сентября 2027 года. 

Профсоюзная сторона предложила дополнить проект решения РТК следующим: «Сторона Комиссии, представляющая общероссийские объединения профсоюзов, считает необходимым установить процентную надбавку к заработной плате в максимальном размере с 1 дня работы работникам из числа молодежи, вне зависимости от срока их проживания в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также продлить действие данного постановления до 1 сентября 2029 года»

В представленных правительственной стороной «сценарных условиях и основных социальных параметрах прогноза социально-экономического развития России на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов» предполагается, что в 2023 году ожидается рост экономики на 1,2%, а в период 2024-2026 гг. – свыше 2%. Основным драйвером экономического роста должен стать внутренний спрос: потребительский (в 2023 году ожидается рост потребительского спроса на 4%, в 2024-2026 гг. – на 2,8%) и инвестиционный (в 2023 году ожидается рост инвестиций на уровне 0,5%, а в 2024-2026 гг. – на 3,8% за счет частной инвестиционной активности и господдержки). Рост зарплат в 2023 году должен составить 5,4%, в 2024-2026 гг. – 2,8 %. Ожидается стабильная ситуация на рынке труда (уровень безработицы – 3,5%). 
Прогноз вызвал вопросы профсоюзной стороны комиссии, связанные с низким уровнем оплаты труда работников и разночтениями по цифрам, которые содержатся в материалах Минэкономразвития и Росстата по доле оплаты труда в ВВП.  

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/v-rossiyskoy-trekhstoronney-komissii-obsudili-voprosy-letnego-ozdorovleniya-detey-i-sotsialnye-param.html 
** *** **  
Об институте наставничества
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25 мая в Государственном университете просвещения под эгидой Минпросвещения и поддержке Общероссийского Профсоюза образования прошла стратегическая сессия «Наставничество в России как вызов времени».

Мероприятие собрало на своей площадке более 90 участников, включая представителей крупнейших образовательных и общественных организаций, российских предприятий: РЖД, Русгидро, Русагро, Роскомос, Северсталь, Росатом, Сбер, Татнефть, VK, Сколково, Национальное агентство развития квалификаций, Российский Союз Молодёжи и других.

Сессия состояла из общей установочной сессии и работы в группах по трём направлениям: «Наставник на рабочем месте», «Наставник в социальной сфере» и «Наставник в образовании».  В последнем направлении приняли участие заместитель председателя Профсоюза Татьяна Куприянова и эксперт департамента общего и дополнительного образования аппарата Профсоюза Марина Степина.

В рамках мероприятия участникам удалось обсудить ключевые вопросы, связанные с разработкой стратегических инициатив в сфере наставничества и стало первым, где представители из разных сфер выступили в качестве «разработчиков» Профессионального стандарта и других правотворческих инициатив.

В ходе стратегической сессии были озвучены подходы к тому, как должен выглядеть институт наставничества в России. С одной стороны, требуется учитывать специфику наставничества в каждой из сфер, а с другой – определить и выделить конкретику, что именно объединяет наставников с производства, в образовании и социальной сфере.
Стратегическая сессия показала, что однозначно ответить на эти вопросы можно только через непрерывное взаимодействие и открытый диалог представителей государства, реального сектора экономики, образования и социальной сферы.

Участники обозначили ключевые вопросы, связанные с разработкой Профстандарта «Наставник». 

«Наставничество как социальное явление и профессиональная технология охватывает множество сфер. Наша задача на сегодня — обсудить, какие задачи стоят перед системой наставничества и каким содержанием необходимо наполнить нормативные документы, чтобы их решить. Один из этих документов — профстандарт. Он легитимизирует для организации найм сотрудника на должность наставника», — прокомментировала Любовь Духанина, Председатель Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования.

Все озвученные мнения и предложения разработчики учтут при подготовке Профстандарта «Наставник».

См. подробнее: http://www.eseur.ru/Strategicheskaya-sessiya-Nastavnichestvo-v-Rossii-kak-vizov-vremeni-/ 

** *** **  
Необходим постоянный открытый диалог
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В офисе ЦС ГМПР 23 мая состоялась встреча председателей профорганизаций предприятий, входящих в компанию ОК «РУСАЛ», руководителей ряда территориальных организаций ГМПР с Иваном Шарухой, директором Департамента по общим вопросам Дирекции по защите ресурсов ОК «РУСАЛ» и Андреем Руппелем, директором Департамента по работе с региональными активами Дирекции по персоналу ОК «РУСАЛ».
Вели заседание заместитель председателя ГМПР Андрей Шведов и заместитель заведующего социально-экономическим отделом ЦС ГМПР Олег Михайлов.

Откровенный диалог представителей рабочих коллективов с руководством компании позволяет оперативно решать многие вопросы. Это дает возможность избежать социальной напряженности в трудовых коллективах. Иван Шаруха рассказал о службе доверия «Сигнал» в компании. Каждый работник через эту службу может рассказать о возникших проблемах, конфликтных ситуациях. Все обращения фиксируются, проверяются, устанавливаются сроки исполнения.
Профлидеры рассказали о том, что сегодня волнует трудовые коллективы. Речь шла о повышении заработной платы и ее индексации на процент инфляции, спорных ситуациях, связанных зачастую с жестким двойным наказанием (депремированием) работников за один и тот же проступок, о необходимости больше внимания уделять обратной связи с коллективами.

На встрече также обсудили проблемы градообразующих предприятий. Были приведены положительные примеры социального партнерства. 

Итогом встречи стало общее мнение о необходимости постоянного, открытого и честного диалога по всем возникающим в коллективах вопросам.

Компания РУСАЛ, инициатор встречи, заинтересована в их конструктивном решении, и такая совместная работа с профсоюзом позволит предприятиям повышать эффективность работы, выполнять поставленные задачи и развиваться.

См. https://www.gmpr.ru/news/novosti_profsoyuza/23655/ 
** *** **  
Программа долгосрочных сбережений граждан может заработать с 1 января 2024 года

Создать подушку безопасности и получать дополнительный доход позволит россиянам программа долгосрочных сбережений. Правительственный законопроект был принят депутатами Государственной Думы РФ 25 мая в первом чтении. 

Участвовать в программе можно будет на добровольных началах, для этого необходимо заключить договор с негосударственным пенсионным фондом (НПФ) минимум на 15 лет. Граждане будут формировать долгосрочные сбережения самостоятельно за счет собственных взносов и ранее сформированных пенсионных накоплений. Кроме того, вносить средства в рамках программы сможет и работодатель.

Предусмотрено также государственное софинансирование в течение трех лет, которое может составить до 36 тысяч рублей в год.   

Граждане могут использовать сбережения как дополнительный доход после 15 лет участия в программе или при достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Средства можно забрать в любой момент, но досрочно без потери дохода вывести деньги можно будет только в особых жизненных ситуациях — для дорогостоящего лечения или на образование детей. Средства граждан по программе можно будет наследовать.

В случае принятия программа заработает с 1 января 2024 года.

См.: https://www.solidarnost.org/news/programma-dolgosrochnyh-sberezheniy-grazhdan-zarabotaet-s-2024-goda.html 

** *** **  

Определились студенческие лидеры Кузбасса

С 19 по 21 мая в Прокопьевске прошел региональный этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2023».
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 За победу боролись заместители председателей первичных профсоюзных организаций студентов вузов, а также председатели профсоюзных бюро институтов вузов.

В этом году в состав жюри конкурса вошли:

Владимир Голов — председатель ППОС Томского государственного университета;

Артём Арчибасов — председатель ППОС Омского государственного технического университета;

Надежда Лебёдкина — председатель ППОС Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники.

Участники конкурса презентовали себя, демонстрировали свои правовые знания, отвечали на вопросы жюри, участвовали в поединках.

По результатам конкурсных испытаний первое место заняла Анна Реводько, заместитель председателя ППОС КузГТУ, второе место — Дарья Загребельная, председатель организационно-массового сектора ППОС КузГТУ, третье место – Екатерина Белкина, председатель профбюро института экономики и управления КемГУ.

См. https://obkom42.ru/ 

** *** **  
Знать, чтобы добиваться успеха

26 мая молодые лидеры культуры региона – будущие руководители приняли участие в образовательном курсе, организованном Центром развития образования в сфере культуры и искусства Кузбасса и Министерством культуры и национальной политики Кузбасса.
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Обучение прошло на базе Кузбасского государственного краеведческого музея. О роли профсоюза в работе учреждений культуры рассказала Наталья Ищенко, председатель Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры.

Сначала Наталья Анатольевна разъяснила, чем профессиональный союз отличается от творческих – союзов художников, композиторов, писателей, театральных деятелей и др. Профсоюз защищает трудовые права работников культуры и работает на сплочение трудового коллектива. Это включает в себя такие важные направления работы, как:

· внесение изменений в законодательство на федеральном и региональном уровне;

· участие в работе трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, разработке Кузбасского соглашения;

· согласование локально-нормативных актов, направленное на профилактику нарушений трудового законодательства;

· заработная плата и её индексация, стимулирующие выплаты;

· охрана труда и профилактика профессиональных заболеваний;

· проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий;

· оказание материальной помощи членам профсоюза.
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«Профсоюз – это не коробка конфет и бутылка шампанского к юбилею... По факту председатель профкома – первый помощник руководителя по работе как с документами, так и с людьми. Именно профсоюз оберегает его от шагов, которые могут привести к негативным последствиям… Творческих людей – по природе своей больших индивидуалистов – необходимо сплачивать в команду, воодушевлять на свершения и поддерживать в трудную минуту. Всем этим профсоюз занимается много лет и вполне успешно», - отметила Наталья Ищенко.

Она рассказала о последних профсоюзных достижениях в законодательной сфере (сохранение статуса детских школ искусств, выплата актёрам, не задействованным в спектаклях, среднего заработка и др.) и отметила, что в условиях проведения СВО роль сплочённого коллектива ещё более возрастает. Только таким коллективам доступно покорение самых больших высот. Только такие учреждения могут эффективно вести духовно-патриотическую работу.

В завершение Наталья Ищенко провела блиц-опрос и вручила наиболее активным участникам обучения страховку «Антиклещ» и профсоюзную атрибутику.

** *** **  
Прокопьевские медики стали победителями
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26 мая завершилась XI летняя Областная Спартакиада среди работников здравоохранения Кемеровской области-Кузбасса.
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 Напомним, что Спартакиада собрала рекордное количество команд и спортсменов – 25 команд или более 400 участников.
В её программе были волейбол, мини-футбол, шахматный турнир, дартс, настольный теннис, легкоатлетическая эстафета, перетягивание каната.
В каждом виде соревнований определились по три команды победителей.

Победители XI Спартакиады в общем зачёте:

1 место – ГАУЗ Прокопьевская городская больница,
2 место – ГАУЗ Кузбасская областная клиническая больница им. С.В. Беляева,
3 место – ГАУЗ Новокузнецкая городская клиническая больница №1 им. Г. П. Курбатова.

Два приза были вручены от Федерации профсоюзных организаций Кузбасса:
«За волю к победе» -  команде Министерства здравоохранения Кузбасса,
«Самой дружной команде» - команде Кемеровского дома ребёнка «Тёплый дом».

Участники отметили честность соревнований, дружеское общение и новые знакомства.
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