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Обсудили проекты соглашений
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22 декабря состоялось финальное в 2023 году заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Оно проходило в формате ВКС под председательством Координатора РТК, вице-премьера Татьяны Голиковой.

Повышенное внимание сторон социального партнерства было уделено обсуждению проекта Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2024 – 2026 годы, а также проекта Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2024 год.

Отмечалось, что работа по проекту нового Генсоглашения при конструктивном взаимодействии сторон проводилась в течение полугода, с учетом актуального положения дел и условий, в которых живет и развивается страна.

По оценке Координатора профсоюзной стороны, Председателя ФНПР Михаила Шмакова, при согласовании, в основном, формата и положений соглашения, тем не менее, работа по редактированию текста продолжается в силу имеющихся разногласий. 

В отношении Единых рекомендаций по оплате труда бюджетников на 2024 год, профсоюзная сторона согласилась с соответствующим проектом Минтруда РФ, при этом констатируя очередное нарушение нормы Трудового кодекса о подготовке Единых рекомендаций до внесения проекта федерального бюджета в Госдуму (часть 3 статьи 135 ТК РФ).

Это, по мнению профсоюзов, снизило результативность совместной работы социальных партнеров над этим важным документом в сфере оплаты труда.

Поэтому профсоюзы считают необходимым начать работу по разработке единых рекомендаций на 2025 год в 1 квартале 2024 года.

Несколько плановых вопросов повестки заседания РТК, согласованных рабочими группами, были приняты без обсуждения.

В «разном» профсоюзная сторона предложила обсудить следующие вопросы.

- О проекте федерального закона №513234-1 «О внесении изменений в статью 135 Трудового кодекса Российской Федерации».

М.Шмаков указал на то, что при рассмотрении в Правительстве РФ данного законопроекта (ранее одобренного РТК) он претерпел существенные изменения концептуального характера, однако на повторное рассмотрение в РТК направлен не был.

Профсоюзная сторона считает необходимым отметить нарушение регламента Правительства РФ в части внесения в Госдуму законопроекта без рассмотрения РТК и предложить Правительству РФ направить данный законопроект для рассмотрения в рамках РТК.

- О звании «Лидер нефтяной, газовой, нефтехимической промышленности в системе социального партнерства».

Председатель Общероссийского профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства Александр Корчагин обосновал данное предложение.
По высказанным в ходе заседания предложениям и вопросам профсоюзов Координатором РТК Татьяной Голиковой были даны необходимые разъяснения и поручения.

В завершение заседания стороны обменялись поздравлениями с наступающими новогодними праздниками и пожеланиями успешной работы в 2024 году, прежде всего, в укреплении и развитии социального партнерства.

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/v-rtk-obsudili-proekt-generalnogo-soglasheniya-na-2024-2026-gody-i-proekt-edinykh-rekomendatsiy-po-u.html 
** *** **   
Россиянам напомнили о едином пособии

Единое пособие назначается на 12 месяцев, по истечении которых выплата прекращается. Чтобы продлить пособие еще на год, нужно заново подать заявление на него. Семьи, у которых в декабре истекает срок выплаты единого пособия, уже сейчас могут подать обращение, чтобы выплата не прекращалась, напомнила депутат Госдумы, глава профсоюзов Кубани Светлана Бессараб. 

Это касается самых первых получателей пособия, которым оно было оформлено в январе 2023 года. По примерным оценкам Соцфонда, речь идет о родителях, воспитывающих более 2,1 млн детей. 

– Родители могут подать заявление лично в отделении Соцфонда или МФЦ, а также дистанционно на портале «Госуслуги». Если в семье не изменилось материальное положение за этот год, то пособие сохранится в прежнем размере. Доходы и имущество будут проверяться. В зависимости от этого будет назначен размер выплаты. В среднем по России семьи получали от 7 тыс. до 14 тыс. рублей в месяц на каждого ребенка. В зависимости от нуждаемости, пособие составляло 50%, 75% или 100% регионального детского прожиточного минимума. В случае, если родители до конца месяца не успеют продлить господдержку, то они смогут подать заявление в будущем году, но пособие будет выплачиваться с месяца подачи заявления, – уточнила Светлана Бессараб. 

Ранее Министерство труда и социальной защиты РФ объявило, что в следующем году обновит правила назначения единого пособия для семей с детьми. Это призвано решить проблему искусственного занижения доходов за счет фиктивных разводов. В прошлом году явление стало массовым в ряде регионов Северного Кавказа. Чтобы получать пособие, супруги разводились. Таким образом у них формально падал доход, и они претендовали на выплату. В то время как в целом по стране в 2022 году число разводов выросло на 4,6%, а браков — на 24,7%, в Северо-Кавказском округе число браков сократилось на 9,2%, а разводов — выросло на 24,1%. 

Ведомство намерено изменить порядок учета алиментов в доходах разведенных заявителей, поскольку они учитываются при оценке нуждаемости родителя при назначении единого пособия.

Кроме того, Минтруд намерен бороться с фиктивной самозанятостью. Он предлагает считать самозанятость работой только в случае, если самозанятый получает от этой деятельности доход не менее двух МРОТ в год (с 2024 года это 19,2 тыс. рублей). В противном случае многие регистрируют статус самозанятого, чтобы обойти правило «нулевого дохода» и получать пособие. Ведь на единое пособие могут претендовать те, кто работает или имеет основание этого не делать. 

См.: https://www.solidarnost.org/news/rossiyanam-napomnili-o-nachale-priema-zayavleniy-na-prodlenie-edinogo-posobiya.html
** *** ** 

Педагогам вручены сертификаты

Губернатор КуZбасса вручил 22 декабря сертификаты на сумму 1 млн рублей. Они предназначены 25 учителям, переехавшим на работу в сельские населенные пункты и малые города. Такая мера была введена в регионе в 2023 году.
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 «Основная задача на ближайшие годы — сделать наш регион прибывающим по населению. Мы создаем все необходимые условия для привлечения учителей в КуZбасс. От педагогов во многом зависит будущее развитие нашего региона. Программа «Земский учитель», которую инициировал Президент России Владимир Путин, помогает привлечь в сельские школы квалифицированных специалистов и молодых педагогов. Возможности для получения образования у детей должны быть одинаковыми во всем КуZбассе. Именно поэтому мы ввели такую программу для педагогов», — отметил Сергей Цивилев.

Напомним, по федеральной программе «Земский учитель» выплаты положены учителям, которые готовы работать в селах, рабочих поселках, поселках городского типа или городах с населением менее 50 тысяч человек. Единовременное социальное пособие 34 483 рублей могут получить выпускники вузов, а выпускникам профессиональных образовательных организаций выплачивается 22 989 рублей.

Также с 2023 года по инициативе губернатора Сергея Цивилева внесены изменения в региональный закон «Об образовании». Учителям, переехавшим на работу в сельские школы, выплачивается единовременное пособие в размере 1 млн рублей. Также в закон «Об образовании» добавлен пункт о поощрении учителей, которые занимаются подготовкой учеников 8-11 классов к олимпиадам. С 1 января 2024 года педагогу, подготовившему победителя заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, будут выплачивать 30 тысяч рублей, подготовившему призера — 20 тысяч рублей.

Кроме того, педагоги, проживающие и работающие в селах, рабочих поселках, поселках городского типа получают 100-процентную компенсацию оплаты жилых помещений, отопления и освещения и другие меры поддержки.

См. https://ako.ru/news/detail/sergey-tsivilev-vruchil-pedagogam-kuzbassa-po-1-mln-rubley 

** *** **  
В Кузбассе поздравили и наградили энергетиков
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В Администрации Правительства КуZбасса состоялся торжественный прием ко Дню энергетика. 64 человека — электромонтеры, инженеры, диспетчеры, мастера турбинных цехов, аппаратчики, машинисты котельного оборудования, лаборанты, ветераны и руководители предприятий удостоены областных и ведомственных наград.

За большой личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса страны, многолетний добросовестный труд пятеро кузбасских энергетиков награждены Благодарностями, еще 10 человек — Почетными грамотами Минэнерго РФ. Звание «Почетный энергетик» присвоено генеральному директору общества «ЕвразЭнергоТранс» Илье Беспалову.

Постановлением губернатора КуZбасса Сергея Цивилева за созидательный труд, безграничную преданность профессиональному долгу нагрудного знака «Заслуженный энергетик КуZбасса» удостоены 23 специалиста отрасли, пятеро энергетиков отмечены Почетными грамотами и Благодарностями губернатора. 20 работников предприятий электроэнергетики награждены областными медалями «За особый вклад в развитие КуZбасса», «За служение КуZбассу», «За веру и добро».

Как было отмечено на приеме, энергетики региона постоянно осваивают современные технологии и внедряют инновации, действуют слаженно и оперативно в любых условиях, при любой погоде обеспечивают надежную и безопасную эксплуатацию электростанций, электрических сетей и подстанций. Особую благодарность выразили ветеранам отрасли за то, что передают опыт молодому поколению.

На сегодняшний день в сфере электроэнергетики КуZбасса трудятся 23 тысячи специалистов, которые обеспечивают работу 12 электростанций и 76 тысяч километров разветвленной сети электролиний. Это одна из самых крупных энергосистем страны. Для повышения надежности электроснабжения в отрасли проводится масштабная модернизация и строительство новых электросетевых объектов. Объем финансирования работ в 2023 году составил более 18 млрд рублей. Было отремонтировано 105 котлоагрегатов, 20 турбогенераторов и 674 трансформатора напряжением 35-110 кВ, продолжается усовершенствование газоочистного оборудования станций.

См. https://ako.ru/news/detail/rabotnikov-energeticheskoy-otrasli-kuzbassa-otmetili-federalnymi-i-oblastnymi-nagradami 

** *** **  

Итоги плодотворной работы

На пленуме Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа подведены итоги 2023 года, утвержден план работы на следующий год.

С докладом о работе Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа в 2023 году выступил председатель Сергей Бондаренко. 

В первом квартале текущего года во всех трудовых коллективах прошли конференции, на которых работодатели и профсоюзные организации отчитались за 2022 год о выполнении обязательств по коллективным договорам и соглашениям. Конференция трудовых коллективов Распадской угольной компании была проведена 29 апреля 2023 года.
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В соответствии с Соглашением в ООО «РУК» на предприятиях Новокузнецкой площадки Распадской угольной компании индексация заработной платы проведена в течение 2023 года (за 2022 г.) на 11,94 %.

В 2023 году при участии представителей территориальной организации в Соглашение РУК внесены соответственные дополнения и изменения, которые были приняты в связи с существенными изменениями Федерального отраслевого соглашения по угольной промышленности.

На всех предприятиях проведена специальная оценка условий труда. В работе комиссий по её проведению всегда принимают участие председатели первичных профсоюзных организаций.

За прошедший период на предприятиях, первичные профсоюзные организации которых состоят на учете в территориальной организации, произошёл 21 несчастный случай, в том числе 3 тяжелых и 1 смертельный. 

В расследовании всех несчастных случаев, профзаболеваний принимали участие представители первичных профорганизаций, при тяжелых – и технический инспектор Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа.
По итогам рассмотрения несчастных случаев работодателем совместно с профсоюзом разрабатываются и осуществляются мероприятия, направленные на их предотвращение. 

На данный момент на предприятиях работают 23 комиссии и 176 уполномоченных по охране труда.
В течение отчётного периода техническим и правовым инспекторами труда проведено 12 комплексных проверок соблюдения работодателями трудового законодательства. 

По результатам проверок выдано 7 представлений, содержащих требования об устранении 185 выявленных нарушений, в том числе при предоставлении дополнительных отпусков за работу в подземных условиях труда, проведении инструктажей, при применении дисциплинарных взысканий, по обеспечению работников СИЗ и др.

В течение года правовым инспектором оказывалась помощь выборным органам первичных профсоюзных организаций.
Консультирование членов профсоюза осуществляется, в основном, по средствам телефонной связи и электронной почты.  

Составлено 8 исковых заявлений в суд общей юрисдикции об обжаловании решения УПФР об отказе в установлении страховой пенсии по старости досрочно, о понуждении к внесению изменений в медицинское заключение. Осуществляется представительство в суде. 
В отчетном периоде правовым инспектором проводилась экспертиза изменений нормативных правовых актов, касающихся трудовых прав работников и локальных нормативных актов работодателей, проектов уставных документов Росуглепрофа.

Представители Новокузнецкого теркома принимали участие в работе пленумов, постоянных комиссий ЦК Росуглепрофа, Всероссийского совещания, а также в работе Совета ФПОК.
Сергей Дмитриевич призвал председателей первичных организаций обратить внимание на работу комиссий по трудовым спорам.

Участники пленума утвердили положения об участии в смотрах-конкурсах «Лучший уполномоченный по охране труда Росуглепрофа» и «Лучшая первичная профсоюзная организация Росуглепрофа» и «План основных мероприятий Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа на 2024 год».
** *** **  

Новогодняя традиция

Накануне Нового года администрация Центральной обогатительной фабрики «Кузнецкая» совместно с профкомом (Новокузнецкая территориальная организация Росуглепрофа) провели традиционный турнир по боулингу. 
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В нём приняли участие около четырех десятков работников, представляющих различные подразделения фабрики. Руководство фабрики заранее позаботилось об аренде дорожек боулинга, организовало транспортную доставку людей.

Накануне состязаний обогатители разделились на семь команд. Внимание спортивной игре уделили не только рядовые работники, но и руководители производства. Председатель профкома ЦОФ «Кузнецкая» Росуглепрофа Светлана Агафонова позаботилась о питании участников турнира, ведь некоторые приехали на соревнования после окончания трудовой смены.

Дух борьбы и спортивный азарт придавал броскам шаров большей уверенности, движения были отточенными. Царила дружественная и веселая атмосфера, время летело незаметно.

По итогам первыми стали работники электрослужбы, на втором месте – цех углеприема и погрузки, на третьем – цех флотации.

Светлана Агафонова поздравила призеров с победой и вручила спортивные кубки. 

** *** **  
Прощай, 2023-й!

Всероссийский центр изучения общественного мнения представляет результаты ежегодного опроса о том, с какими чувствами россияне провожают старый год и встречают новый.

Декабрьский опрос ВЦИОМ показал, что каждый второй россиянин провожает 2023 г. с хорошим настроением и чувством оптимизма (53%, +15 п.п. за год), и это самый высокий показатель за все время наблюдений с 2006 г. Каждый третий признался, что не испытывает особого подъема накануне Нового года, но и негативных эмоций тоже нет (34%, −6 п.п. за год). Плохое настроение и пессимистичные ожидания накануне 2024 г. сопровождают каждого девятого россиянина (11%, −9 п.п. за год).

Наиболее оптимистичными оказались женщины (56% провожают старый и встречают новый год с хорошим настроением, среди мужчин — 49%), россияне старшего возраста (57% в группе старше 60 лет), с хорошим материальным положением (66%), а также активные телезрители (64%).

Среди россиян с плохим материальным положением 29% отметили, что встречают новый год с пессимистичными ожиданиями и плохим настроением (vs. 5% в группе с хорошим).

Для большей части россиян, их семей уходящий год оказался удачным или в целом хорошим (57%), это один из самых высоких показателей за время измерений (с 2003 г. показатель находился в диапазоне 33-62%). Самым трудным для наших сограждан был пандемийный 2020 г. (хорошим год назвали 33%), после этого каждый год становился все лучше (2021 г. — 45%, 2022 — 52%).

Четверо из десяти признались, что 2023 г. стал трудным для них (41%, −25 п.п. к 2020 г.), процент выше среди молодежи до 25 лет (52%). 

Максимально удачным этот год оказался для россиян с хорошим материальным положением (77% vs. 25% в группе с плохим).

В течение 20 лет наблюдений индекс итогов года для страны находился в основном в зоне отрицательных значений, кроме 2006 и 2007 гг., когда он достигал 13 и 37 пт. соответственно. По мнению россиян, самым тяжелым для страны был 2020 г. (индекс — −80 пт.), в последние три года ситуация улучшается. Если в 2020 г. только 8% считали год в целом хорошим для страны, то сегодня наши сограждане так думают в три раза чаще — 26%. Прирост индекса за три года составил 40 пт. (2020 г. — −80 пт., 2023 г. — −40 пт.). Но большая часть сегодня считает, что 2023 год оказался сложным для России (66%).

Специальная военная операция на Украине, как и в 2022 г., стала для россиян главным событием уходящего года (2022 г. — 62%, 2023 г. — 22%). На втором месте экономические события, как позитивные, так и не очень: рост ВВП, инфляция, противостояние санкциям, повышение ключевой ставки и прочее (16%). Замыкают тройку события, связанные с В.Путиным: участие в предстоящих президентских выборах и прямая линия (8%).

Шесть из десяти россиян уверены, что следующий год для России станет хорошим, удачным годом (63%, +18 п.п. за год), за 20 лет это один из самых высоких показателей. Скептически оценивают перспективы ближайшего года для страны треть наших сограждан (33%, −18 п.п. за год). 

С большим энтузиазмом в будущее смотрят женщины (предвидят хороший для страны год 66% vs. 59% среди мужчин), граждане с хорошим материальным положением (75% vs. 41% в группе с плохим), активные телезрители (79%) и жители Южного и Северо-Кавказского федеральных округов (75% и 71% соответственно).

Главные ожидаемые россиянами события 2024 года — окончание специальной военной операции (45%) и выборы президента (26%). Еще 13% ждут роста экономики и повышения уровня жизни.

См. https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/itogi-2023-ozhidanija-2024 
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