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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
О предложениях профсоюзов в Стратегию молодёжной политики

Федерация Независимых Профсоюзов России подготовила предложения по проекту Стратегии молодежной политики в Российской Федерации до 2030 года. Основное внимание в предложениях ФНПР уделяется сфере труда и занятости молодежи. ФНПР предлагает зафиксировать в Стратегии положения о достойной оплате труда и создании комфортных условий для работающей молодежи.

ФНПР всецело поддерживает внимание, которое в проекте Стратегии уделяется развитию института наставничества, оптимизации взаимодействия работодателей и учебных заведений для приведения уровня образования в соответствии с новыми реалиями рынка труда, необходимости нивелировать негативное влияние трудовой миграции молодежи из регионов Сибири, Дальнего Востока и Арктической зоны России.

ФНПР считает необходимым включить в Стратегию описание действующего механизма реализации положений молодёжной политики через институт социального партнерства. Именно развитие системы социального партнерства позволяет создать условия для саморазвития и сохранения социальной активности молодежи на рабочем месте. «На практике сегодня данная задача решается через систему социального партнерства и наличия коллективного договора между профсоюзами, действующими от лица работников, и работодателями. Такой подход позволяет создавать на рабочем месте возможность создания для молодёжи условий для культурного, духовного и физического саморазвития и сохранения социальной активности в рамках трудовых коллективов», – прокомментировала предложения ФНПР руководитель Департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения Александра Шубина.

Публичное обсуждение проекта Стратегии состоялось 25 января на площадке Комитета Госдумы по молодёжной политике.

Выступая в рамках слушаний, А.Шубина отметила, что профсоюзы настаивают на усилении внимания в Стратегии к сфере труда, привлечении к ее реализации Министерства труда и социальной защиты РФ, а также предложила решать вопрос роста зарплат в сфере молодежной политики через региональные трехсторонние соглашения по заработным платам.

ФНПР в своих предложениях также обращает внимание на то, что прежде чем массово вовлекать молодежь в самозанятость, необходимо на государственном уровне решить вопросы правового регулирования деятельности самозанятых, их социального страхования и обеспечения прав в сфере труда, в том числе права на объединение в профсоюзы.

На сегодняшний день профсоюзы – единственная организация массово и системно работающая именно с трудящейся молодёжью. Каждый второй работник в возрасте до 35 лет в организациях, где действуют профсоюзы, входящие в ФНПР, является членом профсоюза. Это означает, что такие работники имеют доступ к льготам и гарантиям, предусмотренным в коллективном договоре, а также к различным развивающим, культурным и спортивным мероприятиям, проводимым первичной профсоюзной организацией.

ФНПР и ее членские организации активно участвуют в реализации молодежной политики. В членских организациях ФНПР, которые включают 38 общероссийских и межрегиональных профсоюзов и 85 территориальных объединений организаций профсоюзов, определены специалисты, ответственные за работу с молодежью. Также в этих организациях действуют молодежные советы и комиссии, которые занимаются защитой социально-экономических прав и интересов молодежи. Это осуществляется через заключение коллективных договоров и соглашений, предоставление правовой поддержки, проведение просветительской работы по вопросам трудового законодательства, оздоровление и патриотическое воспитание.
В учебных заведениях профессионального и высшего профессионального образования существует 979 студенческих первичек. Кроме того, в большинстве из 135 000 первичных профсоюзных организаций, охватывающих трудовые коллективы, действуют комиссии по работе с молодежью, которые реализуют задачи государственной молодежной политики в отношении молодых работников предприятий и организаций.

Также следует отметить, что в 78 из 85 заключенных региональных трехсторонних соглашений предусмотрены дополнительные меры поддержки учащейся и работающей молодежи. Это свидетельствует о важности и приоритетности реализации политики поддержки молодежи для профсоюзов.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/fnpr-predstavila-svoi-predlozheniya-v-gosudarstvennuyu-strategiyu-molodezhnoy-politiki.html 

** *** **  
Выплаты увеличатся с 1 февраля

Более 40 социальных выплат и пособий будут проиндексированы в России с 1 февраля на 7,4%. Об этом 25 января заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на заседании кабинета министров. 

Как напомнил глава правительства, исполнение всех социальных обязательств перед гражданами в полном объеме предусмотрено федеральным бюджетом. В частности, речь идет о росте материнского капитала – в 2024 году он превысит 630 тыс. рублей на первенца и почти 834 тыс. – на второго ребёнка и последующих детей. Увеличится также единовременное пособие, которое предоставляется при рождении ребёнка, и ежемесячное – по уходу за младенцами. Кроме того, предусмотрено повышение выплат инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны и боевых действий, Героям России, Героям Труда и другим категориям граждан. 

– В целом такая мера затронет около 20 миллионов человек. И они должны получать положенные им средства, естественно, без проволочек, — цитирует заявление Михаила Мишустина официальный сайт правительства.

См.: https://www.solidarnost.org/news/vyplaty-dlya-bolee-20-mln-rossiyan-uvelichatsya-s-1-fevralya.html 
** *** **  
Встреча с профлидером

26 января в Москве состоялась встреча членов Президиума Студенческого координационного совета Профсоюза с Председателем Общероссийского Профсоюза образования Галиной Меркуловой. В ней также приняли участие заместитель председателя Профсоюза Вадим Дудин и сотрудники аппарата Профсоюза.

Встреча прошла в рамках заседания Президиума СКС Профсоюза. Освещая ключевые события и мероприятия наступившего года, Галина Меркулова упомянула об отчётно-выборной кампании в Профсоюзе, стартующей в 2024 году.
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В преддверии кампании 24-26 января в системе АИС Профсоюза был организован Профсоюзный диктант «К отчётам и выборам готов!». А в начале февраля состоится онлайн-семинар «Профсоюзный компас». Его основной темой тоже станут вопросы проведения отчётно-выборной кампании.

Лидер Профсоюза упомянула об акции, объявленной Федерацией независимых профсоюзов России «Профсоюзы России – Zа СВОих». Галина Меркулова отметила, что наши профсоюзные организации оказывают разнообразную помощь в связи с СВО, тем не менее Общероссийский Профсоюз образования готов к активному участию в акции ФНПР. Она предложила обсудить формат посильного участия первичных профсоюзных организаций студентов в этой важной акции.

Также профлидер напомнила о выборах Президента РФ в марте этого года и призвала представителей нашего студенческого крыла проявить солидарность и гражданскую позицию в период выборной кампании.

Галина Меркулова поблагодарила председателя СКС Профсоюза Виктора Шабельника и членов Президиума за работу в прошедшем году. Она отметила важность взаимодействия с руководством Министерства науки и образования РФ, которое активно развивается, в том числе на уровне прямых контактов с заместителем министра науки и образования РФ Ольгой Петровой.

Председатель СКС Профсоюза Виктор Шабельник рассказал о планах по участию студенческого крыла организации во Всемирном фестивале молодёжи, который пройдёт в начале марта на федеральной территории «Сириус» в Краснодарском крае.

На этой площадке будут представлены все крупнейшие российские компании, работающие с молодёжью и молодёжные некоммерческие организации. Как пояснил В.Шабельник, студенческое крыло Профсоюза уже разрабатывает оригинальную фестивальную программу. Например, в ней примет участие Профсоюзный робот, который будет отвечать на двух языках на вопросы студентов из разных стран о нашей организации.

Предполагается, что один из лекционных залов на территории Сириуса будет брендирован с использованием профсоюзной тематики, в том числе студенческой – в этом году исполняется 105 лет студенческим профсоюзным организациям России.

В лекционном зале пройдут лекции по профсоюзному движению и презентации тех проектов, которые реализует СКС Профсоюза. Кроме того, будет организован круглый стол по международному студенческому профсоюзному движению с участием профсоюзных студенческих организаций Армении и Беларуси.

См. http://www.eseur.ru/ 
** *** **  

О развитии здравоохранения Кузбасса
26 января в Кемерове, в ходе рабочего визита в регион, Министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Мурашко провёл совещание с участием Губернатора Кузбасса Сергея Цивилева, руководителей медицинских организаций.  
На совещании, в работе которого приняла участие председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Оксана Брагина, главной обсуждаемой темой стали актуальные вопросы развития системы здравоохранения Кемеровской области-Кузбасса.
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Министр посетил ряд медицинских организаций, отметил активное развитие медицины Кузбасса и высоко оценил региональные программы.

«Медицина КуZбасса активно развивается. Один из результатов — показатель ожидаемой продолжительности жизни. В КуZбассе он превысил допандемийный. За 2023 год на укрепление материально-технической базы медицинских организаций, в том числе на первичную медико-санитарную помощь и на проекты по онкологии и сердечно-сосудистым заболеваниям, было направлено 3,5 млрд рублей из федерального бюджета. Большой вклад в развитие медицины внесли региональные программы. Синергия позволила вывести оказание медицинской помощи на новый уровень», — подчеркнул Михаил Мурашко.

Министр отметил несколько проектов, реализуемых в КуZбассе. Так, в регионе создается цифровой профиль пациента. Применяется программа анализа качества оказания медицинской помощи.

В прошлом году стартовала программа поддержки пациентов с сахарных диабетом, в КуZбасс поступило оборудование для мониторинга ключевых показателей, а по поручению Президента РФ — оборудование для индивидуального мониторинга глюкозы у детей до 17 лет.

Кроме того, Михаил Мурашко отметил, что практико-ориентированный подход при подготовке медицинского персонала в Кемеровском государственном медицинском университете важен для здравоохранения региона.
Лаборатория Кузбасской клинической инфекционной больницы в Кемерове построена в рамках Программы социально-экономического развития КуZбасса до 2024 года, утвержденной по поручению Президента России Владимира Путина. 

«Мы создаем систему инфекционной безопасности КуZбасса. Два года назад открыли комплекс для лечения инфекционных заболеваний в Новокузнецке. Теперь усиливаем работу в северной агломерации, сегодня открыли современную лабораторию в Кемерове. Строительство нового корпуса позволит оборудовать дополнительные места для пациентов. На обсуждении находится вопрос о возведении еще одного дополнительного корпуса инфекционной больницы в столице региона», — сказал губернатор Сергей Цивилев.

На строительство здания было направлено 730 млн рублей из областного бюджета, еще 153,4 млн рублей из федерального и областного бюджетов было выделено на оснащение современным оборудованием. На приобретение мебели потрачено 29,2 млн рублей из средств региона и Территориального фонда ОМС.

В лабораториях установлены 242 единицы современного высокопроизводительного оборудования. Мощность лабораторий — более 900 тысяч исследований в год с возможностью увеличения количества за счет использования современных методов экспресс-диагностики.

Новое оборудование позволит улучшить качество диагностики, расширить спектр исследований. Здесь будет организован лабораторный мониторинг биологических угроз, что обеспечит эффективную профилактику распространения инфекционных заболеваний.

См. подробнее: https://ako.ru/news/detail/sergey-tsivilev-i-mikhail-murashko-otkryli-novyy-laboratornyy-korpus-kuzbasskoy-infektsionnoy-bolnits
** *** **  
В КуZбассе всё больше социально ориентированных работодателей

В январе 2024 года в регионе начался прием заявок на конкурс «Лучший работодатель в сфере занятости населения в КуZбассе». Победителей выберут в трех номинациях: «Лучший работодатель по трудоустройству инвалидов», «Лучший работодатель по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан», «Лучший работодатель по трудоустройству участников и ветеранов СВО».

«В прошлом году мы провели первый конкурс на лучшего работодателя по трудоустройству инвалидов, в котором участвовали 55 предприятий и организаций. Учитывая такую активность и важность этого направления работы, мы решили сделать конкурс традиционным и добавили две номинации. Победителем будет признан тот, кто создал своим сотрудникам наилучшие условия труда, дал дополнительные социальные гарантии и достойную зарплату. Важно, что таких социально ориентированных и заботливых работодателей в КуZбассе становится все больше», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Глава региона отметил, что проект способствует трудоустройству наиболее уязвимых категорий безработных и позволяет эффективнее использовать трудовой потенциал кузбассовцев.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица всех форм собственности, а также индивидуальные предприниматели, работающие на территории КуZбасса. Заявки принимаются до 22 марта 2024 года включительно. Подробная информация о конкурсе и условиях участия в нем размещена на портале Минтруда Кузбасса.

Конкурс проводится при поддержке Совета по вопросам попечительства в социальной сфере КуZбасса и первого заместителя председателя комитета Государственной Думы по молодежной политике Михаила Киселева.

«Вопросам рынка труда и сокращению дефицита кадров сегодня уделяется особое внимание. И «Единая Россия» сегодня выступает с различными инициативами, способствующими решению этих вопросов. Это и новый закон о занятости, и упрощение трудоустройства подростков. Идея создания такого конкурса появилась давно. Со стороны работодателей был запрос на создание поощрительных мер за их инициативы, поскольку ограничительных мер сегодня хватает. Опыт прошлого года показал положительный эффект от конкурса. В этом году было принято решение расширить номинации и выбрать лучших работодателей и для людей с инвалидность, и для подростков, и для участников СВО. Спасибо коллегам из Кузбасса за поддержку и запуск этого мероприятия. Конкурс должен послужить дополнительным стимулом для работодателей к работе с наиболее уязвимыми категориями населения», ‒ отметил Михаил Киселёв.

См. https://www.ufz-kemerovo.ru/News/Detail/?id=2c0b32fc-e366-4d9d-a266-2227021a3f72 
** *** **  
Работники оздоравливаются в рамках колдоговора

Угольная компания «Южный Кузбасс» подвела итоги оздоровительной кампании 2023 года. Работники и пенсионеры отдыхали и укрепляли здоровье по льготным санаторно-курортным путевкам, большую часть стоимости которых оплатила компания в соответствии с коллективным договором.
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За 12 месяцев 2023 года 550 сотрудников и пенсионеров «Южного Кузбасса» воспользовались льготными санаторно-курортными путевками и путевками выходного дня в санаторий-профилакторий «Романтика». 

Особой популярностью среди работников компании пользовались такие оздоровительные процедуры как массаж, прессотерапия, спа-процедуры, озокерит, электрофорез с минерализированными салфетками, кедровая бочка, гирудотерапия.

По итогам летней кампании в детских лагерях «Романтика» и «Звездочка» оздоровились и отдохнули более 500 детей работников «Южного Кузбасса». Большую часть стоимости детских путевок оплачивает предприятие, для детей из многодетных семей путевки предоставляются бесплатно.

Около 700 работников «Южного Кузбасса» получили компенсацию проезда до места проведения отдыха и обратно.
«Вопросы качества жизни работников всегда были приоритетными для «Южного Кузбасса». Поэтому льготное санаторно-курортное оздоровление сотрудников и членов их семей – важная составляющая социальной программы компании», – говорит управляющий директор ПАО «Южный Кузбасс» Андрей Подсмаженко.
** *** **  

Акция «Блокадный хлеб»

27 января 2024 года исполнилось 80 лет со дня снятия блокады Ленинграда. В этот день в России прошла Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб».
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Профсоюзная организация МКУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Юрги» присоединилась к Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб». Члены профсоюзной организации вспомнили об одной из самых героических и трагических страниц Великой Отечественной войны, о мужестве и стойкости жителей города, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражескими захватчиками.

** *** **  

Профсоюзный пинг-понг
22 января профсоюзный комитет шахты «Ерунаковская-VIII» Росуглепрофа провел соревнования по настольному теннису. Турнир прошел на базе Спортивной школы олимпийского резерва по настольному теннису Новокузнецка.

Организатором соревнований выступил электрослесарь участка ЭМС шахты «Ерунаковская-VIII» Василий Плюхин. Василий Никифорович – опытный спортсмен, кроме настольного тенниса когда-то занимался легкой и тяжелой атлетикой. 
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Впервые турнир по пинг-понгу был проведен в прошлом году, идея организовывать подобные состязания прижилась в коллективе. 
Большинство участников представляли участок ЭМС. В турнире принял участие и председатель первичной профсоюзной организации шахты «Ерунаковская-VIII» Росуглепрофа Евгений Басин.

После подведения итогов турнира его участникам были вручены награды от профсоюзного комитета шахты – спортивные кубки и медали. Главными призерами стали Андрей Шестаков, Василий Плюхин и Роман Полозов, занявшие 1-3 места соответственно.
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