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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
На 112-й сессии Международной конференции труда

В Женеве проходит 112-я сессия Международной конференции труда (МКТ).
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11 июня российская трехсторонняя делегация в составе заместителя министра труда и социальной защиты РФ А.Вовченко, президента РСПП А.Шохина и председателя ФНПР М.Шмакова встретилась с генеральным директором МОТ Жильбером Хунгбо, в ходе которой был обсужден ряд вопросов, представляющих взаимный интерес. Во встрече, в частности, приняли участие директор регионального бюро МОТ для стран Европы и Центральной Азии Беате Андреес (Женева) и директор Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии Михаил Пушкин (Москва).

В тот же день на пленарном заседании Конференции, посвященном обсуждению основного доклада генерального директора МОТ «На пути к обновленному общественному договору», выступил руководитель российской профсоюзной делегации М. Шмаков.

На полях заседания состоялась встреча председателя ФНПР М. Шмакова и заместителя председателя Всекитайской федерации профсоюзов Вэй Дичуня, в ходе которой руководители профцентров обсудили перспективы дальнейшего взаимодействия в формате Профсоюзного форума БРИКС, а также развития двусторонних отношений как на национальном, территориальном и отраслевом уровне, так и в рамках приграничного сотрудничества профсоюзных организаций двух стран.

12 июня российская профсоюзная делегация приняла участие в официальном приеме в Постоянном представительстве Российской Федерации при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве по случаю государственного праздника Дня России.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/na-112-y-sessii-mezhdunarodnoy-konferentsii-truda.html 
** *** **  

Депутаты предлагают установить «чистую» зарплату не ниже МРОТ

В Государственную Думу внесен законопроект, который призван запретить выплачивать сотрудникам заработную плату ниже минимального размера оплаты труда, сообщил 13 июня Ярослав Нилов, глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов (фракция ЛДПР). 

Согласно документу МРОТ на 2024 год установлен на уровне 19 242 рубля. Данная сумма является заработной платой примерно для 5 миллионов работников, преимущественно в бюджетной сфере. Однако из этих средств также удерживается налог на доходы физических лиц (НДФЛ). Авторы законопроекта считают необходимым законодательно пресечь подобную практику. 

Между тем, Федерация независимых профсоюзов России считает необходимым включить нулевую ставку НДФЛ для работников, получающих МРОТ, и продолжит выступать за это предложение, заявил заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков. 

Напомним, ФНПР не первый год выступает за введение нулевой ставки НДФЛ на доходы ниже прожиточного минимума. «У бедных есть расходы, а не доходы. Цинично и оскорбительно брать те же 13% налога на доходы физических лиц и с Романа Абрамовича (кстати, неизвестно, он налоговый резидент России или нет), и с уборщицы тети Маши, живущей на МРОТ», – заявлял глава ФНПР Михаил Шмаков еще в 2019 году.

См.: https://www.solidarnost.org/news/deputaty-predlagayut-sdelat-chistuyu-zarplatu-ne-nizhe-mrot.html 
** *** **  
О заседании Исполкома

10 июня в режиме видеоконференцсвязи прошло очередное заседание Исполнительного комитета Общероссийского Профсоюза образования, основные вопросы повестки дня которого, были посвящены подготовке X съезда Профсоюза.
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Также была рассмотрена информация о ходе реализации федерального проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» и подведены итоги значимых мероприятий Профсоюза, проходивших в первом полугодии 2024 года, таких как:

· Всероссийский семинар-практикум специалистов по организационной работе и ответственных за работу в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза — членов Центра цифровых компетенций Профсоюза;

· ХIII сессия Всероссийской педагогической школы Профсоюза;

· II межрегиональный фестиваль клубов «Воспитатель года»;

· IX Всероссийский профессиональный конкурс «Арктур» и форум по вопросам дополнительного образования детей;

· отчётно-выборное собрание Координационного совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Профсоюза;

· Всероссийский конкурс на лучший коллективный договор образовательной организации высшего образования;

· конкурсы и акции в рамках федерального проекта «Профсоюз — территория здоровья».

Вела заседание Председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова.

См. https://www.eseur.ru/Zasedanie-Ispolnitelnogo-komiteta-Profsoyuza/ 
** *** **
Социальная направленность – в приоритете
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В Парламенте Кузбасса состоялись публичные слушания по годовому отчету об исполнении регионального бюджета в 2023 году. В них приняли участие профсоюзные лидеры.
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С докладом выступил первый заместитель председателя Правительства Кузбасса – министр финансов Кузбасса Игорь Малахов. Общая сумма доходов областного бюджета в 2023 году составила 271,6 млрд рублей, расходов – 292,5 млрд рублей.

В минувшем году на 16% (до 58,9 млрд рублей) увеличилось поступление налога на доходы физлиц, в числе причин – рост фонда оплаты труда и числа трудовых патентов, выданных иностранным гражданам. 

В 1,8 раза (до 274,5 млн рублей) увеличились поступления налога на профессиональный доход, что объясняется как ростом количества таких налогоплательщиков в Кузбассе, так и ростом их доходов. 

Поступление налога на добычу полезных ископаемых в 1,4 раза превысило уровень 2022 года и составило 18,1 млрд рублей. Поступления от малого и среднего бизнеса увеличились на 9,4%, до 9,8 млрд рублей.

Ключевая задача бюджетной политики Кузбасса – содействие экономическому росту и повышение эффективности социальной поддержки населения. 

На реализацию госпрограмм было направлено 97,4% расходной части бюджета. Самые емкие по финансированию – госпрограмма «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Кузбасса» (63,6 млрд рублей), «Развитие системы образования Кузбасса» (58,1 млрд рублей), «Развитие здравоохранения Кузбасса» (48,7 млрд рублей), «Социальная поддержка населения Кузбасса» (33,6 млрд рублей), «Жилищная и социальная инфраструктура Кузбасса» (25,1 млрд рублей). 

«В минувшем году Парламент Кузбасса 5 раз вносил изменения в областной бюджет, – отметил председатель комитета по бюджетной и налоговой политике Парламента Кузбасса Довран Аннаев. – Сохранена социальная направленность бюджета, продолжена работа по созданию условий для развития несырьевых секторов экономики. Кузбассовцы не просто видят эти изменения, но и участвуют в них через механизмы инициативного бюджетирования». 

По итогам внешней проверки годового отчета об исполнении регионального бюджета за 2023 год выступил председатель контрольно-счетной палаты Кемеровской области – Кузбасса Сергей Вахрушев. Он заключил, что отчет достоверен и полностью соответствует действующему бюджетному законодательству.

См. https://www.zskuzbass.ru/press-czentr/novosti/novosti-parlamenta/14016 

** *** ** 
Чтобы повысить безопасность горняцкого труда
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В рамках научно-деловой программы выставки «Уголь России и Майнинг» в Новокузнецке состоялся семинар-совещание «Безопасность и охрана труда в угольной отрасли». 

В нем приняли участие заместитель начальника управления по надзору в угольной промышленности Ростехнадзора Сергей Мясников, заместитель руководителя Сибирского управления Ростехнадзора Андрей Плешивцев, Кемеровский межрайонный прокурор по надзору за исполнением законов в угле-добывающей отрасли Дмитрий Ласковиченко, начальник отдела федерального государственного надзора в Государственной инспекции труда по Кемеровской области – Кузбассу в г. Новокузнецке Татьяна Шолева, заведующий отделом охраны труда и экологии Росуглепрофа Евгений Лежнев.

Общественный контроль в области охраны труда – одно из направлений работы профсоюза, поэтому внимание к форуму проявили представители различных территориальных организаций Росуглепрофа.

Мероприятие открыл председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук. Он поделился впечатлениями о представленном на угольной экспозиции горно-шахтном и ином промышленном оборудовании, отметив, что нужно как можно больше развивать отечественное горное машиностроение.

Далее Иван Иванович рассказал о мерах, предпринятых Росуглепрофом для стабилизации безопасности труда на угольных предприятиях, заключении соглашения о сотрудничестве с Ростехнадзором и планах по заключению соглашения с прокуратурой по исполнению законов в угледобывающей отрасли.

Евгений Лежнев рассказал о том, как организована охрана труда Российским независимым профсоюзом работников угольной промышленности. Он дополнил выступление статистикой аварий с 1992 года по настоящее время. Для стабилизации ситуации Росуглепрофом была организована система охраны труда, которая во многом опирается на работу уполномоченных по ОТ. Эта работа регламентируется алгоритмом взаимодействия уполномоченных по охране труда и алгоритмом осуществления профсоюзного контроля общественными инспекторами.

После завершения выступления участники стали высказываться о требованиях к уровню подготовки лиц, осуществляющих контроль со стороны работодателя. Иван Мохначук сделал акцент на том, что инженерно-технический работник, осуществляющий производственный контроль, обязательно должен иметь профильное образование.

Сергей Мясников высказался о необходимости изменения срока обучения по промбезопасности, чтобы это обучение проводилось 1 раз в три года.

Дмитрий Ласковиченко заострил внимание участников совещания на том, чтобы обучение по плану ликвидации аварии не носило формальный характер.

После завершения выступлений, звучавших в рамках повестки дня, слово взял председатель Минской областной организации Белорусского профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности Дмитрий Швайба.
Он подчеркнул, что диалог с Российским независимым профсоюзом работников угольной промышленности в рамках угольного форума очень ценен, есть основания для взаимного обмена опытом. 

– Услышал для себя интересную вещь, – отметил глава белорусского профсоюза, – что институт общественных инспекторов представлен лишь в одном российском профсоюзе – Росуглепрофе. В Беларуси институт общественного контроля предусмотрен указом Президента страны, таким образом сформировано правовое поле для эффективности контроля за охраной труда. У нас также ведутся журналы общественного контроля, куда вносятся замечания. Есть ряд проблем, в частности, с обучением общественных инспекторов. Поэтому мы создали при профсоюзном университете курсы общественных инспекторов. На сайтах отраслевых профсоюзов размещены нормативные акты, регламентирующие контроль в области охраны труда, для уполномоченных это – большое подспорье.

Институт уполномоченных по охране труда мы рассматриваем как возможность профилактики тяжелого и смертельного травматизма. Есть над чем работать: в этом году уже зафиксированы 3 смертельных случая на производстве; за пять лет потеряли 9 работников, 45 работников получили тяжелые травмы. После ряда случаев состоялся серьезный разговор профсоюзов и нанимателей (так в Беларуси в официальных документах называют работодателей – прим. автора) по поводу переквалифицирования производственных травм в разряд бытовых.

Составили опросные листы для проверки хозяйствующих субъектов, список предприятий формируем на год вперед и передаем в Комитет государственного контроля. В Беларуси профсоюзы имеют право проверять и те предприятия, в которых не сформирована первичная профсоюзная организация. 

…По завершении выступления Дмитрий Швайба передал российским коллегам пакет документов по охране труда, которыми руководствуются белорусские профсоюзы.

** *** ** 

Обсудили актуальные вопросы в сфере труда

13 июня состоялось заседание Общественного совета при Министерстве труда и занятости населения Кузбасса. Его провела Инга Шишко, заведующий отделом социально-правовой работы и охраны труда – главный правовой инспектор труда Федерации, председатель Общественного совета.

На заседании были рассмотрены такие важные вопросы, как применяемые в Кузбассе цифровые решения для обеспечения безопасности и охраны труда, результаты осуществления Министерством труда и занятости населения Кузбасса ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в 2023 году, подготовка заключения на изменение региональных паспортов проектов, направленных на реализацию национального проекта «Производительность труда» в Кузбассе, участие в обсуждении проектов нормативных правовых актов, разработанных Министерством труда и занятости населения Кузбасса во II квартале 2024 года.

Участники заседания обменялись мнениями по всем вопросам повестки дня и согласовали проекты предложенных нормативных правовых актов.

** *** ** 

Россияне назвали профессии с неоправданно высокими зарплатами

Согласно результатам опроса, проведенного сервисом по поиску высокооплачиваемой работы SuperJob по заказу Russia Today, россияне считают, что самые высокие зарплаты не всегда оправданы. В исследовании приняли участие 1600 представителей экономически активного населения из всех регионов страны.

Больше всего (17%) респондентов полагают, что депутаты получают необоснованно большие доходы. На второй строчке расположились IT-специалисты (13%), потеснив госслужащих, которые в прошлом году занимали эту позицию с таким же процентом голосов. 

Менеджеры высшего и среднего уровня (хотя это должности, а не профессии) тоже вошли в рейтинг переоцененных специальностей – по мнению 7% опрошенных. Примерно столько же россиян (5-6%) считают, что неоправданно высоки доходы менеджеров различных направлений, футболистов и артистов.

Кроме того, 22% участников назвали непропорционально высокооплачиваемыми другие профессии, включая банковских работников, риелторов, юристов, маркетологов, представителей бьюти-индустрии и сотрудников правоохранительных органов.

Интересно, что мужчины преимущественно указывали на зарплаты депутатов и чиновников, в то время как женщины чаще говорили о заработках блогеров. Лишь 3% респондентов уверены, что любой труд должен быть достойно вознагражден.

См.: https://www.solidarnost.org/news/rossiyane-nazvali-professii-s-neopravdanno-vysokimi-zarplatami.html 
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