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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
О нерабочих днях
Президент РФ В.В.Путин подписал Указ «Об установлении на территории Российской Федерации нерабочих дней в октябре – ноябре 2021 г.»:
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В целях недопущения дальнейшего распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), укрепления здоровья граждан Российской Федерации, руководствуясь статьей 80 Конституции Российской Федерации и в соответствии со статьей 112 Трудового кодекса Российской Федерации, постановляю:

1. Установить с 30 октября по 7 ноября 2021 г. включительно нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы.

2. Высшие должностные лица (руководители высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации с учетом положений настоящего Указа, исходя из санитарно-эпидемиологической обстановки и особенностей распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в субъекте Российской Федерации, вправе установить дополнительные нерабочие дни до 30 октября 2021 г. и (или) продлить их после 7 ноября 2021 г. с сохранением за работниками заработной платы.

3. Правительству Российской Федерации определить режим работы федеральных учреждений культуры и здравоохранения в нерабочие дни, предусмотренные пунктами 1 и 2 настоящего Указа.

4. Высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации определить режим работы организаций культуры и здравоохранения, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, в нерабочие дни, предусмотренные пунктами 1 и 2 настоящего Указа.

5. Органам публичной власти, иным органам и организациям определить численность служащих и работников, обеспечивающих в нерабочие дни, предусмотренные пунктами 1 и 2 настоящего Указа, функционирование этих органов и организаций.

6. Правительству Российской Федерации и высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации предусмотреть за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации предоставление мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в связи с ухудшением ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и установлением нерабочих дней в октябре – ноябре 2021 г.

7. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

См. http://kremlin.ru/events/president/news/66973 

** *** **
Как оплачивать нерабочие дни
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Нерабочие дни не поименованы в качестве выходных или нерабочих праздничных дней. Перечень праздничных дней установлен статьей 112 ТК РФ, а под выходными днями, согласно ст. 111 ТК РФ, понимается еженедельный непрерывный отдых. Таким образом, рассматриваемые нерабочие дни действительно не являются ни праздничными, ни выходными и имеют особый статус. 

Трудовое законодательство не содержит никакого механизма оплаты нерабочих дней, но такие дни устанавливаются уже не впервые, и соответствующие ведомства ранее давали разъяснения по оплате.  

«Размер сохраненной заработной платы должен соответствовать тому, который работник получил бы, если бы отработал эти дни полностью», – говорится в пояснении Роструда.

При этом Минтруд давал свои рекомендации: «Нерабочий день не относится к выходным или нерабочим праздничным дням, поэтому оплата производится в обычном, а не повышенном размере». 

Ведомство особо подчеркивало, что наличие в календарном месяце нерабочих дней «не является основанием для снижения заработной платы работникам». 

Подробнее о том, как оплачивать нерабочие дни, читайте: https://www.solidarnost.org/articles/kak-oplachivat-nerabochuyu-nedelyu-i-drugie-poyasneniya-ukaza-putina.html
** *** **
Бизнес получит поддержку
Несмотря на то, что 4–7 ноября 2021 года по графику являются выходными, введение нерабочих дней с 30 октября по 7 ноября приведет к потерям бизнеса в размере около 4 млрд рублей в сутки. Об этом сказал вице-премьер Андрей Белоусов на совещании президента с членами правительства, передает РБК.  

Для того чтобы частично компенсировать потери бизнеса, Андрей Белоусов предложил следующие меры. Во-первых, пострадавшим отраслям (а там, в основном, находятся предприятия малого и среднего бизнеса) выплатить единовременно по одному МРОТ на одного работника. Для этого необходимо 27 млрд рублей, и эта выплата «покроет примерно половину выпадающей выручки в наиболее пострадавших отраслях».  

Во-вторых, он предложил возобновить программу кредитной поддержки, то есть предоставить организациям дешевые кредиты с большой рассрочкой. По мнению вице-премьера, максимальный объем кредита не должен превышать один МРОТ, помноженный на 12 месяцев. В течение полугода предприятие не будет платить по кредиту, а затем еще 12 месяцев станет погашать его равными долями по льготной ставке 3% годовых. Однако выдавать такой кредит нужно лишь с условием сохранения численности штата. Президент РФ Владимир Путин одобрил эти предложения.

См.: https://www.solidarnost.org/news/stali-izvestny-mery-podderzhki-biznesa-vo-vremya-nerabochih-dney.html 

** *** **
68,6 млрд рублей – на выплаты медикам 

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение о выделении 68,56 млрд рублей на специальные социальные выплаты медицинским работникам, оказывающим помощь пациентам с COVID-19. Еще 482,9 млн рублей направят на выплаты медикам, работающим в МЧС, Минобороны, Росгвардии и в учреждениях других ведомств.

В Правительстве РФ отметили, что основная сумма (68,56 млрд рублей) «определена на основании прогнозов по объемам компенсаций». Средства предназначены для начисления до конца 2021 года. За распределением средств поручено следить Минздраву РФ.

Специальные выплаты медикам за борьбу с COVID-19 ввели в ноябре 2020 года, их стали выплачивать взамен ранее существовавших стимулирующих добавок. Правительство РФ на обеспечение таких выплат до конца ноября 2020 года направило 26 млрд рублей. Тогда же было принято решение об утверждении повышающих коэффициентов к спецвыплатам. С 1 декабря коэффициенты действуют на 27 территориях.

В период с декабря 2020 года по февраль 2021 года из резервного фонда правительства в общей сложности на спецвыплаты было направлено 52,256 млрд рублей. В мае правительство сообщило о выделении еще 52,298 млрд рублей. Последний транш был направлен в начале августа. Тогда из резервного фонда выделили 46 млрд рублей.

Спецвыплаты для медиков силовых структур были назначены 23 ноября 2020 года. Социальную выплату за календарный месяц рассчитывают исходя из совокупности выплат за каждую нормативную смену, которая определяется как одна пятая продолжительности рабочего времени в неделю. Расчет выплаты по основной работе и при работе по совместительству производится отдельно. В декабре 2020 года на спецвыплаты медикам и иным служащим в силовых структурах по контракту и по призыву направили 3,534 млрд рублей. В феврале 2021 года на эти цели выделили еще 6,4 млрд рублей.

См. http://www.przrf.ru/news/full/main_news/Pravitelstvo-napravit-68-6-mlrd-rublej-na-spetcvyplaty/ 

** *** **
О бюджетах трёх государственных программ

20 октября Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков представил на заседании Комитета по бюджету и налогам 3 государственные программы, ответственность за исполнение которых возложена на министерство: «Социальная поддержка граждан», «Доступная среда», «Содействие занятости населения».
Антон Котяков отметил, что наиболее масштабной по объемам расходов является госпрограмма «Социальная поддержка граждан». На её реализацию в 2022-2024 гг. в федеральном бюджете предусмотрено свыше 7 трлн рублей. В 2022 г. объем финансирования составит более 2 трлн 200 млрд руб. 
На госпрограмму «Доступная среда» в ближайшие три года планируется выделить 63,5 млрд рублей. Она направлена на повышение качества жизни граждан с инвалидностью за счет улучшения комфортной среды и восстановления или компенсации утраченных функций.
Глава Минтруда подчеркнул стратегическое значение госпрограммы «Содействие занятости населения», на реализацию которой предусмотрено 77,5 млрд руб. Цель – сократить регистрируемую безработицу на 27% – до 1% от экономически активного населения, и обеспечить устойчивое снижение производственного травматизма практически на 20% от базовых показателей.
«Государственная программа «Социальная поддержка граждан» предусматривает прямую финансовую поддержку каждого седьмого гражданина нашей страны. Это, прежде всего, помощь семьям с детьми, пожилым людям, гражданам с инвалидностью, малообеспеченным. Причем эта помощь должна поступать быстро и адресно, поэтому программой предусмотрено внедрение принципов социального казначейства. Госпрограмма «Доступная среда» направлена на модернизацию медико-социальной экспертизы, обеспечение 1,5 млн граждан средствами технической реабилитации, создание условий для обучения и самореализации граждан с инвалидностью и развитие системы реабилитации в целом. И, конечно, стратегическая роль отведена госпрограмме «Содействие занятости населения». С учетом демографической ситуации и трансформации рынка труда содействию занятости уделяется особое внимание: это и переформатирование центров занятости, и развитие таких аналитических ресурсов как электронный кадровый документооборот, мониторинг трудоустройства выпускников, и другие проекты», - сказал Антон Котяков.

** *** **
Парламент и профсоюзы обсудили перспективы совместной работы

В расширенном заседании координационного совета Парламента Кузбасса принял участие председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олег Маршалко.
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Соглашение о сотрудничестве стороны заключили в январе 2019 года, оно направлено на совершенствование законодательной базы в сфере социально-трудовых отношений, развитие в регионе социального партнерства и профсоюзного движения.

«Для Парламента Кузбасса очень значимо участие представителей Федерации в качестве экспертов в разработке профильных законопроектов, в рабочих группах по рассмотрению проектов федеральных законов, в мониторинге правоприменительной практики», — подчеркнул председатель Парламента Кузбасса Алексей Зеленин.

Так, в 2021 году была проведена большая работа по проекту Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части совершенствования механизмов предупреждения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости».

По словам Олега Маршалко, законопроект содержал положения, ухудшающие условия для работников по сравнению с действующим законодательством. Его принятие в предложенной редакции могло негативно отразиться на здоровье работников и оплате труда на вредных и опасных производствах. В июне 2021 года депутатам Госдумы было направлено обращение от Кузбасса с предложением учесть позицию профсоюзов при доработке законопроекта. Было подготовлено 17 предложений, 9 из которых были одобрены и вошли в текст закона.

«С Парламентом Кузбасса у нас сложились очень конструктивные отношения», — заключил Олег Маршалко.

По итогам заседания было принято решение усилить взаимодействие комитетов Парламента с Федерацией профсоюзных организаций Кузбасса.

См. https://www.zskuzbass.ru/press-czentr/novosti/novosti-parlamenta/9761 
** *** **
Каким же должен быть профсоюзный лидер?
19 октября прошёл семинар Учебно-методического центра ФПОК для вновь избранных председателей первичных организаций профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания на тему «Портрет профсоюзного лидера».
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В семинаре приняли участие более 20 председателей первичек ГУФСИН, ГУ МВД, Агентства по защите населения и территории Кемеровской области, социальной защиты населения.
Семинар открыла Людмила Суркова, председатель Кемеровской областной организации отраслевого профсоюза.

Людмила Ивановна кратко рассказала о работе областной организации по уставным направлениям деятельности и сделала акцент на важности тематики предстоящего семинара. 
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Она вручила Благодарственные письма областной организации профсоюза заместителям руководителей по кадрам и персоналу ряда учреждений ГУФСИН и Евгении Лисовой, заведующей складом, председателю ППО ИК-43 ГУФСИН России по Кемеровской области-Кузбассу, за развитие социального партнёрства и содействие созданию первичной профсоюзной организации.

 Председатель ФПОК Олег Маршалко, говоря о роли профсоюзного лидера, проанализировал историю профсоюзного движения в России, рассмотрел на конкретных примерах работу разных уровней профсоюзной структуры, отметил живучесть стереотипов (ёлка-путёвка-материальная помощь) о работе профкома на предприятии. Наибольшее внимание он уделил работе профсоюзного лидера в трудовом коллективе и способам повышения мотивации профсоюзного членства.

Участники семинара получили презентацию по истории и развитию профсоюзного движения, в которой отражён и современный период, рассказано, чего удалось добиться в сфере трудовых отношений профсоюзам России и Кузбасса за последние годы.
По словам участников семинара, было озвучено много важной информации, о которой они услышали впервые. Её надо осмыслить и использовать в работе для укрепления организации.
«Это только начало обучения, – отметила Людмила Суркова. – Намечен целый цикл семинаров. И я надеюсь, что интерес и желание обучаться не пропадут, каждый из семинаров будет проходить активно, а изученный материал станет хорошим подспорьем в профсоюзной работе».
** *** **
Оказали доверие своему лидеру
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14 октября на шахте «Ерунаковская-VIII» прошла отчетно-выборная конференция первичной профсоюзной организации предприятия. В её работе приняли участие директор шахты Валерий Иванов, председатель Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа Михаил Шутов.

В начале конференции директор шахты рассказал о показателях по проходке и добыче, планах на будущее.

С докладом о пятилетних итогах деятельности профкома шахты выступил председатель Сергей Бондаренко.

В настоящее время членство в первичной организации составляет 86% от общего числа работающих. Для эффективного решения социальных вопросов профком взаимодействует с Новокузнецкой территориальной организацией Росуглепрофа, руководителями Распадской угольной компании, руководством шахты. 

В Соглашении и колдоговоре предусмотрено предоставление путевок работникам и их детям на санаторно-курортное лечение, детский летний отдых, бесплатные подарки для детей работников, компенсация проезда к месту отдыха и обратно в период очередного отпуска работнику и членам его семьи, выплата при достижении пенсионного возраста единовременного вознаграждения в размере 15% среднего заработка за каждый год работы в угольной отрасли. В полном объеме работает программа по оздоровлению работников в санаторно-курортных учреждениях. За 5 лет оздоровлено 485 работников и 445 детей.

Одним из важнейших направлений деятельности остаются вопросы сохранения жизни и здоровья работников, осуществления контроля за состоянием бытовых условий работников, прохождения ими медицинских осмотров, соблюдения питьевого режима, обеспечения качественной спецодеждой и СИЗ.

В начале 2021 года на предприятии завершилось проведение специальной оценки условий труда. В составе комиссии по проведению спецоценки были председатель ППО, уполномоченные по охране труда. При их непосредственном контроле происходили замеры на рабочих местах, учет всех вредных факторов. По итогам СОУТ для работников подземной группы сохранены все льготы. В результате более точных замеров на рабочих местах работников участков РЗО, ПСХ, ЭМС установлены дополнительные гарантии и компенсации (дни к отпуску за вредные условия труда, право на досрочное назначение пенсионного обеспечения и др.).
На протяжении отчётного периода одним из приоритетных направлений в работе профсоюзной организации являлась подготовка и переподготовка профсоюзного актива. Профсоюзные активисты шахты участвовали в семинарах, организованных Новокузнецким теркомом Росуглепрофа.

Сергей Бондаренко поблагодарил за помощь и поддержку председателя и специалистов теркома, профсоюзных активистов первички, администрацию шахты. 
Работу профкома за отчётный период оценили как удовлетворительную. На выборах председателя первичной организации большинство делегатов конференции отдали свои голоса Сергею Бондаренко.
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