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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Профсоюзы Кузбасса поддерживают действия Президента России, направленные на демилитаризацию и денацификацию Украины
Обращение к кузбассовцам с призывом поддержать политику Президента РФ и действия Вооружённых сил России подписано 16 марта в завершение встречи профсоюзных лидеров и представителей исполнительной и законодательной власти региона.
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Во встрече, которую провёл председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олег Маршалко, приняли участие председатели областных и территориальных организаций отраслевых профсоюзов, первый заместитель председателя Правительства Кузбасса – министр финансов Кузбасса Игорь Малахов, заместитель председателя Парламента Кузбасса Юрий Скворцов, министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин.

Олег Маршалко отметил, что на протяжении многих лет на территории Украины «взращивали ненависть ко всему русскому – русским людям, русскому языку, русской культуре, православной церкви. Всё это делали недобитые и современные бандеровцы, мечтающие о нацистском реванше. Желание украинского режима вступить во враждебный России блок НАТО и создать ядерное оружие поставило под угрозу безопасность российских граждан».
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Решение о спецоперации, принятое Президентом России, было правильным и своевременным: «Запад вёл постоянную накачку Украины вооружениями и при этом игнорировал геноцид мирных жителей Донецкой и Луганской народных республик. Мы с вами уже обсуждали эту тему, когда рассматривали Заявление ФНПР. У нас с вами единая позиция по этому вопросу. Цель сегодняшней встречи – показать эту позицию всему Кузбассу».

Олег Васильевич также отметил, что профсоюзы оказывают гуманитарную помощь жителям Донецкой и Луганской народных республик. В настоящее время помощь оказана на сумму около 1 млн. рублей.
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О том, какая разъяснительная работа велась в трудовых коллективах по данной тематике, рассказали лидеры отраслевых профсоюзов региона. Они также высказали свою поддержку проекту Обращения к кузбассовцам.
О действиях органов исполнительной власти, ситуации в экономике Кузбасса участников встречи проинформировали социальные партнёры.
В завершение встречи было зачитано и подписано Обращение к кузбассовцам (см. Приложение), которое в ближайшее время будет размещено на всех информационных ресурсах профсоюзов Кузбасса.
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