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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Все социальные обязательства будут выполнены

Экономические показатели России лучше ожидаемых, что вселяет надежду, что все задачи будут решены, заявил президент Владимир Путин на встрече с премьер-министром Михаилом Мишустиным, сообщает РИА «Новости». 
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– У нас результаты, во всяком случае пока, скажем так осторожно, лучше ожидаемых, лучше прогнозов. Это вселяет в нас надежду на то, что все задачи – так, как мы их ставили – как минимум, будут решены, — сказал Владимир Путин. 

Экономика продолжает восстанавливаться, несмотря на санкции, рост ВВП за пять месяцев текущего года составил 0,6%, заявил Михаил Мишустин в ходе встречи. 

– Экономика страны продолжает, я бы даже сказал, уверенно восстанавливаться, несмотря на санкции, на все чинимые препятствия нашей стране. Я как раз сейчас, готовясь к вам, смотрел цифры — за пять месяцев сегодня у нас рост ВВП составил 0,6%. Но, что очень важно, май к маю – 5,4%, — указал премьер. Он добавил, что сегодня у правительства есть уверенность в том, что при отсутствии форс-мажорных обстоятельств к концу года рост ВВП должен составить более 2%, при этом драйвером роста является обрабатывающая промышленность. 

Инфляция в России на начало июля составила 3,4%. Эксперты считают, что инфляция в России в годовом исчислении не должна превысить 5%, сообщил также премьер. По его словам, уровень безработицы в стране составил 3,1 – 3,2%. 

Показатели реализации нацпроектов составляют 98,95%, рассказал премьер. 

– Самые главные, наверное, цифры — это средний уровень достижения показателей по нацпроектам, вот я подготовил вам специальный документ: 98,95%, — сказал он. 

Как указал М.Мишустин, все социальные обязательства будут выполнены:

– Я думаю, что все задачи будут выполнены, а самое главное, я в этом уверен, все социальные обязательства будут выполнены.

См.: https://www.solidarnost.org/news/putin-ekonomicheskie-pokazateli-luchshe-ozhidaemyh.html 

** *** ** 

Конституционный Суд определил порядок оплаты сверхурочной работы

27 июня 2023 года Конституционный Суд РФ опубликовал Постановление № 35-П. Согласно этому документу признаны несоответствующими Конституции РФ положения статьи 152 Трудового кодекса РФ, допускающие оплату сверхурочной работы только на основе тарифной ставки или оклада без начисления компенсационных и стимулирующих выплат.

Комментарий Правового департамента ФНПР. 

Признание действующих норм не соответствующими Конституции РФ определяет обязанность законодателя внести необходимые изменения в действующее правовое регулирование. В данном случае должен быть определен новый конкретный порядок определения размера повышенной оплаты сверхурочной работы.

Важно, что на период до внесения соответствующих изменений Конституционный Суд РФ ввел временный порядок правоприменения.

Оплата труда привлеченного к сверхурочной работе работника, заработная плата которого – помимо тарифной ставки или оклада (должностного оклада) – включает компенсационные и стимулирующие выплаты, должна производиться следующим образом:
- время, отработанное в пределах установленной для работника продолжительности рабочего времени, оплачивается из расчета тарифной ставки или оклада (должностного оклада) с начислением всех дополнительных выплат, предусмотренных системой оплаты труда, причем работнику должна быть гарантирована заработная плата в размере не ниже минимального размера оплаты труда без учета дополнительных выплат за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных;

- время, отработанное сверхурочно, оплачивается сверх заработной платы, начисленной работнику за работу в пределах установленной для него продолжительности рабочего времени, - из расчета полуторной (за первые два часа) либо двойной (за последующие часы) тарифной ставки или оклада (должностного оклада) с начислением всех компенсационных и стимулирующих выплат, предусмотренных системой оплаты труда, на одинарную тарифную ставку или одинарный оклад (должностной оклад).

Согласно прямому указанию Конституционного Суда РФ временный порядок не дает оснований для одностороннего отказа работодателя от условий коллективных договоров, локальных нормативных актов и трудовых договоров, которые предусматривают более высокую оплату сверхурочной работы. Работодатель также не может отменить уже действующие более выгодные правила оплаты сверхурочной работы в конкретной организации.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/konstitutsionnyy-sud-opredelil-poryadok-oplaty-sverkhurochnoy-raboty.html 

** *** **  
Профстандарты в центре внимания Профсоюза

3 июля состоялось заседание Рабочей группы по рассмотрению проектов профессиональных стандартов в сфере транспорта, созданной при Министерстве транспорта РФ.

В заседании принял участие председатель Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства В.В.Ломакин.
На заседании рассмотрены и одобрены проекты актуализируемых профессиональных стандартов в области железнодорожного транспорта:

«Осмотрщик-ремонтник вагонов, осмотрщик вагонов»;

«Проводник пассажирского вагона»;

«Работник по коммерческому осмотру груза в вагонах (поездах), приему и выдаче груза и багажа»;

«Работник по организации обслуживания пассажиров железнодорожного транспорта»;

«Регулировщик скорости движения вагонов железнодорожного транспорта».
См. http://www.profavtodor.ru/news/1683/ 

** *** **  

Утверждена стратегия социальных инвестиций

Совет директоров РУСАЛа, одного из крупнейших в мире производителей алюминия, утвердил стратегию социальных инвестиций компании до 2035 года. В центре её внимания остаётся благополучие работников предприятий и их семей, а также повышение качества жизни и развитие территорий ответственности компании.

В настоящее время социальные инвестиции компании в российских регионах ведутся в формате пяти масштабных программ: «Территория РУСАЛа» и «Устойчивые города» (социально-экономическое развитие территорий ответственности); «Школа городских изменений» (программа формирования и обучения инициативных групп, стремящихся активно участвовать в диалоге с органами местного самоуправления по вопросам улучшения городского пространства), «Помогать просто» (поддержка и развитие корпоративного и общегородского волонтёрства); «Социальное предпринимательство» (поддержка и развитие малого и микробизнеса, оказывающего социально значимые услуги населению).

Ключевым инструментом отбора проектов социальных инвестиций компании с текущего года становится индекс качества жизни и устойчивого развития городов ответственности РУСАЛа. С его помощью специалисты компании оценивают сильные и слабые стороны развития каждого города или рабочего посёлка по 12 основным направлениям социально-экономического и экологического благополучия.

Координирует реализацию стратегии социальных инвестиций корпоративный Комитет по социальной политике, который на основании диалога с рабочими, молодёжными и женскими советами предприятий компании, а также данных индекса качества жизни и устойчивого развития по каждому населённому пункту определяет приоритеты и направления финансирования программ, согласовывает их бюджет и привлечение партнёрских организаций.

Директор по устойчивому развитию компании Ирина Бахтина отметила: «Значимость социальных аспектов в деятельности бизнеса (от обеспечения безопасных условий труда для сотрудников компании и подрядных организаций, открытого и уважительного диалога с местным сообществом до внедрения этических норм по всей цепочке поставок) в последнее время заметно выросла и продолжит оставаться в центре внимания. Стратегия социальных инвестиций РУСАЛа – ещё один важный документ, который позволит компании определять и корректировать приоритеты социальных программ на предстоящую декаду с учётом мнений всех заинтересованных сторон и обеспечивать сбалансированное развитие городов, в которых живут и работают наши сотрудники».

РУСАЛ направил на социальные инвестиции в регионах ответственности компании более 13,4 млрд рублей с 2011 года. Поддержку получили 510 инфраструктурных проектов в социальной сфере, благополучателями которых стали более 2 млн человек. РУСАЛ выделил более 1500 грантов некоммерческим организациям, социальным учреждениям и инициативным горожанам на сумму более 600 млн рублей. 

См. подробнее: https://rusal.ru/press-center/press-releases/rusal-utverdil-strategiyu-sotsialnykh-investitsiy/ 

** *** **  

О развитии угольной отрасли
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В рамках форума «Энергия КуZбасса» состоялось заседание комиссии Госсовета РФ по направлению «Энергетика» под председательством помощника Президента РФ, Секретаря Государственного Совета Игоря Левитина и Губернатора Кузбасса Сергея Цивилева. 

Участие в заседании также приняли первый заместитель Министра энергетики России Павел Сорокин, замминистра Сергей Мочальников, представители профильных федеральных органов исполнительной власти, приглашенные эксперты.

Комиссия Госсовета по направлению «Энергетика» рассмотрела ход реализации комплексной научно-технической программы (КНТП) полного инновационного цикла «Чистый уголь — Зеленый КуZбасс».

«Развитие угольной отрасли — важный раздел энергетической стратегии не только КуZбасса, но и всей страны. С ней взаимосвязаны транспортный, машиностроительный и другие смежные секторы. Несмотря на огромное давление на угольную отрасль, благодаря поддержке Президента России Владимира Путина она устояла», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Глава региона обозначил основные направления развития угольной отрасли. Прежде всего – это безопасность и повышение престижа шахтерского труда.

«Для повышения безопасности ведения угледобычи Президентом России даны поручения всем компетентным ведомствам и службам, руководству угольных компаний. Необходимо усилить работу по обеспечению аэрогазового контроля, улучшению качества индивидуальных средств защиты, изучению мирового опыта и применению лучших практик у нас в стране, уделить особое внимание обучению и подготовке кадров. Одно из важных направлений повышения безопасности добычи угля — заблаговременная дегазация угольных пластов. Такой проект реализуется в КуZбассе совместно с ПАО «Газпром», — сказал Сергей Цивилев.

Также важные направления развития отрасли — экология, глубокая переработка угля и углехимия, технологический прорыв и переход на собственное оборудование для добычи и переработки угля. По словам губернатора, работать будут только те предприятия, которые соответствуют новым экологическим стандартам. 

См. подробнее: https://ako.ru/news/detail/gubernator-kuzbassa-oboznachil-osnovnye-napravleniya-razvitiya-ugolnoy-otrasli 
** *** **  
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Поздравили почтовых работников
5 июля в Большом зале Федерации профсоюзных организаций Кузбасса прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню российской почты.
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В рамках мероприятия награды Федерации профсоюзных организаций Кузбасса и Кемеровской областной организации профсоюза работников связи России вручил коллегам председатель обкома профсоюза Сергей Ивлев.

В своём поздравлении Сергей Геннадьевич сделал акцент на значительных изменениях, которые произошли в работе Почты России в связи с цифровизацией.
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С наступающим профессиональным праздником работников Почты России тепло поздравил Олег Маршалко, председатель ФПОК. Он пожелал им здоровья и счастья, успешного выполнения всех обязанностей, важных для страны и её граждан, отметил активную работу отраслевого профсоюза по защите трудовых прав работников и в организации массовых культурно-спортивных мероприятий.
Ведомственные награды вручил директор УФПС Кемеровской области Константин Мазуров. 
Для участников мероприятия был подготовлен концерт.
** *** **  
На волне здорового азарта
1 июля на территории музея-заповедника «Томская писаница» состоялся фестиваль спорта и семейного отдыха «На одной волне. Перезагрузка»
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С каждым годом фестиваль, который проводится при финансовой поддержке ЦК Профсоюза работников связи России, становится масштабнее и собирает связистов не только со всего Кузбасса, но и Сибирского федерального округа, а также команды партнёров мероприятия. Более 500 человек собралось на «Томской писанице», чтобы принять участие в большом празднике спорта.
Основным спортивным состязанием дня стала «Гонка связистов», организованная под руководством Александра Захарова, руководителя проекта «Гонка Сибиряков» и при технической поддержке Администрации г. Юрги. 
В Гонке приняла участие Ирина Байгина, заведующий отделом организационной-информационной работы Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. Она прошла трассу в составе команды Молодёжного совета ФПОК.
Каждая команда проверила себя на стойкость, силу, сплоченность и выносливость. Трасса состояла более чем из 20 различных этапов – пирамида, скалодром, барьеры, силовой экстрим, мясорубка, паутина, окопы, рукоход, преодоление грязевых и водных преград. 
Пока команды соревновались за звание лучшей, дети участвовали в развлекательной программе и конкурсах. Дополнительно на территории музея было организовано тематическое отделение почтовой связи, где каждый желающий смог подписать и отправить своим родственникам, близким и друзьям почтовую открытку, посвященную фестивалю. 
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По окончании прохождения трассы последней из взрослых команд на старт вышла сборная детская команда, которая показала достойный результат. Все желающие смогли принять участие в других спортивных мероприятиях фестиваля – турнире по мини-футболу и красочном забеге.
Победителем среди женских команд признана команда Кемеровского филиала ПАО Ростелеком «Неслабый пол».
Победителем среди мужских команд стала команда «Спецмасс» Кемеровский филиал ПАО Ростелеком.  
Абсолютным победителем гонки связистов 2023, не первый год показывающим лучшее время среди всех команд и завоевавшим кубок Гран-При, стала команда «VRедные QRабы» Кемеровского филиала ПАО «Ростелеком».
Трём командам были вручены призы от Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

После награждения команд все желающие приняли участие в красочном холи-фесте и пенной дискотеке. Насыщенный день закончился фееричным open-air под зажигательные треки и дружеским костром на берегу р. Томи.

См. подробнее: https://vk.com/kem_profsouz_svyaz 
** *** **  
Эстафета – к празднику

1 июля в Новоильинском районе Новокузнецка на территории спортивного комплекса «Спортивная республика» при поддержке ППО «ЗапСиб» ГМПР прошла XVIII традиционная легкоатлетическая эстафета ЕВРАЗ ЗСМК, посвященная Дню Металлурга.

 В эстафете приняли участие 25 команд из 22 подразделений комбината, 200 человек. Эстафета прошла в трёх забегах – двух мужских и одном смешанном.
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Впервые прошел детский забег на дистанцию 500 метров, в нем приняли участие 49 детей: 29 (от 5 до 9 лет) и 20 (от 10 до 14 лет). Все ребятишки получили от ППО «ЗапСиб» ГМПР дипломы, медали и подарки.
Среди мужских команд (14 команд, 112 чел.) лучшей стала команда Механического цеха. Среди смешанных – (11 команд, 88 чел.) – команда Литейного цеха.
В номинации «Победитель первого этапа» среди мужских команд – Роман Акимченко (Механический цех), в номинации «Победитель первого этапа» среди смешанных команд – Ришат Гизатуллин (ЦВСиВО).

См. https://vk.com/ppo.zapsib.gmpr 
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