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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
К участию в акции приглашаются все неравнодушные члены профсоюзов

Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков первым перечислил свой однодневный заработок в рамках стартовавшей патриотической акции профсоюзов «Za СВОих». Соответствующее заявление глава крупнейшего профцентра России подал в бухгалтерию ФНПР, передав деньги на защиту гражданского населения от террористических атак.

Решение о старте акции было принято на заседании Генерального совета ФНПР. В её рамках членам профсоюзов предлагается перечислить зарплату за один день на закупку средств борьбы с актуальными угрозами. На собранные деньги профсоюзы закупят различные средства защиты населения, что позволит снизить интенсивность атак по мирным российским городам, защитив население от ракетных ударов, дронов и других опасностей.   

– Мы решили, что должны полученные деньги направить на создание большей защиты гражданского населения от налетов беспилотников, вообще от террористических атак, которые сейчас наблюдаются в регионах Российской Федерации, примыкающих к зоне боев. Это и Донецкая и Луганская народные республики, Запорожская и Херсонская области, Белгородская, Курская, Воронежская, Ростовская и Брянская области – те регионы, куда террористы направляют свои беспилотники. Поэтому нужно создавать надежный щит, чтобы прежде всего обезопасить мирное население, в том числе работающее. Гибнут и члены профсоюза на своих рабочих местах. Поэтому на полученные средства будет закуплено оборудование для радиоэлектронного противодействия беспилотникам и другие средства для защиты мирного населения, — рассказал глава ФНПР Михаил Шмаков. 
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Акция абсолютно добровольная. Принять участие в инициативе может каждый неравнодушный член профсоюза. Как полагают в ФНПР, перечисление однодневного заработка в рамках акции «Zа СВОих» – это вклад в безопасность сограждан. Это борьба со смертью и страхом, которые сеют террористы, атакуя население мирных российских городов. 

Сумма зарплаты за один день не ударит по семейному бюджету. В то же время, перечислив однодневный заработок, миллионы членов профсоюзов соберут по-настоящему внушительную сумму, которая позволит защитить жизни и здоровье россиян.  Профсоюзные лидеры и активисты на местах помогут желающим членам профсоюзов заполнить всю необходимую документацию, избавив участников акции от бюрократической нагрузки. 

Для участия в акции следует подать на имя работодателя заявление о перечислении однодневного заработка по следующим реквизитам: Получатель – Фонд «100 лет профсоюзного движения России» ИНН 7736515763 Р/С счет 40703810500118000002 Филиал «Центральный банка ВТБ (ПАО), БИК 044525411, К/С 30101810145250000411. 

В назначении платежа указать – «Добровольное пожертвование в рамках акции «Профсоюзы России – Zа СВОих».

См.: https://www.solidarnost.org/news/mihail-shmakov-dal-start-patrioticheskoy-aktsii-profsoyuzov-za-svoih.html 

** *** **  

Социально-трудовая обстановка в стране в 2023 году сохранялась стабильной

По данным мониторинга Центра изучения социально-трудовых конфликтов Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов, в 2023 году зарегистрирован 131 социально-трудовой конфликт (+5% в сравнении с 2022 годом). 

Источники социально-трудовых конфликтов (СТК), их динамика, основные показатели и характеристики, особенности развития в большей мере не претерпели существенных изменений. Наибольшее количество СТК зарегистрировано и развивалось в ЦФО – 31 (24% от общего количества), СФО – 20 (23%). Как и в прошлые годы, СТК были зарегистрированы и развивались во всех федеральных округах без исключения. Наибольший прирост количества СТК в 2023 году отмечен в СФО (+50%). За последние годы значительно улучшилась социально-трудовая обстановка в УФО (количество СТК снизилось в 2,8 раза). 

При возросшей доле СТК по интересам в общем количестве противостояний в социально-трудовой сфере за последние годы (+32%, растет вовлеченность неорганизованных работников и членов профсоюзов, которые активно применяют в первую очередь не протестные формы защиты трудовых прав (коллективные обращения в органы власти всех уровней, акции в социальных сетях, угроза начала протестов, жалобы и заявления в надзорные ведомства, привлечение внимания общественности через СМИ) возросла продолжительность СТК при высокой результативности достижения выдвигаемых требований. 
СТК зафиксированы в 15 отраслях экономики (2021 – 18 отраслей, 2022 – 15 отраслей). В отраслевом разрезе наиболее конфликтными в 2023 году стали: Здравоохранение (43 СТК, 33% от общего количества), Деятельность сухопутного транспорта (17 СТК, 13%), Обрабатывающие производства (15 СТК, 11%). 

Главными причинами СТК в 2023 году стали: невыплаты заработной платы работникам (27% от общего количества СТК), низкий уровень оплаты труда работников (23%), сокращение работников (18%) и нарушения условий труда (16%). 

65 СТК (50% от общего количества СТК) зарегистрированы на крупных предприятиях (учреждениях), численностью свыше 250 человек, на средних предприятиях, численностью от 100 до 250 человек – 21 СТК (16%), и на малых предприятиях – 45 СТК (34%). Как и в предыдущие годы, СТК на микропредприятиях (численностью до 10 человек) не зарегистрированы. По сравнению с 2022 годом доля СТК на малых предприятиях возросла на +7%, на крупных предприятиях (учреждениях) – на +4%.

В развитии 65 СТК (50% от общего числа СТК; 2022 год – 86 (68%)) работники и профсоюзы, с целью защиты трудовых прав и достижения выдвинутых к работодателям требований, применяли активные формы протеста и общественно-наблюдаемые действия, или угрожали начать протестные действия. Количество активных протестных действий, угроз по их проведению в ходе СТК стало минимальным в наблюдаемом пятилетнем периоде (-18%, по сравнению с 2022 годом), применение непубличной формы протеста – коллективного обращения в органы власти и надзорные ведомства – выросло на +12%. 

С учетом анализа СТК можно сделать следующий краткосрочный прогноз на первый квартал 2024 года:

- количество регистрируемых СТК сохранится на уровне показателей аналогичного периода 2023 года;

- при сохраняющейся проблеме нехватки квалифицированных сотрудников рабочих и инженерных специальностей, прежде всего в обрабатывающих производствах, дисбаланс на рынке труда продолжит расти, что окажет влияние на конфликтный потенциал в сторону его усиления;

- увеличение зарплат работников, которое будут проводить работодатели для сохранения трудовых коллективов, скорректированное на инфляцию, будет выше темпов роста производительности труда;

- большая часть СТК будут классифицированы как трудовые конфликты по интересам, в них активную позицию продолжат занимать профсоюзные организации с высокой долей организованных коллективных действий (протестных и непротестных) по защите трудовых прав работников с требованиями индексации заработных плат, решения проблем дефицита кадров и улучшения условий труда;

- источниками СТК по праву по-прежнему останутся проблемы невыплат и задержек заработной платы на предприятиях МСБ частных форм собственности, где трудятся неорганизованные работники, особенно в отраслях Деятельность сухопутного транспорта и Обслуживание населения;

- большая часть СТК может возникать в ЦФО, ПФО и СФО, в отраслевом разрезе – в Здравоохранении, показатели вовлеченности работников в противостояния с работодателями и длительность СТК сохранятся на уровне показателей 2023 года;
- доля СТК, которые будут завершаться удовлетворением требований работников, сохранится высокой;

- социально-трудовая обстановка в моногородах сохранится стабильной, в том числе благодаря дальнейшему использованию механизмов по созданию новых территорий опережающего социально-экономического развития (за последние два года по стране созданы 92 ТОСЭР, где работают около 1200 резидентов, созданы 75 тыс. новых рабочих мест, привлечено более 228 млрд. рублей инвестиций).

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/tsentr-monitoringa-i-analiza-sotsialno-trudovykh-konfliktov-sotsialno-trudovaya-obstanovka-v-strane-.html
** *** **  
Газета «Солидарность» начинает главный профсоюзный конкурс России

С 1 февраля начался прием заявок на участие в конкурсе «Профсоюзный Авангард» - 2024. 

«Профсоюзный Авангард» - ежегодная профессиональная премия. Она учреждена газетой «Солидарность» для поощрения тех представителей российских профсоюзов, кто внес наибольший вклад в развитие профсоюзного движения страны в течение конкурсного года. Соорганизатор конкурса - АНО «Институт трудовых отношений и гражданского общества».
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Премия вручается победителям (лауреатам) за деятельность, в результате которой значительно возросло влияние профсоюзов, удалось качественно усилить их организации. События, действия или акции, имевшие место за пределами конкурсного года (конкурсный год – с 1 июня 2023 г. по 20 мая 2024 г.), не рассматриваются. 

Подведение итогов состоится на Всероссийском интеллект-форуме «Профсоюзы. XXI век» 10 - 11 октября 2024 года.

Номинации конкурса:

«Акция» - премия за самое яркое профсоюзное событие года. В данной номинации учитывается не только массовость, но и общественный резонанс мероприятия, его практические результаты для профсоюзного движения. 

«Новация» - использованное в профсоюзной работе новшество. Это может быть эффективное мотивирование членства, способы выстраивания отношений с работодателем, создание новых пособий по профсоюзной работе, стратегия защиты членов профсоюза в различных ситуациях (вплоть до суда) и т.д. 

«Лидер» - самый заметный профсоюзный лидер. Независимо от официальной должности и статуса номинанта оценивается его деятельность по укреплению профорганизации, профсоюза, всего движения в целом. При оценке также учитывается личная позиция активиста, умение ее обосновывать, отстаивать и нести ответственность за ее претворение в действие.  

«Знамя Солидарности» - победа в этой номинации может быть присуждена за необычную протестную акцию, рекордное увеличение численности профсоюза, интересный и результативный пиар-ход и другие яркие достижения в работе профорганизации. Если в предыдущих номинациях победители выбираются только из участников конкурса, приславших соответствующие заявки, то «Знамя Солидарности» - выбор редакционной коллегии, не обусловленный присланными заявками. Награда в этой номинации - знамя, ежегодно переходящее к новому победителю.

Сроки подачи заявок на соискание премии - с 1 февраля до 31 мая 2024 года (включительно).

Подробнее: https://www.solidarnost.org/articles/polozhenie-o-konkurse-profsoyuznyy-avangard-2024.html
** *** **  

Оформить инвалидность станет проще

Минтруд России предлагает упростить направление на медико-социальную экспертизу (МСЭ), сообщает «Российская газета».

Для этого в 250 случаях предлагается отказаться от дополнительных обследований, еще почти в тысяче случаев - продлить сроки действия обследований, а более чем в 250 случаях - пользоваться альтернативными обследованиями. Проект изменений в совместный приказ минтруда и минздрава размещен для общественного обсуждения.

«Наша основная задача – сделать так, чтобы гражданину не требовалось проходить обследования «специально для МСЭ». Мы с коллегами из минздрава детально проработали перечень того, что предоставляет медорганизация в бюро медико-социальной экспертизы и скорректировали этот перечень таким образом, чтобы подавляющее большинство сведений поликлиника могла взять из медкарты, не направляя на дополнительные обследования. Эта работа проведена с учетом обратной связи от граждан, депутатов, сенаторов», - отметил глава минтруда Антон Котяков.

По словам министра, предусмотрели ситуации, когда гражданин по медицинским показаниям не может пройти сложные обследования. В таких случаях направление на МСЭ может быть сформировано без таких обследований.

При повторном направлении на МСЭ паллиативных пациентов результаты процедур, требующих транспортировки (рентгенография, компьютерная томография, магнитно-резонансная томография), будут действовать бессрочно.

См. https://www.rg.ru/2024/01/30/otkazatsia-ot-procedur.html 

** *** **  
Почти 800 кузбассовцев старше 50 лет трудоустроены в рамках регионального проекта

Благодаря реализации регионального проекта «50+ Новые возможности» в минувшем году трудоустроились 778 безработных кузбассовцев в возрасте от 50 лет. Проект рассчитан на людей старшего поколения, имеющих высшее или среднее профессиональное образование и находящихся в поиске работы.
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 «Президент России Владимир Путин подчеркивает, что необходимо шире использовать экспертный потенциал специалистов старшего поколения. У нас в регионе работает комплекс мер для того, чтобы кузбассовцы старшего возраста чувствовали свою востребованность и значимость, могли реализовать свои возможности. У них богатый опыт, многие полны сил и желания работать. Наш региональный проект позволит решить проблему трудоустройства людей старше 50 лет», — считает губернатор Сергей Цивилев.
Для каждого участника проекта разрабатывается индивидуальный пошаговый план мероприятий. С его помощью специалисты кадровых центров проводят углубленную диагностику профессиональных качеств и интересов участника, а также определяют наиболее подходящие направления обучения и развития.

В 2023 году в проекте приняли участие 1 417 безработных кузбассовцев от 50 лет и старше. Им помогали сориентироваться в выборе востребованной на рынке труда профессии или организации своего бизнеса. Кроме того, консультанты обучали, как правильно составить резюме и разместить его на кадровых интернет-порталах. Желающие повысить квалификацию или сменить профессию могли пройти переобучение. За психологической поддержкой обратились 1365 человек.

Уточнить подробности программы «50+ Новые возможности» можно в кадровых центрах КуZбасса. Также информация о проекте размещена на интерактивном портале минтруда КуZбасса.

См. https://ako.ru/news/detail/sergey-tsivilev-pochti-800-kuzbassovtsev-ot-50-let-nashli-rabotu-blagodarya-regionalnomu-proektu 
** *** **  
Проект получил новое развитие
Федерация профсоюзных организаций Кузбасса продолжает развивать образовательный проект «Молодёжь – за безопасный труд!». В 2024 году наряду с семинарами, тренингами, интеллектуальными играми, участием в расследованиях несчастных случаев, в региональных мероприятиях по охране труда в программу проекта вошли экскурсии на предприятия Кузбасса, где реализуются передовые технологии охраны труда и промышленной безопасности. Первая из них прошла на КАО «Азот» 2 февраля.
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В экскурсии приняли участие около 30 студентов КемГУ и КузГАУ. Её участников сопровождали технический инспектор труда ФПОК Дмитрий Кузнецов и заведующий музеем «Азота» Илья Арефьев.

Илья Дмитриевич очень подробно и интересно рассказал участникам экскурсии о продукции предприятия, его истории и сегодняшнем развитии, сделал акцент на системе охраны труда, профилактике профессиональных заболеваний, заработной плате (медианная зарплата на предприятии 68 тыс. руб.) и социальных гарантиях работников.
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Сначала общение шло в аудитории учебного центра, музее предприятия, а затем участники проехали по огромной территории КАО «Азот» и снаружи осмотрели ключевые точки технологического цикла: водородный цех, цех по производству аммиака, цех азотной кислоты и цех №13, где производится и загружается в транспорт итоговая продукция (аммиачная селитра, азотные удобрения, капролактам). Во время экскурсии все участники надели спецодежду (жилеты, каски), были обеспечены индивидуальным газоспасателем и устройством связи.

 «Цель нашей экскурсии – знакомство будущих специалистов с реальным производством и положением дел в сфере охраны труда. Понятно, что для этого мы договариваемся с лучшими предприятиями, на них есть что посмотреть и рассказать. Этот опыт и участие в проекте «Молодёжь – за безопасный труд!» в целом поможет будущим выпускникам прийти на производство более подготовленными, с уже сформированной культурой безопасного труда. Возможно, именно на эти предприятия они придут работать через несколько лет», - рассказал Дмитрий Кузнецов.
По словам студентов, экскурсия была очень познавательной и интересной.

Федерация профсоюзных организаций Кузбасса совместно с Государственной инспекцией труда, региональными министерствами труда и занятости населения, науки и высшего образования, 4 ведущими вузами Кузбасса (КемГУ, СибГИУ, КузГТУ, КузГАУ) реализует проект «Молодёжь – за безопасный труд!» с 2013 года. За эти годы через проект прошли более 200 студентов профильных кафедр. 

Планируется, что в 2024 году экскурсии для участников проекта пройдут также на «ЕВРАЗе ЗСМК», «Коксе», предприятиях угольной отрасли.
** *** **  

Спортивная традиция профсоюза
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27 января состоялся турнир по боулингу на кубок ППО «ЗапСиб» ГМПР. Соревнования проводятся ежегодно с целью пропаганды здорового образа жизни и привлечения членов профсоюза к занятиям спортом.

В этом году в соревнованиях приняли участие 35 команд, это около 200 человек.
На 20 дорожках велась нешуточная борьба за главный трофей турнира – переходящий кубок ППО «ЗапСиб» ГМПР. В каждой команде были как опытные игроки, так и новички, которые впервые попробовали себя в боулинге. Все участники были в хорошем настроении и азарте, стремились к победе и радовались своим «страйкам».
· I место и переходящий Кубок турнира завоевала команда «Тяга» ЦОРП УЖДТ (1882 очка);
· II места добилась команда «Атлант» ЦРМО-2 (1602 очка);

· III место у команды «ProЕТ» ООО «ЕвразТехника» (1492 очка).

Почетное звание «Лучший игрок среди мужчин» завоевал Владимир Володькин, представитель команды «Тяга», который в ходе игры набрал 483 очка.

В номинация «Лучший игрок среди женщин» вне конкуренции была Оксана Никифорова, представительница команды «Зеленый патруль» СООС, с результатом 347 очков.

Победители были награждены дипломами и денежными призами. 

См. https://vk.com/wall-86400694_4936 
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** *** **  

Кулинарная магия

26 января в Мысковском детском доме-интернате профкомом совместно с администрацией учреждения проведён конкурс поварского искусства «Кулинарная магия». 

 8 конкурсных блюд приготовили 5 участниц. Каждое блюдо было под своим номером. Жюри в составе 4 человек во главе с руководителем учреждения Т.В.Кельба провели дегустацию и внесли свои оценки в бланк оценивания. 

По сумме баллов были выявлены победители и призёры, которым вручили денежные призы.
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