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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
С праздником, милые женщины!

Поздравление Олега Маршалко, председателя Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
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Дорогие наши женщины! Мамы и бабушки, жёны и возлюбленные, сёстры, подруги, коллеги!

Поздравляю вас с Международным женским днём 8 марта – праздником Весны и Красоты!

Женщины играют огромную роль в российском обществе. Они не только выполняют ответственную работу во многих отраслях экономики, но и заботятся о семейном очаге. Именно Мама закладывает в каждого из нас то, что остаётся на всю жизнь – любовь Родине, уважение к труду, честность, доброту, веру в справедливость.
В рядах профсоюзов много замечательных женщин – ответственных и эмоциональных, волевых и обаятельных.

Желаю вам и всем вашим близким крепкого здоровья и мирного неба! А вам лично – настоящей любви, семейного счастья и новых успехов в работе на благо профсоюзного движения России!
** *** **  
Профсоюзы добились возможности прохождения практики студентов у индивидуальных предпринимателей, нотариусов и адвокатов

17 февраля на официальном интернет-портале правовой информации был опубликован закон «О внесении изменений в статьи 13 и 108 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Закон был принят Государственной Думой и подписан президентом в феврале 2023 года.

Закон снимает ограничения на прохождение студентами всех форм обучения практической подготовки у индивидуальных предпринимателей, нотариусов и адвокатов, а также иных лиц, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации.

ФНПР еще в прошлом году в рамках реализации Долгосрочной программы содействия занятости молодежи на период до 2030 года направила в Министерство труда и соцзащиты РФ, а также депутатам Госдумы РФ предложения о возможности прохождения практики у индивидуальных предпринимателей, в том числе в крестьянских (фермерских) хозяйствах, которые являются одной из форм ИП без образования юридического лица.

Общероссийский Профсоюз образования в декабре 2022 года на Всероссийском обучающем семинаре председателей ППО профессиональных образовательных организаций также обратился к представителям Министерства просвещения Российской Федерации по данной теме. Предложение Профсоюза касалось снятия ограничений для студентов, получающих среднее профессиональное образование, как категории наиболее нуждающейся в расширении числа мест для прохождения производственной практики.

По словам члена президиума Координационного совета председателей ППО в учреждениях среднего профессионального образования Общероссийского Профсоюза образования Марины Леоновой: «Эта проблема колледжей тех территорий, где нет больших предприятий. Причём сами индивидуальные предприниматели готовы работать с нашими студентами, особенно это касается сферы услуг: гостиниц, кафе, салонов красоты и других».

Предложения профсоюзов были приняты во внимание и отразились в пункте 2 части 7 статьи 13 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», который теперь изложен в редакции: «Практическая подготовка может быть организована:

2) в организации, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы, в том числе её структурном подразделении, предназначенном для проведения практической подготовки, на основании договора, заключаемого между указанной организацией и организацией, осуществляющей образовательную деятельность. В целях настоящего Федерального закона к организациям, осуществляющим деятельность по профилю соответствующей образовательной программы, приравниваются лица, зарегистрированные в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, а также иные лица, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию».

Принятие данного Федерального закона значительно способствует увеличению числа мест прохождения практической подготовки студентами всех форм обучения. Учитывая преимущественно прикладной характер знаний, практика у индивидуальных предпринимателей, нотариусов и адвокатов по профилю образования позволит приобрести актуальные и конкурентоспособные на рынке труда навыки для последующего успешного трудоустройства этих выпускников образовательных организаций.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/profsoyuzy-rossii-dobilis-vozmozhnosti-prokhozhdeniya-praktiki-studentov-u-individualnykh-predprinim.html
** *** **  
Согласия достичь не удалось

3 марта состоялось заседание Отраслевой комиссии по заключению Отраслевого соглашения по автомобильному и городскому наземному пассажирскому транспорту.

Вели заседание сопредседатели Комиссии председатель Общероссийского профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства В.В.Ломакин и вице-президент Российского автотранспортного союза В.И.Алексеев.

Участники заседания обсудили проект Отраслевого соглашения, определились по вопросам, по которым ранее не удалось достигнуть договоренности.

В частности, нет согласия по вопросам о размерах доплаты за работу в смене с разрывом смены на части, доплаты за работу в ночное время и повышенной оплаты сверхурочной работы.

Эти вопросы включены в протокол разногласий, по ним будут продолжены коллективные переговоры.

http://www.profavtodor.ru/news/1633/ 

** *** **  
Уровень безработицы обновил минимум

Безработица в России по итогам января обновила исторический минимум в 3,6% по методологии Международной организации труда. Об этом сообщила вице-премьер Татьяна Голикова по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

По словам Т.Голиковой, число зарегистрированных безработных составляет 563,6 тыс. человек.

В аппарате вице-премьера также пояснили, что продолжается реализация дополнительных мер, направленных на обеспечение занятости в регионах. В частности, заключены договоры на участие 24 тысяч человек в оплачиваемых общественных и временных работах.

При этом отмечается, что отдельное внимание на заседании было уделено вопросам трудоустройства граждан, переехавших из ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

По данным Росстата, предыдущее минимальное значение безработицы в 3,7% было достигнуто в ноябре и удерживалось в декабре 2022 года. В течение сентября – октября уровень безработицы составлял 3,9%, в августе равнялся 3,8%, в мае – июле находился на отметке в 3,9%, в апреле – 4%, в марте и феврале – 4,1%, в январе 2022 года – 4,4%.

См. https://rg.ru/2023/03/06/golikova-uroven-bezraboticy-v-rf-v-ianvare-obnovil-istoricheskij-minimum.html 
** *** **  
На шахте новый профлидер
В АО «Распадская-Коксовая» состоялась Ⅴ отчетно-выборная конференция первичной профсоюзной организации «Коксовик» Росуглепрофа. 

В работе конференции приняли участие главный механик АО «Распадская-Коксовая» Алексей Алымов, председатель Междуреченской территориальной организации Росуглепрофа Сергей Желенин, помощник председателя Владимир Шундер. 

Доклад о работе профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации «Коксовик» Росуглепрофа представил член профкома Алексей Пьянков.

В течение отчетного периода приоритетными направлениями работы были социально-экономические вопросы, контроль в области охраны труда, защита трудовых прав шахтеров, вопросы оздоровления трудящихся и их детей, спортивная работа и др.

Особое внимание профсоюзная организация уделяет охране труда. В результате постоянного контроля со стороны профсоюза работники предприятия обеспечены качественными средствами индивидуальной защиты и спецодеждой. Под руководством профкома работают уполномоченные по охране труда. 

Совместно с Междуреченской территориальной организацией регулярно проводились проверки по соблюдению трудового законодательства, был выявлен и устранен ряд нарушений, организованы выездные консультации для членов профсоюза.

Интересы членов профсоюза отстаиваются во время рабочих встреч с руководством АО «Распадская-Коксовая». Решения, как правило, принимаются в пользу работников. 

По словам А.А. Пьянкова, вопрос оплаты труда – один из самых важных, этой теме всегда посвящены переговоры с работодателем.

Мероприятия, касающиеся режима труда и внутреннего трудового распорядка, работодатель согласовывает с профсоюзным комитетом. 

В прошлом году было подписано Соглашение на период с 01.01.2023 года по 30.10.2025 года между ООО «Распадская угольная компания» и первичными профсоюзными организациями предприятий, входящих в управляющую компанию.

Совместно со специалистами Междуреченского теркома Росуглепрофа осуществляется разработка проекта коллективного договора, вносятся изменения и дополнения в колдоговор.

На основании Соглашения в декабре 2022 года был заключен новый коллективный договор АО «Распадская-Коксовая» на период с 01.01.2023 года по 30.10.2025 года.

Профком ведет спортивно-оздоровительную работу. Желающие члены профсоюза посещают плавательный бассейн и спорткомплекс «Звездный». Спортсмены принимают активное участие во всех шахтовых спортивных соревнованиях, корпоративных турнирах, где занимают призовые места.

За отчетный период 10 активистов награждены ведомственными наградами. Еще 152 профсоюзных активиста награждены профсоюзными наградами. 

Завершая выступление, Алексей Пьянков искренне поблагодарил всех членов профсоюза за поддержку, совместное отстаивание интересов работников-членов профсоюза. 

Делегаты конференции признали работу профсоюзного комитета удовлетворительной.

С отчетом о работе ревизионной комиссии за отчетный период выступила член ревизионной комиссии Людмила Любченко. Нецелевого использования средств комиссия не выявила.

В связи с уходом бывшего председателя профкома Сергея Любченко на заслуженный отдых профсоюзный комитет предложил кандидатуру Алексея Пьянкова на должность председателя первичной профсоюзной организации.

Пьянков А.А. отработал в угольной отрасли более 29 лет. В последнее время занимал должность мастера участка аэрологической безопасности АО «Распадская-Коксовая». В Росуглепрофе состоит более 28 лет. Последние пять лет был членом профсоюзного комитета.

Тайным голосованием делегаты единогласно избрали Алексея Пьянкова на должность председателя на следующие пять лет.

Алексей Анатольевич поблагодарил присутствовавших за оказанное доверие и заверил присутствующих, что будет работать на благо членов профсоюза. 
** *** **   

Бытовые условия контролирует профсоюз

Профсоюзная организация «ЗапСиб» ГМПР уделяет большое внимание состоянию помещений непроизводственного назначения в АО «ЕВРАЗ ЗСМК», чтобы бытовые условия для работников были комфортными.
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Благодаря инициативе профсоюзной организации совместно с работодателем в конце 2021 года была сформирована большая программа по ремонтам непроизводственных помещений Дирекции по энергетике АО «ЕВРАЗ ЗСМК», которая включает в себя 68 объектов в 8 подразделениях, со сроком реализации 2023-2028 гг.

На днях завершился ремонт помещений непроизводственных назначений в одном из подразделений дирекции. В цехе водоснабжения и водоотведения отремонтированы мойка мужская, две комнаты приёма пищи и четыре санузла.

5 месяцев потребовалось строителям, чтобы отремонтировать и оборудовать 7 объектов в подразделении, затраты составили более 7 млн. рублей.

Полностью обновился интерьер мойки и комнат приема пищи. Теперь здесь ярко и тепло. В мойке строители заменили не только системы отопления и вентиляции, но и сделали новый пол с трехслойной гидроизоляцией, выложили кафель, установили современную сантехнику, ящики, сушильный шкаф для спецодежды. Приятным сюрпризом для сотрудников цеха стала сауна.

См. https://vk.com/ppo.zapsib.gmpr  
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** *** **   
Душевный праздник

В «Журавлевском доме-интернате» прошел праздник «Масленица», организованный членами профсоюза госучреждений и общественного обслуживания.
Проводы зимы сопровождались народными гуляньями, с песнями, частушками, блинами и танцами. Из числа проживающих был выбран царь, который очень профессионально сыграл свою роль. 

Также состоялся литературный дуэт с чтением трогательных стихов. Праздник прошел в душевной атмосфере, было сказано много теплых слов.
** *** **   
Позитив преобладает

Всероссийский центр изучения общественного мнения представляет результаты опроса, посвященного социальному самочувствию россиян.

События минувшего года — начало спецоперации на Украине, санкционная война, рост международной напряженности и др. —  повлияли на социальное самочувствие россиян. О том, как оно менялось в зависимости от внешних факторов, свидетельствуют результаты ежемесячных замеров уровня удовлетворенности россиян своей жизнью и ситуацией в стране. С марта по июль наблюдался устойчивый тренд роста, и, несмотря на значимые колебания в осенние месяцы, в начале — середине зимы 2022/23 гг. оценки стабилизировались на более высоком уровне по сравнению с показателями января 2022 г.

В январе более половины россиян ответили, что в целом их устраивает жизнь, которую они ведут (58%). За год эта доля выросла на 10 п.п. — в январе 2022 года собственная жизнь устраивала каждого второго (48%). Нейтральную оценку дал каждый четвертый: 24% ответили, что жизнь, которую они ведут, их отчасти устраивает, отчасти нет; на протяжении рассматриваемого периода этот показатель был относительно стабильным и не превышал 28%. Самой малочисленной группой остаются те, кто недоволен своей жизнью: в январе 2023 года таких было 17%, в начале 2022 — 24%.  

Рост уровня удовлетворенности россиян собственной жизнью пришелся на первое полугодие 2022 года: в феврале он вырос с 48% до 55%, в марте — до 61%. После незначительного майского падения (53%, –5 п.п. к апрельским данным) показатель вновь вернулся к более высоким значениям.

Годового максимума индекс удовлетворенности жизнью достиг в марте, составив 72 п. и, хотя в январе 2023 года его значение оказалось несколько скромнее (65 п.), годовой прирост в 15 п. (январь 2022 г. — 50 п.) свидетельствует об ощутимом улучшении социального самочувствия россиян.

В оценках ситуации в стране также преобладает позитив: 59% россиян считают ее в целом хорошей, каждый третий — в целом плохой (33%). С начала прошлого года и вплоть до августа доля оптимистов уверенно росла — с 53% до 67% (+ 14 п.п.), однако в сентябре показатель опустился на 10 п.п., а доля пессимистов, напротив, выросла примерно на столько же (+9 п.п.). По-видимому, причиной осенних колебаний стал рост неопределенности россиян на фоне объявления частичной мобилизации, который, впрочем, не помешал стабилизации оценок к январю 2023 года на более высоком по сравнению с январем 2022 года уровне.

Наиболее чувствительный к внешним обстоятельствам показатель — оценка общего курса развития страны. Доля декларирующих согласие с утверждением «дела в России сейчас идут в правильном направлении» выросла всего за месяц с начала спецоперации на 17 п.п. (в феврале 2022 г. — 37% vs. 54% в марте 2022 г.). Впоследствии эта доля опускалась ниже 50% лишь однократно — в ноябре 2022 года (47%). В январе 2023 года с высказыванием согласен каждый второй — 52%. 

См. подробнее: https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/socialnoe-samochuvstvie-monitoring 
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