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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Минтруд предложил расширить списки получателей досрочной пенсии

Министерство труда и социальной защиты разработало проект постановления кабмина, согласно которому списки работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений, дающих право на досрочную страховую пенсию, будут дополнены, сообщает «Российская газета». 

Так, периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников попадут в этот перечень. За сотрудником в эти периоды сохраняются их рабочие места и зарплата, а работодатели отчисляют за обучающихся работников взносы на обязательное пенсионное страхование. 

Сейчас время обучения сотрудников не включается в общий стаж работы. Право на досрочный выход на пенсию имеют те, кто работают во вредных и опасных условиях труда (например, шахтеры, спасатели), а также педагоги, врачи, представители некоторых творческих профессий за выслугу лет и жители Севера. 

Напомним, что в 2018 году был принят закон об изменении пенсионной системы в РФ, согласно которому пенсионный возраст был увеличен на пять лет: с 60 до 65 лет – для мужчин, с 55 до 60 лет – для женщин. Постепенное повышение пенсионного возраста началось в 2019 году. Переходный период продлится до 2028 года. 

Профсоюзы изначально выступали категорически против повышения пенсионного возраста в России. С июня по октябрь 2018 года отраслевые и территориальные организации ФНПР проводили акции, на которых люди высказывали свое отношение к повышению пенсионного возраста.

См.: https://www.solidarnost.org/news/mintrud-predlagaet-rasshirit-spiski-poluchateley-dosrochnoy-pensii.html 
** *** **
Реальные зарплаты выросли на 2,5%

Реальные зарплаты в России в 2020 году выросли на 2,5%, свидетельствуют предварительные данные Росстата. В декабре реальные зарплаты выросли на 4,6% в годовом выражении и на 39,5% по сравнению с предыдущим месяцем. Это связано с выплатой бонусов и премий в конце года. 

Среднемесячная начисленная зарплата работников организаций в 2020 году, по предварительным данным, составила 51 083 рубля и с 2019 года выросла на 6%, а в декабре 2020 года — 69 278 рублей и выросла по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 9,7%, говорится в докладе. 

Реальные зарплаты в 2020 году выросли на фоне снижения реальных располагаемых доходов населения, которое, по предварительной оценке Росстата, составило 3,5%. 

В 2021 году реальная зарплата в России может вырасти на 3,5-4%, таковы данные исследования, проведенного Финансовым университетом при Правительстве РФ. Однако при этом рост реальных доходов населения будет незначительным – меньше 0,5%.

См: https://www.solidarnost.org/news/realnye-zarplaty-v-2020-godu-vyrosli-na-25.html 
** *** **
Профсоюзный фотоконкурс
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К Международному женскому дню Молодёжный совет Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» объявляет онлайн-фотоконкурс «Энергетика – женского рода».

Какой бы мужественной ни казалась профессия энергетика - большое количество прекрасных представительниц «слабого» пола, таких сильных, смелых и невероятно красивых, посвятили ей свою жизнь. Члены Молодёжного совета Всероссийского Электропрофсоюза не смогли обойти стороной этот факт и приняли решение о проведении конкурса «Энергетика – женского рода», приурочив его к Международному женскому дню.

Участниками конкурса могут стать девушки до 35 лет включительно, работающие на предприятиях энергетики и электротехники, а также других предприятиях присутствия Всероссийского Электропрофсоюза, приславшие свои работы, удовлетворяющие требованиям и условиям Положения о конкурсе, являющиеся членами Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз».

Конкурс проводится с 24 февраля по 15 марта 2021г.

Участники в срок до 15.03.2021 на электронный адрес vepmol@mail.ru с темой «ВЭП_8Марта» предоставляют заявку на участие по утверждённой форме с приложением фотографий:

- на рабочем месте с описанием рабочего процесса;

- бьюти-фотографию – любую художественную фотографию;

- фотографию с хобби.

См. подробнее: http://www.elprof.ru/about/info/news/4271/ 

** *** **
Заключено соглашение

Министерство образования и науки Кузбасса и Кемеровская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ заключили отраслевое соглашение на 2021-2023 годы.

Соглашение является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в сфере образования и науки, устанавливающим общие условия оплаты труда работников образования и науки, их гарантии, компенсации и льготы, положения которого обязательны для организаций, подведомственных Министерству образования и науки Кузбасса.

Министерство и профсоюз договорились вести совместную работу по повышению качества образования в Кузбассе, результативности деятельности образовательных организаций, конкурентоспособности работников на рынке труда при реализации национального проекта «Образование», государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2018-2025 годы, Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, Прогноза долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года, иных документов стратегического планирования на федеральном уровне, на уровне субъектов Российской Федерации и на уровне муниципальных образований, а также мероприятий программ и проектов в сфере образования.

Согласно соглашению Министерство образования и науки Кузбасса обеспечивает участие представителей профсоюза в работе аттестационной комиссии министерства по аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений на первую и высшую квалификационные категории, а также в работе комиссии по аттестации лиц претендующих на должности руководителей образовательных организаций. Профсоюз в свою очередь гарантирует представительство и защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образовательных организаций, в том числе участие при разработке и согласовании проектов нормативных правовых актов, разъяснений и рекомендаций, затрагивающих социально-трудовые, экономические права и профессиональные интересы работников и обучающихся.

В целях развития социального партнерства стороны обязуются строить свои взаимоотношения на основе принципов социального партнерства, коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, а также соблюдать определенные соглашением обязательства и договоренности.

С текстом Соглашения можно ознакомиться на сайте Кемеровской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ: https://obkom42.ru/ 
** *** **
Студентка из Кузбасса поборется за победу в профессиональном конкурсе

В Томском государственном педагогическом университете стартовал первый полуфинал профессионального конкурса «Учитель будущего. Студенты», входящего в президентскую платформу «Россия – страна возможностей». Конкурсные испытания пройдут с 24 по 26 февраля. Проект проводится при поддержке Министерства просвещения РФ и реализуется в рамках национального проекта «Образование».

Кемеровскую область представляет студентка четвертого курса Новокузнецкого филиала Кемеровского государственного университета Повалюхина Наталья Сергеевна, член Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
 «Цель конкурса «Учитель будущего. Студенты» – поиск, развитие, поддержка перспективных студентов, которые хотят развиваться и планируют связать свою будущую деятельность с учительской профессией. В ходе отборочных этапов мы наблюдали живой интерес к конкурсу среди представителей более чем 400 вузов России. Мы рады, что активные, талантливые студенты различных специальностей планируют стать учителями. Уверен, участие в конкурсе даст рывок будущим педагогам для личностного и профессионального развития. Впереди конкурсантов ждут 3 дня насыщенной программы, интересные задания, новые знакомства, обратная связь от экспертов. Очные испытания позволят сформировать каждому участнику компетенции, получить опыт командной работы», – рассказал руководитель проекта «Учитель будущего. Студенты» президентской платформы «Россия – страна возможностей» Андрей Богданцев.

От Сибирского и Дальневосточного федеральных округов в полуфинале принимают участие 83 студента, которые показали лучшие результаты на этапе дистанционного тестирования.

Конкурсные испытания пройдут в течение 3 дней. Участников ждет комплексная оценка психолого-педагогических компетенций и надпрофессиональных навыков. По результатам выполненных заданий, будет сформирован индивидуальный рейтинг каждого участника. В ходе полуфинала также пройдут обучающие и коммуникационные мероприятия с приглашенными экспертами.

Конкурсная программа включает в себя следующие блоки: 

•
Кейс-турнир (решение психолого-педагогических кейсов);

•
Проектный спринт «Школа будущего» (разработка решений для конкретных школ региона); 

•
Стратегическая игра «Педагогический ориентир».

В рамках полуфинала для участников также пройдут такие мероприятия как нетворкинг, педагогические мастерские, культурно-образовательная программа и панельная дискуссия «Образ учителя будущего. Какого выпускника ждут в школе?», модератором которой выступит Евгений Сжёнов, ведущий эксперт Института образования ВШЭ, научный руководитель Экспертно-аналитического центра «Научно-образовательная политика».

По итогам окружного полуфинала будут определены студенты, которые примут участие в финале конкурса.

Финалисты получат возможность пройти образовательные стажировки во Всероссийских детских центрах («Артек», «Океан», «Орленок», «Смена»), а также в Образовательном центре «Сириус».
** *** **
Обсудили вопросы правовой работы

19 февраля состоялось расширенное заседание коллегии правовых инспекторов труда (юристов) профсоюзов в Кемеровской области, на котором рассмотрены актуальные вопросы социально-трудовых отношений.
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Об изменениях в пенсионном законодательстве проинформировали представители Отделения ПРФ по Кемеровской области – Кузбассу: Лариса Карчина, заместитель начальника управления – начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсии, и Лариса Пашкевич, начальник отдела назначения пенсии с учетом специального стажа.

Вопросы правоприменительной практики в сфере реализации социально-трудовых прав граждан осветили сотрудники Прокуратуры Кемеровской области – Кузбасса: Александр Антипов, старший прокурор гражданско-судебного отдела; Елена Гейэр, старший прокурор гражданско-судебного отдела; и Николай Бобрышев, прокурор отдела по надзору за соблюдением прав и свобод граждан, законностью правовых актов управления по надзору за исполнением федерального законодательства.

О новом в законодательстве в сфере социального страхования рассказал Михаил Окунев, заместитель управляющего Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

Участники заседания задали много вопросов представителям Прокуратуры, Фонда социального страхования, Пенсионного фонда, приглашенным для участия в заседании коллегии, и получили на них исчерпывающие ответы.

Кроме того, на заседании было рассмотрено обращение В.В.Акулова о внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 16.07.2014г. №665 «О списках работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых досрочно назначается страховая пенсия по старости, и правилах исчисления периодов работы (деятельности), дающей право на досрочное пенсионное обеспечение».

Обсудив обращение, принимая во внимание противоречивую судебную практику, участники заседания решили обратиться в ФНПР с предложением внести изменения в указанное Постановление.
** *** **
Поздравили защитников Отечества

19 февраля генеральный директор ООО «Объединенное ПТУ Кузбасса» Юрий Приступа и председатель первичной организации Василий Устюжанин (входит в Ленинскую территориальную организацию Росуглепрофа) поздравили с наступающим праздником воинов, служивших в Афганистане и Чечне.
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Социальные партнёры вручили работникам-членам профсоюза юбилейные медали Ленинской территориальной организации «100 лет Профсоюзу горнорабочих Кольчугинского рудника» и ценные подарки.


За добросовестный труд и активную жизненную позицию награждены главный ревизор Сергей Скулкин, машинисты электровоза Владимир Сивков и Сироджидин Пулатов, машинист ЖДСМ Сергей Бушманов, помощник машиниста Михаил Рыжков.


«Люди, служившие Отечеству в горячих точках планеты, отличаются ответственностью и сильным характером. И очень важно, что они в рядах Росуглепрофа – это пример для молодёжи», - отметил Василий Устюжанин.
** *** **

Встретили праздник спортивно
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В канун Дня защитника Отечества первичная профсоюзная организация аппарата ФПОК провела спортивное мероприятие в боулинге ТРЦ «Байконур».

Такие дружеские соревнования проходят уже не в первый раз. Непринуждённое общение и здоровый спортивный азарт всегда поднимают настроение всем участникам мероприятия.

«Это гораздо лучше, чем просто устроить корпоративное застолье. И на память остаются яркие впечатления», - рассказала председатель первички Ирина Байгина.

** *** **
Материал актуальный, охват оптимальный
25 февраля Учебно-методический центр ФПОК провел семинар-практикум для уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.
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В режиме zoom-конференции в семинаре приняли участие более 80 человек, в том числе руководители подразделений федеральных, региональных и муниципальных ведомств.
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Участники семинара получили исчерпывающую информацию по темам: управление охраной труда в организации, изменения законодательства РФ в области охраны труда, порядок расследования и учёт несчастных случаев на производстве, основные положения трудового права, проведение специальной оценки условий труда в соответствии с законодательством о СОУТ.
В завершение семинара председатель областной профсоюзной организации Людмила Суркова вручила участникам удостоверения уполномоченных лиц по охране труда.

«Конечно, у нас не шахта или горячий цех, но есть и места с вредными условиями труда. Главная цель проведения семинара – активизировать работу наших уполномоченных по охране труда. Использование дистанционной формы обучения позволило существенно сэкономить время и увеличить охват», - отметила Людмила Суркова.
** *** **
Успейте принять участие

1 марта заканчивается приём материалов для участия во II Всероссийском конкурсе социальных проектов региональных советов молодых педагогов на предоставление гранта Общероссийского Профсоюза образования.

К участию в конкурсе допускаются региональные советы молодых педагогов, учредителями (соучредителями) которых являются региональные организации Профсоюза. Соискателем гранта, разработчиком и основным исполнителем проекта должен являться региональный совет молодых педагогов; заявителем проекта, его финансовым оператором, ответственным за предоставление отчёта о целевом использовании средств гранта, - региональная (межрегиональная) организация Профсоюза.

Конкурс организован Общероссийским Профсоюзом образования и нацелен на поддержку инициатив региональных советов молодых педагогов по решению актуальных задач системы образования и популяризации ценностей Профсоюза.

См. подробнее: http://www.eseur.ru/Uspeyte_prinyat_uchastie/ 

** *** **
Есть Контакт!

Кемеровская территориальная профсоюзная организация ГМПР теперь и в социальных сетях. 
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FB, ВК, Instagram давно стали частью нашей повседневной жизни. Список того, почему мы выбираем соцсети, может быть длинным. Но самое главное – мы находим необходимую информацию. 

Изменения в законодательстве, полезные материалы, анонсы спортивных, развлекательных и других мероприятий, лучшие статьи газеты «Эхо Кузбасса», последние новости – это и многое другое теперь вы сможете найти на наших страницах:

Facebook https://www.facebook.com/groups/436872317549824
ВКонтакте https://vk.com/public202484699
Instagram https://www.instagram.com/ktpogmpr/
Будем благодарны за обратную связь, информирование о важных событиях, комментарии и пожелания. 

Тел.: 77-89-71, 8-906-927-33-95 (WhatsApp). 
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