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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Профсоюзы оказывают помощь пострадавшим от тайфуна приморцам

Федерация профсоюзов Приморья направила обращение к членским организациям ФНПР и в Ассоциацию профсоюзов ДФО с предложением перевести однодневный заработок в фонд помощи пострадавшим от последствий тайфуна «Ханун» или оказать иную материальную поддержку, сообщается на сайте профобъединения. 
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– В настоящий момент наши отраслевые профорганизации и координационные советы профсоюзов в муниципалитетах, по которым ударил тайфун, составляют списки пострадавших от наводнения, но уже сегодня понятно, что масштаб беды – огромен, и без помощи коллег из других регионов нам не обойтись. У нас уже был похожий опыт взаимодействия – в 2016 году, когда на край обрушился тайфун «Лайонрок». Более 10 млн рублей собрали тогда профсоюзы страны для пострадавших приморцев-членов профорганизаций. И все деньги были доставлены напрямую адресатам. Мы, в свою очередь, тоже всегда участвуем в акциях поддержки и помощи членам профобъединений России. Таков принцип профсоюзной солидарности. Верим в ее силу и в этот раз, – сказал и.о. председателя ФППК Дмитрий Кравченко.    

Кроме того, председатель Приморской краевой организации профсоюза работников образования Ирина Мариш предложила обратиться к главе региона с просьбой оказать содействие в предоставлении кредитных каникул для жителей территорий, где введен режим ЧС. 

Напомним, что тайфун «Ханун» лишил тысячи приморцев крова и всего имущества. С 9 по 11 августа на юге Приморья выпало 188 мм осадков. В зоне подтопления оказались 65 населенных пунктов, из которых 28 отрезаны от автомобильных дорог. Повреждены дороги, мосты и электросети. Затоплено 4368 жилых домов. В пунктах временного размещения находятся 550 человек, в том числе 160 детей. Всего эвакуированы больше 2 тысяч человек. 

Федерация профсоюзов просит всех неравнодушных оказать финансовую поддержку пострадавшим. Перечисленные средства будут аккумулированы на расчетном счете и переданы через координационные советы профсоюзов Приморья. Реквизиты указаны на сайте: https://www.fppk.org/news/events/24310/ 
См.: https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-okazyvayut-pomosch-postradavshim-ot-tayfuna-primortsam.html  
** *** ** 
Делегация ВЭП посетила ведущую энергокомпанию Запорожья

По приглашению руководства Государственного унитарного предприятия Запорожской области «Таврия-Энерго» и его первичной профорганизации компанию посетили представители Всероссийского Электропрофсоюза.
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Возглавлял делегацию Председатель ВЭП Ю.Б. Офицеров. В ее состав также вошли председатель Краснодарской краевой организации Профсоюза, представитель ЦК ВЭП в Южном федеральном округе М.Н. Черкашина, председатель Крымской межрегиональной организации ВЭП М.С. Пырхалева и руководитель департамента управления делами Аппарата ВЭП В.В. Вахрушкин.
Представители Профсоюза познакомились с особенностями становления и деятельности крупнейшей сетевой энергетической компании в Запорожской области и первичной профорганизации, недавно созданной в рамках госпредприятия.
ГУП «Таврия-Энерго» в своем новом виде действует немногим более года – с начала июня 2022 г.

Офис энергетического предприятия находится в Мелитополе. Энергокомпания включает в себя объекты электрогенерации, тепловые, ветро- и солнечные станции, магистральные электросети, а также региональные и распределительные сети. Сегодня штат сотрудников составляет более 4000 человек, из которых более тысячи стали членами Всероссийского Электропрофсоюза.
Генеральный директор ГУП «Таврия-Энерго» Э.В. Арматов сказал, что в настоящее время нет полного понимания того, по каким сценариям будет происходить организационное развитие предприятия, что мешает планированию деятельности в горизонте 5-7 лет. Однако предприятие будет более устойчиво, если его работники станут участвовать в профсоюзной деятельности, что и сам он был одним из сторонников создания в энергокомпании первичной профорганизации. Возглавила первичку Н.В. Крипак – инициативный человек, выделяющийся своим неравнодушием к происходящему, судьбам людей и развитию предприятия.
Представители Всероссийского Электропрофсоюза встретились с профактивом, приехавшим из районов электрических сетей Запорожья. На этой встрече Ю.Б. Офицеров поделился соображениями об особенностях становления отношений в социальном диалоге работодателей и работников в новых субъектах Российской Федерации, рассказал об уставной деятельности отраслевого Профсоюза, в том числе о гуманитарной миссии, которой занимаются профсоюзные активисты почти во всех регионах присутствия ВЭП, довел информацию о действующей отраслевой системе социального партнерства в российской энергетике и ее специфике.
См. подробнее: https://www.elprof.ru/about/info/news/6627/ 
** *** **  
В Москве открыли памятник военным и гражданским почтальонам
В рамках форума «Армия-2023» в парке «Патриот» состоялось торжественное открытие скульптурной композиции «Письмо из дома». Памятник – часть комплекса, посвященного военным и гражданским почтальонам, которые работают в условиях боевых действий.
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В мероприятиях приняли участие заместитель начальника Главного управления связи Вооруженных сил РФ генерал-лейтенант Александр Рубис, начальник управления (фельдъегерско-почтовой связи) Главного управления связи ВС РФ полковник Андрей Прикня, генеральный директор Почты России Михаил Волков, председатель Профсоюза работников связи России Анатолий Назейкин, директор Центрального военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооруженных сил РФ «Патриот» Вячеслав Ахмедов. Среди почетных гостей — ветераны почтовой связи и вооруженных сил, представители ветеранской организации Минцифры.

Изготовление и установка скульптурной композиции «Письмо из дома» произведено в целях совершенствования военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания соотечественников, повышения престижа профессии военного почтальона, по инициативе начальника Главного управления связи Вооруженных Сил Российской Федерации и под руководством начальника управления (фельдъегерско-почтовой связи) Главного управления связи ВС РФ силами личного состава управления ФПС и 6 Центрального узла фельдъегерско-почтовой связи ВС РФ во взаимодействии с Профсоюзом работников связи России, ООО «Серафимъ», ФГУП «Главный центр специальной связи», АО «Электроавтоматика» и АО «Почта России».

См. подробнее: https://www.profsvyazy.ru/index.php/8-news/1246-16-08-2023-01 
** *** ** 

У Профсоюза здравоохранения и ОНФ единая позиция на проблему оплаты труда медработников

Низкий размер заработной платы медработников — предмет регулярного обсуждения на тематической площадке Общероссийского народного фронта.

Задача требует решения на государственном уровне и подразумевает комплексный подход. Многочисленные опросы, проводимые активистами Народного фронта на местах как граждан, так и медработников показывают, что сохраняются проблемы, обусловленные низким размером зарплаты, несовершенством ее структуры, значительной межрегиональной дифференциацией в уровнях оплаты труда специалистов.

На августовском заседании тематической площадки ОНФ по итогам обсуждения всего комплекса кадровых проблем в отрасли здравоохранения члены и эксперты штаба пришли к единодушному мнению о необходимости направить согласованную информацию в Администрацию Президента России.

Как подчеркнула участник обсуждения, представитель Профсоюза в ОНФ Тамара Гончарова, подготовленный материал объективно отражает как положение дел в этой сфере, так и единую позицию экспертов Народного Фронта и нашей организации. Общий подход касается изменения сроков внедрения единой системы заработной платы, а также повышения ее уровня и совершенствования системы исчисления.

См. https://przrf.ru/news/u-profsoyuza-i-onf-edinaya-pozitsiya-na-problemu-oplaty-truda-medrabotnikov.html
** *** **  
Кузбасс вошёл в топ-30 по количеству заявок на участие в конкурсе «Флагманы образования»

Прием заявок на участие в профессиональном конкурсе президентской платформы «Россия – страна возможностей» завершился. На сайте флагманыобразования.рф зарегистрировались более 100 000 человек, из них более 1 100 представляют Кемеровскую область – Кузбасс. 
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Конкурс проводится в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения РФ. 

В конкурсе принимают участие управленцы в сфере образования, талантливые педагоги и перспективные студенты всех направлений обучения старше 18 лет, а также предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность.

«К проекту «Флагманы образования» каждый год присоединяются действительно талантливые и активные педагоги, управленцы, студенты. Для них открываются уникальные возможности самореализации и карьерного роста. Проект помогает получать новые знания в сфере образования, создает условия для развития, а также способствует объединению профессионального сообщества. Благодаря этому конкурсу мы формируем кадровый резерв системы образования... Активными участниками мероприятий этого года, Года педагога и наставника, являются педагоги, чей преподавательский стаж составляет более 50 лет. Они наставляют молодых ребят, передают уникальные знания и традиции нашей педагогической школы», – сказал Министр просвещения Сергей Кравцов.

Профессиональный конкурс «Флагманы образования» – одно из ключевых мероприятий одноименного проекта, который нацелен на профессиональное и карьерное развитие управленцев, педагогов и студентов. Проект включает линейку инструментов и сервисов для участников сообщества. Среди них «Флагманские школы» – проектно-образовательные сессии, интенсивы по актуальным профессиональным вопросам, «Созвездие флагманов» – федеральная экспертная сеть для профессиональной реализации и продвижения своего экспертного потенциала в регионах страны.  В рамках проекта управленцы, учителя и студенты могут получить экспертную, методическую, информационную поддержку своих проектов, найти экспертов под свои мероприятия и многое другое.

Параллельно с заявочной кампанией конкурса стартовал «Образовательный марафон», который включал в себя серию образовательных и просветительских мероприятий, нацеленных на развитие компетенций и знаний участников. 
С 16 августа стартует дистанционная комплексная оценка уровня сформированности надпрофессиональных компетенций и профессиональных знаний. Конкурсантам предстоит выполнить задания в личном кабинете участника на платформе «Россия – страна возможностей», по итогам которых будут составлены рейтинги и сформированы списки полуфиналистов для управленцев и педагогов и списки финалистов для студентов. 

Для педагогов и управленцев дистанционная комплексная оценка будет открыта с 16 по 31 августа, по итогам которых будут сформированы рейтинги полуфиналистов в каждом субъекте Российской Федерации. Для студентов с 24 по 31 августа по итогам дистанционной оценки будет сформирован рейтинг для прохождения в финал. 

В октябре управленцам в сфере образования и педагогам предстоит пройти региональные полуфиналы. В финал выйдут участники от каждого региона. Финальные испытания, как для студентов, так и для педагогов и управленцев пройдут в ноябре. 

** *** **  

Спортивный праздник для шахтёров

Свой профессиональный праздник работники шахты «Полосухинская» встречают дружно и весело. Профком предприятия организовал проведение спартакиады в споркомплекс села Атаманово (Новокузнецкий район).
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В этом году финансирование спартакиады полностью взяло на себя предприятие. Более 350 человек приняли участие в мероприятии, которое стало настоящим спортивным праздником. 

Спортивный комплекс приятно удивил комфортными условиями – здесь отлично обустроены футбольные поля, волейбольная площадка, беговые дорожки, места для проведения игр в теннис, тренажерные уголки. 

Вот что рассказал о проведении спартакиады председатель ППО шахты Росуглепрофа Александр Чубриков:

 – Кажется, все остались довольными – и взрослые, и дети. Радостные ощущения младшего поколения были налицо – для них специально работали аниматоры, у детей организованы отдельные конкурсы, возле фотобудки постоянно была очередь. Радости детишкам добавляли попкорн и сахарная вата, блеск-тату, аквагрим, ростовая фигура батут. Присутствовали фотограф и видеограф. 

Голодным не остался никто, пять котлов плова, фрукты, напитки, шашлыки – все были довольны и счастливы. Веселья придавала музыкальная группа, которой предоставили огромную сцену…Были два ведущих – один вел и комментировал спортивные соревнования, другой – развлекательные мероприятия».

В итоге по мини-футболу лучшими стали спортсмены участка шахтного транспорта, по волейболу вперед вышла команда участка монтажа и демонтажа оборудования – МДО-1.

В гиревом спорте первое место у Евгения Дреера с участка «Водоотлив». В перетягивании каната команда участка «Водоотлив» также заняла первое место, а Алексей Пантюхин с этого же участка победил в еще одном силовом состязании – в подтягивании на перекладине (подтянулся 60 раз).

В соревнованиях по настольному теннису впереди оказался Андрей Потапов с участка дегазации.

В легкоатлетической эстафете «Папа, мама и я» вызвалось участвовать немало семей. Победила, конечно же, дружба! 

Во время торжественного построения директор предприятия Сергей Гургуров вручил победителям кубки и денежные призы. 

Завершилось мероприятие концертом группы «Резонанс» и поздравлениями друг друга с наступающим Днем шахтера.
** *** **  
Акция продолжается
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Члены профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания продолжают оказание помощи семьям, воспитывающим детей школьного возраста, в рамках областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!»
Например, первичные профсоюзные организации, входящие в состав Ленинск-Кузнецкой территориальной организации профсоюза РГУ и ОО РФ, приняли участие в акции. 43 школьника – дети членов профсоюза получили адресную материальную помощь на приобретение товаров к школе на общую сумму 64 тыс. рублей.

В управлении социальной защиты населения Яйского муниципального округа накануне нового учебного года вручили подарочные сертификаты «Соберем детей в школу» детям членов профсоюза. 11 сертификатов на канцелярские товары вручены ученикам 1-9 класса в рамках акции.

** *** **  
Россияне хотели бы иметь безусловный базовый доход

Каждый второй россиянин поддерживает введение безусловного базового дохода в 33,5 тыс. рублей, пишет РБК со ссылкой на данные сервиса по подбору кадров SuperJob. За два года число сторонников более весомой государственной поддержки выросло на 6%. 
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Чаще идею поддерживают мужчины (59%) и россияне в возрасте от 35 до 44 лет (также 59%). Среди молодежи (25–34) и тех, кто старше 45, таких чуть меньше — 55 и 56% соответственно. Выплату хотели бы получать 6 из 10 граждан с доходом 30-50 тыс. руб. в месяц. Свою позицию они справедливо объясняют тем, что удовлетворение базовых потребностей будет способствовать их личному развитию, а также тезисом, что ресурсы страны принадлежат народу и доход от них должен работать на всех граждан страны, а не на узкий круг лиц. 

Против безусловного базового дохода высказались 12% респондентов. Их аргументы сводились к тому что выплата от государства будет «развращать» население; способствовать ускорению инфляции, а также «потакать лентяям». Еще 32% опрошенных затруднились ответить на вопрос, нужно ли вводить безусловный базовый доход в России. 

Среди населения городов-миллионников идея базового безусловного дохода оказалась самой популярной среди жителей Ростова-на-Дону, Самары и Воронежа (62, 61 и 60% соответственно). Меньше всего сторонников потенциального нововведения оказалось в Перми и Екатеринбурге (по 49%). В Санкт-Петербурге идею поддерживают 55%, в Москве — 51%. При этом москвичи запросили и самую большую сумму ежемесячных выплат — в среднем 37 тыс. руб. в месяц. 

Но пока безусловный базовый доход остается красивой идеей, увеличение МРОТ с января 2024 года становится реальностью. Она составит 19 242 рублей против 16 242 рубля годом раньше, прибавив 18,5%. Эти данные ранее приводила «Солидарность».

См.: https://www.solidarnost.org/news/rossiyane-hoteli-by-imet-bezuslovnyy-bazovyy-dohod-v-335-tysrub.html 
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