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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Выплаты по больничному листу вырастут 

С 2023 года максимальная сумма выплаты по больничному листу составит 2736,99 руб. в сутки и 84 846,69 руб. за месяц (31 день). Повышение затронет тех, чей стаж превышает восемь лет. Об этом пишет «Коммерсант» со ссылкой на пресс-службу Фонда социального страхования. 
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Оплата больничного по-прежнему будет зависеть от стажа работника и его дохода за два предыдущих года. При стаже менее пяти лет сотрудник будет получать 60% от среднего заработка. При стаже от пяти до восьми лет пособие составит 80%. 

Также с 2023 года выплаты по больничному листу будут получать сотрудники, с которыми заключен гражданско-правовой договор, договор авторского заказа, либо договор об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства. Расчет пособия в этом случае учтет заработок за два года или минимальный размер оплаты труда (если заработок был небольшим).

О деталях разработанного Минтрудом РФ нового порядка расчета выплаты по больничному листу газета «Солидарность» сообщала ранее: с 2023 года сведения о зарплате работодатели будут представлять непосредственно в налоговые органы, а затем информация будет поступать в Социальный фонд России.

См.: https://www.solidarnost.org/news/vyplata-po-bolnichnomu-listu-s-yanvarya-vyrastet-do-27-tys-rub-v-den.html 
** *** **   
Нацпроект помогает машиностроителям КуZбасса на 25% ускорить выпуск горно-шахтной техники

Машиностроительные и производственные предприятия КуZбасса, которые занимаются выпуском оборудования и спецсредств для угольной отрасли, стали самыми активными участниками нацпроекта «Производительность труда». Уже 16 отраслевых компаний применяют бережливые технологии и сократили время выпуска готовой продукции в среднем более чем на 25%, а общая эффективность их работы выросла на 27% без дополнительных инвестиций и затрат.
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 «Участниками нацпроекта «Производительность труда» в КуZбассе стали уже 65 предприятий. Каждое четвертое из них работает с угольщиками, что особенно актуально для нашего региона. Применение бережливых технологий помогает нашим машиностроителям в максимально сжатые сроки обеспечить угольные предприятия выпущенной в КуZбассе техникой. По надежности и качеству она не уступает импортным аналогам, поставки которых были приостановлены из-за санкций», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Среди участников нацпроекта кузбасские компании, которые выпускают конвейерную технику, крепления горных выработок, средства безопасности, электрооборудование, системы пожаротушения, фильтры для горной техники и взрывчатые вещества для ведения открытых горных работ. Сегодня они получают господдержку в виде бесплатного сопровождения проектов по бережливым технологиям улучшения от регионального центра компетенций (РЦК).

Так, к нацпроекту «Производительность труда» присоединились машиностроители из Ленинска-Кузнецкого. При поддержке экспертов РЦК бережливые технологии начали применять на предприятии «СИТК», чтобы повысить качество, ускорить время ремонта и производство узлов горно-шахтного оборудования по программе импортозамещения. Сотрудники прошли обучение и начинают применять новые компетенции в работе. Участие в нацпроекте рассчитано на три года, а первые результаты появятся уже через 6 месяцев.

См. www.ako.ru 
** *** **   
Плодотворная работа продолжится
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14 декабря прошла VIII (внеочередная) отчетно-выборная конференция Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа. 

В конференции приняли участие председатель Росуглепрофа Иван Мохначук, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олег Маршалко, председатели территориальных организаций Росуглепрофа, генеральный директор Распадской угольной компании Андрей Давыдов, директор по персоналу РУК Андрей Чирыкин, 

Участников конференции приветствовал руководитель угольной компании Андрей Давыдов. Он поблагодарил председателя Новокузнецкой территориальной организации Михаила Шутова за верность избранному почти полвека назад горному делу, последовательному отстаиванию интересов горняков.

После утверждения составов комиссий, необходимых для работы конференции, делегаты заслушали доклад о работе территориальной организации, который представила главный юрисконсульт Новокузнецкого теркома Оксана Кобелева.

Согласно докладу, с целью установления для работников предприятий Распадской угольной компании дополнительных льгот и гарантий при участии представителей теркома в текущем году в очередной раз заключено Соглашение на 2022 - 2025 годы. Аналогичное соглашение о социальных гарантиях в 2022 году заключено в ООО «Новая горная угольная компания».

При заключении Соглашения ООО «РУК» профсоюзу удалось договориться с работодателем не только о сохранении всего социального пакета, но и об улучшении некоторых льгот. Так, в соглашении впервые появилась норма, предусматривающая возможность замены пайкового угля денежной компенсацией, установлено право на вознаграждение за выслугу лет у всех работников ООО «АТП «Южкузбассуголь», увеличен размер материальной помощи работникам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте от полутора до трех лет. Кроме того, в соглашении установлено право на получение единовременного вознаграждения за работу в угольной промышленности работникам, не обладающим правом на пенсионное обеспечение, увольняемым из организации по основаниям, предусмотренным пунктом 8 части 1 статьи 77 Трудового кодекса РФ.
На всех предприятиях, где осуществляют уставную деятельность первичные профсоюзные организации, действуют коллективные договоры. В 2022 году заключено 14 колдоговоров, а в ООО «Шахта «Грамотеинская» коллективные переговоры ведутся в настоящее время.
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В первом квартале текущего года во всех трудовых коллективах прошли конференции, на которых работодатели и профсоюзные организации отчитались о выполнении обязательств по коллективным договорам и соглашениям, включая Федеральное отраслевое соглашение по угольной промышленности (ФОС). Конференция трудовых коллективов РУК, рассмотревшая вопросы выполнения обязательств по коллективным договорам и соглашениям, в том числе и выполнение мероприятий по охране труда, проведена 20 мая 2022 года.

Анализ уровня заработной платы работников предприятий, где действуют первички Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа, также свидетельствует о выполнении работодателями ФОС, коллективных договоров, Кузбасского трехстороннего соглашения.

Осуществляется профсоюзный контроль за безопасными условиями труда. На данный момент на предприятиях новокузнецкой площадки РУК, а также на других предприятиях работают 23 комиссии и 154 уполномоченных по охране труда. За истекший период 2022 года в соответствии с Соглашением уполномоченным по охране труда выплачена премия в общей сумме порядка 660 тыс. рублей.

В течение отчётного периода специалистом юридической службы совместно с техническим инспектором труда проведено 7 комплексных проверок соблюдения работодателями трудового законодательства. По результатам проверок выдано 7 представлений, содержащих 76 требований об устранении выявленных нарушений.

В отчетном периоде правовым инспектором проведена экспертиза изменений не только нормативных правовых актов, касающихся трудовых прав работников, локальных нормативных актов работодателей, но и проектов уставных документов Росуглепрофа. Составлено 7 исковых заявлений в суд об обжаловании решения УПФР об отказе в установлении страховой пенсии по старости досрочно, о восстановлении на работе, о понуждении к внесению изменений в медицинское заключение. Осуществляется представительство в суде, 5 дел уже рассмотрено, решения вынесены в пользу членов профсоюза.

С отчетом о расходовании профсоюзного бюджета за 2022 год выступила председатель ревизионной комиссии Ольга Афонина. Нецелевого использования средств не обнаружено.

Почётные гости и делегаты конференции признали работу территориальной организации удовлетворительной.

Председатель ЦК Росуглепрофа Иван Мохначук отметил, что Новокузнецкая территориальная организация – одна из сильнейших в Росуглепрофе, в чем немалая заслуга ее председателя. 
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Председатель ФПОК Олег Маршалко отметил, что главным показателем результативности работы профсоюза является уровень заработной платы работников. На предприятиях, где представлена Новокузнецкая территориальная организация, он достаточно высокий. Также он отметил хорошую организацию обучения профлидеров и профактива. Олег Маршалко вручил Михаилу Шутову юбилейную медаль «30 лет ФНПР».
Андрей Чирыкин, директор по персоналу Распадской угольной компании, выразил надежду, что плодотворная работа совместная с профсоюзами продолжится, чтобы работники могли работать спокойно и безопасно.
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В связи с уходом Михаила Шутова на заслуженный отдых свои кандидатуры на должность председателя выставили Сергей Бондаренко (председатель ППО шахты «Ерунаковская-VIII») и Эдуард Распопов (председатель ППО шахты «Усковская»).

После выступлений кандидатов делегаты перешли к тайному голосованию. Счётная комиссия объявила: большинство отдали голоса за Сергея Бондаренко.

Сергей Дмитриевич поблагодарил присутствовавших за оказанное доверие и пообещал работать на благо членов профсоюза.

Михаил Шутов выразил надежду, что Новокузнецкая территориальная организация будет и впредь строить работу с социальными партнерами на принципах взаимопонимания и взаимоуважения.
** *** **   
Готовимся к активной работе в юбилейном году

21 декабря прошло заседание Областного комитета Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.
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Об итогах Года информационной политики и цифровизации деятельности профсоюзов, объявленного ФНПР, а для областной организации – ещё и Года охраны труда, рассказала Людмила Суркова, председатель областной организации. 

В течение 2022 года велась активная работа по продвижению профсоюзной информации в социальных сетях, проведен ряд семинаров по информационной работе и охране труда. Достигнуты определённые положительные результаты, но есть и проблемы: не все профактивисты подписаны на аккаунты в социальных сетях, пока не разработан сайт областной организации.


В этом году заведующий отделом охраны труда и здоровья ЦК Профсоюза – Главный технический инспектор труда Профсоюза Алексей Лебедев встретился с областным профсоюзным активом и посетил ряд государственных учреждений Кузбасса, где действуют профсоюзные организации. Проведено много других важных мероприятий, о которых рассказывалось на информационных ресурсах ФПОК и областной организации.


Участники заседания поделились своим опытом работы по указанным направлениям, а также обозначили проблему, с которой нередко обращаются члены профсоюза: многих волнует декабрьский рост коммунальных тарифов, введение диапазонов потребления электроэнергии, ведь это напрямую влияет на уровень жизни кузбассовцев. 
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«Все вопросы, с которыми к нам обращаются люди, мы будем рассматривать и по возможности, в силу своей компетенции, с привлечением социальных партнёров, решать», – отметила Людмила Суркова.


Следующий год будет юбилейным: 105 лет Профсоюзу работников госучреждений и общественного облуживания РФ, 80 лет Кемеровской областной организации Профсоюза, 75 лет объединению профсоюзов Кузбасса, в связи с этим запланирован ряд мероприятий. В план вошло проведение в третьей декаде мая Регионального семинара-совещания профсоюзного актива Сибирского федерального округа в городе Кемерово, в работе которого должен принять участие Николай Водянов, председатель Профсоюза, который впервые приедет в Кузбасс.

 
Также запланирован ряд конкурсов и акций, в том числе посвящённых 80-летию Сталинградской битвы, продолжение сотрудничества с компанией «Экскурсионная Сибирь» по организации экскурсий по историческим местам Кузбасса и др.

** *** **   
Обсудили итоги работы

20 декабря состоялся очередной президиум и III Пленум Кемеровской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ. 

Главным пунктом повестки дня заседания областного комитета стал вопрос о роли и задачах Профсоюза в реализации актуализированного законодательства в области охраны труда. Также обсуждался не менее важный вопрос об оплате труда в медицинских организациях Кемеровской области - Кузбасса.
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В рамках заседаний были вручены награды профсоюзному активу за успешную работу в 2022 году. 
** *** **   
Лучший Дед Мороз Сибири 2022 – новокузнечанин 

На сцене театра драмы Кузбасса им. А.В. Луначарского состоялся финал межрегионального конкурса «Лучший Дед Мороз Сибири 2022». В составе жюри работала Наталья Ищенко, председатель Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры.
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Представители Анжеро-Судженского, Березовского, Новокузнецкого, Беловского городских округов, Тисульского, Ижморского, Новокузнецкого, Гурьевского, Прокопьевского муниципальных округов и Республик Алтай и Хакасии состязались за право называться Лучшим Дедом Морозом Сибири.

Конкурсный день финалистов начался с посещения социальных учреждений областного центра – детских домов, домов престарелых и реабилитационных центров, чтобы поздравить всех с наступающими праздниками и вручить новогодние сувениры из фонда ежегодной благотворительной акции «Ангел надежды».
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Затем новогодние волшебники приняли участие в зимнем танцевальном флешмобе, который прошел на площади возле театра драмы Кузбасса и собрал более 300 горожан.

Конкурсные выступления финалистов «Про народ и Новый год» были представлены яркими театрализованными шоу-программами с участием сказочных персонажей и лучших творческих коллективов Кузбасса.

Победителем в номинации «Лучшая шоу – программа» стала творческая команда Городского Дворца культуры Гурьевского округа. В подарок они получили современную акустическую систему.

По итогам голосования в социальных сетях звание «Народный Дед Мороз» получил Владимир Аксёнов из г. Белово.

Профсоюзный приз – путевка выходного дня на две персоны в санаторий «Парус» – был вручен Евгению Назарову из Прокопьевского муниципального округа.

Лучшим Дедом Морозом Сибири 2022 года признан новокузнечанин Дмитрий Кузакин. Победитель конкурса получил в подарок эксклюзивный костюм Деда Мороза и Сертификат, подтверждающий звание «Лучший Дед Мороз Сибири – 2022».

См. https://mincult-kuzbass.ru/news/10684/
** *** **   
Поздравили и вручили награды
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22 декабря в честь Дня энергетика прошло торжественное мероприятие в АО «Кемеровская горэлектросеть», в котором приняла участие Татьяна Селиверстова, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения.


Трудовой коллектив тепло поздравил с профессиональным праздником руководитель предприятия Константин Матошин. Он поблагодарил работников за добросовестный труд в течение года и отметил, что средняя заработная плата по предприятию составляет порядка 60 тыс. рублей.


Энергетиков поздравили представители администрации г.Кемерово и Северно-Кузбасской энергетической компании.


Работникам были вручены отраслевые, областные, городские и профсоюзные награды.


Татьяна Селиверстова вручила бронзовый нагрудный знак ЦК профсоюза «За личный вклад в Профсоюз» Общероссийского профсоюза двум профактивистам за большой личный вклад в укрепление и развитие профсоюзного движения:


Вере Гнедь, подсобному рабочему отдела АХО;


Елене Потурусовой, электромонтёру по надзору за трассами кабельных линий 3-его сетевого района.


По традиции для участников мероприятия был подготовлен праздничный концерт.
** *** **   
Профессиональные стандарты – это важно
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19 декабря в Новокузнецке Учебно-методический центр ФПОК провел семинар на тему «Внедрение профессиональных стандартов в целях оптимизации профессионально-квалифицированной структуры организации» для руководителей и специалистов ППО «ЗапСиб» ГМПР.
Преподаватель Елена Карасёва (г.Новосибирск) – ведущий специалист региона по вопросам трудового права и кадрового делопроизводства, директор ООО «Агентство правовых споров».

Она рассказала об особенностях правового поля внедрения профстандартов в организациях различных форм собственности. Участники проанализировали макет, структуру и особенности профессионального стандарта. Особое внимание было уделено внедрению и применению профстандартов в организации, правильному оформлению необходимых документов.

Были также рассмотрены алгоритмы действий работодателя и работника в случае несоответствия требованиям профессионального стандарта, ответственность организации за несоблюдение профстандартов и др. актуальные вопросы
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