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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
В ФНПР оценили инициативу о возможности перевода заболевшего сотрудника на удалённую работу

В Госдуму в весеннюю сессию планируют внести законопроект об изменениях Трудового кодекса РФ, которые позволят заболевшим работникам трудиться удаленно без оформления больничного листа, об этом сообщил глава Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Валерий Фадеев. 

В Федерации независимых профсоюзов России считают данную инициативу рациональной, но при ее реализации необходимо будет предусмотреть перечень заболеваний, при которых норма будет работать. 

– Данная инициатива будет отвечать целям трудового законодательства, которые предусматривают баланс интересов работника и работодателя. Сотрудник и сейчас может, если работодатель лояльный, договориться об удаленной работе без больничного в случае болезни, но плюс инициативы в том, что она дает свое легальное закрепление этой возможности, такая возможность будет прямо предусмотрена трудовым законодательством, — пояснил руководитель правового департамента ФНПР Яков Купреев. 

По его мнению, в данном случае совпадут интересы работника и работодателя, так как будет сохранена заработная плата, и сотрудник не выпадет из производственного процесса. Я.Купреев отметил также: «Надо делать не императивную норму, которая будет в обязательном порядке, а по согласованию между работником и работодателем». 

Сейчас, если работник оформил больничный, но продолжает работать дистанционно, то работодатель может сообщить в Соцфонд о том, что такой больничный не надо оплачивать вовсе, либо требуется оплатить частично. 

Напомним, что с 1 января 2021 года вступил в силу закон об удаленной работе, дополняющий и детализирующий положения главы 49.1 Трудового кодекса РФ. Новые параграфы касаются работы и отдыха на «удаленке», регламентируют типы дистанционной занятости, основания для их применения. Кроме того, в законе четко прописывается порядок взаимодействия работника и работодателя при различных форматах удаленной работы.

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-fnpr-otsenili-initsiativu-po-perevodu-zabolevshego-sotrudnika-na-udalennuyu-rabotu.html 

** *** **  

Действие спецвыплат медработникам продлено

Правительство продлило действие мер социальной поддержки для медицинских работников, оказывающих помощь участникам специальной военной операции.

Как и раньше, сотрудники медицинских учреждений, специализирующихся на анестезиологии, реаниматологии и проведении хирургических вмешательств, могут рассчитывать на максимальную выплату до 100 тыс. рублей в месяц. Это касается руководителей, заведующих отделениями, врачей, а также сотрудников скорой и неотложной помощи, врачей-судмедэкспертов. Для среднего медицинского персонала в этих учреждениях предусмотрена максимальная выплата в размере 40 тыс. рублей.

Врачи стационаров, предоставляющих специализированную медпомощь раненым участникам СВО, могут получать до 60 тыс. рублей в месяц. Максимальная выплата для среднего медперсонала в этих учреждениях составляет 30 тыс. рублей, а для младшего медперсонала и других сотрудников — до 20 тыс. рублей.

Конкретный размер выплат зависит от должности и общего отработанного времени. Перечень медицинских организаций, где сотрудники имеют право на социальные выплаты, утверждается региональными министерствами здравоохранения.

См. https://przrf.ru/news/pravitelstvo-prodlilo-sotsplaty-medrabotnikam-za-pomoshch-uchastnikam-svo-.html 

** *** **  

Проценты за невыплаченную зарплату начислят в полном размере

Госдума 18 января приняла в окончательном чтении правительственный закон о поправках к Трудовому кодексу в части компенсации за невыплату заработной платы. 

Поправки были разработаны, исходя из вынесенного в апреле прошлого года постановления Конституционного суда. Тогда КС признал не соответствующей Конституции ч.1 ст. 236 ТК. Устранить несоответствие призван новый закон. 

Дело в том, что за задержанную зарплату работодатель должен выплачивать также проценты за каждый день просрочки. Однако прежняя редакция указанной статьи ТК оставляла простор для толкования по части даты, с которой нужно начинать начислять эти проценты. Формально этой датой являлся день начисления зарплаты, однако работодатель мог сделать это со значительной задержкой и таким образом сэкономить на процентах. 

Теперь же компенсацию за невыплату зарплаты нужно будет высчитывать с той даты, когда зарплату должны были начислить, но не сделали этого. То есть, проценты по «неустойке» начисляются со дня после невыплаты зарплаты по графику.

См.: https://www.solidarnost.org/news/protsenty-za-nevyplachennuyu-zarplatu-vyplatyat-v-polnom-razmere.html 

** *** **  

В профсоюзе ГУФСИН новый лидер
16 января состоялась IV отчётно-выборная конференция объединённой профсоюзной организации ГУФСИН России по Кемеровской области-Кузбассу, на которой избран новый председатель – Зураб Элбакидзе.

В работе конференции, прошедшей в формате ВКС, приняли участие 22 делегата и все руководители учреждений системы исполнения наказаний региона.

Перед открытием конференции к её участникам обратился Константин Березнев, начальник ГУФСИН России по Кемеровской области-Кузбассу, генерал-лейтенант внутренней службы. Он отметил важную роль профсоюза в решении социально-трудовых вопросов, организации массовых культурно-спортивных мероприятий и выразил уверенность в необходимости увеличения её численности в учреждениях системы исполнения наказаний региона.

На сегодняшний день в объединенную профсоюзную организацию входят 22 первичные организации, объединяющие более 700 членов профсоюза.
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В связи с досрочным сложением полномочий председателя объединенной профсоюзной организации, о работе областной организации профсоюза и её взаимодействии с объединённой организацией делегатам конференции рассказала Людмила Суркова, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждении и общественного обслуживания РФ.

Она отметила активное участие команды ГУФСИН в спортивных мероприятиях областной организации и Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. Кроме того, велась работа по увеличению численности членов профсоюза и оказанию им материальной помощи, организация участвовала в областной акции «Помоги собраться в школу!». Постоянно ведётся работа по информированию о работе ФНПР, отраслевого профсоюза, ФПОК и областной организации.

Уже десять лет областная организация проводит спартакиаду «Мы – за здоровый образ жизни» на базе ДОЛ «Звездный» ГУФСИН России по КО, а также оказывает помощь лагерю, где оздоравливаются дети членов профсоюза.

О финансовой деятельности объединённой профсоюзной организации в отчётном периоде рассказала бухгалтер Александра Воронина.

Делегаты конференции оценили работу организации как удовлетворительную. На выборах председателя организации делегаты единогласно поддержали кандидатуру Зураба Элбакидзе, ветерана ГУФСИН, много лет работавшего на руководящих должностях ГУФСИН России.

Он отметил, что видит своими главными задачами увеличение численности организации, работу, направленную на повышение заработной платы вольнонаёмным специалистам, активное участие профсоюза во всех социальных проектах и массовых мероприятиях Управления и его учреждений.

В рамках конференции Людмила Суркова вручила почётные грамоты областной профсоюзной организации профсоюзным активистам и благодарственные письма социальным партнёрам. 

** *** **  
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От чистого сердца для ветеранов профсоюзов

По инициативе Совета ветеранов войны и труда Федерации профсоюзных организаций Кузбасса благотворительный фонд «Доброе дело» сделал отличный подарок к праздникам для ветеранов профсоюзов.

Приятным и полезным подарком стал продуктовый набор, в который вошли необходимые ветеранам продукты – крупы, масло, консервы, сахар, макаронные изделия и др.

Такие наборы были вручены 10 ветеранам до Нового года, ещё 10 человек получили их накануне Крещения Господня.

«Ветераны были очень довольны… Выражаю искреннюю благодарность благотворительному фонду «Доброе дело», с которым мы сотрудничаем на протяжении уже нескольких лет, и, конечно, его директору – Ирине Александровне Колесник», - отметила Екатерина Степанова, председатель Совета ветеранов войны и труда ФПОК.

** *** **  
Поздравили ветерана угольной отрасли
Свой 91-й день рождения 18 января отметил Анатолий Лазаревич Банщиков, ветеран труда шахты «Березовская», строитель предприятия, давшего жизнь городу. Горный инженер по образованию, почти полвека посвятивший шахтовому делу, обаятельный, харизматичный, разносторонний, творчески одаренный человек.
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Поздравить Анатолия Лазаревича пришли его бывшие коллеги: Валерий Кириченко, председатель первичной профсоюзной организации шахты «Березовская» Росуглепрофа, Игорь Корыткин и Георгий Голиков, ветераны предприятия.

Анатолий Лазаревич родился в 1933 году. Семье довелось пережить череду бед и лишений, и ему пришлось рано повзрослеть. Детство выпало на годы войны, а значит его и не было вовсе: нужно было много и тяжело работать наравне со взрослыми. Это время врезалось в память, оно закалило его, сделало крепким.

Благодаря матери в родном доме, несмотря на все тяготы и лишения того времени, всегда звучала музыка, были книги, а главное – любовь. Именно поэтому Анатолий Лазаревич получил высшее образование, а значит – путевку в жизнь.

В 1957 году, окончив Кемеровский горный институт, он устроился на работу в шахтостроительное управление на строительство шахты «Березовская». После ввода предприятия в эксплуатацию, Анатолий Лазаревич трудился на участке внутришахтного транспорта. На пенсию вышел уже главным инженером. Однако, даже на заслуженном отдыхе, и словом, и делом продолжал помогать родному предприятию: последний раз спускался в шахту в 76 лет.

За добросовестный труд А.Л.Банщиков награжден знаком «Шахтерская слава» ΙΙΙ и ΙΙ степени, Золотым Знаком «Шахтерская доблесть», ему присвоены звания «Почетный Шахтер», Почетный работник «Топливно-энергетического комплекса».

** *** **  

От соцпартнёрства до дисциплины труда

Очередной семинар в рамках Школы профсоюзного активиста состоялся в Кемеровской ТПО ГМПР 20 января.
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Его участниками стали около 15 представителей разных первичных профорганизаций: ППО «Кузнецкие ферросплавы» ГМПР, ППО Кузнецкого индустриального техникума ГМПР, ППО ООО «Запсибэнергоремонт» ГМПР.

Основная тема – «Трудовые отношения». Вместе со спикером Натальей Анохиной профсоюзные активисты обсудили защиту трудовых прав и свобод; особенности регулирования труда отдельных категорий работников; рассмотрение и разрешение трудовых споров; ответственность за нарушение требований охраны труда и трудового законодательства и другие вопросы.

Занятия в Школе профсоюзного активиста продолжатся.

См. http://www.ktpogmpr.ru/news/novosti-ktpo-gmpr/ot-sotspartnyerstva-do-distsipliny-truda/ 
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