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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Анализ социально-трудовой обстановки в 2020 году


Информация подготовлена по материалам аналитического бюллетеня Центра мониторинга и анализа социально-трудовых конфликтов Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов и размещена на сайте ФНПР.

Развитие социально-трудовой обстановки в стране в 2020 году следует оценивать и анализировать в рамках двух временных периодов: с января по март – «допандемический»; с апреля по декабрь – развитие социально-трудовых отношений в условиях пандемии… В течение второго полугодия эпидемиологическая ситуация в стране сохранялась сложной, при ежедневном высоком регистрируемом количестве заболевших COVID-19, органы исполнительной власти субъектов РФ и работодатели самостоятельно принимали решения о введении (снятии) ограничительных мер. 

В этих условиях ключевые факторы, которые определили формирование социально-трудовой обстановки в стране, возникновение и развитие социально-трудовых конфликтов (СТК), складывались следующим образом:

- численность рабочей силы сохранялась стабильной в течение всего года на уровне 74,8 – 75,3 млн. человек. Вместе с тем, по отношению к 2019 году, показатели рынка труда снизились на -1,1%. По оценке Счетной палаты, численность населения РФ сократилась на 346,9 тыс. человек (за 2019 год – на 317,2 тыс. человек). Несмотря на продолжающийся демографический спад (количество умерших превышает количество родившихся в 1,4 раза), стабильность рынка труда обеспечивалась отложенным действием пенсионной реформы и трудовой миграцией, которая компенсировала естественную убыль населения на 20,6%;

- количество официально зарегистрированных безработных в период пандемии выросло с 700 тыс. человек (4,7%) до максимальных значений в сентябре – 3,6 млн. человек (6,4%). В октябре – декабре ситуацию удалось стабилизировать и снизить безработицу до 6,1%);

- численность работников в стране с неполной занятостью выросла, в первые месяцы введения режимов самоизоляции по пандемии, в 50 раз и достигла уровня около 5 млн. человек к окончанию мая. К окончанию года около 1107,1 тыс. человек заняты неполное рабочее время по соглашению между работником и работодателем, 331,0 тыс. – находятся в простое, 2973,8 тыс. – находятся в отпуске без сохранения заработной платы. Рынок труда в третьем-четвёртом кварталах постепенно начал выходить из кризиса, и в августе количество принятых на работу сотрудников… превысило численность уволенных;

- среднемесячная начисленная заработная плата в стране демонстрировала прирост и к окончанию года зафиксировалась на уровне 49 539 рублей (+6,3% по сравнению с прошлым годом). Вместе с тем, реальные располагаемые денежные доходы россиян (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) снизились на 4,8%. Количество россиян, находящихся за чертой бедности, увеличилось до 19,9 млн. человек (13,5% населения, +0,8% по сравнению с 2019 годом);

- суммарная просроченная задолженность по заработной плате в течение первого квартала сохранялась на стабильном уровне. При выходе из ограничений по пандемии коронавируса, в мае-июне, отмечен резкий рост задолженностей по оплате труда до уровня 2,416 млрд. рублей (+12%). Существенно увеличилась задолженность по заработной плате в обрабатывающих отраслях, электроэнергетике, добыче полезных ископаемых, на транспорте и в секторе обслуживания населения. В течение третьего квартала отмечалось снижение задолженностей до уровня 1,835 млрд. рублей. К окончанию года просроченная задолженность по заработным платам увеличилась до 1,898 млрд. рублей (+28,0 млн. рублей (+1,5%)). Следует отметить, что в СФО задолженность по зарплатам увеличилась в 2,5 раза и росла в течение всего года;

- количество предприятий, проходящих различные стадии банкротства, по данным Единого федерального реестра сведений о банкротствах… в апреле резко сократилось. Однако, в мае-июне зафиксирован рост количества предприятий, в отношении которых возобновлены (запущены) процедуры банкротства (по сравнению с апрелем рост в 5,7 раза). Во втором полугодии количество предприятий, в отношении которых были возбуждены дела о несостоятельности, сохранялось на неизменном уровне.

В этих условиях НМЦ «Трудовые конфликты» зарегистрировал 194 СТК (2016 год – 186 СТК). Наибольшее количество конфликтов протекало в Центральном – 40 (21%), Приволжском – 35 (18%) и Уральском – 34 (18%) федеральных округах. Несмотря на то, что общее количество СТК возросло на +13%, акций протеста в текущем году зафиксировано меньше, что объясняется эпидемиологической ситуацией в стране и действующим запретом на проведение общественных массовых мероприятий. Вместе с тем, трансформировались способы и формы защиты трудовых прав, применяемых работниками…
Напомним, что в 2019 году социально-трудовая обстановка оценивалась, как сложная, и отмеченный рост в +3% по количеству СТК (в сравнении с 2018 годом) был связан, в первую очередь, с негативным экономическим фоном, отсутствием системных экономических реформ, пробуксовыванием реализации «Национальных проектов», отложенным негативным влиянием повышения пенсионного возраста, увеличением НДС, которое в свою очередь привело к росту фискальной и квазифискальной нагрузки. В свою очередь, снижались покупательная способность населения и реальные доходы россиян, что обусловило рост конфликтности в социально-трудовой сфере. Второй важный фактор большого количества публичных акций протеста в 2019 году – резкий рост числа конфликтов в учреждениях сферы здравоохранения по причинам снижения заработной платы медработников и ухудшения условий их труда.

В 2020 году рост количества зарегистрированных СТК продолжился, к причинам высокой конфликтности в социально-трудовой сфере добавились последствия мер по противодействию новой коронавирусной инфекции. Для борьбы с пандемией в РФ вводились режимы ограничений и самоизоляции, нерабочие дни, многие предприятия останавливали производство.

После отмены периода нерабочих дней… обнажились старые проблемы ведения хозяйственной деятельности: многие работодатели, минимизируя текущие финансовые потери, начали массово принуждать работников к увольнениям по собственному желанию, уходу в неоплачиваемые отпуска («за свой счёт»), сокращать рабочие места, не выплачивать заработанные работниками средства, нарушать условия труда, произвольно изменять режимы и графики работы. Количество трудовых конфликтов во втором квартале выросло в 1,5 раза. К осени количество официально зарегистрированных безработных в органах службы занятости выросло в пять раз по отношению к апрелю, достигнув уровня 3,6 млн. человек (безработица на максимуме – 6,4%); число работников на удалённом режиме превышает 3 млн. человек (выросло почти в 30 раз за время пандемии), за этот же период уволено 4,5 млн. граждан.

В 2020 году СТК зафиксированы в 66 (78%) субъектах РФ. СТК зафиксированы в 38 отраслях экономики (2019 год – 36 отраслей). В отраслевом разрезе… наиболее конфликтными стали: здравоохранение (49 СТК, 25%), обрабатывающие производства (33 СТК, 17%), транспорт (28 СТК, 14%) и ЖКХ (25 СТК, 13%).

Анализ основных причин трудовых конфликтов за последние три года, показывает, что доля СТК, в которых полная невыплата заработной платы стала главной причиной противостояний в отраслях обрабатывающих производств, секторов научной деятельности, образовании, сельском хозяйстве и энергетике – драйверов развития российской экономики снижается, что является положительным трендом. Вместе с тем, в отраслях обрабатывающих производств растет доля СТК, связанных с остановкой производств и банкротством предприятий. На транспорте продолжает ухудшаться ситуация с выплатой заработной платы и снижением уровня оплаты труда. В здравоохранении основные причины СТК – нарушения по выплатам медикам «коронавирусных надбавок» и других доплат.

Из 186 урегулированных СТК 25% СТК завершились полным удовлетворением требований, выдвигаемых работниками, 45% СТК – частичным удовлетворением, в 30% СТК работникам было отказано от удовлетворения выдвигаемых требований. По сравнению с 2019 годом продолжает расти доля СТК (+6%), которые завершаются безрезультатно для работников, за последние пять лет данная цифра возросла с 9% до 30% (3,3 раза). 

См. подробнее: http://www.fnpr.ru/n/241/20843.html 

** *** **
Продлили срок действия

Общероссийский профсоюз работников культуры инициировал продление срока действия Отраслевого соглашения между Министерством культуры Российской Федерации и Российским профсоюзом работников культуры на 2018 – 2020 годы на период 2021-2022 годов, по 31 декабря 2022 года включительно.
Продление срока действия ранее заключенного Отраслевого соглашения обусловлено незавершением разработки требований к системам оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений согласно изменениям, внесенным в ст. 144 Трудового кодекса Российской Федерации, а также в связи с особенностями режима работы учреждений культуры в условиях распространения коронавирусной инфекции.

Министерство культуры согласилось с доводами Профсоюза о продлении срока действия Отраслевого соглашения. Вместе с тем, было предложено внести в текст Отраслевого соглашения ряд положений, связанных с изменением норм законодательства в период действия Отраслевого соглашения. Профсоюз согласился с предложениями Министерства.

Дополнительное соглашение к Отраслевому соглашению между Министерством культуры Российской Федерации и Российским профсоюзом работников культуры на 2018 – 2020 годы было подписано 24 декабря 2020 года Министром культуры Российской Федерации О.Б.Любимовой и Председателем Общероссийского профсоюза работников культуры С.Н.Цыгановой и направлено на уведомительную регистрацию в Федеральную службу по труду и занятости. Дополнительное соглашение было зарегистрировано 21 января 2021 года.

См. http://www.rprk.ru/index.php?option=view_html&id=574
** *** **
Лучшая помощь – достойная зарплата

Малоимущим гражданам хотят предоставлять адресную социальную помощь продуктами – помимо назначения им льгот и пособий. Такую инициативу поддержала руководитель Департамента аудита социальной защиты и культуры Счетной палаты Ольга Самарина на круглом столе в Общественной палате РФ.

Большинство граждан, живущих за чертой бедности – это семьи с детьми, основная доля их расходов приходится на питание, отметила О.Самарина. 

– Мы готовы участвовать в обсуждении механизмов предоставления продовольственной помощи гражданам, но чтобы стать действенной, она должна быть адресной, – цитирует представителя Счетной палаты «Российская газета». 

По сведениям ведомства, россиян, чьи доходы ниже прожиточного минимума, – 19,6 млн человек, это больше 13% от всего населения, за полгода их прибавилось на 1 млн человек. 

Накануне Минпромторг выступил с инициативой ввести продовольственную поддержку от государства для нуждающихся граждан. Речь идет об адресной помощи гражданам: им ежемесячно могут перечислять средства на покупку отечественных продуктов питания. Такой механизм поддержки ранее уже обсуждался в правительстве. Вместе с тем предлагалось ввести продовольственные карточки для малоимущих. 

 – Идея рабочая, ее можно обсуждать, но у нее есть и другая сторона – фирмы, которые будут поставлять эти продукты. Чьи интересы тут первичны? Бедных людей или поставщиков? Это предложение нужно просчитать и оценить с точки зрения эффекта и затрат, а пока это только идея, которая экономически никак не просчитана, – так прокомментировал инициативу газете «Солидарность» секретарь ФНПР Олег Соколов.  По его мнению, самая большая помощь гражданам для преодоления бедности – это, прежде всего, достойные зарплаты.

См.: https://www.solidarnost.org/news/schetnaya-palata-vystupila-za-okazanie-produktovoy-pomoschi-maloimuschim.html 

** *** **

Итоги и перспективы правовой работы
4 февраля в Парламенте Кузбасса состоялось заседание комиссии по вопросам проведения мониторинга законов и правоприменительной практики, в работе которой принял участие Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.


В ходе заседания комиссии, которое провёл Юрий Скворцов, заместитель председателя Законодательного собрания Кемеровской области-Кузбасса, Олег Маршалко кратко рассказал о законотворческой деятельности Федерации в 2020 году. 
В течение года специалисты ФПОК приняли участие в правовой экспертизе проектов федеральных законов:

· «О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ в части регулирования дистанционной и удалённой работы»;
· «О молодёжной политике в Российской Федерации»;
· «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования».
Профсоюзы Кузбасса приняли активное участие в обсуждении предложений по внесению ряда областных законов в сфере социально-трудовых отношений, в том числе выступили против увеличения норм по продолжительности сверхурочной работы, предложили усилить ответственность за нарушение условий безопасности и охраны труда для работодателей и собственников предприятий.
Участники заседания обсудили план работы комиссии на 2021 год.

** *** **
Коллективный договор выполняется 
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27 января состоялась конференция трудового коллектива ООО «Объединенное ПТУ Кузбасса» (первичные организации входят в состав Ленинской и Киселёвской территориальных организаций Росуглепрофа), посвященная выполнению коллективного договора. В связи с введёнными ограничениями часть сотрудников участвовала в мероприятии в режиме онлайн. 
В рамках конференции прошло награждение почётными знаками Росуглепрофа работников-членов профсоюза, прозвучали ответы на вопросы по выполнению поручений предыдущей конференции, отчет администрации и профсоюзной организации по исполнению коллективного договора за 2020 год.
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По окончании докладов было проведено голосование трудового коллектива ООО «Объединенное ПТУ Кузбасса», итогом которого стало подтверждение выполнения коллективного договора за 2020 год в полном объеме.

Волнующим моментом стало вручение Николаю Бедареву, машинисту тепловоза ООО «Объединенное ПТУ Кузбасса», книги «Моя Победа, моя судьба», посвященной боевому пути 376-й Кузбасско-Псковской Краснознаменной стрелковой дивизии. В книге есть воспоминания и размышления Николая Бедарева о своём отце – фронтовике Петре Ильиче Бедареве. По стопам отца, кстати, Н.Бедарев и пришёл работать в ПТУ. 

** *** **
Профком работает на благо коллектива

28 января все члены профсоюзной организации Комплексного центра социального обслуживания населения Тайгинского городского округа получили сертификаты по страхованию жизни от несчастных случаев.
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Сертификаты вручили представители компании «Капитал Life». Забота о членах профсоюзной организации – одна из главных задач профкома. В ближайшее время запланирована организация страхования по программе «Антиклещ».

«С момента своего создания, во многом благодаря энтузиазму лидера, которого поддерживает и руководитель учреждения, эта первичная организация радует своей активной работой. Уверена, что в течение года здесь пройдёт ещё немало мероприятий и акций, который покажут сотрудникам работу профсоюза. И это будет повышать мотивацию, способствовать увеличению количества членов профсоюза», – отметила Людмила Суркова, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.
** *** **
Более всего не хватает зарплаты рабочим

Четверти россиян (25%) не хватает заработной платы на основные нужды, таковы данные исследования HeadHunter и финтех-компании «Деньги Вперед». Среди них самая большая доля представлена рабочими специальностями и административным персоналом, а также сотрудниками транспортной сферы. 

Лишь трети респондентов (36%) хватает заработка на удовлетворение основных нужд, 39% заявили, что хватает, но с трудом. Больше всего люди тратят на питание (62%), аренду жилья и выплату ипотеки (35%), коммунальные расходы (27%) и выплату кредитов (20%). 

158 тысяч рублей – такую зарплату хотят получать в 2021 году большинство россиян, согласно опросу, проведенному сервисом «Работа.ру».

См: https://www.solidarnost.org/news/bolee-vsego-ne-hvataet-zarplatyna-osnovnye-nuzhdy-rabochim.html 
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