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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Профсоюзы не поддержали предложения бизнеса

Под сурдинку серьезного изменения экономической конъюнктуры Российский союз промышленников и предпринимателей попытался изменить правила игры в трудовом законодательстве. Объединение работодателей представило в Российскую трехстороннюю комиссию ряд предложений, направленных на более гибкое регулирование трудовых отношений. Профсоюзная сторона РТК подготовила ответы на предложения работодателей, зафиксировав, что поддержки не нашла ни одна из бизнес-инициатив.

1. Статья 59 ТК РФ 

Предприниматели предлагают расширить практику заключения срочных трудовых договоров. Среди тех, с кем бизнес хотел бы заключать такие соглашения, – предпенсионеры, выпускники ссузов и вузов, безработные (после 6 месяцев нахождения в этом статусе), а также граждане, трудоустраивающиеся в новые организации. 

Попытки расширить установленный ТК РФ перечень ситуаций, когда возможно заключение срочных трудовых договоров или можно отказаться от ограничений для заключения таких договоров, направлены на уклонение от предоставления прав и гарантий, предусмотренных для работников, с которыми заключается трудовой договор на неопределенный срок, уверены в правовом департаменте ФНПР. 

Позиция профсоюзных юристов опирается на постановление Конституционного суда РФ от 19.05.2020 № 25-П: «…стабильная занятость предполагает длительные трудовые отношения, т.е. возможность работать на постоянной основе, что при заключении работником срочного трудового договора не гарантируется. В силу этого законодательное ограничение случаев применения срочных трудовых договоров фактически направлено на предоставление работнику как экономически более слабой стороне в трудовом правоотношении защиты от произвольного определения работодателем срока действия трудового договора, что не только отвечает целям и задачам трудового законодательства, социальное предназначение которого заключается в преимущественной защите интересов работника, включая его конституционно-значимый интерес в стабильной занятости, но и согласуется с вытекающим из Конституции РФ требованием соблюдения баланса конституционных прав и свобод работника и работодателя». 

2. Статья 70 ТК РФ  

РСПП предлагает исключить несколько категорий граждан из ч. 4 ст. 70 ТК РФ (категории лиц, для кого испытательный срок не устанавливается). Речь идет о выпускниках вузов и ссузов, впервые поступающих на работу по специальности в течение одного года со дня получения профессионального образования соответствующего уровня.

Как напоминают в правовом департаменте ФНПР, уровень занятости молодежи в возрасте 15 – 29 лет ниже среднероссийского уровня занятости населения и характеризуется в последние годы тенденцией к снижению, особенно в возрастной группе 15 – 24 года. При этом в соответствии с законом «О молодежной политике» обеспечение гарантий в сфере труда и содействие в трудоустройстве молодых россиян относятся к основным направлениям реализации молодежной политики. 

В профсоюзах уверены: исключение выпускников учебных заведений из списка лиц, которым не устанавливается испытательный срок, не улучшит ситуацию на рынке труда для молодежи. При этом сами работодатели периодически злоупотребляют своими возможностями. Известны ситуации, когда на стадии трудоустройства руководители для проверки профпригодности дают студентам и выпускникам проектные задания, но по итогам не берут на работу. При установлении испытательного срока ситуация может стать еще хуже.

Яков Купреев, руководитель правового департамента ФНПР:

– В ФНПР проанализировали предложения РСПП по внесению изменений в трудовое законодательство. Прежде всего хотелось бы отметить, что большая часть предложений по «более гибкому регулированию трудовых отношений» значительно ухудшает правовое и социально-экономическое положение работников, нарушает баланс интересов работников и работодателей в сторону усиления интересов последних. Более того – многие из предложений бизнеса напрямую противоречат положениям актуального Генерального соглашения, заключенного между правительством, профсоюзами и работодателями! Мы считаем, что в текущей социально-экономической ситуации Правительство РФ принимает эффективные меры, направленные на недопущение обострения ситуации на рынке труда. Реализация же предложений работодателей вряд ли будет этому способствовать, напротив – усилит социальную напряженность.

См. подробнее: https://www.solidarnost.org/articles/predlozhenie-ne-podderzhivaetsya.html 
** *** **  
Завершились Лихачевские научные чтения

С 9 по 10 июня в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов состоялся крупнейший в мире ежегодный научный форум гуманитарного знания – Лихачевские научные чтения, главными темами которого в этом году стали «глобальный конфликт и контуры нового мирового порядка».

К участникам XX Международных Лихачевских научных чтений обратился Председатель ФНПР Михаил Шмаков, принявший участие в мероприятии: «Ваш уникальный по составу участников научный форум, способствующий сближению и диалогу интеллектуальных элит разных стран, может содействовать поиску путей устранения накопившихся в мире противоречий. Сегодня мир как никогда заинтересован в открытом, честном и конструктивном диалоге, отражающем различные подходы к перспективам глобального развития».

«Российские трудящиеся, как и трудящиеся всего мира, жизненно заинтересованы в стабильном и справедливо устроенном мире. Мы не должны допустить уничтожения социальных завоеваний, которые были достигнуты человечеством в упорной борьбе за последнее столетие, - заявил профсоюзный лидер. - Искренне желаем участникам XX Международных Лихачевских научных чтений плодотворной и конструктивной работы, позитивного настроя и новых творческих успехов!»

В работе форума также принял участие заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков.

В шести секционных заседаниях участниками стали более 1000 человек, выступило свыше 200 ученых, государственных и общественных деятелей: 

- Переход от однополярности к реальной многополярности: проблемы новой геополитики.

- Традиционные ценности человечества или «новая этика» Запада? (идеологии, ценности, нормы, нравственность в судьбе современного мира). Каков баланс сил?

- Экономика в контексте глобальных перемен.

- Россия в глобальном мире: новый этап истории.

- Российское образование на новом рубеже эпох (диалектика прошлого и будущего). Что нужно России.

- Право, ценности и нравственность в условиях современных глобальных трансформаций.

Чтения проходят в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов по инициативе академика Дмитрия Лихачева с 1993 года и при поддержке Президента РФ Владимира Путина с 2001 года.

Традиционно в форуме приняли участие более 1500 человек: крупнейшие деятели науки, элита отечественной и мировой культуры, представители творческой интеллигенции и политические лидеры. В этом году поступило свыше 200 докладов ученых, государственных и общественных деятелей из 8 стран мира. Среди представивших доклады – свыше 120 докторов наук, профессоров из 27 регионов России.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/v-spbgup-zavershilis-xx-mezhdunarodnye-likhachevskie-nauchnye-chteniya.html 
** *** **
Как защитить трудовые права граждан в новых экономических условиях?

16 июня в областной прокуратуре прошло очередное заседание межведомственной рабочей группы в сфере противодействия нарушениям трудовых прав граждан. В нём приняла участие Инга Шишко, заведующий отделом социально-правовой работы и охраны труда – главный правовой инспектор труда Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

На повестку дня был вынесен вопрос «Защита трудовых прав граждан в условиях сложившихся экономических факторов». В его обсуждении наряду с профсоюзами приняли участие руководители прокуратуры, Государственной инспекции труда, Минтруда Кузбасса.
Со вступительным словом к коллегам обратился заместитель прокурора Кемеровской области-Кузбасса Михаил Филичев.

О состоянии законности в сфере оплаты труда и занятости в текущем периоде 2022 года рассказали представители прокуратуры.

Результаты работы инспекции труда в сфере защиты трудовых прав граждан в текущем году представил Валерий Бучнев, заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Кемеровской области. 

О проводимой работе Министеством труда и занятости населения Кузбасса в рамках полномочий по защите трудовых прав граждан рассказала Татьяна Сладкова, заместитель министра труда и занятости населения Кузбасса.
Инга Шишко проинформировала участников заседания о реализации профсоюзными организациями своих полномочий, предусмотренных трудовым законодательством. 

Она обратила внимание на то, что в случае возникновения спорных ситуаций и отказе работодателей устранить выявленные нарушения профсоюзные организации направляют обращения в органы прокуратуры для организации совместной проверки. Однако в ряде случаев органы прокуратуры направляют полученное обращение в Государственную инспекцию труда, которая отказывает в проведении проверки, ссылаясь на Постановление Правительства РФ от 10.03.2022г. №336, которым введен мораторий на большинство контрольных надзорных мероприятий, плановых и внеплановых проверок.

В целях более оперативного восстановления нарушенных трудовых прав работников предложено обсудить возможность проведения органами прокуратуры проверок по обращениям профсоюзов без направления обращения в Государственную инспекцию труда либо, в случае поступления обращений профсоюзных организаций, направлять в ГИТ требование прокурора в рамках надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина о проведении внеплановой проверки, которое будет являться основанием для проведения проверки, в соответствии с п.п. «б» п.3 Постановления №336. 

Представители прокуратуры обсудят это предложение и проинформируют профсоюзы о принятом решении.

** *** **
Поздравили с профессиональным праздником

В канун Дня социального работника в первичных профсоюзных организациях профсоюза госучреждений и общественного обслуживания прошёл ряд мероприятий.
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3 июня в Евтинском детском доме-интернате для детей с ментальными нарушениями Беловского муниципального округа состоялось торжественное собрание. Присутствующих приветствовала председатель Ленинск-Кузнецкой территориальной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ Ирина Харитохина.  Лучшим активистам профсоюзной организации были вручены почетные грамоты профкома (председатель Людмила Коломыцева), территориальной организации и денежные премии.
7 июня в городском физкультурно-оздоровительном комплексе первичная профорганизация Центра социального обслуживания населения Ленинск-Кузнецкого городского округа (председатель профкома Оксана Селютина) совместно с администрацией центра провела спортивное мероприятие среди социальных работников.
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Команды и болельщиков приветствовали директор центра Ирина Опенкина и председатель теркома профсоюза Ирина Харитохина. Были вручены почетные грамоты и денежные премии. Все участники получили сладкие призы, а болельщики – неизгладимые впечатления.
8 июня торжественные мероприятия с награждением прошли в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Радуга» (председатель профкома Регина Скулкина) и Центре социального обслуживания населения Ленинск-Кузнецкого городского округа. На них выступили лучшие музыкальные коллективы.
10 июня в Ленинск-Кузнецком реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями соцработников поздравили с праздником гости, образцовый коллектив эстрадно-вокальный ансамбль «Конфетти» и воспитанник центра Денис Теркин.
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Официальная часть мероприятия началась с награждения самых достойных специалистов. 10 членов профсоюза были также награждены почетными грамотами и денежными премиями. На праздник были приглашены заслуженные ветераны центра, для которых было организовано чаепитие с праздничным пирогом.
Завершилось мероприятие веселой игрой «Интуиция», от которой каждый получил массу ярких эмоций и хорошее настроение.
«Такие теплые, дружеские мероприятия проводятся традиционно и очень важны. Ведь встречи с коллективами, членами профсоюза дают положительный, позитивный настрой на дальнейшую слаженную работу», - отметила Ирина Харитохина.
** *** **  
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С настоящей командой любые задачи по плечу!

10 июня в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Алые паруса» прошло торжественное мероприятие, посвященное 20-летию со дня его открытия.

20 лет назад в самом молодом районе Новокузнецка начал свою работу Центр «Алые паруса».

Виновников торжества пришли поздравить представители комитета социальной защиты города и администрации Новоильинского района, спонсоры и почётные гости, председатель городской организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Татьяна Брызгалова.
Детский коллектив эстрадной песни «Аллегро» Детского дома творчества №5 приготовил музыкальный сюрприз для всех присутствующих. Большое внимание уделили награждению сотрудников, которые посвятили свою жизнь воспитанию подрастающего поколения и развитию профсоюзной организации (председатель профкома Наталья Лёвкина). Благодарственные письма были также вручены социальным партнёрам.
** *** **  
Время повышать навыки
16 июня в Федерации профсоюзных организаций Кузбасса в рамках года информационной политики и цифровизации работы профсоюзов прошёл семинар на тему «Оформление и продвижение сообществ в социальной сети ВКонтакте».
В семинаре приняли участие около 20 профсоюзных работников и активистов из Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска и Крапивинского района. Его открыла Ирина Байгина, заведующий отделом организационно-информационной работы ФПОК.

Ведущими семинара выступили профессиональные smm-специалисты и визуализаторы социальных сетей учебного центра «Бьютистар» Светлана Кузичева, Алина Трелобова и Анастасия Шушунова.
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Социальная сеть ВКонтакте, действующая с октября 2006 года, пользуется большой популярностью среди россиян (на сегодняшний день они зарегистрировали уже 73 млн аккаунтов). Данная соцсеть не только удобна для общения, но и является мощным инструментом для работы.

Ведущие рассказали, как зарегистрироваться в социальной сети, заполнить свою личную страницу, создать своё сообщество, правильно определив его тип (публичный, группа по интересам, мероприятия). Они подробно рассмотрели три пути привлечения пользователей:

· через яркий, интересный контент;
· рекламу сообщества в пабликах городских СМИ;
· таргетированную рекламу.
Значение имеет всё: визуальная привлекательность страницы, в том числе постов (включая цветовую палитру, тип шрифтов), фотографий и видео; регулярность размещения новой информации, время её появления в сети, разнообразие контента, использование приёмов вовлечения аудитории в обсуждение темы, участие в опросах, использование развлекательного контента.
Были разобраны примеры типичных ошибок в оформлении страниц, обработке и размерах размещаемых фотографий. 

Важно не жертвовать качеством ради количества. В группе, чьё число подписчиков не превышает 1000 человек, достаточно размещать 1 пост в день, но пусть он будет ярким и интересным.
Был также проведен обзор бесплатных приложений, которые помогут обработать фотографии, создать собственные баннеры, красиво оформить сюжеты и клипы и др. Это такие программы, как CapCut, Picsart, Snapseed, Meitu, Facetune2, Retouch, Union, Lightroom.
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Красной нитью через весь семинар прошла мысль о том, что социальные сети сегодня требуют к себе серьёзного, вдумчивого и вместе с тем творческого отношения. Ими нужно заниматься системно. По отзывам участников семинара, многое из услышанного пригодится им в дальнейшей работе.
** *** **
Спорт объединяет
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Профсоюзный комитет ЦОФ «Кузнецкая» (Новокузнецкая территориальная организация Росуглепрофа) провел ежегодный турнир по боулингу, в котором приняли участие 5 команд. 

В развлекательный комплекс «Три толстяка», находящийся в Кузнецком районе Новокузнецка, прибыло три десятка обогатителей, представляющих практически все подразделения фабрики. Участники приезжали семьями, вместе с детьми.

Турнир длился более трех часов. Самой результативной стала команда участка по монтажу, демонтажу и наладке оборудования. Второе место завоевала команда электрослужбы, на третьем месте – цех отсадки.

Главные призеры стали обладателями кубков от администрации и профсоюзного комитета фабрики. Команды цеха флотации и цеха погрузки и углеприема получили памятные статуэтки, символизирующие спортивную доблесть и волю к победе. Детям вручили сладкие призы.

– Это мероприятие имеет значение не только для работников, но и для профсоюзной организации и предприятия в целом, – отметила председатель профкома Светлана Агафонова. – Каждый руководитель и профсоюзный лидер хочет, чтобы коллектив работал эффективно, для этого нужно его сплотить. Игра в боулинг – один из инструментов сплочения коллектива. Для профсоюза важно, что у людей есть возможность отдохнуть от привычных будней и почувствовать, что о них заботятся. Каждый получил большой заряд адреналина. Надеюсь, что подобное мероприятие будем проводить и в будущем.
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