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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
О самом важном

29 февраля Президент РФ Владимир Путин выступил с ежегодным Посланием к Федеральному Собранию. Глава государства заявил, что его послание будет постановкой задач на ближайшие 6 лет. Газета «Солидарность» о самых важных социальных нововведениях, о которых он рассказал.
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Доходы, зарплаты
Самой острой проблемой глава государства назвал невысокие доходы россиян.

– Начну с одной из самых острых проблем. Это, мягко говоря, невысокие доходы, в том числе многодетных семей. В 2000 году за чертой бедности в России находилось более 42 млн человек. По итогу прошлого года число людей за чертой бедности снизилось до 13 млн человек. И это тоже много, но мы работаем над этой проблемой постоянно, - сказал он.

Для того, чтобы решить эту проблему, Владимир Путин пообещал несколько мер. Одна из них – рост минимального размера оплаты труда к 2030 году почти вдвое: до 35 тыс. рублей. Это, соответственно, приведет и к росту зарплат и пособий. Президент напомнил, что с 2020 года МРОТ вырос в 1,5 раза – с 12 до 19 тысяч рублей в месяц.

– Темпы и качество роста позволяют надеяться, что уже в ближайшей перспективе мы сможем сделать еще один шаг вперед – войдем в четверку крупнейших экономических держав мира. Но такое развитие должно прямо конвертироваться в рост доходов семей граждан. Доля зарплат в ВВП должна возрасти, — уверен глава российского государства.

Кроме повышения МРОТ для всех, планируется еще и совершенствовать оплату труда для бюджетников. Президент в курсе, что доходы работников бюджетной сферы даже в соседних субъектах РФ иногда сильно отличаются, хотя работа учителя или врача везде «одинаково сложная и крайне ответственная».

– Такой большой разброс в зарплатах от региона к региону несправедлив, безусловно. Понимаю, что проблема давняя, очень сложная, капиталоёмкая, если так можно сказать. Обсуждали её и с коллегами из федеральных ведомств, с руководителями регионов, учителями, врачами, другими специалистами. Безусловно, её нужно решать, - сказал президент и попросил правительство в 2025 году отработать новую модель оплаты труда бюджетников в рамках пилотных проектов в субъектах РФ, а в 2026 году принять окончательное решение для всей страны.

А некоторым категориям и вовсе пообещал федеральную доплату с 1 сентября этого года в размере 5 тыс. рублей. Это касается советников директоров по воспитанию в школах и колледжах. Классным руководителям и кураторам групп в колледжах и техникумах в городах с населением менее 100 тыс. человек с 1 марта 2024 года будет увеличена до 10 тысяч рублей оплата за классное руководство.

Отдельно Владимир Путин пообещал повысить зарплаты специалистам, которые трудятся в лесном хозяйстве, в сфере метеорологии, охраны окружающей среды, то есть «занимаются важнейшими вопросами экологического благополучия».
- Но надо честно сказать, что здесь у людей доход… Вопросы, которые они решают, очень важные, а доходы у них очень скромные.

Президент отметил, что с 2021 года в России лесов восстанавливается больше, чем вырубается и предложил учредить Фонд природоохранных проектов, который для начала составит 1 млрд. рублей.

Программа «Время героев»
С 1 марта ветераны и участники специальной военной операции смогут подать заявление на участие в кадровой программе «Время героев». Она будет строиться по тем же стандартам, что и высшая школа государственного управления, которую называют школой губернаторов, а также конкурс «Лидеры России». Сейчас выпускники этих программ выходят на ведущие позиции во многих сферах, становятся министрами, главами регионов. Путин считает, что именно участники СВО должны занимать высокие позиции и стать новой элитой.
Участниками программы «Время героев» смогут стать военнослужащие и ветераны с высшим образованием и управленческим опытом, независимо от звания и должности. Учеба начнется уже в ближайший месяц. Также ветераны и участники военной спецоперации «смогут в приоритетном порядке получить образование и специальность в ведущих вузах».
Программа «Земский работник культуры»

Россия с 2025 года запустит программу «Земский работник культуры».

- По аналогии с программами «Земский учитель» и «Земский доктор» запустим с 2025 года программу «Земский работник культуры». Специалист, который переедет на работу в село, сможет получить единовременную выплату в один миллион рублей. А на Дальнем Востоке, на Донбассе и в Новороссии – 2 млн рублей, - сказал Владимир Путин.

Он также объявил о продолжении специальных ипотечных программ для жителей этих регионов.
Нацпроекты «Кадры» и «Молодежь России»

Кроме того, было объявлено о запуске новых нацпроектов «Кадры» и «Молодежь России».

– Растет большое молодое поколение. Важно, чтобы они стали профессионалами своего дела. Направлен на это новый нацпроект «Кадры». Надо укрепить связку всех форм образования. Во всех школах развернута система профориентации, — сказал он и предложил консолидировать позитивный опыт в сфере молодежной политики и запустить проект «Молодежь России».

Президент подчеркнул, что оценивать работу всех вузов и университетов нужно по тому, насколько востребованы их выпускники, как растут их зарплаты.

– Профессиональные основы будущего специалиста закладываются на первых курсах. Предлагаю повысить оплату труда преподавателей базовых предметов, — сказал Владимир Путин. – Отдельный вопрос – создание дополнительной мотивации для молодых специалистов. Целевым образом выделим более 9 млрд для обновления инфраструктуры педагогических вузов.

Еще одно нововведение – это возможность пересдать по собственному выбору выпускника единый государственный экзамен (ЕГЭ) по одному из предметов. Кстати, в комитете Госдумы по просвещению сообщили, что это можно будет реализовать уже в 2024 году.
Нацпроект «Семья»

В рамках будущего нацпроекта «Семья» будет оказана дополнительная поддержка субъектам РФ с низкой рождаемостью.

– Российские регионы реализуют свои меры поддержки семей с детьми. Предлагаю помочь регионам, где уровень рождаемости ниже среднего. Направим до 2030 года таким регионам не менее 75 млрд рублей, — сказал В.Путин.

Вообще, именно среди многодетных семей уровень бедности больше всего - 30%, поэтому для них президент анонсировал целый комплекс мер поддержки.

– Надо добиться, чтобы к 2030 году уровень бедности среди многодетных семей снизился хотя бы до 12%, — сказал глава государства. 

Так, он предложил увеличить в два раза налоговый вычет на второго ребенка – до 2,8 тыс. рублей и поднять вычеты на третьего и последующих детей до 6 тыс. рублей. Причем эти меры будут предоставляться автоматически, без подачи заявления.

Президент также пообещал продлить как минимум до 2030 года программу материнского капитала и программу семейной ипотеки. 

См. подробнее: https://www.solidarnost.org/articles/samoe-vazhnoe-iz-poslaniya-putina.html 
** *** **
ФНПР открывает набор в «Стратегический резерв»
1 марта начался прием заявок от молодых профсоюзных активистов на участие в треках «Призыв», «Амбассадоры», «Навигаторы», а также обучение в рамках «Академии» Всероссийской профсоюзной молодёжной программы ФНПР «Стратегический резерв».  
В программе могут участвовать: 

· в треке «Призыв» – молодые члены профсоюзов - новички программы,

· в треке «Навигаторы» – штатные специалисты, ответственные за работу с молодежью, и председатели молодежных советов профсоюзов и терпрофобъединений,

· в треке «Амбассадоры» – выпускники программы «Стратегический резерв» прошлых лет,

· в треке «Академия» – молодые профактивисты, прошедшие конкурсный отбор в «Призыве».

По традиции годовой цикл программы завершится федеральным форумом в Москве, на который будут приглашены:

· победители трека «Призыв» – до 150 человек,

· участники трека «Академия» – до 50 человек,

· участники трека «Навигаторы» – до 20 человек,

· а также лучшие амбассадоры и кураторы Стратрезерва-2024.

Узнать подробности, как принять участие и подать заявку можно на официальном сайте программы - https://stratrezerv.fnpr.ru/ 

** *** **
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«Профледи-2024»

1 марта стартовал Всероссийский конкурс для женщин «ПрофЛеди – 2024». 

В этом году организатором события совместно с редакцией газеты «Солидарность» выступает АНО «Институт трудовых отношений и гражданского общества» (АНО «ИТОГО»).

 Конкурс проходит при поддержке постоянной комиссии Генерального совета ФНПР по защите социально-экономических прав трудящихся женщин. 

Заявки принимаются на сайте газеты «Солидарность». Их могут подать только зарегистрированные и авторизованные пользователи. Заявку можно подать по одной из четырех номинаций на выбор: «Профледи», «Леди Спец», «Леди Увлечение» и «Леди Тренд». Победительниц в этих номинациях выберет компетентное жюри. 

Кроме того, путем народного голосования из всех участниц будет определена еще одна победительница – «Леди Популярность». Учитывая, что выявление самой популярной леди каждый раз проходит с большим накалом страстей и множеством вопросов, организаторы в этом году подойдут к этой процедуре особенно внимательно и скрупулезно. 

Среди призов для победительниц, занявших первые места – двухдневная поездка в Сочи в октябре этого года на самое престижное профсоюзное мероприятие: интеллект-форум «Профсоюзы. XXI век», интервью в газете «Солидарность» и публикация в «Профсоюзном журнале» с фотографией на глянцевой обложке. Другие лауреаты конкурса получат сертификаты на редакционные курсы обучения, на персональную электронную подписку на «Солидарность» и сувенирные наборы. И абсолютно всех участниц ждут именные сертификаты. 

В конкурсе могут принять участие женщины, состоящие в профсоюзах и читающие газету «Солидарность» (здесь любые варианты: вы можете подписаться на газету лично или может быть подписана профорганизация, в которой вы состоите; это может быть бумажная версия газеты или электронная.) 

Прием заявок продлится до 30 апреля. 

См.: https://www.solidarnost.org/news/otkryt-priem-zayavok-na-konkurs-profledi-2024.html  
** *** **
Мониторинг станет доступным

С 1 июня 2024 года на сайте «Работа России» будут представлены результаты мониторинга трудоустройства выпускников. 

Пользователи смогут ознакомиться с данными о проценте трудоустройства в различных профессиях, доле выпускников, устроившихся за пределами своего образовательного региона, средней зарплате выпускников, общем числе выпускников и количестве образовательных учреждений, сообщили газете «Солидарность» в пресс-службе депутата Государственной думы, лидера профсоюзов Кубани Светланы Бессараб. 

Пользователям будет предоставлена возможность фильтрации данных по году выпуска, федеральным округам, образовательным учреждениям и специальностям. Информация будет регулярно обновляться каждый квартал. 

– База данных содержит информацию о занятости более 25 млн выпускников из 56 тысяч образовательных организаций. Эти данные помогут будущим студентам понять востребованность выбранного направления обучения. Кроме того, выпускникам школ важно знать и о потенциальном доходе, который может быть предложен при трудоустройстве. Это поможет им принять более обоснованные решения при выборе будущей карьеры, — отметила Светлана Бессараб. 

Накануне президент РФ Владимир Путин в своем ежегодном послании Федеральному собранию объявил о запуске нацпроекта «Молодежь России».

См.:https://www.solidarnost.org/news/monitoring-trudoustroystva-vypusknikov-stanet-dostupnym.html 

** *** **
Общественный совет работает эффективно

Об итогах работы Общественного совета при Минздраве РФ прошлого созыва рассказал его председатель Анатолий Домников, представив трехлетний отчет на заседании 1 марта. В своем выступлении он также обозначил перспективы деятельности нового состава Совета, который вновь возглавил.
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Совместные действия общественного института и государства уже позволили достичь значительных результатов. Среди ключевых достижений и инициатив – повышение качества и доступности медицинской помощи, эффективное взаимодействие с общественностью и борьба с коррупцией в сфере здравоохранения.

Особое внимание лидер Профсоюза здравоохранения РФ уделил прозрачности и открытости Минздрава перед обществом, а также развитию новых форматов взаимодействия с пациентами и работниками здравоохранения.  Руководитель подчеркнул важность обратной связи от граждан и профессиональных сообществ для формирования открытой и эффективной системы здравоохранения.
– Общественный совет показал себя как реально работающий эффективный субъект общественного контроля. Мы не только выявляем проблемы, но и активно их решаем, внося предложения по улучшению работы медицинских учреждений и всей системы здравоохранения, – заявил Анатолий Домников. – Деятельность происходит по всем фронтам, включая улучшение законодательной базы, повышение эффективности медицинских исследований и внедрение инновационных технологий.

Значимой инициативой стало предложение создать Комиссию по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей в ответ на Указ Президента РФ о проведении в стране «Года семьи». По словам профлидера, это позволит интегрировать духовно-нравственные аспекты в медицинскую практику, чтобы обеспечить гармоничное развитие общества и укрепление здоровья нации на основе традиционных ценностей.

См. https://przrf.ru/news/anatoliy-domnikov-pokazal-effektivnost-obshchestvennogo-soveta-pri-minzdrave-rf.html 
** *** **  
В помощь профактиву

Вниманию руководителей, работников и профактива предлагается сборник нормативных правовых актов (с комментариями и разъяснениями) «Квалификационные характеристики должностей работников образования» и «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования», подготовленный Общероссийским Профсоюзом образования.

Сборник также содержит иные нормативные правовые акты, разъяснения и комментарии по применению квалификационных характеристик и предназначен для использования в практической деятельности.

Квалификационные характеристики работников сферы образования являются нормативными правовыми актами и актуальны для их применения независимо от наличия профессиональных стандартов, описывающих тот или иной вид профессиональной деятельности, но не стандартизирующих (не определяющих) должностные обязанности работников.

См. http://www.eseur.ru/Vse-chto-vi-dolzhni-znat-o-kvalifikacionnih-harakteristikah-rabotnikov-obrazovaniya/ 

** *** **  

Социальные партнёры обсудили важные вопросы
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Вопрос трудоустройства несовершеннолетних обсудили в Кемерове на заседании городской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
В заседании приняли участие представители администрации города, профсоюзов и работодатели.

Положительным опытом в направлении трудоустройства подростков поделились несколько работодателей. В 2023 году 140 организаций предоставили ребятам временные рабочие места, среди них - ИП «Волков», АО «КТК», МКУ «Центры по работе с населением». 

Приоритетным правом на трудоустройство пользуются несовершеннолетние из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, подростки, состоящие на учёте в ПДН. С последними также работают наставники, в том числе из числа сотрудников организаций и предприятий. 

В этом году первые трудовые бригады начнут деятельность уже весной, ребята в свободное от учёбы время смогут заработать свои первые карманные деньги. Среди занятий, которые предложены несовершеннолетним – благоустройство и озеленение территорий, уборка производственных помещений на предприятиях, сортировка и упаковывание товаров, архивная и курьерская деятельность, помощь в проведении культурно-массовых мероприятий и социально-бытовом обслуживании пожилых. 

На подростков оформляют необходимые документы, в том числе трудовые книжки, все рабочие места сертифицированы. Трудовой день рассчитан на 2,5-7 часов в зависимости от возраста и занятости ребят учебной деятельностью.

См. подробнее: https://kemerovo.ru/press-tsentr/novosti/92137/ 
** *** **  

Охрана труда в центре внимания
29 февраля Учебно-методический центр ФПОК провёл семинар на тему «Обучение безопасным методам и приёмам выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных факторов, источников опасности, идентифицированных в рамках специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков» для профсоюзного актива Ленинской территориальной организации Росуглепрофа.

Семинар, в котором приняли участие 26 человек, открыл Вадим Федин, председатель Ленинской территориальной организации Росуглепрофа, отметивший особую важность рассматриваемой темы для угольной отрасли.
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О методах и приёмах выполнения работ во вредных условиях труда рассказала Валентина Седельникова, внештатный преподаватель УМЦ ФПОК, много лет отработавшая в департаменте труда по городу Новокузнецку.

Материал бы рассмотрен в формате живого диалога, с подробным разбором конкретных примеров из практики. 
Владимир Шаронин, технический инспектор труда теркома, отметил: «Этот семинар прошёл вовремя, он очень актуален. Вопросов было много. Информация излагалась подробно и доступно. Мы будем продолжать сотрудничество с УМЦ по обучению нашего актива».
** *** **  

Профсоюз – за здоровый образ жизни!

1 марта в «Планете боулинга» г. Новокузнецка состоялся VI молодежный профсоюзный турнир по боулингу Кузбасской общественной территориальной организации Росуглепрофа. Он был посвящен Дню защитника Отечества и Международному женскому дню, поэтому в каждой команде было 2 мужчины и 2 женщины в возрасте до 40 лет. 
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Участников приветствовали заместитель председателя территориальной организации Василий Бруско и председатель Молодежного совета Виталий Титов.
Всего в турнире приняло участие 8 команд – шахтоуправления «Майское», «Талдинское-Кыргайское» и «Талдинское-Южное», разрезов – «Березовский», «Прокопьевский» и «Степановский», а также ПО «Водоканал» и «Горэлектротранс».
Сначала каждая команда должна была показать свою визитку, оценивались креативность и творчество команд, а также единый стиль формы. В этом не было равных команде «Инь-Янь» (МУП «Горэлектротранс»).
После визитки началась игра – 3 фрейма, в которых участники должны были показать свои мастерство, талант, снайперскую точность и, конечно, сплоченность команды. В этот день в боулинг-центре царили спортивный азарт, драйв, желание победить и замечательное настроение.

В турнире не было проигравших. Всем участникам были вручены Благодарственные письма Кузбасской общественной территориальной организации Росуглепрофа.
Победителем стала команда «Уголек» (АО «Шахтоуправление «Талдинское-Кыргайское»), второе место заняла команда «Уголь» (ООО «Разрез «Березовский»), на третьем месте – команда «Стресс» (АО «Прокопьевский угольный разрез»).

Лучшими игроками среди мужчин и женщин признаны игроки команды шахтоуправления «Талдинское-Кыргайское» – Михаил Садовин и Ольга Гирчук.
Все призеры, а также самая креативная и творческая команда были награждены почетными грамотами Кузбасской общественной территориальной организации Росуглепрофа, кубками и денежными премиями.
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