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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Пенсии предложили индексировать дважды в год
Министерство труда РФ предложило индексировать страховые пенсии для неработающих пенсионеров дважды в год. Это следует из проекта бюджета Социального фонда на 2024 год и плановый период 2025–2026 годов.  
С 1 января 2024 года пенсии повысятся на 5,3% и среднегодовой размер страховой пенсии составит 22 772 рубля. Если предложение Минтруда будет принято, то далее индексация будет проходить дважды в год: с 1 февраля 2025 года на 4% и с 1 апреля — на 3,8%, таким образом в 2025 году среднегодовой размер пенсии составит 24 120 рублей. Аналогично в 2026 году повышение пройдет 1 февраля на 4% и 1 апреля на 2,8%. И среднегодовой размер пенсии достигнет 25 690 рублей. 
Кроме того, ожидается и рост фиксированной выплаты к страховой пенсии. С 1 января 2024 года он будет установлен в размере 7968,4 рублей, с 1 февраля 2024 года увеличится до 8287,14 рублей, а с 1 апреля - до 8602,05 рублей. С 1 февраля 2025 года она составит 8946,13 руб., а с 1 апреля — уже 9196,62 руб. 

Корректировка размера накопительной пенсии, пенсии работающих пенсионеров и срочной пенсионной выплаты в ближайшие три года не запланирована.  
Как пишет РБК со ссылкой на пояснительную записку к проекту бюджета, в 2024 году соотношение среднегодовой страховой пенсии с прожиточным минимумом пенсионера составит не менее 161,4%. Однако в последующие два года процент снизится до 157,3 и 153,3. Для неработающих пенсионеров этот показатель будет выше — 177,1% в 2024 году и 170,7% в 2026 году.

См.: https://www.solidarnost.org/news/mintrud-predlagaet-indexirovat-pensii-dvazhdy-v-god.html 

** *** **  
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Рассмотрели опыт профсоюза по обеспечению прав на здоровые и безопасные условия труда

21—23 июня в Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого прошла Всероссийская конференция «Охрана труда и кадровая работа в организациях, подведомственных Минобрнауки России».

В работе конференции приняли участие более 600 человек — представители органов государственной власти, профильных министерств и ведомств, профсоюзных организаций, ведущие эксперты в области охраны труда, руководители и работники вузов.

В ходе конференции, проведённой в формате экспертных сессий, мастер-классов и дискуссионных площадок, обсуждались актуальные вопросы охраны труда, обеспечения безопасности образовательного процесса, совершенствования системы управления охраной труда и кадровой работы.

В рамках работы секции «Роль профсоюзов в обеспечении прав на здоровые и безопасные условия труда» рассмотрен положительный опыт работы Архангельской, Воронежской, Ивановской, Самарской областных, Башкирской республиканской организаций Общероссийского Профсоюза образования, межрегиональной организации Санкт-Петербурга и Ленинградской области Профсоюза по вопросам осуществления общественного контроля за соблюдением законодательства по охране труда, управления профессиональными рисками, информационно-методического обеспечения административно-общественного контроля состояния охраны труда в образовательных организациях, использования средств Социального фонда России на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Организатором конференции стало Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.

Цель мероприятия — обсуждение изменений законодательства страны в области охраны труда и кадровой работы, вопросов обеспечения безопасного образовательного процесса, совершенствования системы управления охраной труда и кадровой работы в организациях, подведомственных Минобрнауки России, а также организации исполнения процедуры управления профессиональными рисками.

Подробнее см.: https://ot.spbstu.ru/. 
** *** **  
Партия «Единая Россия» выдвинула Сергея Цивилева кандидатом в Губернаторы Кузбасса

27 июня Олег Маршалко, председатель ФПОК, и Наталья Ищенко, председатель Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры, приняли участие в областном форуме партии «Единая Россия», прошедшем в спорткомплексе «Кузбасс-Арена».
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В поддержку выдвижения С.Е.Цивилева кандидатом на должность Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от партии «Единая Россия» на предстоящих в сентябре 2023 года выборах выступили председатель Парламента Кузбасса Алексей Зеленин, депутат Государственной думы Вячеслав Петров, сенатор, руководитель Регионального отделения партии Алексей Синицын, председатель Правительства Кузбасса Илья Середюк.
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За это предложение проголосовали делегаты XXXIV конференции Кемеровского регионального отделения партии «Единая Россия». Они также утвердили список кандидатов, которые будут бороться за депутатские мандаты.

В рамках форума прошло награждение областными наградами активистов партии и вручение билетов новых членам «Единой России». Награждение и вручение партийных билетов провёл Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Для участников форума был подготовлен замечательный концерт, в котором преобладали патриотические композиции.

** *** **  
Профсоюзы Кузбасса поддержат кандидатуру Сергея Цивилева на выборах Губернатора Кузбасса
27 июня такое решение принято на заседании Президиума Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
Председатель ФПОК Олег Маршалко отметил, что именно благодаря С.Е.Цивилеву в течение последних 5 лет наблюдаются тектонические положительные сдвиги в развитии всех сфер Кузбасса. Он подчеркнул, что глава региона последовательно поддерживает профсоюзы, входящие в систему ФНПР.

Президиум ФПОК рекомендует членам профсоюзов принять участие в голосовании в сентябре 2023 года и поддержать кандидатуру С.Е.Цивилева на выборах Губернатора Кузбасса, а также кандидатов в Парламент Кузбасса, взаимодействующих с профсоюзами в рамках социального партнёрства. Сведения о ходе избирательной кампании следует размещать на профсоюзных информационных ресурсах.

На заседании были также утверждены план работы ФПОК на второе полугодие 2023 года, изменения в составе Молодёжного совета ФПОК, назначены новые председатели координационных советов организаций профсоюзов в Новокузнецком и Мариинском муниципальных округах.
** *** **  
Конкурс для молодых лидеров профсоюзов
28 июня в Большом зале Федерации профсоюзных организаций Кузбасса прошёл областной конкурс «Молодой профсоюзный лидер Кузбасса». Конкурс проводится в рамках Всероссийской молодёжной программы ФНПР «Стратегический резерв».
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Видеоприветствия участникам конкурса направили Дмитрий Морокин, секретарь ФНПР, представитель ФНПР в Сибирском федеральном округе, и Анастасия Анисимова, председатель Молодёжного совета ФНПР, заместитель руководителя Департамента организационной работы Аппарата ФНПР.

От членов конкурсной комиссии участников тепло напутствовал Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. Он подчеркнул, что уже само участие в этом конкурсе – важное достижение для молодых лидеров, шаг по пути самосовершенствования и профессионального роста.

Ведущими конкурса были Наталья Мокрушина, юрисконсульт-правовой инспектор труда Кемеровской территориальной организации Росуглепрофа, председатель Молодежного совета ФПОК, и Сергей Ивлев, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников связи России, член Молодежного совета ФПОК.

16 ярких, обаятельных и инициативных молодых лидеров отраслевых профсоюзов соревновались друг с другом в ораторском мастерстве, знании трудового законодательства, ведении переговоров и умении сохранять спокойствие и выдержку в любых ситуациях. И все они показали, что профсоюзная молодёжь Кузбасса готова достойно проявлять себя на самом высоком уровне.

Лидерство с самого первого конкурса (Автопортрет) захватили представители профсоюза образования: их выступления были лучше подготовлены – как содержательно, так и технически. И к финишу им удалось сохранить заметное преимущество.

Члены жюри после продолжительного обсуждения отдали все три призовых места молодым педагогам и студентам:

Победителем конкурса стала Мария Береснева – учитель русского языка и литературы Средней общеобразовательной школы №12 Анжеро-Судженского городского округа, председатель культурно-массовой комиссии первичной профсоюзной организации.
Второе место у Анастасии Бардасинской, студентки КузГТУ им. Т.Ф.Горбачёва, заместителя председателя ППО студентов.
Третьим стал Александр Кимлаев, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Гимназии №1 им Тасирова Г.Х. г.Белово, заместитель председателя первичной профсоюзной организации.
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Всем участникам были вручены Дипломы ФПОК, а победителям – денежные сертификаты.

*
   ** *** **  
Предприятия Кузбасса могут получить выплаты при приеме на работу молодежи
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Кузбасские работодатели активно участвуют в программе субсидируемого найма. С начала 2023 года благодаря господдержке работу получили 750 молодых людей. До конца года участие в программе смогут принять 1200 кузбассовцев, в том числе студенты и выпускники организаций профессионального образования.

 «Мы создаем условия, чтобы наша молодежь оставалась работать и жить в Кузбассе. Для этого разработан целый комплекс мер господдержки. Работодатель получает дополнительную мотивацию для трудоустройства молодежи, развивает свой бизнес, берет в команду профессионалов с актуальными знаниями и хорошим потенциалом. Для молодых специалистов это возможность приобрести первый трудовой опыт», — отметил Сергей Цивилев.

Служба занятости готова предоставить молодым людям различные варианты трудоустройства. На сегодняшний день в службе занятости около 5 тысяч вакансий для молодых людей. Более 550 работодателей приглашают в свои коллективы как вспомогательный персонал, так и высококвалифицированных специалистов.

С 2021 года предприятиям Кузбасса предоставляется государственная поддержка при трудоустройстве отдельных категорий жителей региона в возрасте до 30 лет. Она помогает не только работодателям, но и молодым соискателям, которым сложно найти работу без помощи государства. На господдержку могут рассчитывать все предприятия и организации (кроме бюджетных и образованных в текущем году), не имеющие задолженности перед бюджетом. Сумма субсидии за 6 месяцев составляет 3 МРОТ за каждого трудоустроенного. То есть, работодатель получает компенсацию расходов по заработной плате за первый, третий и шестой месяц трудовых отношений, а если на работу поступил сотрудник из другого муниципалитета, то возмещение расходов работодатель получает за 12 месяцев.

Максимально упрощена процедура предоставления субсидии. Работодателю достаточно подать в электронном виде первое заявление, к которому прилагается перечень свободных рабочих мест для трудоустройства. Направить заявление необходимо в службу занятости через личный кабинет Единой цифровой платформы «Работа России». Через месяц после трудоустройства гражданина работодатель направляет в Социальный фонд России второе электронное заявление о включении его в реестр на получение субсидии. С начала 2023 года 70 работодателей уже воспользовались такой мерой поддержки.

К примеру, в АО «СУЭК-КУЗБАСС» приняты на работу 53 человека по профессиям ученик электрослесаря, горнорабочего, машиниста конвейера. В ООО «Новотранс-Кузбасс Сервис» — 42 человека: ученики электрогазосварщика, слесари по ремонту подвижного состава и другие. АО «УК Сибирская» приняло в свой коллектив 23 человека, ООО «Кузбасский бройлер» — 15 сотрудников, по 13 человек трудоустроено в АО «КМЗ» и АО «Научно-производственное предприятие «Кузбассрадио».

См. https://ako.ru/news/detail/predpriyatiya-kuzbassa-mogut-poluchit-vyplaty-pri-prieme-na-rabotu-molodezhi
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** *** **  
Спасение жизни требует совершенства навыков
19 июня для сотрудников Кемеровской территориальной профсоюзной организации Горно-металлургического профсоюза России прошёл семинар Учебно-методического центра ФПОК по оказанию доврачебной помощи пострадавшим на производстве.

Обучение провел Дмитрий Кулеш внештатный преподаватель УДО УМЦ ФПОК фельдшер бригады реанимации и анестезиологии Кузбасского центра медицины катастроф.

Доступным языком он рассказал, как действовать в критических для жизни ситуациях. Наглядно закрепили устную информацию видео материалом и презентацией. И на практике уже под известную композицию «Sayin' Alive» довели до совершенства СЛР (сердечно-легочную реанимацию).

** *** ** 
Баланс теории и практики
В Центре подготовки кадров Распадской угольной компании состоялся семинар по мотивации профсоюзного членства. Мероприятие провела внештатный преподаватель УМЦ ФПОК Татьяна Крель, участниками обучения стали председатели и профактивисты первичных профсоюзных организаций шахт «Юбилейная», «Антоновская», «Большевик», обогатительной фабрики «Антоновская».
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Во время вводной части семинара Татьяна Васильевна поделилась опытом профсоюзной работы на Западно-Сибирском металлургическом комбинате, где в числе основных задач профкома являлось увеличение численности членов профсоюза. 

В ходе самопрезентации участников семинара каждый рассказал о том, когда он вступил в профсоюз, какую общественную работу вел, над чем в данное время работает.

Далее преподаватель перешел непосредственно к понятию мотивации. По высказываниям участников, переубедить человека гораздо сложнее, чем убедить. Порой человек имеет предрассудки и предубеждения в отношении профсоюза, негативные шаблоны мышления, которые мешают принимать правильные решения.

Чтобы иметь возможность убеждать, профлидер должен обладать уверенностью в себе, внешние проявления которой – прямая осанка, спокойный и прямой взгляд, правильная и неспешная речь и др.

Участники семинара отработали навыки убеждения в ходе специального тренинга. Во время диалога они задействовали не только вербальные приемы, но и самое простое средство расположить к себе – улыбку.

Участники разделились на три команды и посредством мозгового штурма стали формулировать основные направления профсоюзной деятельности. У каждой из команд получилось порядка десяти пунктов, среди них – подготовка коллективного договора, контроль за безопасностью труда, бытовыми условиями, оздоровлением, соблюдением трудовых прав и пр.

Выслушав представителей команд, Татьяна Васильевна напомнила, как начиналось профсоюзное движение. Говоря о практической пользе членства в профсоюзе, преподаватель предложила посчитать стоимость социального пакета, о котором профсоюзная организация договорилась с работодателем. Отчисляя ежемесячно всего лишь 1% от заработной платы, член профсоюза получает колоссальную отдачу, в которую входят льготные путевки в санатории и профилактории, компенсация оплаты за проезд к месту отдыха работнику и членам его семьи, выдача пайкового угля, дотация на питание и многое другое. 

По окончанию семинара состоялся обмен мнениями о его пользе и целесообразности.

Ксения Гладких (шахта «Большевик»):

- Для меня тема мотивации тоже значима, поскольку связана с моей деятельностью. Я работаю в отделе кадров, рядом со мной – кабинет профкома. С профсоюзным комитетом мы трудимся сообща, делаем общее дело. Когда человек приходит устраиваться на шахту, я предлагаю ему зайти в профком и побеседовать с председателем, узнать о работе организации.

На семинаре я получила новые знания, коллеги с других предприятий поделились интересным опытом работы.

Форма занятий тоже понравилась, теоретическая и практическая части были сбалансированы. Информация лучше всего усваивается посредством общения и взаимодействия в команде.

По материалу газеты «Горняцкая солидарность»
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