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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
О практике работы профсоюзов ФНПР с учебными учреждениями
В Совете Федерации состоялся круглый стол на тему «Востребованность молодых специалистов в социальной сфере: реалии и перспективы». В рамках круглого стола отмечена важность работы по созданию для молодежи высококвалифицированных рабочих мест. 
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Несмотря на то, что молодые люди являются самой перспективной частью экономически активного населения, они же наиболее уязвимы и незащищены на рынке труда в силу отсутствия профессионального и жизненного опыта, необходимых навыков и компетенций. В постпандемический период зафиксирован спад спроса на молодых специалистов. Кроме того, негативное влияние на рынок труда для молодёжи оказало и введение экономических санкций против Российской Федерации.

О социальном партнёрстве в сфере информирования обучающихся об основах социально-трудового законодательства участникам круглого стола рассказал руководитель группы по молодежной политике Департамента по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения Аппарата ФНПР Игорь Ефимов.

По данным доклада «Практика работы территориальных объединений организаций профсоюзов по взаимодействию с учебными заведениями и региональными центрами занятости в части продвижения основ социально-трудового законодательства», в четырёх регионах из общего числа изученных субъектов РФ, работа проводится на основе соглашений, заключённых между территориальными организациями профсоюзов и региональными образовательными учреждениями.

 Среди примеров эффективных форм взаимодействия – проведение открытых уроков в учебных заведениях, круглых столов, ярмарок вакансий при участии работодателей, разработка и распространение информационных материалов, создание в университетах служб занятости при студенческих профсоюзных организациях, привлечение учащихся к обучению и обучающим мероприятиям Центров занятости, публикации в профсоюзных газетах информационных материалов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

Представитель ФНПР резюмировал, что несмотря на примеры позитивных практик взаимодействия профсоюзов с учебными учреждениями в части продвижения основ социально-трудового законодательства, региональное взаимодействие с Центрами занятости и учебными заведениями должно являться системным и повсеместным.

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/praktika-raboty-profsoyuzov-fnpr-s-uchebnymi-uchrezhdeniyami-v-chasti-prodvizheniya-osnov-sotsialno-.html 

** *** **   
Дефицит бюджета составит почти 3 трлн рублей

Государственная дума приступила к рассмотрению бюджета страны на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов в первом чтении, сообщили газете «Солидарность» в пресс-службе депутата Госдумы, главы профсоюзов Кубани Светланы Бессараб. 

Согласно документу, расходы бюджета РФ составят в 2023 году 29 трлн рублей, в 2024 году – 29,4 трлн рублей, в 2025 году – 29,2 трлн рублей. Доходы составят 26,1 трлн рублей в 2023 году, 27,2 трлн рублей в 2024 году и 27,9 трлн рублей в 2025 году. Дефицит, согласно прогнозам, составит почти 3 трлн рублей. При этом государство обеспечит все социальные обязательства, отметила Светлана Бессараб. 

Так, будет проиндексирован материнский капитал: больше 589 тысяч рублей в 2023 году при рождении первого ребенка. К 2025 году он превысит 646 тысяч рублей. При рождении или усыновлении второго или последующих детей маткапитал увеличится до 779 тысяч рублей. Планируется, что в 2025 году господдержка составит более 854 тысяч рублей. В целом в бюджете на следующий год на выплату маткапитала предусмотрено 551 млрд рублей. 

На повышение оплаты труда работников бюджетной сферы предусмотрено 100 млрд рублей ежегодно. Продолжится финансирование строительства детских больниц (более 17 млрд рублей) и модернизации первичного звена здравоохранения (в 2023 – 2024 годах в объеме 88,8 млрд рублей ежегодно). 

Будут продлены программы по привлечению специалистов в села и малые города. Так, на программу «Земский доктор» в 2023- 2025 годах предусмотрено 5,9 млрд рублей ежегодно, на «Земского учителя» в 2023-2024 годах – 1 млрд руб. ежегодно. На организацию бесплатного горячего питания школьникам начальных классов регионам в 2023 году будут выделены субсидии на 66,9 млрд рублей. 

– Величина прожиточного минимума в целом по стране в следующем году составит 14 375 рублей, для трудоспособного населения – 15 669 рублей, пенсионеров – 12 363 рубля, детей – 13 944 рубля. Соответственно, с его увеличением вырастут и все социальные пособия для граждан. Так, в бюджете предусмотрены субсидии на выплату региональных социальных доплат к пенсии: в 2023 году их размер превысит 62 млрд рублей. Для поддержки семей с детьми в виде ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, регионы получат поддержку из федерального бюджета в размере более 75 млрд рублей, на выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно – 159,6 млрд рублей. Таким образом, несмотря на санкции и дефицит бюджета, государство выполнит все социальные обязательства перед гражданами, — заявила С.Бессараб.  

См.: https://www.solidarnost.org/news/defitsit-byudzheta-2023-goda-sostavit-pochti-3-trln-rubley.html 
** *** **   
Мужчин, которые готовятся стать многодетными отцами, освободят от частичной мобилизации
Вслед за освобождением от призыва на военную службу в рамках частичной мобилизации отцов троих детей отсрочку решено распространить и на мужчин, которые только готовятся стать многодетными отцами. Об этом пишет «Российская газета».

«Отцы двоих детей, чьи супруги находятся минимум на 22-й неделе беременности, освобождаются от частичной мобилизации», - сообщила в среду глава Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина.

«Наши изменения в директиву Генштаба – касательно освобождения от частичной мобилизации отца двоих детей, жена которого на 22-й неделе беременности, – приняты», - написала она в своем Telegram-канале.

Кроме того, по словам парламентария, от частичной мобилизации освобождены отцы детей-инвалидов, причем вне зависимости от количества детей в семье.

«Взамен нас попросили не настаивать до окончания спецоперации на принятии поправок в закон о мобилизации, поскольку директива действует до окончания СВО. Проговорим с коллегами этот момент отдельно, однако глава Комитета Госдумы по обороне уже пообещал мне лично поддержать наши поправки после СВО», - написала Н. Останина.

Директива Генштаба об освобождении от частичной мобилизации многодетных отцов уже выполняется, многие из них вернулись к своим семьям. Об этом заявила Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Мария Львова-Белова.

По ее словам, указание Генштаба РФ в регионы сейчас ускорило процесс. «Мы видим, что большое количество отцов сейчас возвращены из пунктов мобилизации, снова воссоединились со своими семьями», - сказала она.

Напомним, ранее Министерством обороны РФ было принято решение о предоставлении права на отсрочку от частичной мобилизации мужчинам, имеющим на иждивении трех и более детей в возрасте до 16 лет. Позднее сообщалось, что примерно 9,5 тысячи мужчин, подходящих под указанные условия, были возвращены в свои семьи.

Еще ранее военные сообщили, что право на отсрочку получили некоторые специалисты в сферах IT, связи, СМИ и финансов.

Речь идет о работниках компаний, выполняющих важные для государства функции.

Также не будут призваны сотрудники предприятий оборонно-промышленного комплекса, правда, только на период работы в этих организациях.

В конце сентября Минцифры России утвердило перечень 195 специальностей, для представителей которых рекомендована отсрочка от частичной мобилизации. В него вошли, в частности, специальности физико-математического и химико-биологического направлений, а также технические специальности и направления, связанные с информтехнологиями.

См. https://rg.ru/2022/10/26/mnogodetnym-tam-ne-mesto.html 

** *** **   
Как работают профсоюзы

27 октября председатель ФПОК Олег Маршалко доложил о результатах работы профсоюзов Кузбасса за 2017-2022 годы на заседании координационного межведомственного штаба по обеспечению комплексного развития экономики и повышения качества жизни населения Кузбасса, которое провёл Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

О.В.Маршалко, в частности, отметил, что по состоянию на 01.01.2022г. Федерация профсоюзных организаций Кузбасса объединяет почти 260 тысяч членов профсоюзов всех отраслей.
На федеральном уровне профсоюзы в 2017 году добились решения Конституционного суда РФ о том, что компенсационные и стимулирующие выплаты в МРОТ не включаются, а в 2018 году – выполнения требования статьи 133 ТК РФ об установлении МРОТ не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Это повысило благосостояние низкооплачиваемых категорий работников.
На региональном уровне профсоюзы участвуют в разработке и заключении Кузбасского трехстороннего соглашения. Один из главных пунктов соглашения – пункт 3.48 – устанавливает минимальную заработную плату в регионе на уровне полуторакратного прожиточного минимума.

На сегодняшний день с участием профсоюзов заключено 2152 коллективных договора, которые распространяются на 332 тыс. работников.

С 2017 по 2021 годы профсоюзами проведено более 4 тысяч проверок по вопросам соблюдения работодателями трудового законодательства. 
Например, в 2018 году профсоюз здравоохранения выявил снижение в медучреждениях продолжительности дополнительных отпусков за вредные условия труда. Профсоюз инициировал дополнительное соглашение к Региональному отраслевому соглашению между Кемеровской областной организацией профсоюза работников здравоохранения и Департаментом охраны здоровья населения на 2016 – 2018 годы. Благодаря этому работодатели отозвали уведомления об уменьшении продолжительности ежегодного дополнительного отпуска и снижения компенсационных выплат за вредные условия труда. 
За отчётный период в судах рассмотрено 2 606 дел, из них удовлетворены полностью или частично иски по 2 540 делам. То есть в 97,5% случаев профсоюзы были правы.
Например, 2017 году областная организация профсоюза образования столкнулась с тем, что органы соцзащиты массово отказывают в предоставлении мер социальной поддержки сельским педагогам, занимающим должность «Инструктор по физической культуре» в дошкольных образовательных организациях и должность «Педагог-организатор» общеобразовательных организациях. Благодаря профсоюзу более 100 работникам вернули законную компенсацию по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.
Инспекторы правовых служб профсоюзов оказали бесплатную юридическую помощь почти 100 тысячам работников-членов профсоюзов. 
За отчетный период профсоюзные юристы провели порядка 2300 правовых экспертиз проектов законов и нормативных актов.
По инициативе профсоюзов в 2018 году принят закон «О внесении изменений в статью 12 Закона Кемеровской области «Об образовании». Он расширяет права на бесплатное обучение в вузах детей погибших шахтёров.
В 2019-2020 годах проведена работа в рамках «регуляторной гильотины». Изучено более 20 тысяч нормативных правовых актов СССР и РСФСР, решено, что 18 документов необходимо сохранить. Например, Постановление Совмина СССР, на основании которого начисляется районный коэффициент. Все предложения Федерации были учтены.
В 2021 году проведена работа по проекту закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части совершенствования механизмов предупреждения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости».
По логике авторов законопроекта, если работник трудится во вредных или опасных условиях труда и применяет качественные СИЗ, то условия труда считаются безопасными. В случае принятия законопроекта в первоначальной редакции работники лишились бы дополнительных гарантий и компенсаций, положенных за работу во вредных и опасных условиях труда.
Профсоюзы убедили депутатов Государственной Думы, и 9 предложений ФПОК вошли в текст Федерального закона.
В результате всех форм правозащитной деятельности профсоюзных правовых инспекторов труда за период с 2017 года по 2021 год члены профсоюза в Кузбассе дополнительно получили более 4 миллиардов рублей. 

Общественный контроль за охраной труда обеспечивают 10 технических инспекторов и 4,5 тысячи уполномоченных. За отчетный период проведено 3822 проверки, выявлено более 11 тысяч нарушений требований безопасности и норм трудового права. 

Например, Кемеровский терком Росуглепрофа добился увеличения класса условий труда для ремонтного персонала цехов с 3.1 до 3.2 и увеличения отпуска на 7 дней. Региональная организация профсоюза образования добилась оплаты и возврата денег за оплаченные работниками обязательные медосмотры.

В 2018 году была продолжена реализация проекта «Молодежь – за безопасный труд!». Сегодня в проекте участвуют Государственная инспекция труда, Министерство труда и занятости населения Кузбасса, Министерство науки и высшего образования, 4 вуза: СибГИУ, КузГТУ, КемГУ и КГСХА. 

В реальном секторе экономики – там, где работают сильные профсоюзы, – заключены коллективные договоры, в которых предусмотрена регулярная индексация заработной платы, существенные социальные гарантии. В угольной отрасли, металлургии идёт уверенный рост заработной платы.

Например, за 7 месяцев 2022 года зарплата работников угольной отрасли в номинальном выражении составила более 86 тыс. рублей (более 130% к прошлому году, реальный рост составил 12,4%), у металлургов – более 74 тыс. рублей (около 120% к прошлому году, реальный рост – 3%)

Коллективный договор на предприятиях компании «СУЭК-Кузбасс» ежегодно приносит каждому работнику через социальные льготы и гарантии дополнительно от 60 тыс. рублей до 190 тыс. рублей (данные 2021 года). При этом профсоюзные взносы в год составляют в среднем около 10 тысяч рублей. У металлургов аналогичная ситуация. Коллективный договор ЕВРАЗ ЗСМК признан одним из лучших в России по металлургии. Стоимость его социального пакета более 1 млрд. рублей. 

– Вся работа профсоюзов организована исключительно на собственные средства, – подчеркнул О.В.Маршалко. – Работа профсоюзов носит системный государственный характер. Повышение зарплат в реальном секторе экономики, которого мы добиваемся, приводит к росту потребительского спроса и отчислений в бюджет региона. И здесь совершенно не конструктивен скепсис руководителей, которые не понимают, зачем людям нужны профсоюзы. Профсоюзы – это организованные трудящиеся, которые защищают свои права на достойный труд.

Кроме основных функций, профсоюзы ведут работу по профилактике туберкулеза, ВИЧ-инфекции, новой коронавирусной инфекции в трудовых коллективах, благотворительную работу в рамках акции «Помоги собраться в школу!», оказывают шефскую помощь Мысковскому детскому дому-интернату для детей с ментальными нарушениями, оказывают гуманитарную помощь жителям ДНР и ЛНР.

«Сложившаяся ситуация в стране и в мире требует эффективного социального партнерства на всех уровнях. Мы поддерживаем нашего Президента и Губернатора, мы видим, какая большая работа ими проводится. Но будет гораздо эффективнее, если мы все объединим свои усилия.
…Мы ожидаем поддержки от всех уровней власти. Это не наша прихоть. Это обязательное условие для построения справедливого общества и роста благосостояния трудящихся», - сказал в завершение О.В.Маршалко.

Он предложил внести в протокол заседания:

1. Рекомендовать профсоюзным организациям и работодателям активизировать работу по заключению коллективных договоров, предусматривать в коллективных договорах рост заработной платы, опережающий инфляционные процессы.

2. Рекомендовать муниципалитетам создавать условия для создания профсоюзных организаций.

3. Рассмотреть Программу роста заработной платы на заседании Областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
** *** **   
Наградили лучших работников транспорта
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В преддверии Дня работников автомобильного и городского пассажирского транспорта в Администрации Правительства КуZбасса прошел торжественный прием. 

По поручению губернатора Сергея Цивилева специалистов поздравил министр транспорта КуZбасса Сергей Рубан. Награды получили 45 работников и ветеранов отрасли.

«Это профессиональный праздник всех, кто трудится в транспортной отрасли — водителей, слесарей и диспетчеров, кондукторов и контролеров, путейцев и энергетиков, инженерно-технических работников и руководителей предприятий. Примите слова глубокой благодарности за Ваш труд и преданность выбранной профессии. С праздником», — сказал Сергей Рубан.

Медалями «За служение КуZбассу» награждены 16 специалистов. В их числе — водитель автобуса АО «Пассажирское автотранспортное предприятие» Александр Ван-Тин-Фан, электромонтер контактной сети 6 разряда муниципального трамвайно-троллейбусного предприятия Новокузнецка Александр Кулешов, наставник водителя трамвая МУП «Горэлектротранс» Прокопьевска Ольга Трошкова.

Медалями «За веру и добро» отмечены 15 человек. Награды получили главный механик филиала «Пассажиравтотранса» в Мариинске Леонид Гибадулин, водитель трамвая АО «Кемеровская электротранспортная компания» Галина Дзагоева, оператор отдела организации и регулирования пассажирских перевозок УЕЗТУ Елена Корхова, инженер по производственно-технической деятельности филиала «Пассажиравтотранс» Анжеро-Судженска Алексей Липченко и другие специалисты.

Памятный адрес губернатора КуZбасса вручен двум специалистам, один человек получил Благодарность губернатора КуZбасса, четыре сотрудника отрасли награждены Почетной грамотой губернатора КуZбасса. Пять специалистов получили Почетные грамоты министерства транспорта КуZбасса.

Кроме того, за многолетнюю активную работу в профсоюзе, большой личный вклад в развитие профсоюзного движения КуZбасса и в связи с юбилеями два ветерана отрасли отмечены медалью Яковлева Л.А. Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства и медалью ФПОК «70 лет объединению профсоюзов Кузбасса». Профсоюзные награды вручила Наталья Ключникова, председатель Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.

См. www.ako.ru 
** *** **   
Обсудили актуальные вопросы
26 октября на заседании Президиума Федерации профсоюзных организаций Кузбасса были подведены итоги участия в акции «Помоги собраться в школу!» в 2022 году, рассмотрен ряд организационно-правовых вопросов.
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По итогам традиционной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!» профсоюзы Кузбасса оказали помощь в подготовке к новому учебному году воспитанникам детских домов и интернатов, семьям с детьми на общую сумму 14,6 млн рублей. Наиболее активное участие в акции приняли Кузбасская региональная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Кемеровская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ, Территориальная организация г.Прокопьевска и Прокопьевского района Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности.
Председатель ФПОК Олег Маршалко выразил благодарность всем участникам акции.

Члены Президиума приняли решение, что в случаях невозможности участия технического инспектора труда Федерации в расследовании несчастного случая, в результате которого один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья, либо несчастного случая со смертельным исходом привлекать к расследованию (по доверенности от ФПОК) представителей областных и территориальных организаций отраслевых профсоюзов.

На заседании были также рассмотрены и одобрены проекты постановлений Совета ФПОК, заседание которого запланировано на 1 ноября.
** *** **   
Член профсоюза – лауреат престижного конкурса

Специалист угольной компании «Южный Кузбасс» стала лауреатом премии «Талантливая женщина в добывающей отрасли – 2022». Главный маркшейдер разреза «Красногорский», член Росуглепрофа Наталья Мудрак отмечена в номинации «Наставник года».
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На конкурс поступило 388 заявок от 40 предприятий горнодобывающей, металлургической, обрабатывающей и других смежных отраслей России и стран СНГ. На церемонии награждения в Москве встретились 115 финалисток. Главный маркшейдер разреза «Красногорский» стала лауреатом в номинации «Наставник года».
Наталья Мудрак – профессионал с 20-летним стажем, передовой испытатель нововведений маркшейдерского дела. С ее участием на разрезе проводилось внедрение спутникового GPS оборудования. Наталья регулярно исследует новые методы работы, выступает в качестве ментора для коллег. Совместно со специализированным маркшейдерским бюро «Южного Кузбасса» работает над проектом по внедрению беспилотных летательных аппаратов. Наталья – наставник молодых кадров и куратор студентов-практикантов.
Активная жизненная позиция и добросовестный труд Натальи Мудрак отмечены почетными грамотами и благодарственными письмами.
«В «Южном Кузбассе» трудится много женщин-профессионалов, компания регулярно поощряет их качественную работу наградами и премиями. Приятно, что наши сотрудники получают признание. Это придает им уверенности, мотивирует к профессиональному развитию и росту», – отметил управляющий директор ПАО «Южный Кузбасс» Андрей Подсмаженко.
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