Пояснительная записка
 к отчету о работе технической инспекции труда

 Федерации профсоюзных организаций Кузбасса

 за 2019 год
За отчетный период Технической инспекцией труда Федерации профсоюзных организаций Кузбасса (далее – техническая инспекция) проводилась работа, направленная на поддержание на должном уровне охраны труда и промышленной безопасности, в организациях и на предприятиях области, выполнение работодателями требований охраны труда, обязательств по коллективным договорам, защиту законных прав и интересов членов профсоюзов, а также изучение, обобщение и распространение передового опыта в области охраны труда. 
Численность технической инспекцией труда областных и территориальных организаций профсоюзов в 2019 году составляет 10 человек. В составе сектора технической инспекции труда Федерации – 1 технический инспектор труда. 
На всех предприятиях, где существуют профсоюзные организации, выбраны уполномоченные (доверенные) лица по охране труда (далее – уполномоченные), в 2019 году их количество сократилось с 4154 до 3840 человек.

Работа уполномоченных заключается в контроле соблюдения требований охраны труда и промышленной безопасности работодателем, и работниками предприятий, что позволяет значительно снизить риск возникновения аварий и случаев производственного травматизма.
Техническая инспекция проводит обучение уполномоченных по курсу «Охрана труда» на базе   Учебно – методического центра Федерации, около 350 человек в год.

Всего в 2019 году техническими инспекторами совместно с уполномоченными по охране труда и органами государственного контроля и надзора проведено 674 проверки, выявлено 2553 нарушения требований безопасности и норм трудового права. 
Лидером по количеству нарушений, выявленных за отчетный период, является вопрос установления гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда (367 нарушений), на втором месте – проведение обязательных медицинских осмотров (260 нарушений) и третье – вопросы проведения специальной оценки условий труда (246 нарушений).
Предъявлено 37 требований работодателям о приостановке работ, станков, машин, оборудования, транспортных средств, производственных участков в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников.

Проведено 11 независимых экспертиз условий труда и обеспечения безопасности работников и выдано 11 отрицательных заключений.

В связи с выявленными нарушениями было выдано 428 представления.
На основании требований профсоюзов привлечены к дисциплинарной ответственности 249 работников и к административной – 224.
Рассмотрено 284 письменных обращения членов профсоюзов, связанных с нарушениями их прав в области охраны труда, из них разрешено в пользу работников 266, также постоянно даются устные консультации работникам, не являющимся членами профсоюза, попавшим в затруднительную ситуацию. 

Удалось снизить уровень производственного травматизма в Кузбассе – с 201 до 151 случаев. 
Представители технической инспекции приняли участие в расследовании 109 несчастных случаев на производстве.
Большим плюсом для работы технической инспекции стало получение техническими инспекторами и исполняющими обязанности инспекторов Росуглепрофа статуса внештатных инспекторов Ростехнадзора, что позволило при проведении проверок охватывать вопросы не только охраны труда, но и промышленной безопасности. 
Техническая инспекция сотрудничает с департаментом труда и занятости населения Кемеровской области, в рамках целевой программы «Улучшение условий и охраны труда, профилактика профессиональной заболеваемости в Кемеровской области», а также в программе по внедрению передового опыта в области безопасности и охраны труда на предприятиях региона. 

Технический инспектор труда Федерации входит в состав межведомственной комиссии по охране труда Кемеровской области, в 2019 году принял участие в 6 заседаниях комиссии.

Продолжается работа молодежного проекта «Молодежь – за безопасный труд!» Участники проекта посещали различные мероприятия, связанные с вопросами охраны труда и промышленной безопасности, а также в рамках реализации регионального проекта «Социальная активность» нацпроекта «Образование» участвовали в молодежном форуме «СТАРТ: Сообщества». На площадке проекта студенты рассказывали о целях и задачах проекта и мероприятиях в которых лично участвовали. 

Одна участница проекта была направлена для прохождения практики в Государственной инспекции труда в Кемеровской области.
Еще одним важным направлением в работе технической инспекции остается совершенствование нормативно-правовой базы в области охраны труда, для чего постоянно ведется мониторинг и обсуждение законопроектов данной тематики. 

Техническая инспекция труда постоянно оказывает консультативную и методическую помощь членским и первичным профсоюзным организациям по вопросам охраны труда и промышленной безопасности.
Технический инспектор труда

Федерации профсоюзных 

организаций Кузбасса                                                                                 Д.И. Кузнецов
