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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Не допустить повторения трагедии

Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков принял участие в памятных мероприятиях, посвященных 60-летию расстрела демонстрации рабочих в Новочеркасске. 
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2 июня на месте трагических событий на митинге почтили память погибших рабочих, а чуть позже в Ростове-на-Дону под эгидой профсоюзного объединения региона состоялась научная конференция, посвященная событиям тех дней. Участники акций вспомнили протесты рабочих, состоявшиеся в июне 1962 года и закончившиеся расстрелом мирной демонстрации. В результате трагедии погибли 26 человек, 86 были ранены. Позже более ста жителей города приговорили к различным срокам заключения, 7 новочеркассцев были расстреляны. Добиться реабилитации несправедливо осужденных людей удалось лишь спустя 30 лет.

– Нам надо понимать, какие причины привели к тому, что состоялись массовые выступления рабочих. Это, в первую очередь, несбалансированная политика государства и руководства завода. Правительство своими указами подняло цены на основные продукты, а руководство Новочеркасского электровозостроительного завода, в то же время, урезало зарплаты работников, повысив нормативы, - рассказал Михаил Шмаков, выступая на митинге. – Человек приходит на работу не удовольствия ради, а чтобы обеспечивать семью. А когда работать заставляют больше, платят за это меньше, да еще и повышаются цены на продукты первой необходимости, возникает диссонанс. Это в любом обществе, на любом предприятии приводит к недовольству работников, которое проявляется в различных формах.

Профлидер подчеркнул, что главное сегодня – не допустить повторения событий, аналогичных Новочеркасскому расстрелу. Сейчас в этом помогает система социального партнерства – трёхстороннего диалога между представителями профсоюзов, власти и бизнеса, позволяющая обсуждать даже самые болезненные социально-экономические проблемы за столом переговоров.

– Благодаря профсоюзным поправкам в Конституцию, с 2019 года социальное партнерство как основной механизм взаимодействия профсоюзов, правительства и бизнеса закреплено в главном документе страны, - подчеркнул Михаил Шмаков.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/glava-fnpr-pochtil-pamyat-zhertv-novocherkasskogo-rasstrela-.html 
** *** **
КС РФ вступился за права сельских педагогов

Как сообщает «Российская газета», Конституционный суд РФ вступился за педагогов, всю жизнь отдавших обучению и воспитанию ребятишек в сельской местности. Предметом рассмотрения на этот раз стал региональный закон Новосибирской области, затронувший права воспитательницы из села Венгерово.
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Татьяна Мельникова проработала в местном детском саду с 1991 по 2019 годы и с момента вступления в силу закона Новосибирской области «О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг работников образования, проживающих и работающих в сельской местности, поселках городского типа на территории Новосибирской области» пользовалась региональными льготами.
Когда Татьяна Мельникова досрочно вышла на пенсию, а это право дает ей Федеральный закон № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», льготы за ней сохранялись.
Однако в 2020 году бывшую воспитательницу исключили из числа получателей социальной поддержки на том основании, что региональный закон сохраняет их для пенсионеров лишь при условии, если «на дату возникновения права на страховую (трудовую) пенсию по старости» выполнен ряд условий. У Татьяны Викторовны все было по закону, кроме возраста. Вслед за органами соцзащиты суды тоже посчитали, что дата возникновения права на льготы – 55 лет.
– Обжалуемыми нормами существенно ограничены права пенсионеров из числа педагогических работников, вышедших на пенсию досрочно, что привело к снижению уровня их социальной защищенности, - указала Мельникова в своем обращении в КС РФ.
Судьи высшей правовой инстанции страны с толкованием коллег из судов общей юрисдикции не согласились.
Оспоренная норма признана не противоречащей Конституции РФ. Поскольку в системе действующего правового регулирования она, как подчеркнули судьи Конституционного суда, «не препятствует сохранению права на предусмотренные данным законом меры социальной поддержки за гражданами из числа работников образования, которые уволились из образовательных организаций после назначения им страховой (до 1 января 2015 года - трудовой) пенсии по старости, в том числе ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста, при том что они отвечали предусмотренным названным законоположением критериям на дату возникновения у них права на эту пенсию».

- Иное истолкование порождало бы необоснованную дифференциацию в правовом положении лиц, относящихся к одной и той же категории пенсионеров из числа работников образования исключительно в зависимости от основания назначения им пенсии, - указал КС РФ. - Подобная дифференциация не согласуется с принципами справедливости и равенства. Дело Татьяны Мельниковой подлежит пересмотру.

См. https://rg.ru/2022/06/02/ks-rf-vstupilsia-za-prava-selskih-pedagogov.html 

** *** **
Необходимо развивать систему профессиональных квалификаций

2 июня состоялось заседание Рабочей группы по развитию социального партнерства Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В ее работе принял участие председатель Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Владимир Ломакин.

Среди вопросов повестки дня был вопрос о развитии системы развития квалификаций.

В ходе заседания Рабочей группы председатель профсоюза РОСПРОФТРАНСДОР поднял вопрос о проблемах с созданием Совета по профессиональным квалификациям в дорожном хозяйстве. Напоминаем, что в течение нескольких лет этот вопрос не решается. Национальное агентство по развитию квалификаций при Президенте РФ (НАРК) не дает согласия на создание такого Совета.

После постановки этого вопроса на заседании Рабочей группы достигнута договоренность о проведении дополнительных консультаций между генеральным директором НАРК, Вице-Президентом РСПП с участием представителя Профсоюза.

Членам Рабочей группы был представлен проект Доклада НАРК о развитии системы квалификаций в РФ в 2021 году.

Первые профессиональные стандарты, в том числе «Водителя трамвая» были направлены в территориальные организации Профсоюза, где есть на профобслуживании предприятия горэлектротраспорта, для высказывания предложений и замечаний. Обобщённые предложения ЦК Профсоюза направлены в Совет по профессиональным квалификациям городского и пассажирского транспорта и должны быть учтены при доработке профстандарта. 

См. http://www.profavtodor.ru/news/1537/ 

** *** **
О новых правилах компенсации «За вредность»

Минтруд утвердил новую редакцию правил компенсации за работу во вредных условиях труда. Соответствующий приказ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.
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 Вредные факторы поделены на три группы: химические (взаимодействие работника с примерно тысячью веществ из отдельного списка); физический (взаимодействие с ионизирующим излучением) и биологический (с различными вредными микроорганизмами).

Уточняется, что за «вредную» смену работнику полагается пол-литра молока или его эквиваленты (кефир, ряженка, другие аналогичные продукты). При этом объем компенсации не зависит от продолжительности смены, а если работник пробыл на вредном производстве меньше половины смены, то компенсация ему не полагается.

Кроме того, по личному заявлению работник может получить денежный эквивалент продукта (сейчас литр молока в среднем по стране стоит 75-90 рублей). Если работник уже получает бесплатное лечебно-профилактическое питание, отдельного «молока за вредность» ему полагаться не будет.

В приказе, изданном Минтрудом, приведен список из нескольких рационов такого питания (содержат рыбу, хлеб, витамины и многое другое). Приказ вступит в силу 1 сентября и будет действовать в течение шести лет. Предыдущий аналогичный документ выпустило в 2009 году Министерство здравоохранения и социального развития, некоторые корректировки в него вносило уже Министерство труда в 2019 году.

См. https://www.gmpr.ru/news/novosti_profsoyuza/22319/ 

** *** **  
У лидера профсоюзов Кузбасса спортивный характер

5 июня председатель ФПОК Олег Маршалко вместе со своим внуком Константином принял участие в традиционном массовом забеге Евраза «Дай 5!».
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Взрослые (от 15 лет) участники пробежали 5 км, а дети (от 6 до 14 лет) – 1 км. Стартовали у Новокузнецкого драмтеатра и пробежали по улице Кирова, развернувшись около цирка.
Забег «Дай 5!» давно стал большим спортивным праздником, в котором с удовольствием принимают участие новокузнечане всех поколений. По традиции Евраз организовал для участников и зрителей забега большую развлекательную программу.
** *** **  
От чего нужно защищать современных детей?

Всероссийский центр изучения общественного мнения представляет результаты опроса россиян ко Дню защиты детей.

Больше половины россиян убеждены, что современные дети живут в более опасное время (58%), чем они сами. Чаще других так считают женщины (64%) и респонденты пенсионного возраста (69%).

Рейтинг угроз возглавили гаджеты и компьютеры — именно от них, по мнению россиян, приходится защищать детей современным родителям (57%). На опасность употребления наркотиков указали 43%; 39% назвали проблему агрессии и жесткости со стороны сверстников, травлю. Каждый третий россиянин считает серьезной проблемой современного детства недостаточное внимание к ребенку со стороны семьи и родителей (33%). Примерно столько же обратили внимание на опасность употребления детьми алкоголя и курения (28%).

Оценка современного детства как более опасного связана с урбанизованностью и географией. Чем меньше размер населенного пункта, тем чаще люди говорят, что детство стало более опасным. Если в городах-миллионниках такого мнения придерживаются 47%, то на селе — 61%.

Жители западной части России — Центральный, Южный, Северо-Западный федеральные округа — чаще других говорят о росте числа опасностей для современных детей (63–60%). Тогда как жители восточной части России — Дальневосточный федеральный округ — в 38% случаев отмечают, что современное детство стало менее опасным.

Несмотря на высокую тревогу россиян о современных детях, 62% отметили, что по месту их жительства созданы необходимые условия для проведения безопасного досуга детей на улице. Чаще об этом говорят 18–24-летние (80%) и жители Москвы и Санкт-Петербурга (72%). Размер населенного пункта также влияет на этот показатель: более безопасными прогулки считаются в сельских территориях (64%), а в крупных городах и городах-миллионниках условия оцениваются как небезопасные в 37–39% случаев.

«Вчерашние дети» — 18–24-летние — говорят о проблемах детства иначе. Гаджеты не входят в тройку опасностей, а первое место отводится наркотикам (53%). Далее следуют насилие и агрессия со стороны сверстников (46%) и употребление алкоголя и табака (44%). Более старшее поколение, те, кто рос без смартфонов, интернета — 35–59-летние — главной опасностью называют погруженность в компьютеры и гаджеты (62–65%).

Топ-3 направлений в сфере детства, которые готовы поддержать россияне, — это развитие детско-юношеского спорта и ЗОЖ (50%); развитие патриотических программ (33%); защита детей от вредной информации (27%). По 23% высказались за повышение статуса педагога и создание условий для равного доступа детей к культурному наследию. В меньшей степени заинтересованность вызвало создание детских и подростковых СМИ (5%), развитие общественных объединений в сфере семьи и детства (8%) и создание системы консультирования родителей (11%). Молодежь чаще говорит о важности экологического воспитания (26–25% в группе 18–34-летних) и поддержки родителей (25% в группе 18–24-летних высказались за создание системы консультирования родителей). В старшей возрастной группе (45+) акценты расставлены на патриотическом воспитании (39%) и повышении роли школы в воспитании детей (24–25%).
См. https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/ot-chego-nuzhno-zashchishchat-sovremennykh-detei 
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