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Указом Президента РФ от 7.04.2020 № 249 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей»  (в редакции Указа Президента РФ от 11.05.2020 № 317) устанавливаются:
ежемесячная выплата в размере 5 000 рублей для граждан РФ, проживающих на территории РФ, у которых первый ребенок рожден (усыновлен) в период с 01.04.2017 по 01.01.2020;
единовременная выплата в размере 10 000 рублей гражданам РФ, проживающим на территории РФ, на каждого ребенка в возрасте от 3 до 16 лет, имеющего гражданство РФ (при условии достижения ребенком возраста 16 лет до 01.07.2020).
Указ № 317, установивший эти выплаты, вступил в силу с 11.05.2020.
С учетом этой даты единовременная выплата осуществляется в отношении детей, достигших возраста от 3 до 16 лет в период с 11.05.2020 по 30.06.2020 включительно.  
Единовременная выплата осуществляется с 01.06.2020.
Заявление на единовременную выплату и ежемесячную выплату могут быть поданы и матерями, и отцами детей, так как данные выплаты не зависят от права гражданина на материнский (семейный) капитал.
Указанные заявления подаются заявителем или его представителем в территориальный орган ПФР, а также в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг  независимо от места жительства по 30.09.2020 включительно, но не ранее возникновения права на рассматриваемые выплаты с предъявлением следующих документов (их копий, заверенных в установленном законодательством РФ порядке):
- документы, удостоверяющие личность заявителя;
- документы, удостоверяющие личность и полномочия представителя заявителя, – в случае подачи заявления через представителя заявителя.
Данные заявления могут быть направлены в форме электронного документа с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (ЕПГУ). 
Заявление о предоставлении единовременной выплаты опекуну ребенка подается непосредственно в территориальный орган ПФР либо в МФЦ.

Кроме этого, согласно Указу Президента РФ от 23.06.2020 № 412 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей» начиная с 01.07.2020 будет осуществлена единовременная гражданам РФ, проживающим на территории РФ и являющимся родителями, усыновителями, опекунами, попечителями детей в возрасте до 16 лет, имеющим гражданство РФ в размере 10 000 руб. на каждого ребенка.
Гражданам, получившим ежемесячные выплаты в размере 5000 руб. на детей в возрасте до 3 лет и единовременную выплату в размере 10 000 руб. на детей в возрасте от 3 до 16 лет,  дополнительная выплата осуществляется на основании имеющихся в распоряжении территориального органа ПФР документов и сведений без подачи такими гражданами заявлений.  
