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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 

Исполком ФНПР утвердил мероприятия Стратрезерва - 2022 и Года информационной политики и цифровизации работы профсоюзов
9 февраля состоялось заседание Исполнительного комитета Федерации Независимых Профсоюзов России. Были рассмотрены актуальные вопросы и текущие задачи профсоюзного движения по отдельным направлениям.
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По предложению Председателя ФНПР Михаила Шмакова члены Исполкома приняли решение о созыве Генерального Совета ФНПР 20 апреля 2022 года. На заседании планируется обсудить ход выполнения Плана практических действий по реализации решений X и XI съездов ФНПР, проект типового положения о Контрольно-ревизионной комиссии территориального объединения организаций профсоюзов и другие вопросы.

Заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков сообщил о подготовке и проведении первомайской акции профсоюзов в текущем году. На основании предложений членских организаций Координационный комитет солидарных действий ФНПР утвердит девиз, лозунги и формы акции до 12 апреля.

Александр Шершуков рассказал о проекте Плана мероприятий по проведению Года информационной политики и цифровизации работы профсоюзов. План был разработан согласно постановлению Генерального Совета ФНПР от 24.11.2021 № 10-5. Он напомнил об утвержденной этим же постановлением новой редакции Концепции информационной политики ФНПР. Зампред подчеркнул, что План мероприятий является документом, в разработке которого принимали участие членские организации и структурные подразделения Аппарата ФНПР. Документ состоит из учебных и методических мероприятий по подготовке и повышению квалификации профсоюзных работников и актива, оказания помощи членским организациям в сфере информационной работы и цифровизации. «Мы запланировали сделать большой дистанционный учебный курс для специалистов по информационной работе – по аналогии с курсом для специалистов по обучению, который мы провели в прошлом году», - отметил Александр Шершуков. Он также указал на то, что для членских организаций будут разработаны рекомендации по ведению сайтов, официальных страниц организаций и личных страниц руководителей в социальных сетях, профсоюзных стендов.

При обсуждении вопроса о работе с молодёжью в ФНПР и её членских организациях в 2021 году Александр Шершуков обратил внимание членов Исполкома на то, что после принятия Федерального закона от 30 декабря 2020 г. № 489-ФЗ «О молодёжной политике в Российской Федерации» были пересмотрены нормативные документы ФНПР по работе с молодёжью. Он сообщил, что в рамках Года организационного и кадрового укрепления начато масштабное исследование мотивации членства среди молодёжи. Активно работала Федерация и в сфере защиты социально-трудовых и экономических интересов молодёжи. Стал традиционным мониторинг лучших практик по защите интересов молодёжи через положения трехсторонних соглашений и коллективных договоров. Отдельного упоминания заслуживает работа над Долгосрочной программой содействия занятости молодёжи до 2030 года, разработанной Минтрудом. Тесное сотрудничество с Комитетом Госдумы по молодёжной политике, Минтрудом РФ и Российской трехсторонней комиссией позволило внести предложения профсоюзов в данную программу. В полном объеме была реализована Всероссийская молодёжная профсоюзная программа ФНПР «Стратегический резерв 2021». Всего в ней приняли участие свыше 1300 молодых профактивистов.

В ходе обсуждения члены Исполкома, дав положительную оценку результатов работы с молодежью в 2021 году, внесли ряд предложений по совершенствованию этого направления. Дан старт новому набору в проект «Стратегический резерв».

Исполком ФНПР принял развернутые постановления по вышеперечисленным вопросам.

По представлению заместителя Председателя ФНПР Давида Кришталя принято решение о проведении 26 мая 2022 года в Москве Всероссийского совещания председателей первичных профсоюзных организаций. 

Члены Исполкома договорились о внесении изменений и дополнений в состав кадрового резерва на должности председателей членских организаций, а также о новой редакции Положения о секретаре ФНПР – представителе ФНПР в федеральном округе Российской Федерации. Кроме того, обсудили новую редакцию Порядка направления профсоюзных работников и резерва профсоюзных кадров на учебу по квоте ФНПР, приняли постановление о переходе на одноканальную схему уплаты членских взносов, рассмотрели ряд других вопросов.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/ispolkom-fnpr-prinyal-reshenie-o-sozyve-gensoveta-utverdil-meropriyatiya-stratrezerva-2022-i-goda-in.html
** *** **
Минтруд России учёл замечания Профсоюза работников здравоохранения

Приказом Минтруда России от 31 января 2022 г. № 36 утверждены Рекомендации по классификации, обнаружению, распознаванию и описанию опасностей (далее – Рекомендации).

Причина разработки данных рекомендаций – оказание методической и практической помощи руководителям и специалистам по охране труда организаций, представителям профсоюзов и другим лицам, заинтересованным в создании системы управления профессиональными рисками в рамках системы управления охраной труда, которая должна быть создана во всех организациях, независимо от форм собственности.
Основная цель документа – обеспечение правильности и полноты установления опасностей, воздействующих на работников в процессе его профессиональной деятельности, а также источников этих опасностей у конкретного работодателя для эффективной реализации в системе управления охраной труда процедуры управления профрисками.

Еще на этапе разработки указанных Рекомендаций экспертами Правового Управления Профсоюза была проведена экспертиза проекта Рекомендаций, были выявлены существенные замечания, в том числе связанные с дискриминационными положениями по отношению к работникам при выявлении опасностей, отсутствием медицинской деятельности в примерном перечне классификаций опасностей по видам деятельности.

Указанные замечания в рамках работы Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений были направлены всем заинтересованным сторонам социального партнерства.

Минтруд России учел все замечания и предложения по изменению редакции, направленные Профсоюзом.

См. http://www.przrf.ru/news/full/inform/Mintrud-Rossii-uchel-zamechaniya-Profsoyuza/ 

** *** **
Стань самым «отзывчивым» читателем!

Центральная профсоюзная газета «Солидарность» объявляет конкурс на лучший видеоотзыв об издании. Участником конкурса может стать любой читатель «Солидарности». 

Условия творческого соревнования заключаются в следующем: необходимо записать видеоотзыв о газете «Солидарность» (тайминг – строго до 1 минуты!) ​и прислать его на почту sales@solidarnost.org. Прием видеоотзывов начинается 8 февраля и закончится 9 марта. 

Главный приз – интервью с победителем в газете «Солидарность». Поощрительные призы – профсоюзный мотивационный плакат – гарантирован каждому участнику конкурса. 10 лучших конкурсных работ будут опубликованы в соцсетях издания. Итоги конкурса будут подведены 15 марта.

См: https://www.solidarnost.org/news/solidarnost-obyavlyaet-konkurs-na-luchshiy-videootzyv.html 

** *** **
Гимназии № 21 присвоено имя Анатолия Михайловича Терехова

Такое решение приняла Администрация города Кемерово 11 февраля 2022 года.
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Анатолий Михайлович Терехов – труженик тыла, фронтовик и ветеран профсоюзного движения.

Когда началась Великая Отечественная война, подросток стал электромонтером на военном заводе №652 (ныне КЭМЗ-Кемеровский электромеханический завод). Защищать страну отправился весной 44-го. Анатолия зачислили механиком-водителем танкового батальона. Участвовал в боях за освобождение Польши и Восточной Пруссии. В феврале 45-го он получил тяжелую контузию, но отказался от лечения в госпитале - рвался к однополчанам.  

 За боевые заслуги А.М.Терехов награждён орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, медалями «За доблесть и отвагу», «За взятие Кёнигсберга», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

 После войны с отличием окончил Кемеровский горный техникум, Кемеровский горный институт, работал в Научно-техническом горном обществе, которое курировал Кемеровский облсовпроф, стал Почетным работником угольной промышленности. А.М.Терехов – полный кавалер знака «Шахтёрская Слава». 

 Своим долгом ветеран считает увековечивание памяти о сибиряках, не вернувшихся с фронта. На протяжении почти 40 лет по инициативе и при его личном участии высаживаются кедры там, где проходили боевые действия. Аллеи появились в Подмосковье, Волгограде, Калужской, Курской, Новгородской областях, в Белоруссии, Украине, Канаде, Сербии. В 2017-м Анатолий Терехов назван Народным Героем Кузбасса. Два года назад ему присвоено звание «Почётный гражданин города Кемерово».

Анатолий Михайлович любит встречаться с подрастающим поколением, рассказывать о войне и отвечать на вопросы в ходе живых уроков истории. Он – любимый гость десятка кемеровских школ, но особая дружба сложилась у ветерана с 21-й гимназией. Около корпуса начальной школы ветеран вместе с ребятами, учителями высадил 14 саженцев кедров. Аллея славы стала местом проведения патриотических мероприятий. 

 Три года назад музею гимназии № 21 было присвоено имя Анатолия Михайловича Терехова. В музей ветеран уже передал танкистский шлем, фотографии из личного архива. А выпускники сделали про него фильм: http://www.lgym21.ru 

 Планируется, что экспозиция школьного музея теперь, после присвоения гимназии № 21 имени Анатолия Михайловича Терехова, будет размещена в холле здания и пополнится новыми экспонатами. 

См. https://kemerovo.ru/press-tsentr/novosti/71240/ 

** *** **
Увольнения с последствиями для… работодателя

Как рассказала газета «Эхо Кузбасса», профсоюзные юристы Кемеровской ТПО ГМПР в очередной раз доказали, что правозащитная деятельность членов профсоюза – не пустые слова. Они отстояли права работника и выиграли дело, связанное с многочисленными нарушениями трудовых прав.

– К нам по поводу незаконного увольнения обратился работник ЦТЭЦ ООО «СибЭнерго». Человек опытный, на предприятии он трудится более трёх десятков лет, сейчас в статусе работающего пенсионера, член профсоюза ППО «ЗапСиб» ГМПР, – комментирует итоги этого дела главный правовой инспектор труда ГМПР по Кемеровской области Анатолий Белинин, который представлял интересы обратившегося в суде. – Так как в последние два года он очень много времени находился на больничном, работодатель решил его уволить по сокращению.

Работник посчитал эти действия незаконными, так как увольнение было проведено с рядом нарушений. Во-первых, так как он являлся членом профсоюза, руководство обязано было уведомить о предстоящем его сокращении первичную профорганизацию, запросить у неё мотивированное мнение, но не сделало этого.

Кроме того, человека уволили в день закрытия больничного листа, тогда как к работе он должен был приступить только на следующий день.

При увольнении ему не были выданы все положенные документы и справки, и когда он запросил их для обращения в суд, предоставили их не вовремя и не в том виде, в каком полагалось. Невыполнение этих обязанностей перед работником также было признано незаконным.

В ходе судебного разбирательства, которое длилось ни много ни мало восемь месяцев, были выявлены и другие нарушения трудовых прав. Выяснилось, например, что на предприятии не была проиндексирована заработная плата.

Всего решением суда были признаны незаконными не менее десятка различных действий работодателя, в том числе и по отношению к профсоюзной организации. С работодателя были взысканы не только положенные по закону выплаты, несколько компенсаций морального вреда, но и признано незаконным отсутствие индексации как уволенному работнику, так и всем остальным работникам организации.

Человек восстановлен на работе, но, воспользовавшись своим правом на самозащиту, к трудовым обязанностям приступил не сразу. Приостановил выполнение трудовых обязанностей до тех пор, пока работодатель не выплатил ему задолженность по заработной плате. За работником сохранилось рабочее место, средний заработок и остальные трудовые права.

После успешного завершения этого дела профсоюзные правозащитники призвали членов профсоюза ЦТЭЦ ООО «СибЭнерго», чьи права были нарушены в части невыплаты индексации заработной платы, обращаться за юридической защитой в профком первичной профорганизации «ЗапСиб» ГМПР.

** *** **
Лучший педагог-психолог работает в Кемерове

1 – 2 февраля в Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования при поддержке Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ прошел региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России», в очном этапе которого приняли участие 15 педагогов-психологов – победителей муниципального этапа конкурса.
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По результатам конкурсных испытаний были определены победитель и лауреаты Конкурса, а также призеры в специальных номинациях.

Победителем Конкурса была признана Губенкова Татьяна Александровна, педагог-психолог МАОУ «СОШ №85», г. Кемерово.

Лауреатами конкурса стали:

Бахметьева Вера Игоревна, педагог-психолог МБУ ДО «ДООпЦ» Кемеровского муниципального округа;

Диденко Владимир Викторович, педагог-психолог МБОУ «Новосафоновская СОШ», Прокопьевский муниципальный округ;

Ковченова Мария Николаевна, педагог-психолог МКУ «Детский дом №6 «Огонёк» Прокопьевского городского округа;

Хатькова Светлана Васильевна, педагог-психолог МБДОУ «ДСКВ №43 «Цветочный город», Юргинский городской округ.

По результатам Интернет-голосования специальный «Приз зрительских симпатий» был вручен Ситниковой Юлии Сергеевне, педагогу-психологу МКОУ «Яйская общеобразовательная школа-интернат психолого-педагогической поддержки».

За успешный старт в профессии была определена номинация «Психолого-педагогический дебют». Победителем в этой номинации стала Степанян Анастасия Андреевна, педагог-психолог МБОУ СОШ №1, Ленинск-Кузнецкий городской округ.

Специальный приз в номинации «За волю к победе» вручен Орловой Евгении Ивановне, педагогу-психологу МКОУ ОШ «Коррекция и развитие» из Междуреченского городского округа.

См. https://obkom42.ru/ 
** *** **
Обучены и готовы
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Учебно-методический центр Федерации профсоюзных организаций Кузбасса совместно с компанией «Квадро Плюс» провёл в Кемерове и Новокузнецке семинар на тему «Разъяснения по применению вновь принятых нормативно-правовых актов в области охраны труда, включая раздел 10 ТК РФ, вступающие в законную силу с 01.03.2022г».

В семинаре приняли участие 20 человек, в том числе активисты Росугелпрофа и профсоюза государственных учреждений и общественного обслуживания.
Семинар провела Ольга Соколенко, обладающая большим опытом работы в сфере социально-трудовых отношений.

Ольга Анатольевна рассказала о поправках в Трудовой кодекс, вступающих в законную силу с 01.03.2022 года и изменяющих права и обязанности работодателя и работников.

Были рассмотрены проект положения «Об особенностях расследования и учета несчастных случаев на производстве и проект нового порядка обучения по охране труда сроком введения с 01.09.2022 года. 

Большое внимание было уделено новым требованиям к разработке правил по охране труда на предприятии и инструкций по охране труда – составу правил, разделам инструкций, порядку введения их в действие.

Также были рассмотрены общие требования к организации безопасного рабочего места, штрафы и санкции за их нарушение.

Все участники семинара получили в электронном виде большой пакет материалов по рассмотренной теме. 
** *** **
Победили спортсмены СибГИУ
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XVII региональная Спартакиада профессорско-преподавательского состава и работников высшей школы прошла 1-2 февраля в Новокузнецке на базе спорткомплекса Сибирского государственного индустриального университета.

В спартакиаде приняли участие команды из Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф.Горбачёва, Кемеровского государственного медицинского университета, Кузбасской государственной сельскохозяйственной академии и Сибирского государственного индустриального университета.

Самые спортивные представители профессорско-преподавательского состава и работников высшей школы соревновались за звание лучших в бадминтоне, волейболе, шахматах, настольном теннисе и плавании. В общем зачете Сибирский государственный индустриальный университет стал лидером среди университетов области. На церемонии награждения были вручены кубки, медали и Почетные грамоты Министерства науки и высшего образования Кузбасса.

См. https://obkom42.ru/298 
** *** **
Команде нужна хорошая экипировка
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26 января на ледовом поле спортивного комплекса «Энергетик» города Калтан состоялась первая тренировка по хоккею горняков шахты «Алардинская». На стадионе присутствовал руководитель предприятия Сергей Беликов, начальники шахтовых участков. 

О подготовке команды рассказал председатель первичной профсоюзной организации шахты «Алардинская» Альберт Ямалиев:
- Коллектив поддерживает добрые начинания, инициаторами которых является Распадская угольная компания и ЕВРАЗ. В этом году компания планирует провести турнир по хоккею среди работников подземных участков новокузнецкой площадки РУК… Для этого необходимо сформировать хоккейную команду, найти ребят, готовых посоревноваться в этом непростом виде спорта.

Каждый понимает, что хоккеист должен не только хорошо передвигаться по льду на коньках, но и обладать тактическими игровыми навыками, действовать в интересах команды, быть физически выносливым. Логично, что в состав команды вошли наши лучшие футболисты. Средний возраст игроков – 24-33 года…
Пробная тренировка показала, что ребята – спортсмены-универсалы, им одинаково успешно удается играть и в футбол, и в хоккей. Но есть одна проблема, и в ее решении – гарантия того, что во время тренировок будет обеспечен уровень безопасности. Работа без травм – один из приоритетов угольной компании, поэтому и спорт должен быть без травм. И для этого игрокам нужна хоккейная экипировка, вопрос с приобретением которой остается открытым. Профсоюзный комитет позаботился о приобретении спортивной формы для футболистов, но стоимость хоккейной экипировки для профсоюзного бюджета неподъемна. Выражаю надежду, что проблема так или иначе будет решена, и хоккеисты-алардинцы займут почетное место на пьедестале победителей.
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