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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
В России учреждён орден «За доблестный труд»
Президент РФ Владимир Путин подписал указ об учреждении новой государственной награды – ордена «За доблестный труд». Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации. 
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Орденом будут награждаться граждане РФ за большие заслуги в трудовой деятельности, направленной на укрепление и развитие экономического и оборонного потенциала страны, за высокопроизводительный труд, способствующий повышению конкурентоспособности российской экономики, а также за большие заслуги в области государственного строительства и научно-технологического развития РФ.  
В указе говорится, что граждане могут быть награждены орденом, если ранее уже имели иные государственные награды. Также орденом «За доблестный труд» могут быть награждены коллективы предприятий, организаций и учреждений независимо от форм собственности. Правительству РФ поручено обеспечить финансирование расходов, связанных с реализацией указа, который вступает в силу со дня подписания, то есть с 1 февраля 2024 года.

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-rossii-uchrezhden-orden-za-doblestnyy-trud.html 

** *** **  
Россиянам могут установить энергетический потолок
«Сообщество потребителей энергии», объединяющее промышленные компании страны, предложило вице-премьеру Александру Новаку ужесточить новый механизм дифференциации тарифов на электроэнергию для населения. Об этом сообщает газета «Коммерсант», ссылаясь на соответствующе письмо. 
Для регионов предлагается установить максимальную планку потребления энергии по льготным тарифам в 10 800 кВт•ч в месяц. Это – максимальный объем, который способен технически потребить объект на 15 кВт. Потребление сверх этого объема должно оплачиваться по экономически обоснованным тарифам.

Авторы письма подчеркивают: инициатива не затронет рядовых граждан, но поможет справиться с бесконтрольным серым потреблением энергии в бытовом секторе, в том числе с майнингом криптовалют. 
Вице-премьер уже поручил ФАС вместе с Минэнерго и Минэкономики рассмотреть инициативу и «представить в правительство согласованные предложения». ФАС сейчас анализирует инициативу.  
Механизм дифференциации тарифов сегодня ввели 53 региона. Лишь 19 из них, по оценке «Сообщества потребителей энергии», установили первый диапазон ниже 11 000 кВт•ч в месяц – среди них Алтай, Дагестан и Смоленская область. В 15 регионах (в том числе в Московской, Челябинской и Свердловской областях) первый диапазон находится на уровне 11 000 кВт•ч. В Хакасии, Башкирии, Удмуртии и Пензенской области предел первого диапазона — 20 000 кВт•ч. 
О том, что в Правительстве РФ обсуждают вариант дифференциации тарифов на электроэнергию для населения в зависимости от объемов потребления, газета «Солидарность» писала еще осенью прошлого года. Главной целью нововведения была борьба с серым майнингом и уменьшение перекрестного субсидирования в регионах, поскольку в 2023 году перекрестное субсидирование достигло рекордного показателя – почти 294 млрд рублей. Перекрестное субсидирование — это механизм, позволяющий сдерживать рост тарифов. Для одних покупателей цена устанавливается выше предельных издержек, а для других — ниже. Так, стоимость электроэнергии для граждан занижается за счет промышленности, и в каждом регионе установлен предельный уровень этой субсидии. Власти хотят снизить нагрузку на бизнес, «спонсирующий» низкие тарифы для россиян.  

См: https://www.solidarnost.org/news/rossiyanam-mogut-ustanovit-energeticheskiy-potolok.html 
** *** **  
Время творить!
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В 2024 году Всероссийский конкурс «Профсоюзный репортер» посвящен отчетно-выборной кампании в Профсоюзе, освещает в первую очередь деятельности первичных, территориальных, региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза и их лидеров.

Участие в конкурсе могут принять журналисты (в том числе и внештатные) федеральных и региональных печатных изданий, интернет-СМИ, информационных агентств, профсоюзные работники (профсоюзный актив, члены молодежных советов, ветераны профсоюзного движения и так далее), педагоги всех уровней образования – члены Профсоюза, обучающиеся организаций среднего общего, среднего специального, высшего образования и их родители.

В этом году у конкурса три номинации, в каждой четыре темы:

Профсоюз и я:

- Профсоюз стал для меня «социальным лифтом».

- Спасибо Профсоюзу за то, что помог найти свою «половинку».

- Благодаря Профсоюзу у меня есть лучший друг (команда).

- Активист, лидер, за которым я пошел в Профсоюз.

Профсоюз и выборы:

- Текстовый или фоторепортаж с отчетно-выборной конференции любого уровня (подписи к фото обязательны).

- Я стал участником (организатором) отчетно-выборной конференции и понял…

- Я член Профсоюза и благодарен нашей организации за…

- Гордимся тем, что делает Профсоюз.

Лидеры Профсоюза:
- Как я стал профсоюзным активистом, лидером.

- Я руководитель (штатный, освобожденный работник) профсоюзной организации, и это я делаю лучше всего.

- Как рождается колдоговор: живые подробности.

- Оригинальное фото профсоюзной команды с пояснительным текстом.

Материалы принимаются до 1 ноября 2024 года включительно по электронной почте prof.reporter2023@mail.ru. Обязательно соблюдение требований к оформлению материалов и фотографий. 

По итогам Конкурса каждый участник получает электронный диплом участника. Победители в номинациях награждаются дипломами и памятными призами от организатора.

Лучшие материалы в течение 2024 года будут публиковаться в газете «Мой профсоюз», в социальных сетях Профсоюза: https://vk.com/eseur, https://ok.ru/eseur2018 и на сайте https://www.eseur.ru/.

См. http://www.eseur.ru/Vremya-tvorit-/ 

** *** **  

Профсоюз работников здравоохранения РФ подвёл итоги Года социального партнёрства

За 2023 год, который был объявлен ФНПР Годом укрепления и развития социального партнерства, Профсоюз осуществил целый ряд мероприятий.

Они касались совершенствования законодательства и анализа работы комиссий по регулированию социально-трудовых отношений на федеральном и региональном отраслевом уровнях социального партнерства, концепции Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, объединениями работодателей и Правительством РФ. 

Кроме того, Профсоюз представил предложения по форме отчетности об итогах коллективно-договорной кампании для профсоюзных организаций ФНПР и направил представителя для участия во Всероссийском семинаре-совещании по социальному партнёрству, который проходил в ноябре 2023 года.

В целях оказания практической помощи подготовлены методические пособия и пошаговая инструкция по реализации принципов соцпартнерства, а также разработан регламент для региональных, межрегиональных организаций Профсоюза, устанавливающий порядок и сроки подготовки проекта отраслевого соглашения. Для установления единых дополнительных гарантий и компенсаций медработникам на постоянной основе проводится экспертиза проектов отраслевых региональных соглашений по разработанному и утверждённому регламенту.

Теме соцпартнерства как элементу мотивации профчленства был посвящен Пленум ЦК Профсоюза. Кроме того, проведены 7 окружных выездных совещаний с участием Минздрава России, органов исполнительной власти в сфере охраны здоровья субъектов РФ, конкурс на лучшее отраслевое региональное соглашение, а также обучающие семинары для профкадров и актива в Хакасии, Калининграде, Ростове, Севастополе, Великом Новгороде.

В начале 2023 года было достигнуто стопроцентное заключение отраслевых региональных соглашений во всех субъектах Российской Федерации.

На сайте размещены методические материалы по реализации принципов соцпартнёсртва для территориальных организаций Профсоюза: https://przrf.ru/news/profsoyuz-podvel-itogi-goda-ukrepleniya-i-razvitiya-sotsialnogo-partnerstva.html
** *** **  
Стартовал Всероссийский конкурс «Лучший урок письма – 2024»

Эпистолярный конкурс «Лучший урок письма» ежегодно проводят АО «Почта России», Московский Государственный Университет им. М.В. Ломоносова, Профсоюз работников связи России.

Цель конкурса – содействовать возрождению традиций русского эпистолярного жанра, сконцентрировать внимание участников на бережном отношении к родному языку, открыть возможность педагогам проявить свой профессионализм в разработке оригинальных методик проведения урока, на котором участники творческого конкурса приобретут навыки работы над письмом – деловым, официальным, личным.

Участниками конкурса могут стать учащиеся средних школ, вузов, колледжей, кадетских корпусов, суворовских училищ, художественных студий, которые подготовили свои конкурсные работы по одной из номинаций, а также директора, преподаватели школ и вузов, руководители детских творческих объединений, молодежных общественных организаций – авторы методики организации и проведения урока создания письма.

Номинации конкурса 2024 года:

1. «Истории и легенды моей семьи», номинация посвящена Году семьи, объявленному в России в 2024 г.

2. «Быть может, в Лете не потонет cтрофа, слагаемая мной», номинация посвящена 225-летию со Дня рождения А.С. Пушкина, проводится совместно с МГУ имени М.В. Ломоносова.

3. «Наследники славы Отечества», номинация проводится совместно с Союзом писателей России.

4. «Рецепты счастливой семьи», номинация проводится совместно с Фондом социально-культурных инициатив.

5. «Я из династии почтовиков», номинация проводится совместно с Профсоюзом работников связи России.

6. «Есть такая профессия – Родину защищать…», номинация проводится совместно с Министерством обороны РФ.

7. «Напишите письмо будущим поколениям о мире, который, как вы надеетесь, они унаследуют», номинация объявлена Всемирным почтовым союзом в рамках проведения 53-го Международного молодежного конкурса сочинений эпистолярного жанра. Работы должны быть направлены в оргкомитет не позднее 15 апреля 2024 г.

8. Лучшая методическая разработка проведения урока письма.

Поступившие на конкурс письма жюри будет оценивать по следующим критериям: нестандартное решение темы, логика построения письма, эмоциональность, правила написания письма, стиль изложения.

Авторы лучших творческих работ будут награждены дипломами и памятными подарками.

Конкурсные работы можно направить в оргкомитет следующими способами:

- в рукописном или печатном виде по адресу:

125252, Москва, 3-я Песчаная ул., д. 2А, в строке получателя необходимо указать «На конкурс «Лучший урок письма»;

- в электронном виде на адрес konkurs@russianpost.ru;

Конкурс продлится с 1 февраля до 9 октября 2024 г.

См.: https://www.profsvyazy.ru/index.php/8-news/1297-03-02-2024-02 

** *** **  
Профсоюз помог угольщику доказать факт несчастного случая на производстве

Электрослесарь по ремонту и обслуживанию оборудования 5 разряда повредил ногу в рабочее время, выполняя производственное задание. Он поскользнулся в дробильно-сортировочном комплексе шахты, на металлической лестнице, где образовывался конденсат, упал с высоты 1,5 метров на металлический пол. Однако работодатель счёл, что работник выдаёт бытовую травму за производственную. Справедливость в зале судебного заседания помогла восстановить Ирина Михайленко, правовой инспектор труда Киселёвской территориальной организации Росуглепрофа.


Ф. требовал от угольной компании установления факта несчастного случая на производстве и признания недействительным акта о расследовании несчастного случая. Вследствие падения 21 марта 2022 года он получил травму менисков 3-ей степени, разрыв передней крестообразной связки правого колена. Была проведена операция, он более двух недель находился на больничном.

Главные аргументы представителей работодателя в суде выглядели так: момента падения с лестницы, ведущей с площадки для обслуживания грохота, никто не видел, в медицинском заключении говорится о застарелом характере заболевания Ф., он периодически ставил уколы в ногу, значит заболевание носит хронический характер, сам работник при оказании ему помощи в шахтовом здравпункте предложил записать, что это бытовая травма. В связи с этим в акте расследования было записано, что случая травмирования на производстве не установлено. Если, мол, травма и была, то в другом месте и в другое время.


Правовой инспектор труда представила показания нескольких свидетелей – коллег Ф, знающих его от 7 до 10 лет. Они рассказали, что сами не раз поскальзывались на этой вертикальной металлической лестнице без поручней, но удерживались от падения. После случая с Ф. работодатель дал команду заварить эту лестницу, чтобы избежать повторения инцидента. Свидетели видели Ф. до падения, во время наряда, и он спокойно передвигался, а после травмы не мог наступить на ногу, его несли на носилках.


Работница здравпункта шахты показала, что Ф. периодически просил поставить уколы обезболивающего от болей в спине, которые отдавали в ногу. При оформлении записи о бытовом характере травмы, которое Ф. сделал без какого бы то ни было принуждения, в помещении находились заместитель директора шахты, начальник участка и начальник смены. При этом сама она отлучалась, поскольку у неё были обязанности по смене.


По инициативе стороны истца Кемеровское областное Бюро судебно-медицинской экспертизы провело экспертизу состояния ноги правой ноги Ф. Отметив застарелый характер травмы мениска, эксперт не исключил увеличения степени его повреждения при травмировании 21.03.2022 и подтвердил достоверность описания обстоятельств её получения (падение с опорой на ступню, хруст и т.п.).

Учитывая всё вышеизложенное, Центральный районный суд г.Прокопьевска Кемеровской области признал, что доводы ответчика несостоятельны, и удовлетворил все требования истца к компании.
** *** **  

Подведены итоги работы ППО «ЗапСиб» ГМПР в области социально-трудовых отношений

По данным за 2023 год более 500 членов профсоюза получили бесплатную квалифицированную помощь по вопросам социально-трудовых отношений. Рассмотрено более 70 письменных обращений членов ГМПР, в целях контроля за исполнением работодателем трудового законодательства и коллективного договора проведено три проверки в подразделениях АО «ЕВРАЗ ЗСМК».

Проведена правовая экспертиза 250 проектов локальных нормативных актов (ЛНА) с оценкой соответствия нормам законодательства РФ.
В рамках реализации норм коллективного договора АО «ЕВРАЗ ЗСМК» профсоюзная организация за отчетный период рассмотрела 237 проектов локально-нормативных актов по изменению штатных расписаний. В результате эффективной деятельности профсоюзной организации по защите занятости в части недопущения необоснованных сокращений ряд проектов распоряжений было отозвано стороной работодателя.
По сравнению с 2022 годом количество обращений в профсоюзную организацию увеличилось на 38%. Увеличилось общее количество поступивших в первичную профсоюзную организацию локальных нормативных актов.
Экономическая эффективность от всех форм работы ППО «ЗапСиб» ГМПР в области социально-трудовых отношений в 2023 году составила около 1 млн. рублей.

См. https://vk.com/ppo.zapsib.gmpr 
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