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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
В Москве состоялось Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций

Участие в совещании, прошедшем 5 февраля, приняли более 800 профлидеров со всей страны – председатели первичных профорганизаций, руководители отраслевых профсоюзов и территориальных профобъединений. Среди них Олег Маршалко, председатель ФПОК.
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 «Сегодня в этом зале присутствуют руководители первичных профсоюзных организаций, объединяющих большую часть членов профсоюзов в России. Мы регулярно обсуждаем экономическую политику страны, проблемы экономических и трудовых отношений на заседаниях коллегиальных органов ФНПР. Заседания Исполкома, работа Генерального совета ФНПР, его постоянных комиссий, в конечном счете – регулярное проведение Съездов ФНПР – это отработанная десятилетиями эффективная модель деятельности профсоюзов. Ровно также действуют и все отраслевые профсоюзы. Тем не менее, мы считаем, что возникла необходимость, что называется, «сверить часы» с людьми, которые возглавляют профсоюзные структуры, работающие ближе всего к членам профсоюзов», - отметил, открывая мероприятие, Председатель ФНПР Михаил Шмаков.

 Как он подчеркнул, для профсоюзов главное – это достойная оплата труда, забота о рабочем месте члена профсоюза. По мнению Михаила Шмакова, чтобы профсоюзам добиваться их главных целей, они должны оценивать внешние условия, понимать, как наиболее эффективно организовать работу всей структуры, иметь и отстаивать свою гражданскую позицию.

Обращение к участникам совещания направил Председатель Госдумы ФС РФ Вячеслав Володин. «Вы многое делаете для улучшения условий труда наших граждан, решения социальных вопросов, совершенствования отраслевого законодательства. В рамках всероссийского совещания вам предстоит обменяться опытом, обсудить актуальные проблемы, которые сегодня в условиях внешних вызов особенно волнуют трудящихся. Важно, чтобы предложенные инициативы, способствующие социально-экономическому развитию нашей страны, повышению качества жизни людей, были реализованы», - говорится в обращении.

Особую роль профсоюзов в защите трудовых прав граждан отметил заместитель начальника Управления Президента РФ по общественным проектам Александр Журавский. «Несомненно, у профсоюзов в России особая роль, широкие полномочия для защиты трудовых прав граждан, уникальный опыт социального партнерства и с государством, и, конечно же, эффективное взаимодействие с работодателем. И это все заслуги профсоюзного движения на протяжении последних двух с половиной - трех десятилетий», - подчеркнул он.
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О результатах совместной работы с профсоюзами рассказал министр труда, социальной защиты РФ Антон Котяков. «Каждый закон, касающийся работников, каждая поправка в Трудовой кодекс проходит Российскую трехстороннюю комиссию, где представлены профсоюзы, работодатели и правительство. Только за минувший год в результате нашей совместной работы были приняты такие важные документы как, например, закон о занятости. Закон о занятости заложил важные основы противодействия нелегальной занятости и подмене трудовых отношений гражданско-правовыми», - сообщил он.

В сотрудничестве с профсоюзами был выработан целый ряд важных поправок в Трудовой кодекс, а именно:

- закрепление обязанности работодателей оплачивать проезд работающих вахтовым методом к месту работы,

- компенсации за каждый день просрочки, если выплаты, причитающиеся работнику, неправомерно не были ему начислены,

- предоставление возможности брать до 24 дополнительных выходных подряд для ухода за детьми-инвалидами и другие.

«Еще один пример нашего сотрудничества – работа по увеличению минимального размера оплаты труда. Еще в начале 2018 года перед нами стояла задача – довести МРОТ до прожиточного минимума. С 1 января 2024 года МРОТ составил 19 242 рубля, он существенно превышает прожиточный минимум. И работа по опережающему росту МРОТ будет продолжена», - добавил Антон Котяков.

Работа совещания была построена на обсуждении важных для профсоюзов вопросов по четырем тематическим блокам: справедливая экономика, организационное укрепление, финансы и участие профсоюзов в выборах. По каждой из этих тем участники совещания приняли обращения ко всем профсоюзным организациям, объединениям ФНПР. Обращения будут опубликованы в разделе «документы».

Председатели первичных профорганизаций также высказались в поддержку Патриотической акции «Профсоюзы – ZA СВОих», решение о которой принял Генеральный Совет ФНПР в начале этого года.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/v-moskve-sostoyalos-vserossiyskoe-soveshchanie-predsedateley-pervichnykh-profsoyuznykh-organizatsiy.html 

** *** **  
Профсоюз предлагает ускорить внедрение единой системы оплаты труда медработников

Напряженная ситуация складывается в ряде учреждений здравоохранения в регионах России из-за низкой оплаты труда медработников, говорится в письме главе Минздрава РФ Михаилу Мурашко, которое направил Профсоюз работников здравоохранения РФ.

Фиксируются случаи отказа от дополнительной работы, в том числе в порядке совместительства, перехода на одну ставку. Все это связано с чрезмерной интенсификацией труда, обусловленной низким уровнем заработной платы и серьезным дефицитом кадров, считают в профсоюзе.

В письме подчеркивается, что профсоюзные организации делают все для поддержания стабильности в работе медучреждений. Осложнение морально-психологического климата в ряде коллективов связано с отсутствием механизмов объективной материальной оценки труда работников на фоне переноса срока реализации новой модели единой системы оплаты труда.

В связи с этим профсоюз работников здравоохранения предлагает правительству инициировать рассмотрение вопроса об ускорении реализации новой модели в рамках пилотного проекта и просит усилить работу по пересмотру региональных систем оплаты труда в сфере здравоохранения.

Кроме того, профсоюз выразил озабоченность нерешенными вопросами по специальным социальным выплатам отдельным категориям медработников.

Напомним, что запуск пилотного проекта по внедрению новой системы оплаты труда врачей и медицинских работников был решением правительства отложен на три года – до 1 января 2025 года.

– Профсоюз работников здравоохранения откровенно разочарован таким решением правительства. Пилотный проект по внедрению новой системы оплаты труда и так откладывался долгие годы. Наши коллеги, врачи, медицинские работники – не заслужили такого отношения со стороны представителей власти. Напомню, разница в зарплате медработников с одинаковыми компетенциями, выполняющих одну и ту же работу в разных регионах, может достигать четырех раз. Такая ситуация обескровливает, с кадровой точки зрения, здравоохранение в отдельных субъектах РФ, — заявил тогда в комментарии «Солидарности» председатель профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников.

Пилотный проект по оплате труда медработников должен был стартовать еще осенью 2021 года, однако дважды откладывался. Эксперимент планировалось начать в семи регионах России: Якутии, Севастополе, Белгородской, Курганской, Омской, Оренбургской и Тамбовской областях.

См. https://www.solidarnost.org/news/profsoyuz-predlagaet-uskorit-vnedrenie-edinoy-sistemy-oplaty-truda-medrabotnikov.html 
** *** **  


Подведены итоги регионального этапа конкурса 
С 31 января по 1 февраля в Институте развития образования Кузбасса при поддержке Кузбасской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования прошел региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России».
В конкурсе принимали участие штатные педагоги-психологи организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего образования.
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Конкурс состоял из заочного и очного этапов. Заочный этап представлял собой экспертизу конкурсных материалов участников: «Характеристика профессиональной деятельности» и видеоролика «Визитная карточка». Очный же этап включал в себя три конкурсных испытания: «Профессиональный кейс», «Мастер-класс со взрослыми», «Блиц».

По результатам конкурсных испытаний победителем единогласно была признана Курдюкова Анастасия Андреевна, педагог-психолог МБОУ «Школа №2» Прокопьевского городского округа.

Лауреатами конкурса стали:

Поденкова Анна Петровна, педагог-психолог Средней общеобразовательной школы №99 г.Новокузнецка;

Сложенина Евгения Петровна, педагог-психолог Детского сада №12 «Счастливый островок» Мариинского муниципального округа;

Хмельницкая Светлана Валерьевна, педагог-психолог Детского сада №91 г.Кемерово;

Чудова Наталья Сергеевна, педагог-психолог Бачатской общеобразовательной школы-интерната Беловского муниципального округа.

На торжественной церемонии закрытия победитель и лауреаты конкурса были награждены дипломами и ценными подарками, участники получили сертификаты и призы. Участники конкурса – профсоюзные активисты также были отмечены Почетными грамотами Кузбасской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования.

См. https://obkom42.ru/ 

** *** **  
Профсоюз здравоохранения поддерживает акцию

Кемеровская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ поддержала Патриотическую акцию Федерации Независимых Профсоюзов России - «Профсоюзы России - Zа СВОих».
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Сотрудники аппарата областной организации профсоюза внесли свой вклад в оказании помощи защитникам Родины, добровольно перечислив свой однодневный заработок в Фонд «100 лет профсоюзного движения России» для приобретения средств защиты от террористических атак.

С февраля по апрель 2024 года каждый член профсоюза может последовать примеру и принять участие в акции.

См. https://vk.com/wall716219819_239
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** *** **  

Поздравили ветерана профсоюзного движения
7 февраля Олег Маршалко, председатель ФПОК, и Юрий Крючков, председатель Кемеровской областной организации Роспрофпром, поздравили с 75-летием со дня рождения Александра Конарева. 

Александр Тимофеевич в течение многих лет возглавлял областную организацию профсоюза работников оборонной промышленности и внёс большой вклад в развитие профсоюзного движения в регионе.

А.Т.Конареву вручили юбилейную медаль ФПОК "75 лет объединению профсоюзов Кузбасса", Благодарность ЦК Роспрофпром и ценный подарок.
** *** **  

Впереди много работы

8 февраля состоялось заседание Молодёжного совета Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, на котором обсудили вопросы подготовки к предстоящим мероприятиям.

Опытом участия во Всероссийской профсоюзной молодёжной программе ФНПР «Стратегический резерв» поделились Наталья Мокрушина и Ольга Травкина. Участие в таких форумах даёт мощный импульс для роста личностных компетенций, расширяет горизонты опыта и круг общения. «Каждому молодому активисту нужно попробовать свои силы в этой программе», - считает Наталья Мокрушина.
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Участники заседания обсудили подготовку новой версии видеоролика о негативных социально-экономических последствиях трудовой деятельности без заключения официального трудового договора. После завершения работы над роликом он будет размещён на сайте ФПОК и в социальных сетях.

В ходе обсуждения принято решение о проведении в этом году Гонки профсоюзов на территории музея-заповедника «Томская Писаница». Это предложение поступило от активистов членских организаций ФПОК: формат Гонки полюбился многим участникам.

Также в этом году запланировано проведение обучения профсоюзного актива, в том числе молодёжного, на тему «Новые подходы к мотивации профсоюзного членства. Инструменты, решения, практика».
** *** **  
Социальные и страховые выплаты проиндексированы на 7,4%

С 1 февраля Отделение СФР по Кемеровской области – Кузбассу проиндексировало на 7,4% ряд выплат, которые получают тысячи кузбассовцев. Размер повышения определен постановлением правительства на основе данных Росстата об уровне инфляции прошлого года. 

Это вторая волна массовых повышений с начала года после проведенной в январе индексации пенсий и изменения прожиточного минимума, по которому рассчитываются многие социальные выплаты и меры поддержки.

Прежде всего февральское повышение касается людей с инвалидностью, ветеранов боевых действий, участников Великой Отечественной войны и других кузбассовцев, пользующихся правом на федеральные льготы. Перечисленные граждане дополнительно к пенсии получают так называемую ежемесячную денежную выплату. В феврале выплата, как и многие другие пособия, выросла на 7,4%.

Вместе с ежемесячной денежной выплатой Социальный фонд индексирует входящую в нее компенсацию набора соцуслуг. По умолчанию набор предоставляют в натуральном виде бесплатными лекарствами и медизделиями, путевкой в санаторий или проездом на пригородных электричках. По желанию набор можно частично или полностью получать деньгами.

В феврале на 7,4% также проиндексирован материнский капитал. Максимальное повышение ждет родителей, которые пока ни разу не распоряжались его средствами. Для таких семей сумма вырастет на 43,4 тыс. рублей и составит более 630 тыс. рублей. Если оформлен повышенный материнский капитал на второго ребенка и при этом не было никаких трат по сертификату, сумма вырастет на 57,4 тыс. рублей, до 833 тыс. рублей. Родителям, сохранившим неполную сумму на сертификате, в феврале также проиндексирован остаток средств.

Кроме материнского капитала повышены и несколько других выплат семьям, в которых недавно появились дети. В частности, Социальный фонд увеличил ежемесячное пособие по уходу на ребенка до 1,5 лет для неработающих родителей, единовременное пособие при рождении или усыновлении ребенка, а также единовременное пособие по беременности и родам. Перечисленные выплаты, как и прочие, проиндексированы на 7,4%.

Все повышения Социальный фонд делает беззаявительно, поэтому кузбассовцам не нужно никуда обращаться или подавать какие-либо заявления, чтобы получить выплаты в новых проиндексированных размерах.

См.: https://sfr.gov.ru/branches/kuzbass/news/~2024/02/06/260203 

** *** **  

Спешите участвовать!
10 февраля завершается приём заявок на конкурс «Это наша история!», посвящённый 75-летию объединения профсоюзов Кузбасса.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо:

· до 31 января 2024 года разместить в Интернете (социальных сетях, мессенджерах, видеохостингах) материалы, посвящённые истории профсоюзной организации или личному участию в значимых мероприятиях ФНПР, ВЦСПС, ФПОК;

· материалы следует размещать с хештегом #75лет_профсоюзыКузбасса;

· материалами, представленными на конкурс, могут быть видеоролик, текст с фотографиями/иллюстрациями, аудиоролик с фотографиями и др., размещённые в сети Интернет в период с 1 января 2023 года по 31 января 2024 года.

Заявки принимаются до 10 февраля 2024 года по адресу press-centr@mail.ru.

Победители получат Дипломы ФПОК и денежные премии.
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