Отчет о работе организации в 2020 году

17 апреля 2020г. прошла XXVIII отчетно-выборная конференция Кемеровской областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания, делегаты которой избрали на очередной срок председателям областной организации Суркову Людмилу Ивановну.
В аппарате областной организации 3 штатных единицы – председатель, главный бухгалтер, главный специалист. Из числа председателей, 7 являются освобожденными, это председатели трех городских (Новокузнецкая, Прокопьевская, Анжеро-Судженская), одной территориальной (Ленинск-Кузнецкая), двух объединенных организаций (ГУФСИН России по КО, ГУМВД России по КО) и одной первичной профсоюзной организации. Остальные работают на общественных началах, также, как и председатели Киселевской и Таштагольской городских организаций и председатель объединенной профсоюзной организации филиала ФГУП «Охрана» Росгвардии по Кемеровской области.
Работа ведется в рамках социального партнерства. Заключенные Соглашения и коллективные договоры, направленны на защиту социально-трудовых прав и законных интересов работников.
По состоянию на 01.01.2021 г. действуют:
1. в 129 (88,4%) организациях коллективные договоры, которые распространяются на 6890 или 93.5% членов Профсоюза
2.   четыре Отраслевых региональных соглашений:
     - Отраслевое региональное соглашение между Кемеровской областной организацией профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ и Департаментом социальной защиты населения Кемеровской области;
     - Соглашение между областным комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, Объединенным комитетом профсоюза ГУФСИН России по Кемеровской области и Главным управлением Федеральной службы исполнения наказаний России по Кемеровской области;
     - Региональное отраслевое соглашение по территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области;
     - Отраслевое региональное соглашение между Кемеровской областной территориальной организацией профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ и Управлением федеральной службы судебных приставов по Кемеровской области»;
3. Коллективный договор Объединенного профсоюзного комитета ГУ МВД России по КО;
4.  1 территориальное Соглашение;
5. Соглашение о сотрудничестве с Государственной инспекцией по труду Кемеровской области.
На личном приеме и по телефону по вопросам оплаты труда, обеспечения спецодеждой, проведению СОУТ, режиму рабочего времени, оздоровлению, предоставлению льготного отпуска и выхода на пенсию  получили разъяснение  720 членов профсоюза в 2020г. 
В городских и объединенных организациях  профсоюза работает 9 школ  профсоюзного актива , в которых за год проучено всего 120 членов  профсоюза.  8 освобожденных профсоюзных работников повысили квалификацию по программе более   16 часов, 177 неосвобожденных   профсоюзных активистов обучились по программе 16 часов и менее.  
Обучение проводится на базе Учебно-методического центра Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, в основном в системе ZOOM. Вновь избранные председатели прошли индивидуальное обучение по вопросам делопроизводства, организационной и финансовой работы в профсоюзе по телефону или по скайпу.
Большую часть расходов на обучение берет на себя Федерация профсоюзных организаций Кузбасса это - оплата преподавателей, частичная подготовка методической литературы, аренда помещений. 
К каждой программе готовится методический материал на бумажных и электронных носителях. Доля финансовых средств, израсходованных областной организацией на обучение кадров и актива – 1.8%. Снизились затраты по сравнению с прошлым годом, в связи с тем, что большинство семинаров проведено в онлайн-режиме. Количество проученных резко сократилось из-за объявленного в регионе режима «Повышенной готовности».
 Активизировалась работа в социальных сетях, созданы наши сообщества ВКонтакте ,  Ватсапе. Instagram.
Члены профсоюза приняли активное  участие в  майских  мероприятиях посвященных 1 Мая: в голосовании за Резолюцию Первомайской  профсоюзной акции «Солидарность сильнее заразы», в фото-флешмобе, разместив фото с первомайскими   лозунгами в социальных сетях, на странице нашего сообщества, в велопробегах, посвященных празднику Труда. 
[bookmark: _GoBack]В канун Дня Победы профсоюзные активисты участвовали в поэтической эстафете «Стихи Победы», в региональном конкурсе «Окна Победы», в конкурсе областной организации детских рисунков «Спасибо ПРАдеду за Победу», в котором приняли участие 111 детей членов профсоюза. Все победители и участники конкурсов получили денежные премии и подарки.
В конкурсе Федерации профсоюзных организаций Кузбасса на лучшее освещение профсоюзной деятельности в социальных сетях, посвящённом 75-летию Победы в Великой Отечественной войне областная организация заняла третье место. 
Члены профсоюза Управления социальной защиты и Центра социального обслуживания Краснобродского городского округа, Социально-реабилитационного центра детей и подростков Мариинского района стали участниками Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» по благоустройству памятных мест и захоронений участников Великой Отечественной войны. Председатель областной организации участвовала   в региональном  автопробеге в рамках акции «Эстафета Памяти «Кузбасс – фронту!». 
В творческом челленджере «Мой мир», приуроченном к Дню защиты детей, приняли участие около тридцати детей членов  профсоюза разных возрастов.
Членские ППО в рамках мероприятий посвященных Дню России, организовали велопробеги, оформили окна с символикой России, совместно со своими детьми читали стихи, посвященные Родине, коллективами исполнили гимн.
В рамках Всероссийской акции ФНПР, посвящённой Всемирному Дню действий «За достойный труд!» представители областной организации приняли участие  в  работе  расширенного заседания Областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в формате видеоконференцсвязи. Дети членов профсоюза участвовали в конкурсе детского рисунка «Человек труда», посвящённом данной акции.
208 членов Профсоюза награждены профсоюзными наградами ФНПР, ЦК Профсоюза, Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, областной организации.
19 членов Профсоюза оздоровились в профсоюзных санаториях по льготным ценам (скидка 20%) в 2020 году. 
Два миллиона шестьсот пятьдесят тысяч рублей из профсоюзного бюджета областной организации выделено на премирование профсоюзного актива.
Материальную помощь получили 2450 членов профсоюза, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, на сумму более 3.0 миллиона рублей, из них около четырехсот тысяч рублей оказана помощь заболевшим COVID – 19.
Работают бонусные профсоюзные программы для членов профсоюза и их семей:  
· Прокопьевской и Анжеро-Судженской городскими организациями подписаны договоры на предоставление льготных скидок на билеты до 50% на посещение спортивно-оздоровительных центров, саун, бассейнов, кинотеатров;
· скидки на билеты в цирк и театры областного центра;
· выдано более 1000 дисконтных профсоюзных карт, по которым предоставляются льготные услуги 750 поставщиками (магазины, автосалоны, салоны красоты, бензозаправочные станции.);
· более 2500 человек застрахованы по льготному тарифу от клещевого энцефалита;
· началось страхование от несчастных случаев по льготному тарифу.
Экономический эффект от деятельности областной организации составил 12 миллионов рублей.
Областная организация отчитывается перед членами профсоюза о проделанной работе в пресс-релизах, выпускаемых Федерацией профсоюзных организаций Кузбасса, которые размещаются в профсоюзных уголках и доступны для информации всем работникам, вся информация и нормативные документы ежедневно отправляются по электронной почте во все организации.

