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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
ФНПР инициировала расширение льгот и гарантий для работающей молодежи

ФНПР предлагает расширить понятие «молодой специалист» и внести новое – «молодой работник». Предложения ФНПР учтены в законопроекте, которым планируется внести изменения в федеральный закон о молодёжной политике. Законопроект был внесен в Госдуму.
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 «ФНПР предлагает изменить – расширить – трактовку понятия «молодой специалист», чтобы усилить поддержку молодежи через дополнительные льготы и гарантии от государства, которые полагаются при этом статусе, и через коллективные договоры, а также чтобы молодым трудящимся не приходилось прибегать к серым схемам занятости. Дополнение федерального закона понятием «молодой работник» позволит распространять льготы и гарантии на молодых работников по факту возраста», – отметил заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков.

Федерация независимых профсоюзов России считает целесообразным изменить трактовку понятия «молодой специалист», исключив из него определение «впервые устраивающийся». Молодые люди, устраивающиеся по специальности в первый раз, которые затем увольняются, например, если их не устраивают условия труда, теряют право получить статус «молодой специалист» на новом месте работы.

Анализ, который ежегодно проводит ФНПР по итогам коллективно-договорной кампании, показывает, что, несмотря на наличие понятия «молодой специалист» в Федеральном законе о государственной молодёжной политике, все еще существуют проблемы с льготами и гарантиями для работающей молодежи. На практике профсоюзные организации сталкиваются с проблемами включения дополнительных льгот и гарантий для молодых специалистов в связи с тем, что их статус работодатели зачастую считают применимым только при условии отсутствия в трудовой книжке иных записей до первого приема на работу по полученной специальности в образовательном заведении.

Кроме того, из-за данной практики, когда студенты, обучающиеся и планирующие прийти в крупные корпорации, где развита система льгот и гарантий для молодых специалистов, во время обучения избегают официального найма с фиксацией трудовой деятельности в трудовых книжках, распространяются серые схемы занятости.

Вторая проблема, с которой сталкиваются профсоюзы при заключении коллективных договоров и соглашений – само понятие «молодого специалиста» как работника, трудоустроенного именно по полученной специальности, что не позволяет распространять льготы и гарантии на молодых работников по факту возраста.

В связи с чем ФНПР считает необходимым дополнить федеральный закон о молодёжной политике понятием «молодой работник». Данная поправка позволит получать поддержку большему количеству работающих молодых людей.

Такой подход, по мнению ФНПР, позитивно скажется на уровне поддержки работающей молодёжи со стороны государства, расширит возможности сторон социального партнерства при коллективных переговорах, и будет служить укреплению социального партнерства в стране.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/fnpr-initsiirovala-rasshirenie-lgot-i-garantiy-dlya-rabotayushchey-molodezhi-.html 
** *** **  

Поддержим наших!

19 июня в Храме Христа Спасителя прошёл благотворительный вечер, организованный Московской городской организацией Общероссийского Профсоюза образования в рамках акции «Поддержим наших!».
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В мероприятии приняли участие члены семей мобилизованных педагогов и директоров школ, которые вступили в ряды добровольцев, а также члены Московской городской организации Общероссийского Профсоюза образования, родственники которых находятся в зоне боевых действий.

Во время сбора гостей все желающие смогли посетить Патриарший музей церковного искусства и пройти в трапезную на чаепитие. На протяжении всего мероприятия его участников сопровождали волонтёры — представители первичной профсоюзной организации студентов Национального исследовательского технологического университета МИСИС.

В Верхнем храме прошёл молебен о здравии участников СВО. У собравшихся была уникальная возможность своими глазами увидеть икону Святой Троицы, написанную Андреем Рублевым, которая сейчас выставляется в Храме Христа Спасителя.

После богослужения в Зале Церковных Соборов состоялось выступление Академического ансамбля песни и пляски Российской Армии имени А. В. Александрова. Перед началом концерта с приветствием к участникам акции обратился председатель региональной организации Профсоюза Константин Гужевкин:

«Продолжается масштабная акция Московской городской организации Общероссийского Профсоюза образования «Поддержим наших!». В рамках неё мы уже направляли дорогостоящее оборудование в госпитали для нуждающихся ребят, закупали медицинские препараты, помогали детям из Донецка, Луганска, Запорожской и Херсонской областей… Девиз нашей организации — "Объединять, защищать, заботиться". Сегодня мы — вместе. Наша задача — помочь тем, кому сейчас нелегко, поддержать их добрым словом, добрым делом… Я предлагаю сегодняшний концерт рассматривать как концерт надежды на то, что всё будет хорошо, как концерт любви, которая будет греть наших ребят, и, конечно, как концерт веры, что победа будет за нами!».

Все средства, собранные на благотворительном вечере, будут направлены на лечение и реабилитацию раненых бойцов и на поддержку их семей.

См. http://www.eseur.ru/V-Moskve-proshla-blagotvoritelnaya-akciya-Profsoyuza/ 
** *** **  
В России стало меньше занятых на производстве

Доля производственной занятости в России сократилась до 28,9% в 2022 году по сравнению с 34,4% в 2007 году, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова. 

– То есть мы устойчиво ушли с производственной занятости, которая нам так сейчас необходима, – цитирует вице-премьера ТАСС. 

Она отметила, что это свидетельствует о структурной безработице, так как на одного соискателя, который обладает компетенциями и опытом, в производственном секторе приходится в среднем 10 предложений. Однако количество россиян в трудоспособном возрасте за последние два года выросло на 1,6 млн человек, а занятость увеличилась во всех возрастных группах от 25 до 70 лет. 

Татьяна Голикова отметила, что за последние 15 лет произошел стабильный переход граждан из производственного сектора в сектор услуг, это означает, что России необходимо развивать технологические и промышленные секторы экономики, чтобы увеличить производственную занятость. Она выразила уверенность в том, что развитие цифровой экономики, инфраструктуры и инвестиции в производственный сектор помогут увеличить долю производственной занятости в будущем. 

Между тем, для борьбы с дефицитом кадров эксперты предлагают привлечь к труду 150–185 тыс. осужденных. Такое мнение высказали профессор Финансового университета при правительстве Александр Сафонов и его соавтор из Московского финансово-юридического университета Сергей Песков.

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-rossii-sokratilas-dolya-proizvodstvennoy-zanyatosti.html 
** *** **  
Профсоюз здравоохранения призывает медработников обсудить пересмотр норм аттестации

Профсоюз сообщает о начале общественного обсуждения проекта приказа Минздрава России, который предполагает пересмотр норм, регламентирующих аттестацию специалистов на квалификационную категорию.
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Это событие затрагивает каждого медработника, поскольку изменения касаются не только составов Координационного комитета и экспертных групп, но и сроков проведения процедуры аттестации, порядка предоставления документов специалистами, прошедшими процедуру аккредитации и претендующими на присвоение более высокой квалификационной категории, а также других важных пунктов.

Отдел нормативного регулирования профессиональной деятельности Профсоюза внимательно отслеживает этот процесс и обращает внимание на необходимость активного участия в обсуждении.

Замечания и предложения по проекту приказа можно до 4 июля направить в адрес разработчиков по электронной почте: TeleginDA@minzdrav.gov.ru 

См. https://przrf.ru/news/profsoyuz-prizyvaet-medrabotnikov-obsudit-peresmotr-norm-attestatsii.html 
** *** **  
В Кузбассе проведен анализ результатов специальной оценки условий труда медработников

В соответствии с требованиями Регионального отраслевого соглашения между Кемеровской областной организацией профсоюза работников здравоохранения РФ и Министерством здравоохранения Кузбасса на 2022-2024 годы, техническим инспектором труда ЦК Профсоюза по Кемеровской области проведен анализ предварительных результатов специальной оценки условий труда, предоставленных медицинской организацией.

В результате на 140 рабочих местах была установлена необходимость предоставления работникам молока или других равноценных пищевых продуктов.
Также были изменены на 36 рабочих местах классы условий труда в сторону увеличения степени вредности, что позволило сохранить и увеличить предоставление работникам гарантий и компенсаций за работу во вредных условиях труда.

** *** **  
Обмен опытом закрепили полетом в аэротрубе

25 июня в гостях у Кемеровской областной организации (КОО) профсоюза строителей побывали коллеги из Алтая. 
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Алтайскую делегацию возглавил председатель Алтайской краевой организации профсоюза строителей Андрей Замороко, в числе гостей были председатели первичных профсоюзных организаций и профактив. В Кемерове коллег встретила председатель КОО профсоюза строителей Лариса Базарова. 

Встреча была посвящена обмену опытом профсоюзной работы. Андрей Замороко рассказал о состоявшемся в мае профсоюзном форуме, посвященном 70-летию профсоюзов Алтая. В его работе приняли участие представители профсоюза строителей Москвы, Урала и Сибири, исполнительной и законодательной ветвей власти региона.

Участники кемеровской встречи пришли к выводу, что собираться надо чаще, так как проблемы профсоюзных организаций носят общий характер, а решение каждый находит свое. 
Общение продолжилось… в воздухе. Одним из пунктов визита стал полет на аэротрубе, расположенной в ледовом дворце спорта «Арена». Полет под присмотром опытных инструкторов подарил незабываемые впечатления. В завершение прошла экскурсия по крупнейшему в Сибири спортивному дворцу. 

Андрей Замороко поделился впечатлениями: «Мы обошли весь дворец спорта. Это просто потрясающее сооружение, современный, спортивный дворец высочайшего класса, здесь созданы все условия для развития и отдыха горожан, для выращивания спортсменов мирового уровня.  Ничего подобного не видел в других сибирских городах. Кемеровчане имеют все основания гордиться своим спортивным комплексом!»
** *** **  
В Тисульском муниципальном округе прошел туристический слет работников образования

16 июня состоялся четвертый профсоюзный туристический слёт работников образования Тисульского муниципального округа, организатором которого выступила Тисульская территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ при содействии управления образования Тисульского муниципального округа.
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Мероприятие прошло на берегу озера Песчаное в лагере «Березка». За кубок победителей соревновались команды первичных профсоюзных организаций: Тисульская СОШ №1, Тисульская ДЮСШ, Тисульский детский сад №1 «Колосок», Тисульский детский сад №3 «Радуга», Комсомольский детский сад «Ромашка».

Мероприятие началось с разбивки бивуаков и визитной карточки, где команды с большой выдумкой представили свои коллективы, туристические стоянки. Конкурс «бутерброд туриста» стал конкурсом кулинарных шедевров в условиях отдыха на природе. 

В спортивной эстафете участники показали прекрасную физическую подготовку, ловкость, смелость, умение действовать в команде. А в творческом конкурсе под названием «Моя малая Родина» команды демонстрировали свои таланты – пели песни, читали стихи, танцевали, показывали инсценировки. На всех этапах соревнования проявились сноровка, слаженность и воля к победе команд. 

По итогам соревнований победила команда первичной профсоюзной организации Тисульского детского сада №3 «Радуга», председатель – Михайлова Елена Николаевна. Команде по праву присуждено 1 место и вручен переходящий кубок Слета!

Второе место заняла команда первичной профсоюзной организации Тисульской ДЮСШ, председатель – Кашутчик Анастасия Михайловна. Третье место – команда первичной профсоюзной организации Тисульского детского сада №1 «Колосок», председатель – Семина Светлана Николаевна.

Всем командам – победителям и участникам вручены Почетные грамоты Президиума Тисульской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования и денежные премии.

См. https://obkom42.ru/
** *** **  
Заслуга каждого члена профсоюза
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В профсоюзной организации ООО «ЕвразТехника», входящей в состав ППО «ЗапСиб» ГМПР, прошла отчетная конференция. Лидер профорганизации Павел Осокин рассказал об итогах работы по ключевым направлениям.
На сегодняшний день структурная профорганизация включает 24 профгруппы. На общественных началах деятельность осуществляют 16 профгрупоргов и 19 уполномоченных по охране труда. Профсоюзный комитет состоит из 11 человек.

– В 2022 году мы провели более 25 заседаний профсоюзного комитета. На них решали вопросы по обращениям сотрудников о выделении материальной помощи, рассматривали и согласовывали локальные нормативные акты, готовились к переговорной кампании, обсуждали участие в работе комиссии по распределению путевок, – рассказал Павел Осокин.

Профактив также рассматривал вопросы, связанные с оздоровлением работников и членов их семей, участвовал в согласовании приказов по утверждению графиков работы и отпусков.

Главное достижение профорганизации ООО «ЕвразТехника» в 2022 году, по мнению ее лидера, – заключение соглашения о социальном партнерстве на три года.

– Такой документ в «ЕвразТехнике» был подписан впервые, – подчеркнул Павел Александрович. – Уверен, что это заслуга не только профсоюзного комитета, но и каждого члена профсоюза, так как формирование предложений в соглашение о социальном партнерстве происходило с активным участием коллектива.

Большое внимание уделяется обучению профсоюзного актива. В прошлом году обучились 12 профгрупоргов и 15 уполномоченных по охране труда.

В области охраны труда в подразделении также ведется регулярная работа. За 2022 год уполномоченные по охране труда внесли 95 замечаний, которые были оперативно устранены. Проведены две специальные оценки условий труда, в ходе которых проверены 250 рабочих мест. Все предложения и замечания представителей профсоюза учтены. В «ЕвразТехнике» за прошлый год не было допущено ни одного несчастного случая.

См.: https://www.gmpr.ru/news/vesti_iz_regionov/23756/ 

** *** **  
Продолжается реализация Всероссийского пилотного проекта по профилактике профзаболеваний

С этого года Кузбасс принимает участие во Всероссийском пилотном проекте по профилактике профзаболеваний работников в отдельных видах экономической деятельности. В его рамках планируется направить на профилактическое лечение 203 сотрудника кузбасских промпредприятий, 34 из которых уже побывали в центрах реабилитации.

На обеспечение этих целей региональное Отделение Социального фонда России направит 37,2 миллиона рублей.

30 работников с вредными условиями труда уже поправили здоровье в Центре реабилитации Социального фонда России «Топаз» (г. Мыски), еще 7 человек находятся там на профилактике. Все они отмечают очень хорошую медицинскую базу и организацию лечения в этом центре.

Участники проекта – Минтруд РФ, Социальный фонд России, работодатели и медицинские организации. Во время дополнительных отпусков работники на основании медицинских показаний проходят профилактическое лечение в реабилитационных центрах. Оно идет по индивидуальному плану 18 дней и направлено на исключение развития профзаболевания и возвращение сотрудников к труду.

СФР возмещает работодателю деньги, потраченные на профилактическое лечение работника. В проекте участвуют 146 работодателей из более чем 50 регионов страны. На территории Кузбасса участие в нем принимают 20 предприятий.
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